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Π
αρακολουθώντας το χθεσινό «ντου» των
συνδικαλιστών στην Πρυτανεία του ΕΚ-
ΠΑ για να υπερασπιστούν τον συνάδελφό
τους σαμποτέρ που έριξε τον σέρβερ

στην προηγούμενη εξεταστική περίοδο του πανεπι-
στημίου, μου έρχεται στον νου η έκφραση του αεί-
μνηστου Κωνσταντίνου Καραμανλή: «Ποιος κυβερ-
νάει αυτό τον τόπο;». Ο εν λόγω συνδικαλιστής Δημή-
τρης Αντωνίου είχε τεθεί σε αναστολή καθηκόντων
από τη διοίκηση του Πανεπιστημίου της Αθήνας, κα-
θώς είχε δηλώσει δημόσια ότι μετείχε στο σαμποτάζ
στον σέρβερ του ΕΚΠΑ τον Φεβρουάριο, πράγμα που
είχε ως αποτέλεσμα να αναβληθούν οι εξ αποστάσε-
ως εξετάσεις σε σχολές του πανεπιστημίου.

Και ερωτώ: Είναι ποτέ δυνατόν να γίνεται συγκέν-
τρωση διαμαρτυρίας για έναν τέτοιο τύπο; Πόσο πιο
χαμηλά θα ρίξει το επίπεδο της Παιδείας ο κακώς νο-
ούμενος κρατικοδίαιτος συνδικαλισμός; Πότε επιτέ-

λους οι συνδικαλιστικές ηγεσίες θα βγουν από τον μι-
κρόκοσμό τους και θα έρθουν σε επαφή με τους ερ-
γαζόμενους, το ευρύτερο κοινωνικό σώμα και την
πραγματικότητα; Δεν χόρτασαν επανάσταση; Με τις
εκτός πραγματικότητας απαιτήσεις τους έδιωξαν από
την Ελλάδα μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες και απο-
θάρρυναν, γενικότερα, τη λειτουργία βιομηχανικών
μονάδων και την επενδυτική δραστηριότητα. Επί δε-
καετίες ολόκληρες συνδιοικούσαν στον ευρύτερο
δημόσιο τομέα και συνέβαλλαν στη διάλυσή του. Τα-
λαιπώρησαν τη χώρα με τα εξωπραγματικά συντε-
χνιακά τους αιτήματα «εκβιάζοντας» το κοινωνικό
σύνολο με απεργίες, κινητοποιήσεις και πρακτικές
κοινωνικού αυτοματισμού. 

Και δεν είναι μόνο οι παραπάνω πληγές… Οι θολές
διαδρομές μιας μερίδας του συνδικαλιστικού κινή-
ματος με τα κόμματα και την πολιτική εξουσία μετέ-
τρεψαν τις οργανώσεις σε κομματικά παραρτήματα

και τους συνδικαλιστές σε καριερίστες της πολιτικής.
Αυτά ακριβώς πληρώνουμε σήμερα και αντί να αλλά-
ξουν αυτές οι συμπεριφορές, παρακολουθούμε
άναυδοι τα ίδια περιστατικά με δήθεν επαναστάτες
που νομίζουν ότι το Δημόσιο τους ανήκει. 

Δεν έχει ανάγκη η χώρα τέτοιους εργατοπατέρες
με τις ντουντούκες και τα σαμποτάζ που προστα-
τεύουν μόνο τις θεσούλες και τα προνόμιά τους με
θράσος, με εφόδους με απερίσκεπτη αυθάδεια, με
θρασύτητα και ψευτοτσαμπουκάδες. Οι έφοδοι σε
γραφεία καθηγητών, το τσιμεντάρισμα πρυτάνεων
και η διαπόμπευση πανεπιστημιακών από μπαχαλά-
κηδες δεν είναι ούτε ριζοσπαστισμός ούτε πρόοδος
ούτε δημοκρατία. Είναι βαθιά φασίζουσες νοοτρο-
πίες που υποβαθμίζουν την Παιδεία στη χώρα μας.

«P»

Πόσο πιο χαμηλά θα ρίξει το επίπεδο 
της Παιδείας ο κακώς νοούμενος

κρατικοδίαιτος συνδικαλισμός; 

Οι ντουντούκες των εργατοπατέρων
που μας χόρτασαν από… επανάσταση





Τ
ις πρώτες νίκες στον πόλεμο κατά της
ακρίβειας μαζί με ένα θεσμικό ράπι-
σμα προς τον μόνιμα ξεστρατισμένο

Λευτέρη Αυγενάκη, που μεταφράζεται και σε
ξεκάθαρη προειδοποίηση προς όλο το «γα-
λάζιο» οικοσύστημα, έβαλε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης στο επίκεντρο της πρώτης συνάντη-
σής του με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας,
Κατερίνα Σακελλαροπούλου, μετά τις ευρωε-
κλογές. 

Ειδικότερα, ο πρωθυ-
πουργός έχοντας απέναντί
του την κ. Σακελλαροπούλου
και με τον σάλο από τα νταη-
λίκια Αυγενάκη να μην έχει
κοπάσει ανέφερε: «Οι πολί-
τες ζητούν αποτελεσματικό-
τητα αλλά έχουν και υψηλές
απαιτήσεις από συμπεριφο-

ρά. Τίποτε δεν ενοχλεί περισσότερο από τη
συμπεριφορά. Αυτές οι συμπεριφορές δεν
μπορούν να γίνουν ανεκτές, γιατί τραυματί-
ζουν τη σχέση με τους πολίτες. Για αυτό και
θα επιμείνω σε ζητήματα ήθους και ύφους».
Υπογράμμισε δε ότι η χώρα έχει περάσει από
πολλά και η εμπιστοσύνη των πολιτών προς
τους πολιτικούς έχει τραυματιστεί, υπενθυμί-
ζοντας ενδεικτικά ότι την επέτειο εννέα ετών
από το τραγελαφικό -όπως το χαρακτήρισε-
δημοψήφισμα του 2015, που ίσως αποτέλεσε
την κορωνίδα στο κρεσέντο του λαϊκισμού
και της αναξιοπιστίας που τόσο ταλαιπώρησε
τη χώρα. 

Παρέμβαση στις πολυεθνικές 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε στις

προκλήσεις που αντιμετωπίζει η κυβέρνηση
για να βελτιώσει την καθημερινότητα των πο-
λιτών. «Η κυβέρνηση εισέρχεται σε μια πε-
ρίοδο όπου όλη μας η προσοχή στρέφεται
στην αντιμετώπιση προβλημάτων καθημερι-
νότητας. Εξαιρετικά ενθαρρυντική ένδειξη
ότι ο πόλεμος που έχουμε κηρύξει στην ακρί-
βεια δίνει αποτελέσματα. Θα εξακολουθούμε
να επιμένουμε σε μια αγορά που λειτουργεί
με διαφάνεια και χωρίς ολιγοπωλιακές πρα-
κτικές, ενώ σε ευρωπαϊκό επίπεδο θα επιμεί-
νω στην παρέμβαση στις πολυεθνικές».

Αναφορικά με τις αλλαγές που έρχονται
στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, ο πρωθυ-
πουργός σημείωσε πως «πραγματικότητα εί-
ναι ότι δεν είχαν γίνει εδώ και χρόνια επενδύ-
σεις. Σκοπός μας δεν είναι μόνο να αντικατα-
στήσουμε τα παλιά λεωφορεία αλλά να αυξή-
σουμε και τη συχνότητα των δρομολογίων
τους. Θα είναι μια προσπάθεια που θα έχει
και συνέχεια και θα βρούμε πόρους ώστε να
προχωρήσει η αντικατάσταση του στόλου».

Απάντηση της προέδρου της ΕΕ
Στο μέτωπο της καθημερινότητας που η

κυβέρνηση ρίχνει όλο το βάρος της, υπολογί-
ζει πλέον βάσιμα στην ευρωπαϊκή παρέμβα-

ση, μετά τη θετική απάντηση της προέδρου
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα Φον
Ντερ Λάιεν στην επιστολή του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη για λήψη μέτρων
κατά των αθέμιτων πρακτικών πολυεθνικών,
που έχουν ως συνέπεια να πωλούνται ίδια ή
παραπλήσια προϊόντα σε διαφορετικές τιμές
στις χώρες της ΕΕ. Με την επιστολή του προς
την κ. Φον ντερ Λάιεν, ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης είχε επισημάνει το πρόβλημα των «δια-
φορετικών τιμών» που ορίζουν πολυεθνικοί
όμιλοι για τα ίδια προϊόντα σε βάρος κατανα-
λωτών ιδίως στις μικρότερες πληθυσμιακά
χώρες. Στην απαντητική της επιστολή η κ.
Φον ντερ Λάιεν αναγνωρίζει το πρόβλημα και
δηλώνει ότι αναθέτει στις υπηρεσίες της επι-
τροπής να συλλέξουν στοιχεία από όλες τις
χώρες, προκειμένου να αναληφθούν πρωτο-
βουλίες και να ενισχυθεί το νομικό και ρυθ-
μιστικό πλαίσιο της ΕΕ. Συγκεκριμένα, δε-

σμεύτηκε για την παραγγελία ερευνητικής
διαδικασίας για τις αθέμιτες πρακτικές πο-
λυεθνικών εταιρειών τις οποίες είχε καταγ-
γείλει ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, οι οποίες έχουν ως συνέπεια πανομοι-
ότυπα ή παραπλήσια προϊόντα να πωλούνται
σε διαφορετικές τιμές εντός της ΕΕ, εκκινεί η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπως αναφέρει σε
επιστολή της προς τον πρωθυπουργό η πρό-
εδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα
φον ντερ Λάιεν. 

Έρευνες και μελέτες 
Στην επιστολή της η πρόεδρος της Κομι-

σιόν ενημερώνει τον Κυριάκο Μητσοτάκη
πως αναθέτει στις υπηρεσίες της επιτροπής
να συλλέξουν στοιχεία από έρευνες, μελέτες
και αναλύσεις για το ζήτημα, σε στενή συνερ-
γασία με τις αρχές των κρατών-μελών. 

Με βάση τα δεδομένα που θα προκύψουν, οι

Βρυξέλλες θα ξεκινήσουν διάλογο με όλους
τους εμπλεκόμενους, ενώ υπό εξέταση θα
βρεθούν εταιρικές πρακτικές και ρυθμιστικοί
κανόνες που ίσως ευνοούν την εμφάνιση Γεω-
γραφικών Εφοδιαστικών Περιορισμών, δηλα-
δή εμποδίων στην ελεύθερη ροή αγαθών σε
ορισμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η
πρόεδρος της Κομισιόν που διεκδικεί με
αξιώσεις την επανεκλογή της, για μια δεύτερη
πενταετή θητεία στην ηγεσία της Κομισιόν,
επισημαίνει ότι το ζήτημα αυτό θα είναι στην
πολιτική ατζέντα της επιτροπής κατά τον επό-
μενο ευρωπαϊκό κύκλο, προκειμένου να εξε-
ταστούν πιθανά μέτρα κατά των Γεωγραφικών
Εφοδιαστικών Περιορισμών. Η ερευνητική
διαδικασία δεν αποκλείεται να οδηγήσει σε
εμπλουτισμό του νομικού και ρυθμιστικού
«οπλοστασίου» που διαθέτει σήμερα η ΕΕ, κα-
θώς η κ. Φον ντερ Λάιεν αναφέρει πως τα θέ-
ματα που εγείρει ο πρωθυπουργός ενδέχεται
να βρίσκονται εκτός του υφιστάμενου ρυθμι-
στικού πλαισίου. Τα ευρήματα «θα μας επιτρέ-
ψουν να εξετάσουμε διαφορετικές επιλογές,
σε πεδία όπως ο ανταγωνισμός ή οι κανόνες
της ενιαίας αγοράς» με στόχο να «αντιμετωπί-
σουμε τέτοιες άδικες πρακτικές», αναφέρει
χαρακτηριστικά. 
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του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Πέρασε η πρόταση Μητσοτάκη
στην ΕΕ κατά της ακρίβειας 

Με επιστολή της η πρόεδρος της Κομισιόν ενημερώνει τον πρωθυπουργό
ότι ξεκινούν έρευνες, μελέτες και αναλύσεις για το ζήτημα,

σε στενή συνεργασία με τις αρχές όλων των κρατών-μελών
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Ο
ι επιδόσεις του Ομίλου ΟΤΕ με επίκεν-
τρο τη βιώσιμη ανάπτυξη σε θέματα
Περιβάλλοντος, Κοινωνίας και Εταιρι-

κής Διακυβέρνησης (ESG) καταγράφονται
στον Ενιαίο Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης
2023. O Όμιλος ΟΤΕ σημειώνει σημαντική πρό-
οδο στην πορεία του για κλιματική ουδετερό-
τητα και μια ψηφιακή κοινωνία προσβάσιμη σε
όλους, και παραμένει πιστός στο όραμά του για
τη δημιουργία ενός κόσμου καλύτερου για
όλους. 

Οι δεσμεύσεις και οι δράσεις του Ομίλου
ΟΤΕ σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης επικεν-
τρώνονται σε τέσσερις στρατηγικές προτεραι-
ότητες, που είναι ευθυγραμμισμένες με αυτές
του Ομίλου Telekom: Κλιματική Ουδετερότη-
τα, Κυκλική Οικονομία, Συμπερίληψη και Ίσες
Ευκαιρίες στην εργασία, Ψηφιακή Κοινωνία
για Όλους.

Η πρόοδος που έχει πραγματοποιήσει ο Όμι-
λος ΟΤΕ το 2023 καθώς και οι πρωτοβουλίες και
οι δράσεις που έχει αναλάβει σε θέματα ESG
παρουσιάζονται στις αντίστοιχες βασικές ενό-
τητες του απολογισμού.

Περιβάλλον (E-Environment)
Με προτεραιότητες την κλιματική ουδετερό-

τητα και την κυκλική οικονομία, ο Όμιλος ΟΤΕ
περιορίζει τις περιβαλλοντικές συνέπειες της
δραστηριότητάς του και αξιοποιεί τις ψηφια-
κές τεχνολογίες για την επίτευξη των στόχων
των Ηνωμένων Εθνών για την κλιματική αλλα-
γή και την αντιμετώπιση διαφόρων περιβαλ-
λοντικών προκλήσεων. Tο 2023 ο Όμιλος ΟΤΕ
μείωσε κατά 87% τις εκπομπές αερίων του θερ-
μοκηπίου με στόχο να πετύχει μηδενικό αν-
θρακικό αποτύπωμα έως το 2040. Και ενώ η
αύξηση της κίνησης δεδομένων στα δίκτυα αυ-
ξήθηκε κατά 36% σε σχέση με το 2022, ο όμι-
λος κατάφερε με επενδύσεις σε σύγχρονες τε-
χνολογίες και αντικατάσταση παλαιότερου
εξοπλισμού να μειώσει την κατανάλωση ενέρ-
γειας κατά 11%. 

Ο Όμιλος ΟΤΕ χρησιμοποιεί ηλεκτρικό ρεύμα
από 100% ανανεώσιμες πηγές ενέργειας από το
2021 και διαχειρίζεται με βιώσιμες μεθόδους το
100% των αποβλήτων των τεχνολογιών πληρο-
φορίας και επικοινωνίας. Το 2023 ο Όμιλος ΟΤΕ
κατάφερε να συγκεντρώσει για ανακύκλωση ή
ανακατασκευή περισσότερες από 1,15 εκατ. 
συσκευές κινητών ή τερματικού εξοπλισμού.

Κοινωνία (Society - Κοινωνία)
Για τη δημιουργία μιας ψηφιακής κοινωνίας

για όλους, ο Όμιλος ΟΤΕ, με επενδυτικό πλάνο
πάνω από 3 δισ. ευρώ έως το 2027, αναβαθμί-
ζει τις υποδομές της χώρας και συμβάλλει στη
δημιουργία μιας ψηφιακής κοινωνίας. To
2023, η κάλυψη του 5G ξεπέρασε το 90% και το
FTTH ήταν διαθέσιμο σε περισσότερα από 1,3
εκατ. σπίτια και επιχειρήσεις. Ταυτόχρονα ο
Όμιλος ΟΤΕ προτείνει προϊόντα και υπηρεσίες
για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και
τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώμα-
τος των επιχειρήσεων.

Το 2023 για την ψηφιακή ένταξη όλων των
πολιτών πραγματοποίησε δράσεις, όπως το
Grow Your Business, την Εκπαιδευτική Ρομ-
ποτική & το STEM, το WiFi σε αρχαιολογικούς
χώρους και μουσεία κ.ά., με αποτέλεσμα οι
άμεσοι και έμμεσοι επωφελούμενοι να φτά-
σουν τα 7,4 εκατ. Επίσης, η κοινωνική συνει-
σφορά του Ομίλου ΟΤΕ ανήλθε σε 3,95 εκατ.
ευρώ με τους ωφελούμενους να υπολογίζον-
ται στα 9,2 εκατ. μέσα από δράσεις για την
ευημερία της κοινωνίας και τη βελτίωση της
ποιότητας της ζωής.

Με προτεραιότητα τη συμπερίληψη και τις
ίσες ευκαιρίες στην εργασία, ο Όμιλος ΟΤΕ
φροντίζει να διασφαλίζει ένα περιβάλλον
ίσων ευκαιριών και ανάπτυξης. Με συγκε-
κριμένη πολιτική για τη διαφορετικότητα, την
ισότητα και τη συμπερίληψη, το 33% των θέ-
σεων ευθύνης στον όμιλο καλυπτόταν από
γυναίκες. 

Εταιρική Διακυβέρνηση
(G-Governance)

Ο Όμιλος ΟΤΕ συμμορφώνεται με τις διατά-
ξεις της ισχύουσας νομοθεσίας περί εταιρικής
διακυβέρνησης και υιοθετεί τις σχετικές διε-
θνείς πρακτικές και πρότυπα. 

Ο Ενιαίος Απολογισμός Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης 2023 εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμ-
βούλιο του ΟΤΕ. Αποτελεί τον πέμπτο απολογι-
σμό που συντάχθηκε σύμφωνα με τις αρχές
του Διεθνούς Συμβουλίου Υποβολής Ολοκλη-
ρωμένων Εκθέσεων (IIRC).

Ο απολογισμός βιώσιμης ανάπτυξης είναι
διαθέσιμος στο: https://www.cosmote.gr/ote-
group_company/sustainability/reports/ote/g
r/2023.pdf

Όμιλος ΟΤΕ: Σημαντική πρόοδος 
σε κλιματική ουδετερότητα και ψηφιακή
κοινωνία για όλους το 2023

• -87% εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου 
και -11% στην κατανάλωση ρεύματος

• 1,15 εκατ. συσκευές κινητών και τερματικός εξοπλισμός 
για ανακατασκευή ή ανακύκλωση 
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Μ
ε μια ακόμη προκλητική κίνηση οι
αρχές της Αλβανίας προχώρησαν
στην καθαίρεση του Φρέντι Μπε-

λέρη από δήμαρχο Χιμάρας. Η Κεντρική
Εκλογική Επιτροπή (ΚΕΕ) έλαβε την από-

φαση χθες, Παρασκευή,
για τη θητεία του Φρέντι
Μπελέρη, ο οποίος είχε
εκλεγεί  στις 14 Μαΐου
2023 επικεφαλής του Δή-
μου Χιμάρας,  αλλά δύο
μέρες πριν από το αποτέ-
λεσμα των περσινών αυ-
τοδιοικητικών εκλογών
τον συνέλαβαν με τη στη-

μένη κατηγορία, όπως αποδείχθηκε αργό-
τερα, για εξαγορά ψήφων.

Ο κ. Μπελέρης ύστερα από αυτή την
προκλητική απόφαση έχει προθεσμία 30
ημερών για να αποφασίσει αν θα ασκήσει
έφεση. Ο επικεφαλής της Εκλογικής Επι-
τροπής Ilirjan Celibashi, όπως αναφέρει
το ximara.gr, τόνισε ότι η επιτροπή δεν ευ-
νοεί κανέναν και ότι η απόφαση δεν λή-
φθηκε με σκοπό να βλάψει τα συμφέροντα
κάποιου. Ωστόσο, ο δικηγόρος του Μπελέ-
ρη υποστήριξε ότι  η ΚΕΕ δεν έχει  την
εξουσία να ακυρώσει τη θητεία του, καθώς
δεν άσκησε ποτέ τα καθήκοντά του.  Ο
Celibashi αντέτεινε ότι η ΚΕΕ όντως έχει
αυτή την αρμοδιότητα, ιδιαίτερα σε περι-
πτώσεις υποψηφίων που έχουν καταδικα-
στεί για ποινικά αδικήματα. Σύμφωνα με
τον νόμο περί αποποινικοποίησης, άτομα
που έχουν καταδικαστεί για ορισμένα εγ-
κλήματα απαγορεύεται να κατέχουν δημό-
σια αξιώματα. Η απόφαση της ΚΕΕ έχει
προκαλέσει αντιδράσεις κατηγορώντας
την επιτροπή για μεροληψία.

Βιάζεται ο Αλβανός πρωθυπουργός
Όπως ήταν αναμενόμενο, ο Αλβανός

πρωθυπουργός Έντι Ράμα δεν άφησε ούτε
στιγμή να περάσει μετά την απόφαση της
Κεντρικής Εκλογικής Επιτροπής και αμέ-
σως ζήτησε νέες εκλογές στη Χιμάρα
«οπωσδήποτε» τον Αύγουστο. Σύμφωνα
με πληροφορίες, έστειλε επιστολή στον
Αλβανό πρόεδρο Μπαϊράμ Μπεγκάι ζη-
τώντας του να ορίσει την ημερομηνία των
νέων εκλογών, παρότι δεν έχει περάσει η
προθεσμία προσφυγής των 30 ημερών της
χθεσινής απόφασης. Ο Ράμα καίγεται να
επισπεύσει τις διαδικασίες για να βγάλει
δήμαρχο Χιμάρας κάποιον τον οποίο θα
μπορεί να ελέγχει πλήρως, καθώς έχει
ανοίξει «χρυσές» μπίζνες με τα φιλαράκια
του στην περιοχή με κατασκευή χλιδάτων
ξενοδοχείων, για αυτό και προσπαθεί με
κάθε τρόπο να «φάει» τις περιουσίες των
ομογενών της Χιμάρας.

Το ερώτημα που τίθεται είναι γιατί δεν
έχει αντιδράσει δυναμικά η ΕΕ στην κατα-
πάτηση του κράτους δικαίου από τον Αλ-

βανό πρωθυπουργό και δεν του έχει στεί-
λει ηχηρό μήνυμα να συμμαζευτεί, αλλιώς
δεν υπάρχει περίπτωση να προχωρήσουν
οι διαδικασίες για την ένταξη της χώρας
του στην ευρωπαϊκή «οικογένεια».

Έτσι, ο αδίστακτος Ράμα, σε μια αντι-
στροφή των όρων, εκβιάζει αυτός την ΕΕ
για να πετύχει τους σκοπούς του, δηλαδή
να γίνει η Αλβανία μέλος της Ένωσης, και
χρησιμοποιεί ως μοχλό πίεσης τον Φρέντι
Μπελέρη, ο οποίος είναι πλέον και εκλεγ-
μένος ευρωβουλευτής. Κρατώντας τον στη
φυλακή τού στερεί ακόμη και το δικαίωμα
να παραστεί στην πρώτη Ολομέλεια του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις 16 Ιουλίου
στο Στρασβούργο αλλά και να παρίσταται
στις εργασίες της Ευρωβουλής. Μάλιστα,
είναι αμφίβολο αν θα του επιτρέψει έστω
και μέσω τηλεδιάσκεψης να παρακολου-
θήσει την πρώτη επίσημη συνεδρίαση της
Ολομέλειας.

ΥΠΕΞ κατά Αλβανίας: «Πολλά
ερωτήματα για το κράτος δικαίου»

Με μια αυστηρή ανακοίνωση αντέδρασε
το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών στην
είδηση για την καθαίρεση του Φρέντι Μπε-
λέρη από τη θέση του δημάρχου Χιμάρας.
«Η απόφαση της Κεντρικής Εκλογικής
Επιτροπής της Αλβανίας για έκπτωση του
Φρέντι Μπελέρη χωρίς καν να έχει πριν
ορκιστεί δήμαρχος Χιμάρας συνιστά και-
νοφανή πρακτική και την προαναγγελθεί-
σα κατάληξη μιας διαδικασίας με πολλά
ερωτήματα σε σχέση με θεμελιώδεις αρ-
χές του κράτους δικαίου. Η Ελλάδα είχε
εγκαίρως εκφράσει την έντονη ανησυχία
της για τη στέρηση του τεκμηρίου αθωότη-
τας, την ακεραιότητα της αποδεικτικής
διαδικασίας, την απαγόρευση ορκωμο-
σίας και τη δυσανάλογη ποινή που επιβλή-
θηκε, καθώς επίσης και για το γεγονός ότι
ο Δήμος Χιμάρας διοικείται για ένα έτος
από μη νομιμοποιημένα πρόσωπα. Το
υπουργείο Εξωτερικών υπογραμμίζει εκ
νέου την υποχρέωση των αλβανικών αρ-
χών να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα
προκειμένου να δοθεί άμεσα η δυνατότητα
στον κ. Μπελέρη, εκλεγμένο πλέον μέλος
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, να παρί-
σταται στις εργασίες του, αρχής γενομένης
από την Ολομέλειά του στις 16 Ιουλίου στο
Στρασβούργο».

Χτυπάει Μπελέρη,
εκβιάζει ΕΕ 
και Ελλάδα

Καθαίρεσε τον εκλεγμένο δήμαρχο
Χιμάρας και ζητά νέες εκλογές 
τον Αύγουστο - Η περίεργη σιωπή
των ηγετών της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Οργή Μπελέρη: «Μου δόθηκε άδεια να παρευρεθώ
στην ανακοίνωση της καθαίρεσής μου»

Στην πρώτη του δήλωση μετά την καθαίρεσή του ο Φρέντι Μπελέρης υποστηρίζει
ότι το σχέδιο του Ράμα ήταν «εξαρχής να μην μπορέσω να αναλάβω τα καθήκοντα
μου ως εκλεγμένου δημάρχου Χιμάρας», επισημαίνοντας πως «αποκορύφωμα εί-
ναι ότι μου δόθηκε διοικητική άδεια να παρευρεθώ στην ανακοίνωση της απόφα-
σης καθαίρεσής μου, ενώ δεν μου δόθηκε αντίστοιχη άδεια για να ορκιστώ δήμαρ-
χος, δημιουργώντας επικίνδυνο δεδικασμένο για τους δημοκρατικούς θεσμούς».

Ο φυλακισμένος ομογενής αναφέρει στη δήλωσή του: «Το παζλ μεθοδεύσεων -
που εμπνεύστηκε και εκτέλεσε από την αρχή έως το τέλος ο κ. Ράμα- συμπληρώθη-
κε. Το σχέδιό του ήταν εξαρχής να μην μπορέσω να αναλάβω τα καθήκοντά μου ως
εκλεγμένου δημάρχου Χιμάρας. Για να γίνει αυτό χρειάστηκε η πραξικοπηματική
σύλληψή μου, μια δίκη-παρωδία με μάρτυρα κατηγορίας που ομολόγησε ότι πλη-
ρώθηκε από την αλβανική αστυνομία για να ψευδομαρτυρήσει, μια δικαστή που
έχει απαγόρευση εισόδου στην Ελλάδα λόγω πλαστογραφίας εγγράφων και μια
διορισμένη και όχι κληρωθείσα πρόεδρο του Εφετείου. Χρειάστηκε η παραβίαση
του τεκμηρίου της αθωότητας για ολόκληρους μήνες, χρειάστηκε επίσης η παρα-
βίαση του ευρωπαϊκού κεκτημένου, η καταπάτηση κάθε έννοιας δημοκρατικής αρ-
χής με την κατάληψη που ακολούθησε στον Δήμο Χιμάρας. Στον δήμο όπου νίκησε
η δημοκρατία και στη συνέχεια -δυστυχώς- εκμαυλίστηκε στον ύψιστο βαθμό.

Αποκορύφωμα είναι ότι μου δόθηκε διοικητική άδεια να παρευρεθώ στην ανα-
κοίνωση της απόφασης καθαίρεσής μου, ενώ δεν μου δόθηκε αντίστοιχη άδεια για
να ορκιστώ δήμαρχος, δημιουργώντας επικίνδυνο δεδικασμένο για τους δημοκρα-
τικούς θεσμούς. Ωστόσο, ο δίκαιος αγώνας μας θα συνεχιστεί. Το οφείλουμε στους
Χιμαριώτες, το οφείλουμε στους Έλληνες, το οφείλουμε όμως και στους Ευρωπαί-
ους πολίτες. Σε όσους δηλαδή δεν δέχτηκαν ποτέ εκπτώσεις στο κράτος δικαίου και
τη δημοκρατία».

του Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr

ΑΔΙΣΤΑΚΤΟΣ Ο ΕΝΤΙ ΡΑΜΑ



Η Διαμαντοπούλου
ανακατεύει 
την τράπουλα

Μου λένε καλοί γνώστες του παρασκηνίου
στο ΠΑΣΟΚ ότι η Άννα Διαμαντοπούλου έχει
συνεχείς επαφές με παλιά στελέχη του ΠΑΣΟΚ
και κυρίως με την πλευρά Σημίτη και μετράει
συμμάχους και αντιπάλους για να πάρει την τε-
λική απόφαση σχετικά
με το αν θα κατέβει για
πρόεδρος του κόμμα-
τος. Θεωρείται σίγου-
ρο ότι η υποψηφιότητά
της θα συγκεντρώσει
αρκετές εκσυγχρονι-
στικές ψήφους, ενώ
κάποιοι προαναγγέλ-
λουν ότι με την κάθοδό
της θα καούν άλλες
υποψηφιότητες. Για
παράδειγμα, λένε ότι μπροστά στο άκουσμα
της Διαμαντοπούλου θα κάνουν πίσω οι υπο-
ψηφιότητες της Μιλένας Αποστολάκη και του
Μιχάλη Κατρίνη, καθώς και οι δύο σχεδόν εκ-
πορεύονται από το ίδιο σύστημα, μόνο που η
κυρία Διαμαντοπούλου είναι πολύ πιο παλιά
από αυτούς. Βέβαια, θα πρέπει να σας πω ότι οι
περισσότεροι φίλοι και παλιοί συνεργάτες της
κυρίας Διαμαντοπούλου έχουν φύγει προς ΝΔ
μεριά, κάποιοι έγιναν σύμβουλοι, κάποιοι άλ-
λοι ακόμη και κυβερνητικά στελέχη. Οπότε το
εύρος των δυνατοτήτων της έχει ένα όριο. 
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Μάλλον 
έβαλε μυαλό 
και έκοψε 
τις χλιδές…
Mάλλον συνετίστηκε ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος
Κασσελάκης ως προς το κομ-
μάτι της προβολής της σχέσης
και του πλούτου του. Έτσι, από
εκεί που σκεφτόταν έναν
λαμπερό γάμο με φανταχτε-
ρές παρουσίες γνωστών τρα-
γουδιστών, όπως ο Κώστας
Αργυρός και η Μαρίνα Σάττι,
τώρα έχει αποφασίσει να κά-
νει ένα πιο ταπεινό κρητικό
γλέντι χωρίς πολλές χλιδές.
Όταν ο ίδιος ο Πολάκης σού
λέει στον δημόσιο λόγο ότι «η
υπερπροβολή της προσωπι-
κής του σχέσης και της περι-
ουσίας έπληξαν τον ΣΥΡΙΖΑ
στις εκλογές», τότε ίσως πρέ-
πει να το ξανασκεφτείς. Πάν-
τως, το γλέντι θα γίνει στην
περιοχή Σκίνες, νοτιοδυτικά
της πόλης των Χανίων, προς τα
τέλη Αυγούστου. 

Μου λένε ότι επιχειρημα-
τίας προσπαθεί να βρει

διέξοδο επαφής με το Μέ-
γαρο Μαξίμου προκειμένου να

βοηθηθεί σε κάποιες επιχειρηματι-
κές κινήσεις που θέλει να πραγμα-
τοποιήσει. Όπως έμαθα, θέλει να
μπει στην κλειστή και σκληρή πα-
ράλληλα αγορά των πετρελαίων,
όπου εκεί κυριαρχούν μεγαλοεπι-
χειρηματίες με πλούτο και άκρες
στα μεγάλα ΜΜΕ... 

Ακούσαμε πάλι από έγκριτους αναλυτές που βγαίνουν
και στην τηλεόραση την τελευταία επωδό ότι ο Μητσοτάκης
είναι στριμωγμένος από τους βουλευτές του κι έτσι πριν
από την προεδρική εκλογή θα επιχειρήσει εκλογική ανα-
μέτρηση με σκοπό να χρησιμοποιήσει τη λίστα που του δί-
νει ο εκλογικός νόμος και να φτιάξει μια Κοινοβουλευτική
Ομάδα στα μέτρα του, ώστε μετά να ψηφίσει την επιλογή
του για την Προεδρία. Δηλαδή τι λένε; Ότι ο πρωθυπουργός
θα διακινδυνεύσει μια πολύ άνετη κοινοβουλευτική πλει-
οψηφία που διαθέτει για να πάει σε εκλογές, που μπορεί να

χρειαστεί και κυβερνητικό συνέταιρο στο τέλος για να έχει
μια ασταθή πλειοψηφία. Και όλα αυτά επειδή ΠΑΣΟΚ και
ΣΥΡΙΖΑ βρίσκονται σε εσωκομματικό τέλμα… Βέβαια, όλοι
αυτοί ξεχνούν ότι σε αυτή την περίπτωση η ίδια η χώρα θα
μπει σε περιπέτειες για έναν ασήμαντο λόγο, πόσω μάλλον
όταν η συνταγματική αναθεώρηση πάνω στην προεδρική
εκλογή έλυσε όλα αυτά τα ζητήματα. Με λίγα λόγια, παιδιά,
μη μετατρέπετε τους πόθους σας σε πολιτική ανάλυση, θα
απογοητευτείτε πικρά. Ο Μητσοτάκης είπε για 2027 και δεν
αλλάζει… 

Χαρούμενος ο Σπανάκης στο Εσωτερικών δίπλα στον Λιβάνιο
Μου λένε ότι έχει βρει την υγειά του ο Βασίλης

Σπανάκης στο υπουργείο Εσωτερικών δίπλα στον
Θεόδωρο Λιβάνιο. Από εκεί που αγκομαχούσε με τις
λίγες αρμοδιότητες στο υπουργείο Εργασίας, τώρα
σχεδόν κάνει τη δουλειά της ζωής του. Κυρίως όμως
το αντικείμενο του είναι πολύ οικείο. Από τη μέρα που
εγκαταστάθηκε έχει δει πολλούς δημάρχους και αν-
τιδημάρχους, γνωρίζει τις ισορροπίες στους δήμους,
ενώ φαίνεται και μια οικειότητα στις σχέσεις του με
τα στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Παράλληλα, έχει δει και αρκετούς περιφερειάρχες
και αντιπεριφερειάρχες. Μάλιστα, την Κυριακή θα βρεθεί στην Επίδαυρο μαζί με τον περι-
φερειάρχη Πελοποννήσου Δημήτρη Πτωχό και τον δήμαρχο Επιδαύρου Αναστάσιο Χρόνη.

Το νέο σενάριο των αναλυτών του καναπέ…

Το παρασκήνιο με την εκλογή του νέου προέδρου του ΣτΕ

O
ι δικαστικές μου πηγές
μού ανέφεραν ότι ο νέος
πρόεδρος του Συμβουλίου

της Επικρατείας Μιχάλης Πικρα-
μένος δεν έχει καμία σχέση με τον
πρώην αντιπρόεδρο της κυβέρνη-
σης Παναγιώτη Πικραμμένο. 

Καταρχάς είναι Πικραμένος με
ένα «μ». Επίσης, μου είπαν ότι εί-
ναι ένας αδέκαστος δικαστικός
που δεν έχει πρόθεση να κατέβει
στην πολιτική. Παλαιότερα είχε
χρηματίσει ειδικός συνεργάτης
στο Γραφείο Νομικού Συμβούλου
του πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη
από το 1996 έως το 1999. Μάλλον
από εκεί τον γνώριζε και ο σημερι-
νός υπουργός Δικαιοσύνης Γιώρ-
γος Φλωρίδης, ο οποίος τον πρό-
τεινε. Μου λένε πάντως ότι ο ίδιος
δεν είναι και πολύ ανεκτικός να
ανοίξει κουβέντα με πολιτικούς για
θέματα του ΣτΕ. Απορούν δηλαδή
πώς η κυβέρνηση πρότεινε μέσα
στη Διάσκεψη Προέδρων το συγ-
κεκριμένο πρόσωπο, το οποίο είναι
απλησίαστο. Ίσως για αυτό μάλλον!

Όμως, σας έχω και άλλο παρασκή-
νιο. Έμαθα ότι υπήρξε σκληρή μά-
χη για την προεδρία του ΣτΕ με
έναν άλλον υποψήφιο, τον Κων-
σταντίνο Κουσούλη, για τον οποίο

έδειξε ενδιαφέρον και η Πρόεδρος
της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελ-
λαροπούλου, αφού τον γνωρίζει
πολύ καλά. Όμως, τελικά επικρά-
τησε η πρόταση Φλωρίδη. 
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Ακόμη μια πρωτιά 
για Χαρδαλιά
Ακόμη μια πρωτιά για τον Νίκο Χαρδαλιά, κα-

θώς θα είναι ο πρώτος περιφερειάρχης Αττι-

κής ο οποίος θα επισκεφτεί τα Αντικύθηρα.

Πιστός στη δέσμευσή του να είναι παρών σε

κάθε γωνιά της περιφέρειας, ο Νίκος Χαρδα-

λιάς θα βρεθεί τη Δευτέρα στο «ακριτικό»

νησί της Αττικής για να συνομιλήσει με τους

κατοίκους ώστε να πληροφορηθεί από πρώτο

χέρι τα προβλήματα και τα αιτήματά τους. Την

επόμενη μέρα ο περιφερειάρχης θα συναν-

τηθεί στα Κύθηρα με τον δήμαρχο Στράτο

Χαρχαλάκη και φορείς του νησιού, ενώ θα

επισκεφτεί τον τοπικό ΧΥΤΑ και θα παραβρε-

θεί στα εγκαίνια της γέφυρας Μάκρωνα - ένα

από τα πιο σημαντικά έργα που υλοποιεί η

περιφέρεια στο οδικό δίκτυο της περιοχής.

Θετικά μηνύματα
από το υπουργείο
Δικαιοσύνης

Fake news 
η εξαήμερη εργασία
Η υπουργός Εργασίας Νίκη Κεραμέως τοποθε-
τήθηκε -μιλώντας στην ΕΡΤ- στο θέμα της εξαή-
μερης εργασίας, χαρακτηρίζοντάς το ως άλλο
ένα fake news, ενώ ανέφερε ότι «το πενθήμερο
είναι ο κανόνας. Η 6η ημέρα είναι η δυνατότητα
για μια έξτρα ημέρα εργασίας». Μάλιστα, όπως
είπε στην ΕΡΤ, «δεν πρέπει να μιλάμε για εξαή-
μερη εργασία αλλά για έκτακτη ημέρα εργα-
σίας», τονίζοντας ότι «μιλάμε για την εξαίρεση
της εξαίρεσης που αφορά εργοστάσια και επι-
χειρήσεις συνεχούς λειτουργίας».

Άλλαξε το κλίμα 
για Καραμέρο

Το τελευταίο διάστημα ο
βουλευτής και δημοσιο-
γράφος Γιώργος Καραμέ-
ρος θεωρούνταν ανερχό-
μενο «αστέρι» μεταξύ των
«κασσελίστας». Μάλιστα,
η στάση του προεκλογικά
θεωρήθηκε «μαχητική»
και με εντολή του Στέφανου Κασσελάκη συμπε-
ριελήφθη και στο Εκτελεστικό Γραφείο του κόμ-
ματος. Μόνο που πλέον, μετά την υπογραφή της
επιστολής για σύγκληση της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ και την άρνησή του να απολύ-
σει από επιστημονικό του συνεργάτη τον Κώστα
Ζαχαριάδη, το κλίμα έχει αλλάξει για το πρόσωπό
του. Ο βουλευτής έχει μπει στη μαύρη λίστα Κασ-
σελάκη και οι πρώτες βολές έχουν αρχίσει από τα
τρολ του ΣΥΡΙΖΑ στο Διαδίκτυο, μιας και τον τοπο-
θετούν στη «φρουρά Τσίπρα».

Θ
ετικά είναι τα μηνύματα που δέχεται το
υπουργείο Δικαιοσύνης όχι μόνο από τις
ευεργετικές συνέπειες που θα έχει η εφαρ-

μογή του νέου Δικαστικού Χάρτη αλλά και από τις
πρωτοβουλίες που λαμβάνει η ηγεσία για τον εκσυγ-
χρονισμό των υποδομών αλλά και τη σημαντική πρό-

οδο που σημειώνεται στη διαδικασία ψηφιοποίησης.
Το θέμα όμως είναι ότι τίποτα δεν γίνεται από μόνο
του. Η ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης παρακο-
λουθεί πολύ στενά τα βήματα εφαρμογής και υλοποί-
ησης κάθε νομοθετικής πρωτοβουλίας που έχει ψη-
φιστεί μέχρι τώρα. Το καλύτερο όμως είναι ότι μαθαί-
νουν από πρώτο χέρι τα όποια προβλήματα υπάρχουν
αλλά και την πρόοδο που σημειώνεται. Ακόμη και αυ-
τή την εβδομάδα που υπήρξε κοινοβουλευτικός φόρ-
τος για το υπουργείο, αφού είχαν νομοσχέδιο σε επι-
τροπές και στην Ολομέλεια, ο υφυπουργός Δικαιοσύ-
νης Ιωάννης Μπούγας βρήκε χρόνο για επιτόπου επι-
σκέψεις, συναντήσεις και... λύσεις σε δικαστικά κτή-
ρια στην Αττική. Δεν είναι τυχαίο που παλιός συνά-
δελφος έλεγε με χιούμορ ότι με την κατάσταση που
επικρατεί στο υπουργείο θα έπρεπε να λέγεται
«υπουργείο Δικαιοσύνης… αποτελεσματικότητας»!

Οι πρώτες συσκέψεις 
για τη ΔΕΘ

Μπορεί να είναι ακόμη νωρίς, αλλά στο Μέ-

γαρο Μαξίμου έχουν ξεκινήσει ήδη οι πρώ-

τες συσκέψεις για τη Διεθνή Έκθεση Θεσ-

σαλονίκης. Σύμφωνα με την πηγή μου, το

μότο του πρωθυπουργού είναι «μετρήσιμα

αποτελέσματα» σε όλους τους βασικούς το-

μείς που άπτονται της καθημερινότητας των

πολιτών και το επόμενο διάστημα θα αρχί-

σουν να κωδικοποιούνται τα μέτρα που θα

ανακοινωθούν.
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Χαμόγελα στο Μαξίμου για 
τα αποτελέσματα στη Βρετανία

Αισιοδοξία επι-
κρατεί τόσο στο Μέ-
γαρο Μαξίμου όσο
και στο υπουργείο
Πολιτισμού για την
αλλαγή σκυτάλης
στην πρωθυπουργία
της Μεγάλης Βρετα-
νίας. Η υπουργός Πο-
λιτισμού Λίνα Μενδώνη, που όλους αυτούς τους μήνες είναι
σε διαρκή επικοινωνία με το Βρετανικό Μουσείο προκειμέ-
νου να βρεθεί ο κατάλληλος τρόπος για την επιστροφή των
Γλυπτών του Παρθενώνα στη χώρα μας, δεν αρέσκεται από τη
φύση της στην υπέρμετρη αισιοδοξία. Διατηρεί ωστόσο βάσι-
μες ελπίδες ότι το στοίχημα έχει πολλές πιθανότητες να κερ-
δηθεί... 

Η μαύρη λίστα της εφορίας
Ακόμη περιμένω να βγει στη δημοσιότητα η λίστα

των μπαταχτσήδων που δεν πληρώνουν εφορία. Πε-
ρισσότερα από 27.000 ειδοποιητήρια σε μεγαλοοφει-
λέτες της εφορίας και των ταμείων θα αποστείλει την
ερχόμενη Τρίτη 9 Ιουλίου η ΑΑΔΕ. Η εφορία θα καλέσει
όλους όσοι έχουν χρέη άνω των 150.000 ευρώ και για
χρονικό διάστημα άνω του ενός έτους να σπεύσουν μέ-
χρι τις 21 Ιουλίου να τα τακτοποιήσουν. Σε διαφορετική
περίπτωση, στις 31 Ιουλίου θα δημοσιοποιηθεί η λίστα
με τα ονόματα των οφειλετών που αγνόησαν το κάλε-
σμα της ΑΑΔΕ. Βέβαια, το θέμα είναι να μάθουμε επι-
τέλους πόσοι τελικά συμμορφώνονται και πόσοι πλη-
ρώνουν από αυτές τις λίστες… 
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Για θέματα που αφορούν τις προσλήψεις μόνιμων εκπαιδευτικών, ειδικά στη Δευτε-
ροβάθμια Εκπαίδευση, σε συνέχεια των κυβερνητικών ανακοινώσεων για την πρόσλη-
ψη 10.000 μόνιμων εκπαιδευτικών από την έναρξη του σχολικού έτους 2024-2025, μί-
λησε στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΪ ο υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητι-
σμού Κυριάκος Πιερρακάκης. «Η φιλοσοφία της κυβέρνησης είναι συγκεκριμένη: να
μειωθεί ο αριθμός των αναπληρωτών εκπαιδευτικών υπέρ των μόνιμων, έως του σημεί-
ου που να υπάρχουν πλέον ελάχιστοι αναπληρωτές για απολύτως έκτακτες ανάγκες, πχ
μια εγκυμοσύνη. Με τον τρόπο αυτό θα αυξηθεί σημαντικά η προβλεψιμότητα του συ-
στήματος, ειδικά σε περιοχές με μεγάλα κενά», τόνισε ο υπουργός Παιδείας.
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Ο Πιερρακάκης για 
τη φιλοσοφία των διορισμών

Και νταής και... ψεύτης
Αυτό που εξόργισε τον Κυριάκο Μητσοτά-

κη δεν ήταν μόνο η αθλιότητα της βιαιο-

πραγίας Αυγενάκη αλλά και το γεγονός ότι

όταν τον ρωτούσαν οι συνεργάτες του

πρωθυπουργού, δεν είπε όλη την αλήθεια

και προσπαθούσε να το «κουκουλώσει»

υποβαθμίζοντάς το… Μάλιστα, για πολλές

ώρες αρνούνταν να βγει και να ζητήσει

αμέσως συγγνώμη. Τόοοσο μάγκας; 

Είναι νωρίς ακόμη να ψάχνουμε ποιος θα αναλάβει πρέσβης των ΗΠΑ στην Αθή-
να. Η θητεία του Τζορτζ Τσούνη φθάνει στο τέλος της. Σε έξι μήνες, ανεξάρτητα
ποιος θα εκλεγεί πρόεδρος των ΗΠΑ, η θητεία του λήγει και επιστρέφει στις Ηνω-
μένες Πολιτείες. Ο κ. Τσούνης ήταν πρέσβης εκ προσωπικοτήτων, ωστόσο χαρα-
κτήρισε τη θητεία του στην Ελλάδα «ύψιστη τιμή». Εξέφρασε την ευγνωμοσύνη
του για τη ζεστασιά, την ευγένεια και την αποδοχή που του επιφύλαξαν οι άνθρω-
ποι στην Ελλάδα. Συνεργάστηκε άψογα με την ελληνική κυβέρνηση, προώθησε
τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις στον ύψιστο βαθμό. Το όνομα του νέου πρέσβη
θα το μάθουμε πάντως μετά τις αμερικανικές εκλογές… 

Ο εγγονός
του Ανδρέα και 
το σπίτι στο Καστρί

Είδα σε κάτι πρωινάδικα τον εγγο-
νό του Ανδρέα Παπανδρέου να μιλά-
ει για το σπίτι στο Καστρί. Στον γιο της
Σοφίας και του μακαρίτη του Θόδω-
ρου Κατσανέβα αναφέρομαι, ο οποί-
ος έλεγε διάφορες ιστορίες για τον
παππού του. Επειδή βέβαια ξέρω
πρόσωπα και καταστάσεις, αναρω-
τιέμαι πότε πρόλαβε ο μικρός Κώ-
στας Κατσανέβας να ζήσει τον παπ-
πού του. Αφήστε που όσο ζούσε ο
Ανδρέας δεν ήθελε να βλέπει τον Θό-
δωρο ούτε ζωγραφιστό… Μην ξεχά-
σω και αυτά που ξέρω… 

Αν διαλυθούν 
οι Σπαρτιάτες…

Έβαλα κάτω μολύβι και χαρτί και
άρχισα τους υπολογισμούς. Μετά τη
διαγραφή του Λευτέρη Αυγενάκη οι
ανεξάρτητοι βουλευτές έχουν φτά-
σει τους 12! Αν μάλιστα διαλυθούν
και οι Σπαρτιάτες, που τώρα είναι
πέντε, τότε οι ανεξάρτητοι θα σκαρ-
φαλώσουν στους 17! Άνετα κάνουν
κόμμα… μη γελάτε, θα ξεπεράσουν
και την Ελληνική Λύση και τη Νέα
Αριστερά που έχουν από 11 βουλευ-
τές… Ρίχνω ιδέες…

Το κουίζ με τον νέο πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλάδα

Δ
εν έχουν τέλος οι καταγγελίες για τα έργα και τις ημέ-
ρες τού πρώην βουλευτή και υπουργού της Νέας Δη-
μοκρατίας Λευτέρη Αυγενάκη. Είναι ενδεικτικό πως ο

δύο φορές Ολυμπιονίκης ιστιοπλοΐας Νίκος Κακλαμανάκης ξέ-
σπασε με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης κατά
του υπουργού, ο οποίος στο παρελθόν είχε διατελέσει υφυπουρ-
γός Αθλητισμού. Τι έγραψε; Με αφορμή τη διαγραφή του και το
περιστατικό χειροδικίας στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος», τόνισε
πως «αναφέρομαι ενδεικτικά σε πόρισμα της Εθνικής Αρχής
Διαφάνειας Ελέγχου της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας
που ούτε ως είδηση δεν ανακοινώθηκε από τον υφυπουργό με
παραβάσεις που χαρακτηρίστηκαν σαν ΣΗΜΕΙΑ ΚΑΙ ΤΕΡΑΤΑ από
έγκριτους δημοσιογράφους, σιωπή για κορυφαία αθλήτρια της
ιστιοπλοΐας που εκδιώχθηκε από την Ελλάδα με καταγεγραμμέ-

νες φράσεις των παραγόντων της διοίκησης της Ιστιοπλοϊκής
Ομοσπονδίας “να φάει κλοτσιά και να φύγει από εδώ”, “θα μπο-
ρούσαμε να εξαφανίσουμε αθλητή σε ένα λεπτό”, νόμος που δεν
εφαρμόστηκε με αποτέλεσμα τη δικαστική δική μου ταλαιπωρία,
ΙΚΕ αγροτοαθλητισμού με αναθέσεις από τον κ. Αυγενάκη, με την
ιδιότητα του υφυπουργού Αθλητισμού και κατόπιν του υπουργού
Αγροτικής Ανάπτυξης, σύμφωνα με στοιχεία που είδαν το φως
της δημοσιότητας». «Δυστυχώς η μη εφαρμογή των νόμων, οι
παραβάσεις και παραλείψεις τους χάνονται στα σκοτάδια των λα-
βυρίνθων της διοικήσεως και φυσικά αφήνουν παθητικά αδιά-
φορους τους πολίτες. Είναι καιρός πια να δούμε και τι “κρύβει”
και δεν μπορεί να αποκαλύψει η κάμερα και τι μας φανερώνει το
“σκοτάδι” των πράξεων αυτών που ορίζουν τη ζωή μας», σημεί-
ωσε στην ανάρτησή του. 

Ξέσπασμα Κακλαμανάκη 
κατά Αυγενάκη
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Να πω ότι στεναχωρήθηκα;
Ψέματα θα πω

Μ
ετά την ήττα του, οι πολίτες τού φώναζαν «τελείωσε το πάρτι». Δεν μου κάνει εντύπωση,

διότι ο Ρίσι Σούνακ υπήρξε κατά κοινή ομολογία ένας από τους πιο αντιπαθείς

πρωθυπουργούς της Βρετανίας… Δεν έκανε για τίποτα το παιδί. 

ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ
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T ο πιο ενδιαφέρον με τις επικείμενες εσωκομματικές εκλο-

γές του ΠΑΣΟΚ είναι ότι μαθαίνουμε καινούργια πράγματα.

Καινούργια πρόσωπα επίσης. Επτά άνθρωποι θεωρούν, μέ-

χρι στιγμής, ότι είναι ικανοί να ηγηθούν του ιστορικού κόμματος και

να το αναδείξουν, αν μη τι άλλο, σε αξιωματική αντιπολίτευση, στις

επόμενες εκλογές. Ή και να κυβερνήσουν την Ελλάδα. Εσχάτως, πο-

λύς κόσμος πιστεύει ότι μπο-

ρεί να κυβερνήσει την Ελλάδα.  

Το ΠΑΣΟΚ, βέβαια, πάντα

ήταν πολύφερνη νύφη. Το

2017, οι υποψήφιοι για την

ηγεσία του ΠΑΣΟΚ ήταν εννέα

και το 2021 έξι. Σταθερός και

στις τρεις αναμετρήσεις, ο Νί-

κος Ανδρουλάκης, ο σημερι-

νός πρόεδρος του κόμματος.

Για δεύτερη φορά θα διεκδι-

κήσει την ηγεσία του κόμμα-

τος ο Παύλος Γερουλάνος και

για πρώτη φορά όλοι οι υπό-

λοιποι. 

Κι ας κερδίσει 
ο καλύτερος

Το όραμα καθενός από όλους

αυτούς για το ΠΑΣΟΚ του «αύ-

ριο» δείχνει εν πολλοίς και

τον λόγο για τον οποίο το πάλαι

ποτέ κόμμα του Ανδρέα Πα-

πανδρέου παραμένει κάπως

κολλημένο και δείχνει αδύνα-

μο να αποτελέσει μια αξιόπι-

στη εναλλακτική «κυβερνητι-

κού» διαμετρήματος. 

Ο ένας θέλει συνεργασίες, ο άλλος δεν θέλει. Ο ένας θέλει

ιδιωτικά πανεπιστήμια και επιστολική ψήφο, η άλλη δεν θέλει.

Ο ένας ονειρεύεται πρωθυπουργίες, ο άλλος -πολύ λογικά- σου

λέει μόνοι μας δεν πάμε πουθενά, ας βρούμε και κανέναν άλλον

κεντροαριστερό άνθρωπο να πορευτούμε παρέα. 

Κανείς δεν ξέρει πόσοι υποψήφιοι θα προκύψουν έως το τέ-

λος, το βέβαιο είναι ένα: Η μάχη θα δοθεί ανάμεσα στον σημε-

ρινό πρόεδρο και τον δήμαρχο Αθηναίων Χάρη Δούκα. Προς

ώρας δεν υπάρχουν βεβαιότητες, τα αποτελέσματα των σχετικών δη-

μοσκοπήσεων είναι αμφίρροπα. Αναμφίβολα ο Χάρης Δούκας, με τη

«φόρα» της νίκης του στον δήμο, έχει το ιδανικό προφίλ του υποψη-

φίου που μπορεί να κάνει όλη την Κεντροαριστερά (την περισσότερη

έστω) να τον εμπιστευτεί, όπως τον εμπιστεύτηκε και στην Αθήνα. Η

χώρα δεν είναι Αθήνα, βέβαια· άλλες οι δυσκολίες, άλλες οι προκλή-

σεις, άλλη η κατάσταση γενικώς. Και άλλα τα μεγέθη των «κοντά»

αλλά και των «απέναντι». Ο Νίκος Ανδρουλάκης, πάλι, θέλει να προβά-

λει την εικόνα του ηγέτη που κατάφερε όχι απλώς να κρατήσει στα πό-

δια του το ΠΑΣΟΚ, αλλά και να το φέρει μια ανάσα πίσω από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Δεν έχει άδικο σε αυτό, αλλά επίσης δεν αρκεί. Για πόσο θα είναι ικανο-

ποιημένο το ΠΑΣΟΚ στη δευτερότριτη θέση; Όχι για πολύ ακόμη. Εάν

πάει στις επόμενες εκλογές με τη λογική «να ανεβάσουμε το 13% στο

15%», πάλι σε τρία χρόνια θα

έχουμε γκρίνιες. 

Η αλήθεια, πίσω από όλα αυτά,

είναι ότι το ΠΑΣΟΚ έχει μια χρυ-

σή ευκαιρία, την οποία προς

ώρας δεν έχει εκμεταλλευτεί: Η

φθορά της κυβέρνησης από τη

μια και η απόλυτη αδυναμία του

ΣΥΡΙΖΑ να τη μεταφράσει σε

ψήφους από την άλλη, όπως και

η γενικότερη εικόνα του κόμμα-

τος της αξιωματικής αντιπολί-

τευσης, θα μπορούσαν να δώ-

σουν στο ΠΑΣΟΚ μια πολύ ανα-

γκαία για αυτό ώθηση. 

Κάτι τέτοιο δεν συνέβη,

ωστόσο. 

Τι (μας) χρειάζεται
το ΠΑΣΟΚ;

Χρειάζεται το ΠΑΣΟΚ έναν νέο

αρχηγό; Αυτό που είναι βέβαιο

ότι χρειάζεται είναι μια νέα δυ-

ναμική. Ένα σπρώξιμο να το βγά-

λει από το τέλμα. Ας μην ξεχνάμε

ότι είναι το κόμμα του αείμνη-

στου Παπανδρέου, που έβγαινε

στα μπαλκόνια και παραληρούσαν τα πλήθη. Δεν είναι εύκολο να

βρεθεί άλλος τέτοιος και μάλλον δεν είναι και οι καιροί για τέτοι-

ου είδους ηγέτες. Από εκεί έως την απόλυτη ανυπαρξία, όμως,

υπάρχει απόσταση. 

Εμάς, μας χρειάζεται η «ήρεμη δύναμη» ενός κεντρώου «λίγο

έτσι και λίγο αλλιώς» κόμματος στην πολιτική ζωή της χώρας;

Περίπου. Αλλά, λειτουργώντας διαρκώς ως ανάχωμα σε κάτι,

ως «μάλλον έτσι είναι, αλλά δεν είμαστε και βέβαιοι», δεν κυ-

βέρνησε ποτέ κανείς, καμία χώρα του πλανήτη. 

Πέρα από νέο αρχηγό, λοιπόν, αυτό που μάλλον χρειάζεται το ΠΑ-

ΣΟΚ είναι να γίνει ένα λίγο (ή και πολύ) πιο σαφές κόμμα. Δεν σημαί-

νει κλειστό κόμμα αυτό, σημαίνει κόμμα που να λέει κάτι και αυτό το

κάτι να το καταλαβαίνει ο κόσμος. Χωρίς τριάντα δευτερεύουσες προ-

τάσεις στη μέση και τριάντα «ναι μεν, αλλά». 

Κατά τα άλλα, ας γίνει ένας ωραίος αγώνας κι ας κερδίσει ο καλύτε-

ρος.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Σαράντα παλικάρια
από τη Χαριλάου

Τρικούπη



Μ
πορεί η κυβέρνηση να βρίσκεται
αντιμέτωπη με αρκετά ζητήματα
μετά τις ευρωεκλογές, αλλά,

όπως καταγράφεται και στις δημοσκοπή-
σεις, εξακολουθεί να θεωρείται από τους
πολίτες ως η μόνη ικανή να διαχειριστεί τα
προβλήματα του τόπου. Είναι ενδεικτικό

ότι στην τελευταία έρευνα
της Metron Analysis
(Mega) η διαφορά της ΝΔ
από τον ΣΥΡΙΖΑ παραμένει
σε δυσθεώρητα επίπεδα,
συγκεκριμένα στις 16,6 πο-
σοστιαίες μονάδες, στοι-
χείο που επιβεβαιώνει όχι
μόνο ότι η κυβέρνηση του

Κυριάκου Μητσοτάκη παραμένει πολιτικά
κυρίαρχη αλλά και ότι δεν υπάρχει στον
πολιτικό ορίζοντα άλλη αξιόπιστη εναλλα-
κτική.

Στη δημοσκόπηση, η οποία διενεργήθη-
κε σχεδόν έναν μήνα μετά την ευρωκάλπη,
δεν καταγράφονται μεγάλες μεταβολές σε
σχέση με το αποτέλεσμα των ευρωεκλο-
γών 2024. «Στο διάστημα από τις 9 Ιουνίου
μέχρι σήμερα συνέβησαν αρκετά με πρώτο
το δυσμενές εκλογικό αποτέλεσμα, το
οποίο καλλιέργησε το έδαφος για τη διπλή
παρέμβαση των δύο πρώην πρωθυπουρ-
γών Αντώνη Σαμαρά και Κωνσταντίνου Κα-
ραμανλή, την κριτική “γαλάζιων” βουλευ-
τών αλλά και το περιστατικό με πρωταγωνι-
στή τον πρώην υπουργό Λευτέρη Αυγενά-
κη, το οποίο οδήγησε στη διαγραφή του,
αλλά παρ’ όλα αυτά, οι πολίτες εξακολου-
θούν να στηρίζουν την κυβέρνηση», σημει-
ώνουν υψηλόβαθμα κυβερνητικά και κομ-
ματικά στελέχη της ΝΔ.

«Εμείς, σχεδόν έναν μήνα μετά την ευ-
ρωκάλπη, ανακτήσαμε δύο μονάδες. Ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ έπεσε κι άλλο», λένε ενισχύοντας την
εκτίμηση ότι το κόμμα της αξιωματικής αν-
τιπολίτευσης, υπό την ηγεσία του Στέφα-
νου Κασσελάκη, μάλλον… έπιασε ταβάνι
στις ευρωεκλογές.

Το πιο ενδιαφέρον όμως, κατά τις ίδιες
πηγές, είναι ότι μετά τις ευρωεκλογές τα
δύο κόμματα που έχουν τα μεγαλύτερα
προβλήματα είναι ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, τα οποία βρίσκονται αντιμέτωπα με
έμμεση το πρώτο και άμεση το δεύτερο αμ-
φισβήτηση της ικανότητας των ηγεσιών
τους «να κερδίσουν τον Κ. Μητσοτάκη»
έστω και σε βάθος χρόνου.

Τα ευρήματα της δημοσκόπησης
Συγκεκριμένα, όσον αφορά την εκτίμηση

ψήφου, η ΝΔ προηγείται με 30,4%, ενώ
ακολουθούν ο ΣΥΡΙΖΑ με 13,8%, το ΠΑ-
ΣΟΚ με 12,9%, το ΚΚΕ με 9,9%, η Ελληνική
Λύση με 9,2%, η Πλεύση Ελευθερίας με
5,7%, το ΜέΡΑ25 με 3,2%, η Φωνή Λογι-
κής με 3,1% και η Νίκη με 3%.

Στην πρόθεση ψήφου η ΝΔ κινείται στο
24,4%, ο ΣΥΡΙΖΑ στο 11,1% και το ΠΑΣΟΚ στο
10,3%. Το ΠΑΣΟΚ δίνει μάχη να περάσει στη
δεύτερη θέση, ενώ το ΚΚΕ και η Ελληνική
Λύση δίνουν μάχη για την τέταρτη θέση με
7,9% και 7,4% αντίστοιχα. Η Πλεύση Ελευθε-
ρίας φθάνει το 4,6%, αρκετά ψηλότερα από
τον περασμένο Ιανουάριο. Οι Σπαρτιάτες
δείχνουν να έχουν εξαϋλωθεί με 0,8%, η Νί-
κη φθάνει το 2,4%, η Φωνή Λογικής το 2,5%,
η Νέα Αριστερά το 2,3% και το ΜέΡΑ25 2,6%.

Επίσης, και αυτό έχει τη σημασία του για
τη διαμόρφωση των πολιτικών ισορροπιών
κατά τη δεύτερη «γαλάζια» διακυβέρνηση,
η πλειονότητα των πολιτών που αυτοπροσ-
διορίζονται ως κεντροαριστεροί και κεν-
τρώοι θεωρεί ότι το αποτέλεσμα των ευ-
ρωεκλογών επιβάλλει αλλαγή ηγεσίας στο
ΠΑΣΟΚ. Συγκεκριμένα, το 63% των κεντρο-

αριστερών ψηφοφόρων είναι υπέρ της
εκλογής νέου προέδρου, όπως και το 57%
των κεντρώων. 

Στο 55% είναι το αντίστοιχο ποσοστό για
τους κεντροδεξιούς, ενώ αντίθετα είναι τα
αποτελέσματα μεταξύ των αριστερών (41%
υπέρ της αλλαγής) και δεξιών (41% υπέρ
της αλλαγής) ψηφοφόρων.

Οι λόγοι της αποχής
Επίσης, στη δημοσκόπηση εξετάζεται

και η μεγάλη αποχή που καταγράφηκε στις
πρόσφατες ευρωεκλογές, με το 47% των
ερωτηθέντων να απαντά πως η αδιαφορία
για πολιτικά δρώμενα ήταν ο κυριότερος
λόγος. Ακολουθεί η απάντηση «η στάση
διαμαρτυρίας για το πολιτικό σύστημα» με
42%, ενώ οι πρακτικοί λόγοι είναι πολύ πί-
σω με 8%.

Η ακρίβεια παραμένει 
το μεγαλύτερο πρόβλημα

Παρά τη μεγάλη διαφορά της ΝΔ από τον
ΣΥΡΙΖΑ και την αύξηση των ποσοστών της
σε σχέση με εκείνο που έλαβε στις πρό-
σφατες ευρωεκλογές, η δημοσκόπηση της
Metron Analysis επιβεβαιώνει ότι το μεγα-
λύτερο στοίχημα για την κυβέρνηση του κ.
Μητσοτάκη παραμένει η αντιμετώπιση της
ακρίβειας. Συγκεκριμένα, οι πολίτες αξιο-
λογούν ως σημαντικότερα προβλήματα για
την καθημερινότητά τους την ακρίβεια και
την οικονομία, σε ποσοστό 46% και 23 αντί-
στοιχα. Κάτι που, ούτως ή άλλως, ο πρωθυ-
πουργός έχει παραδεχθεί χωρίς περιστρο-
φές, δηλώνοντας ότι η μάχη για να πέσουν
οι τιμές στο ράφι αποτελούν μία από τις πιο
κρίσιμες προτεραιότητες της κυβέρνησης
τους επόμενους μήνες.

Όπως λέει άλλωστε κορυφαία κυβερνη-
τική πηγή στην «Political», η εντολή του
πρωθυπουργού είναι να αναληφθούν όλες
οι πρωτοβουλίες που απαιτούνται προκει-
μένου να νιώσει ο πολίτης στην καθημερι-
νότητά του ότι τα πράγματα σήμερα είναι
καλύτερα από χθες.

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Στην εκτίμηση ψήφου η ΝΔ προηγείται με 30,4% και ακολουθούν
ο ΣΥΡΙΖΑ με 13,8%, το ΠΑΣΟΚ με 12,9% και το ΚΚΕ με 9,9%
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Σταθερή κυριαρχία 
της κυβέρνησης
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Ο
υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Ανδρέ-
ας Νικολακόπουλος μιλάει στην «Political»
για το μήνυμα που έστειλαν οι πολίτες στην

κυβέρνηση και τις ομιλίες των δύο πρώην πρωθυ-
πουργών, ενώ αναλύει τα αποτελέσματα των παρεμ-
βάσεων της νέας ηγεσίας της οδού Κατεχάκη στην
ασφάλεια των πολιτών. Τέλος, αναφέρεται στις με-
ταρρυθμίσεις που θα περάσει το υπουργείο για το
σωφρονιστικό σύστημα, στο μεγάλο πρότζεκτ των φυλα-
κών στον Ασπρόπυργο αλλά και στο πρόσφατο περιστατικό
της συμπλοκής στις φυλακές Κορυδαλλού. 

Πώς κρίνετε την παρέμβαση των δύο πρώην πρωθυ-
πουργών Αντώνη Σαμαρά και Κώστα Καραμανλή στο
Πολεμικό Μουσείο; 

Δεν μπορώ να σχολιάσω ομιλίες πρώην πρωθυπουργών. Η
Νέα Δημοκρατία, ως ένα ιστορικό κόμμα που προσέφερε τό-

σα στην ενδυνάμωση της δημοκρατίας και της πολυ-
φωνίας στη χώρα, δυναμώνει ακόμη περισσότερο
όταν στους κόλπους της ακούγονται επιπλέον από-
ψεις, πόσω μάλλον ιστορικών στελεχών, αρκεί αυτές
να διαπνέονται από πολιτική υγεία και κομματική
ανιδιοτέλεια. Η μεγάλη εικόνα είναι αυτή που εξέφρα-
σε πρόσφατα ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
στο ετήσιο Συνέδριο του «Economist» και λέει ότι επι-

βάλλεται να δούμε ακόμη πιο εντατικά τα μικρά και μεγάλα
προβλήματα των πολιτών και να εστιάσουμε στα σημαντικά
αποτελέσματα που μπορούμε να φέρουμε. Άλλωστε οι πολίτες
στις πρόσφατες εκλογές εξέπεμψαν ένα ξεκάθαρο πολιτικό
μήνυμα που έλεγε: «Δουλέψτε σκληρά και κάντε αυτό που μας
είπατε ότι θα κάνετε, διότι αυτός ήταν και ο λόγος που σας επα-
νεκλέξαμε». Αυτό το μήνυμα το λάβαμε και ήδη «τρέχουμε»
ακόμη πιο γρήγορα, υλοποιώντας το κυβερνητικό σχέδιο που
έχουμε μπροστά μας. 

Υπήρξε πριν από λίγες μέρες μια θυελλώδης συνε-

δρίαση στη ΚΟ της ΝΔ με πολλά παράπονα από τους

βουλευτές. Τέθηκαν θέματα που αφορούν το υπουρ-

γείο σας;

Θα έλεγα ότι τέθηκαν κυρίως ζητήματα γενικότερης πολιτικής

και ιδεολογικής φύσεως και λιγότερο θέματα που αφορούν

συγκεκριμένα υπουργεία. Είναι κοινή παραδοχή όμως ότι γί-

νεται σοβαρή προσπάθεια στο υπουργείο Προστασίας του Πο-

λίτη και καθημερινά κάνουμε βήματα, ώστε ο πολίτης να αι-

σθάνεται περισσότερο ασφαλής. Η Νέα Δημοκρατία έχει μια

ιστορία πενήντα ετών και η διασφάλιση της ιστορικής συνέ-

χειας του κόμματος επιτυγχάνεται ακριβώς μέσα από τον διά-

λογο και την ανταλλαγή απόψεων, που είναι πάντα σεβαστές.

Αυτό γίνεται σε όλες τις συνεδριάσεις της Κοινοβουλευτικής

μας Ομάδας, αυτό θα συνεχίσει να γίνεται, με βασικό γνώμονα

να βρίσκουμε λύσεις, μέσα από τη βελτίωση στους τομείς που

χρειάζεται ή όπου άλλου παρατηρούνται αβελτηρίες. Όπως

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στον Σωτήρη 
Πίκουλα

Είναι ήδη εμφανής η παρουσία
αστυνομικών στα κέντρα 
μεγάλων πόλεων, χωριά 
και γειτονιές. Επιπλέον, 
συνεχίζονται με γοργούς 
ρυθμούς οι διαδικασίες 

μετεγκατάστασης 
του Σωφρονιστικού 

Συγκροτήματος του Κορυδαλλού
στον Ασπρόπυργο

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη

«Οι πολίτες έστειλαν μήνυμα 
να δουλέψουμε εντατικά 

και αποτελεσματικά»

«



και να έχει, η Νέα Δημοκρατία παραμένει η ισχυρή και κυ-
ρίαρχη δύναμη, η Κοινοβουλευτική Ομάδα της είναι συμπα-
γής, δεμένη και αρραγής, ενώ μέσα από την καθημερινή και
διαρκή συνεργασία με την κυβέρνηση και τα αρμόδια υπουρ-
γεία, συνεχίζεται η κοινή προσπάθεια με τελικό στόχο την
ποιοτικότερη καθημερινότητα για τους πολίτες. 

Η ασφάλεια του πολίτη αποτελεί ένα μεγάλο στοίχημα
για την κυβέρνηση Μητσοτάκη. Τι προωθεί η κυβέρ-
νηση για την ασφάλεια στις γειτονιές αλλά και στο
κέντρο της Αθήνας;

Μετά τις παρεμβάσεις των τελευταίων μηνών, είναι ήδη εμ-
φανής η παρουσία αστυνομικών στα κέντρα μεγάλων πόλε-
ων, χωριά και γειτονιές. Πρόσφατα υπογράψαμε ως υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη Μνημόνιο Συνεργασίας στους
τομείς της ασφάλειας και της αστυνόμευσης στο κέντρο της
Αθήνας με τον Δήμο Αθηναίων, ενώ σας θυμίζω τις τελευ-
ταίες σημαντικές επιτυχίες της ΕΛΑΣ σε υποθέσεις εξάρ-
θρωσης εγκληματικών οργανώσεων, κυκλωμάτων διακίνη-
σης ναρκωτικών, την αντιμετώπιση δεκάδων περιστατικών
ενδοοικογενειακής βίας όπου πλέον όλο και περισσότερες
γυναίκες καταγγέλλουν, τη μεγάλη αύξηση των ελέγχων και
τις βεβαιώσεις παραβάσεων από τις δυνάμεις της Τροχαίας
σε δρόμους όλης της χώρας, καθώς και την εντατικοποίηση
της αστυνόμευσης σε περιοχές όπου παρατηρούνται έντονα
περιστατικά παραβατικότητας ανηλίκων. Παρ’ όλα αυτά,
εδώ δεν χωρούν βιαστικά συμπεράσματα και πολιτικές αυ-
ταρέσκειες. Εντατικοποιούμε τις παρεμβάσεις μας με σχέ-
διο και προχωρούμε στην ορθολογική κατανομή του αστυ-
νομικού προσωπικού, πάνω στη βάση του στρατηγικού μας
σχεδιασμού για την εμπέδωση ακόμη μεγαλύτερου κλίμα-
τος ασφάλειας στην κοινωνία μας. 

Πριν από λίγο καιρό είχαμε συμπλοκή μέσα στις φυ-
λακές Κορυδαλλού με έναν νεκρό. Πότε θα αποφορτι-
στούν οι φυλακές από τέτοια περιστατικά; 

Όταν συμβαίνει κάτι τέτοιο μέσα σε ένα σωφρονιστικό κα-
τάστημα, δεν υπάρχουν «εύκολες» δικαιολογίες. Αντιθέ-
τως, σε τόσο σοβαρά και ευαίσθητα ζητήματα, όπως είναι οι
συνθήκες διαβίωσης των κρατουμένων, οφείλουμε να εί-
μαστε απολύτως ειλικρινείς. Επιβάλλεται να δουλέψουμε
ακόμη πιο σκληρά και εντατικά, σπάζοντας τα «τοξικά απο-
στήματα» μέσα σε χώρους εξαιρετικών ιδιαιτεροτήτων
όπως είναι οι φυλακές, προκειμένου να μην ξανασυμβεί
κάτι ανάλογο, για αυτό και με τις παρεμβάσεις μας επιδιώ-
κουμε να διαμορφώσουμε ένα ασφαλές περιβάλλον στα
καταστήματα κράτησης όλης της χώρας. Ήδη τους τελευ-
ταίους μήνες έχουν πολλαπλασιαστεί οι έλεγχοι, οι στοχευ-
μένες έρευνες από τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους, ενώ
έχουν εντατικοποιηθεί και οι δραστικές αστυνομικές επι-
χειρήσεις εντός των σωφρονιστικών καταστημάτων όλης
της χώρας, με πολύ σημαντικά αποτελέσματα. Το είδαμε
στις φυλακές της Χαλκίδας, σε επανειλημμένες επεμβάσεις
αυτούς τους μήνες στον Κορυδαλλό, αλλά και πρόσφατα στο
Σωφρονιστικό Κατάστημα Ιωαννίνων, όπου είχαμε συλλή-
ψεις, ενώ απομακρύνθηκαν από τις θέσεις τους άμεσα όσα
από τα στελέχη του Καταστήματος είχαν εμπλοκή σε αδική-
ματα. Παρ’ όλα αυτά, έχουμε πολύ δρόμο να διανύσουμε
ακόμη μέχρι να φτάσουμε στον τελικό στόχο, για ένα σύγ-
χρονο και ασφαλές σωφρονιστικό περιβάλλον. 

Πότε θα είναι έτοιμες οι φυλακές στον Ασπρόπυργο; 
Πρόκειται για ένα εμβληματικό και φιλόδοξο πρότζεκτ, το
οποίο αποτέλεσε μία από τις πιο κύριες δεσμεύσεις του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, ενώ βρίσκεται
πράγματι στο επίκεντρο του στρατηγικού μας σχεδιασμού
ως προς την αναδιαμόρφωση του σωφρονιστικού συστήμα-
τος. Από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων μου,
ζήτησα την επίσπευση των διαδικασιών καθώς και τη συνέ-
χιση του έργου των ομάδων εργασίας που ασχολούνται με
το συγκεκριμένο έργο, με ακόμη πιο εντατικούς ρυθμούς,
κάτι που φαίνεται ήδη να αποδίδει. Σημαντικό βήμα για την
ταχύτερη υλοποίηση του συγκεκριμένου αναπτυξιακού
σχεδίου υπήρξε η εκκίνηση του δεύτερου σταδίου της δεύ-
τερης φάσης του Δημόσιου Διεθνούς Διαγωνισμού, με τη
διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου, για την ανάθεση
σύβασης Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, κάτι
που έγινε μετά την απόφαση που υπέγραψα στις αρχές
Μαρτίου. Συνεχίζουμε με γοργούς ρυθμούς όλες τις απα-
ραίτητες ενέργειες και είμαι σε θέση να σας πω ότι τους
επόμενους μήνες θα έχουμε οριστικά την ανακήρυξη ανα-
δόχου για το έργο, κάτι που σημαίνει ότι ανοίγει πλέον ο
δρόμος για να μπορέσουμε να πούμε με σιγουριά πότε ξε-
κινούν οι εργασίες και μέσα σε ποια χρονοδιαγράμματα θα
έχουν ολοκληρωθεί. 

Ποιες μεταρρυθμίσεις θα προχωρήσει η κυβέρνηση
στον σωφρονιστικό τομέα μέχρι το 2027; 

Εργαζόμαστε μεθοδικά, προκειμένου να διαμορφώσουμε
με τις παρεμβάσεις μας ένα ευρωπαϊκό σωφρονιστικό
σύστημα, αντίστοιχο με τα διεθνή πρότυπα, πάνω στη βά-
ση του Στρατηγικού Σχεδίου 2024-2026 της Γενικής
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής. Όλους αυτούς
τους μήνες έχω επισκεφθεί αρκετά καταστήματα κράτη-

σης σε όλη τη χώρα, ακούω τις διοικήσεις, συζητώ με το
προσωπικό φύλαξης και κυρίως καταγράφουμε τα προ-
βλήματα. Πρέπει να καταστεί σαφές ότι στη βάση κάθε με-
ταρρύθμισης βρίσκονται οι σύγχρονες και ασφαλείς υπο-
δομές. Ήδη λειτουργεί η νέα σύγχρονη φυλακή στη Δρά-
μα, ενώ στην πρόσφατη επίσκεψή μου στην Κρήτη επιθε-
ώρησα τις εργασίες για το νέο κατάστημα της Κρήτης ΙΙ, οι
οποίες συνεχίζονται εντατικά. Επιπλέον, συνεχίζονται με
γοργούς ρυθμούς όπως σας περιέγραψα παραπάνω οι
διαδικασίες μετεγκατάστασης του Σωφρονιστικού Συγ-
κροτήματος του Κορυδαλλού στον Ασπρόπυργο. Επιμέ-
νουμε σε παρεμβάσεις με ξεκάθαρο ανθρωποκεντρικό
πρόσημο, όπως είναι η συνέχιση σημαντικών προγραμ-
μάτων επαγγελματικής κατάρτισης, στο πλαίσιο του Μνη-
μονίου Συνεργασίας που υπεγράφη μεταξύ της Γενικής
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, του υπουργεί-
ου Προστασίας του Πολίτη και της Δημόσιας Υπηρεσίας
Απασχόλησης, αλλά και προγραμμάτων εκπαίδευσης και
διαρκούς επιμόρφωσης των κρατουμένων, ως απαράβατο
όρο κοινωνικής επανένταξης. Προχωρούμε, τέλος, στην
αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας στα σωφρονιστικά κα-
ταστήματα, στον σωστό διαχωρισμό των κρατουμένων βά-
σει των αδικημάτων που έχουν τελέσει και τη μεταγωγή
τους στο αντίστοιχο σωφρονιστικό κατάστημα, στον εκ-
συγχρονισμό των συστημάτων ασφαλείας εντός των κατα-
στημάτων, όπως για παράδειγμα την αυτόματη ανίχνευση
μεγάλου φάσματος ναρκωτικών, μέσω του ευρωπαϊκού
καινοτόμου προγράμματος «DRUGDETECT», με συντονι-
στή το ΚΕΜΕΑ, ενώ το επόμενο διάστημα εισάγουμε προς
ψήφιση στη Βουλή το νέο νομοθετικό πλαίσιο για τον εκ-
συγχρονισμό του θεσμού της ηλεκτρονικής επιτήρησης,
που θα συμβάλει στην αποσυμφόρηση ως μέσο εναλλα-
κτικών μορφών έκτισης ποινών. 
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Η ΝΔ παραμένει η ισχυρή και κυρίαρχη δύναμη, η Κοινοβουλευτική 
Ομάδα της είναι συμπαγής, δεμένη και αρραγής, ενώ μέσα από 
την καθημερινή και διαρκή συνεργασία με την κυβέρνηση 
και τα αρμόδια υπουργεία συνεχίζεται η κοινή προσπάθεια 
με τελικό στόχο την ποιοτικότερη καθημερινότητα για τους πολίτες
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Ε
ικόνα ηρεμίας στα εσωτερικά του ΣΥ-
ΡΙΖΑ θέλησε να δώσει ο Στέφανος
Κασσελάκης στη συνεδρίαση της Πο-

λιτικής Γραμματείας, αλλά και πριν από αυτήν
με τους εργαζόμενους της
«Αυγής» που τον περίμεναν
έξω από το κτήριο της Κου-
μουνδούρου.

Πρακτικά ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησε να πε-
ριορίσει τα «μέτωπα» που
άνοιξε με τις αναρτήσεις
του από τις ΗΠΑ. Την ίδια
ώρα και παρά το γεγονός

πως μέσα στην πολύωρη συνεδρίαση της Πο-
λιτικής Γραμματείας ο Στέφανος Κασσελάκης
και οι υποστηρικτές του προσπαθούσαν να
πείσουν ότι το αποτέλεσμα των πρόσφατων
ευρωεκλογών δεν συνιστά αποτυχία για το
κόμμα τους, μια νέα δημοσκόπηση της
Metron Analysis έδειχνε το ΠΑΣΟΚ -που βρί-
σκεται σε εσωστρέφεια έχοντας ανοίξει δια-
δικασίες εκλογής αρχηγού- να «ροκανίζει»
τη διαφορά από τον ΣΥΡΙΖΑ, με τη δεύτερη
θέση να μοιάζει και πάλι διεκδικίσιμη, ενώ το
άθροισμα και των δύο κομμάτων δεν έφτανε
και πάλι το πεσμένο ποσοστό της ΝΔ.

Συγκροτημένη πλατφόρμα
Η λεγόμενη «φρουρά Τσίπρα» μέτρησε

στη συνεδρίαση 7 αντί για 9 μέλη. Αυτό κα-
θώς ο Διονύσης Τεμπονέρας δείχνει να μην
ενδιαφέρεται πια για τα τεκταινόμενα στα
όργανα, από τα οποία αποσύρθηκε μαζί με
τους Χάρη Τσιάκο και Αντώνη Κοτσακά, αν
και τα μέλη του δικτύου του θα πάρουν μέ-
ρος στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτρο-
πής του ΣΥΡΙΖΑ και από την άλλη ο Αλέκος
Φλαμπουράρης με βεβαιότητα θα είχε συν-
ταχθεί με τους 7 αν η κατάσταση της υγείας
του τού επέτρεπε να βρεθεί στην Κουμουν-
δούρου.

Η κριτική που δέχτηκε η εισήγηση από
τους 7 ήταν ενιαία. Απέρριπτε όσες πλευρές
έμπαιναν και στην «επιστολή των 87», απο-
δεικνύοντας έτσι ότι πρόκειται για συγκρο-
τημένη πλατφόρμα και όχι για μια ευκαιρια-
κή ομαδοποίηση. Διαφώνησαν με την αποτί-
μηση του εκλογικού αποτελέσματος, αλλά
κυρίως με τη μετεκλογική συμπεριφορά του
Στέφανου Κασσελάκη και φυσικά με τις
αναρτήσεις περί «μαύρου χρήματος». Σε
δηλώσεις του άλλωστε ο Κώστας Ζαχαριά-
δης σήκωσε τους αντιπολιτευτικούς τόνους
καλώντας τον Στέφανο Κασσελάκη να ζητή-
σει «συγγνώμη» από τον Αλέξη Τσίπρα.

Φίλια πυρά από Παππά και Πολάκη
Ένταση πάντως στη συνεδρίαση της Πολι-

τικής Γραμματείας υπήρξε με τους διαφω-
νούντες και μέλος της ομάδας του Στέφανου
Κασσελάκη που απευθυνόμενο στους 7 τους
δήλωσε πως δεν έχουν δικαίωμα να... κατα-

ψηφίσουν την εισήγηση, προκαλώντας σε
άλλους γέλιο και σε άλλους εκνευρισμό.
Διαφορετική ήταν η κριτική που άσκησε ο
Παύλος Πολάκης, επικεντρώνοντας στην
προεκλογική περίοδο και σε όσα είχε πει σε

πρόσφατη συνέντευξή του για υπερβολές
στην προβολή του lifestyle και του πλούτου
του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Όπως φάνηκε πάντως και στη συνεδρίαση
της Πολιτικής Γραμματείας, ο «αψύς» δεν

πρόκειται να στραφεί εναντίον του προέδρου
και αυτό γιατί γνωρίζει ότι οποιαδήποτε σύγ-
κλιση με το ΠΑΣΟΚ στην πραγματικότητα τον
αφήνει απέξω. Ως εκ τούτου, παίρνει το μέ-
ρος εκείνου που θέλει λιγότερο μια τέτοια
εξέλιξη. Δηλαδή του Στέφανου Κασσελάκη.
Κριτική ασκήθηκε και από τον Νίκο Παππά,
αν και δεν υπάρχει καμία σκέψη στον ίδιο ή
στα στελέχη του «κλίματός» του να σταματή-
σουν να στηρίζουν τον πρόεδρο.

Η επιστολή στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
Η ηγετική ομάδα εισηγήθηκε στη συνε-

δρίαση ο ΣΥΡΙΖΑ να απευθυνθεί με μια επι-
στολή στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, με την
οποία θα ζητά τη συνεργασία και την κοινή
δράση των Κοινοβουλευτικών Ομάδων των
δύο κομμάτων. Αρχικά ο Στέφανος Κασσε-
λάκης ήθελε αυτή η κίνηση να γίνει άμεσα,
όμως τα στελέχη που διαφωνούν μαζί του
προσπάθησαν να του εξηγήσουν ότι μια τέ-
τοια επιστολή στον Ανδρουλάκη, την ώρα
που έχει ανοίξει η διαδικασία εκλογής προ-
έδρου στο κόμμα, θα θεωρούνταν -και όχι
άδικα- παρέμβαση στα εσωτερικά του ΠΑ-
ΣΟΚ με στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ στον νυν πρό-
εδρο. Η πρόταση έγινε τελικώς δεκτή και η
επιστολή θα σταλεί στον νέο πρόεδρο του
ΠΑΣΟΚ που θα προκύψει τον Οκτώβριο. 

Οι κάλπες του ΠΑΣΟΚ 
και το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ

Παράλληλα, θολό είναι το τοπίο και σχετι-
κά με το καταστατικό Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ,
που σε επίπεδο ρητορικής έμοιαζε «κλει-
δωμένο» για τον Οκτώβριο. Συγκεκριμένα, ο
Κασσελάκης φαίνεται πως θέλει να το φέρει
πιο νωρίς, ακόμη και μέσα στον Σεπτέμβριο,
ώστε να προλάβει τις εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ.
Στο πίσω μέρος του μυαλού του ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με κάποιους, έχει το
να μην έχει υπάρξει η νέα ηγεσία της Χαρι-
λάου Τρικούπη, ώστε οι διαφωνούντες στον
ΣΥΡΙΖΑ να πρέπει να πάρουν τις αποφάσεις
του χωρίς να έχουν όλα τα χαρτιά ανοιχτά
στο τραπέζι. Άλλοι πάλι υποστήριζαν πως το
καταστατικό συνέδριο όχι μόνο δεν μπορεί
να γίνει τον Σεπτέμβριο, αλλά οριακά ούτε
και τον Οκτώβρη, καθώς ο μηχανισμός του
κόμματος δεν είναι σε θέση να ανταπεξέλθει
τόσο γρήγορα σε μια τέτοια διαδικασία.

Προ των πυλών
η σύγκρουση
στον ΣΥΡΙΖΑ

Ο Κασσελάκης προσπάθησε 
ανεπιτυχώς να ρίξει τους τόνους 
στην Πολιτική Γραμματεία - 
Βρίσκεται αντιμέτωπος με τη 
«φρουρά Τσίπρα» που διαφωνεί 
σε όλα μαζί του και ετοιμάζεται
για τη σημερινή μάχη στην ΚΕ

Οι δύο προτάσεις του Στέφανου
για το μέλλον της «Αυγής»

Επιχειρηματίας υπήρξε ο Στέφα-
νος Κασσελάκης, γνωρίζει πώς τρέ-
χει μια επιχείρηση, τι κοστίζει και τι
όχι. Είπε λοιπόν για την «Αυγή»
στους εργαζόμενους που είχαν
συγκεντρωθεί έξω από την Κου-
μουνδούρου πριν από τη συνεδρία-
ση της Πολιτικής Γραμματείας του
κόμματος ότι «δεν έχουμε χρήματα
για την εκτύπωση». Ο Στέφανος μά-
λιστα είπε -όπως του αρέσει πολύ τελευταία- «mea culpa» που δεν μίλησε πρώτα
μαζί τους και την Παρασκευή βρέθηκε στα γραφεία της εφημερίδας για να τους δει
από κοντά.

Το σοβαρό κόστος δεν είναι βέβαια αυτό της εκτύπωσης σε μια εφημερίδα με τι-
ράζ 6.000 φύλλων αλλά οι μισθοί των εργαζομένων. Οπότε όσες υποσχέσεις και αν
δώσει ο πρόεδρος στους εργαζομένους ότι «θα προσπαθήσει», είναι δεδομένο πως
θα έρθει η ώρα των σκληρών αποφάσεων.

Για αυτό, ως προς το μέλλον της «Αυγής», η πρόταση Κασσελάκη έχει… δύο δρό-
μους: ή αυτόν της αυτοδιαχείρισης του μέσου, καθαρού από χρέη και υπό τη μορφή
συνεταιρισμού, όπως η «Εφημερίδα των Συντακτών», είτε με τη μορφή συνδιαχείρι-
σης, όπου το 50% των μετόχων θα μείνουν στο κόμμα και οι υπόλοιπες θα εξαγορα-
στούν από τους εργαζόμενους. 

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com



«Ο
Στέφανος Κασσελάκης έχει εκλεγεί πρόεδρος του

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ μέσα από μια μαζική, δημοκρατική

και συνομολογημένη από όλους διαδικασία, επο-

μένως δεν υπάρχει αμφισβήτηση», μας λέει ο Γιάννης Μπαλά-

φας, πρώην υπουργός και μέλος της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Ωστό-

σο, υποστηρίζει πως «για την ενότητα του κόμματος οφείλουν

όλοι να συμβάλουν. Επομένως και ο πρόεδρος του κόμματος

από τον ρόλο και τις ευθύνες του», καθώς «δηλώσεις και ενέρ-

γειες έχουν δημιουργήσει ερωτηματικά και ρηγματώσεις στην

κομματική συσπείρωση».

Δικαιολογεί την επιστολή των 87, καθώς «θέτει κρίσιμα ζη-

τήματα για το παρόν και το μέλλον του κόμματος και υπογραμ-

μίζει την ανάγκη σταθερής και ουσιαστικής λειτουργίας των

κομματικών οργάνων».

Θεωρεί πως, εάν ζητούμενο είναι «η ήττα της Δεξιάς», τότε

«μόνος δρόμος είναι η συνάντηση του ευρύτερου προοδευτι-

κού χώρου», για «μια δημοκρατική-προοδευτική κυβέρνηση».

Οι αναρτήσεις περί «μαύρου χρήματος» του Στέφανου

Κασσελάκη από τη μία και η επιστολή των 87 συντρόφων

σας από την άλλη δημιούργησαν ένα ακόμα ρήγμα στον

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Μπορεί να γεφυρωθεί και πώς;

Είναι γεγονός ότι τα αποτελέσματα των ευρωεκλογών, καθώς

και η μεγάλη αποχή, προκάλεσαν σε όλα τα κόμματα ερωτήμα-

τα, διιστάμενες απόψεις, ακόμη και αντιπαραθέσεις. Το ίδιο

στον ένα ή άλλο βαθμό και με τη μία ή την άλλη μορφή έγινε και

στον ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία. Ήταν αναμενόμενο και

υπό ορισμένες προϋποθέσεις ευεργετικό.

Όσον αφορά την ανάρτηση και την επιστολή που αναφέρετε,

πρόκειται για δύο άσχετα μεταξύ τους κείμενα και ως προς τον

στόχο τους και ως προς το περιεχόμενό τους. Η επιστολή των 87

μελών της ΚΕ και βουλευτών θέτει κρίσιμα ζητήματα για το πα-

ρόν και το μέλλον του κόμματος, κάνει μια προσπάθεια ερμη-

νείας των εκλογικών αποτελεσμάτων και υπογραμμίζει την

ανάγκη σταθερής και ουσιαστικής λειτουργίας των κομματικών

οργάνων. Ιδιαίτερα σε αυτή τη φάση, που είναι και προσυνε-

δριακή, παρόμοια κείμενα είναι μια συνήθης μορφή επικοινω-

νίας στα πλαίσια του κόμματος.

Τα περί «μαύρου χρήματος» ήταν μια αναφορά προβληματι-

κή, που δεν αφορά τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ διαχρονικά. Αυτό και στην

ουσία «πάρθηκε πίσω» την επόμενη ημέρα.

Ο Στέφανος Κασσελάκης μπορεί να ενώσει και πάλι την

παράταξη και χωρίς αμφισβητήσεις να καταστήσει τον ΣΥ-

ΡΙΖΑ-ΠΣ ξανά κόμμα εξουσίας;

Ο Στέφανος Κασσελάκης έχει εκλεγεί πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-

ΠΣ μέσα από μια μαζική, δημοκρατική και συνομολογημένη

από όλους διαδικασία, επομένως δεν υπάρχει αμφισβήτηση

ως προς αυτό το δεδομένο. 

Δεν χωρεί αμφιβολία ότι δηλώσεις και ενέργειες, ιδιαίτερα

μετά τις εκλογές, έχουν δημιουργήσει ερωτηματικά και ρηγμα-

τώσεις στην κομματική συσπείρωση. Από αυτή την άποψη

αναμφίβολα απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή και έγνοια -θα έλε-

γα- ως προς την ενότητα του κόμματος, στην οποία οφείλουν

όλοι να συμβάλουν, ανάλογα και με τις ευθύνες που το κάθε

στέλεχος επωμίζεται. Επομένως και ο πρόεδρος του κόμματος

από τον ρόλο και τις ευθύνες του.

Ως προς τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, είναι κόμμα εξουσίας δυνάμει, είναι

αξιωματική αντιπολίτευση, σε μια φάση όπου υπάρχει και μια

διάχυτη αμφισβήτηση της ηγεσίας της ΝΔ. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει

υποχρέωση απέναντι στην ελληνική κοινωνία να επαληθεύσει

τον ρόλο του ως κόμμα που διεκδικεί βάσιμα την κυβερνητική

εξουσία.

Στο ΠΑΣΟΚ  όλοι οι υποψήφιοι πρόεδροι ορκίζονται στη

δυναμική ενός αυτόνομου ΠΑΣΟΚ να διεκδικήσει εξου-

σία. Μήπως η όποια συζήτηση για ανασυγκρότηση της

Κεντροαριστεράς αποδεικνύεται άτοπη;

Υπάρχουν δύο γεγονότα που αξίζει να αναφέρονται. Το πρώτο

είναι η συνεργασία των αριστερών - προοδευτικών - δημοκρα-

τικών δυνάμεων στον β’ γύρο των δημοτικών εκλογών στον Δή-

μο Αθηναίων, που ανέδειξε δήμαρχο τον Χάρη Δούκα. Το δεύ-

τερο, εντελώς πρόσφατο, είναι το Νέο Λαϊκό Μέτωπο στη Γαλ-

λία ενάντια στην ακροδεξιά που κατέγραψε 28%, ένα ποσοστό

ελπιδοφόρο ενόψει του β’ γύρου.

Εάν το ζητούμενο στη χώρα μας, στο κυβερνητικό επίπεδο,

είναι η ήττα της Δεξιάς και η ανάδειξη μιας ανασυγκροτημένης

Κεντροαριστεράς, και όλα αυτά στο ορατό μέλλον, ο μόνος δρό-

μος είναι η συνάντηση του ευρύτερου προοδευτικού χώρου,

μέσα από ένα φάσμα μορφών (κινητοποίηση στο κοινωνικό

επίπεδο, ομοσπονδιακά σχήματα, επιμέρους συνεργασίες,

κοινωνικοπολιτικές πρωτοβουλίες κ.ο.κ.). Σημασία έχει το κλί-

μα που δημιουργούμε και κάποια πρώτα βήματα που κάνουμε.

Χωρίς υπέρμετρη αισιοδοξία, αλλά και χωρίς απραξία.

Συνεργασία των κομμάτων της Αριστεράς υπό ποιες συν-

θήκες;

Τα τελευταία, ιδιαίτερα, χρόνια, σε όλη -σχεδόν- την Ευρώπη

ενισχύονται εντυπωσιακά οι ακροδεξιές δυνάμεις, οι οποίες

συγκροτούνται αυτόνομα, ενώ ταυτόχρονα επηρεάζουν σε συ-

νεχώς αυξανόμενο βαθμό τα παραδοσιακά συντηρητικά-δεξιά

κόμματα. Αυτές οι διεργασίες απαιτούν απάντηση από τις δημο-

κρατικές δυνάμεις. Μια απάντηση που θα είναι αποτελεσματική

εάν κατορθώσει να συνειδητοποιηθεί ο κίνδυνος από την ακρο-

δεξιά και ταυτόχρονα εμπνεύσει και συνεγείρει τους δημοκρά-

τες πολίτες και τη νεολαία. Εάν το πρώτιστο είναι η δημοκρατική

αφύπνιση και δράση, αυτή οφείλει να αναδεικνύει και τις πιο

πρόσφορες μορφές συσπείρωσης και δραστηριοποίησης κοι-

νωνικών αλλά και πολιτικών δυνάμεων. Και αυτή είναι μια ανάγ-

κη επείγουσα, η οποία δεν μπορεί, φυσικά, να επιταχυνθεί τε-

χνητά, μπορεί όμως να ενθαρρυνθεί και να οργανωθεί.

Σήμερα, το φάσμα των δυνάμεων που μπορούν και πρέπει να

συμπορευτούν, με τη μία ή την άλλη μορφή, περιλαμβάνει αρι-

στερές, σοσιαλιστικές, προοδευτικές, πράσινες, κεντροαριστε-

ρές, δημοκρατικές κεντρώες δυνάμεις, το σύνολο των αντιδε-

ξιών δυνάμεων.

Συνεδρίασε η Πολιτική Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και

αύριο, Κυριακή, συνεδριάζει η Κεντρική Επιτροπή. Με

ποιο αφήγημα πρέπει να πορευτεί ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ από εδώ

και πέρα;

Από τις κρίσιμες αυτές συνεδριάσεις των οργάνων του ΣΥΡΙΖΑ-

ΠΣ, πρέπει αφενός να επιβεβαιωθούν διαχρονικά στοιχεία του

αφηγήματός μας και αφετέρου, αν χρειαστεί, να υπάρξει επι-

καιροποίηση σε ορισμένα ζητήματα. Το αφήγημά μας οφείλει

να περιλαμβάνει:

α. Την ενότητα του όλου ΣΥΡΙΖΑ. Ηγεσία, στελέχη, μέλη και

φίλοι του κόμματος συσπειρώνονται και αντιμετωπίζουν ενω-

μένοι τα προβλήματα που βρίσκονται μπροστά μας. Να γίνει

απόλυτα κατανοητό ότι ο αντίπαλος είναι εκτός των τειχών, ο

κόσμος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ προχωρά ενωμένος. 

β. Τη δημοκρατική λειτουργία οργάνων και οργανώσεων. Τα

όργανα, από την Πολιτική Γραμματεία και την Κεντρική Επιτρο-

πή μέχρι τα συντονιστικά των οργανώσεων, πρέπει να λειτουρ-

γούν συλλογικά κατά τακτά χρονικά διαστήματα. 

γ. Την υλοποίηση των αποφάσεων, τον ενδιάμεσο έλεγχο, τον

απολογισμό της δράσης, την εξαγωγή συμπερασμάτων, τον νέο

προγραμματισμό.

δ. Τον σεβασμό σε όλες τις απόψεις που διατυπώνονται, Ιδι-

αίτερα σε αυτές που δεν ταυτίζονται με «τη δική μου άποψη»,

γνωρίζοντας ότι δεν υπάρχουν απόλυτες αλήθειες.

ε. Την κοινωνική γείωση, την ενεργητική συμμετοχή στα κοι-

νωνικά δρώμενα με σχέδιο και επιδίωξη αποτελεσμάτων. Οι

εργαζόμενοι, οι άνεργοι, η νεολαία, η υγιής επιχειρηματικότη-

τα, οι συνταξιούχοι, η μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία είναι μό-

νιμα στο κέντρο του ενδιαφέροντός μας.

στ. Τη συνεννόηση και τη συνεργασία στον μέγιστο δυνατό

βαθμό του συνόλου των προοδευτικών - δημοκρατικών - αρι-

στερών δυνάμεων.

Για να αντιμετωπίσουμε την αντιλαϊκή νεοφιλελεύθερη πο-

λιτική της κυβέρνησης Μητσοτάκη. Για να γίνουν ρεαλιστικές

οι εναλλακτικές διέξοδοι και λύσεις στο νεοφιλελεύθερο

αφήγημα.Γ
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Παργινό

parginos@paraskhnio.gr

«Δηλώσεις και ενέργειες του προέδρου 
δημιούργησαν ρηγματώσεις 

στην κομματική συσπείρωση»



Σ
τη μάχη των εντυπώσεων μπαίνουν
σταδιακά οι υποψήφιοι για την ηγε-
σία του ΠΑΣΟΚ που ξεκινούν πε-

ριοδείες σε όλη τη χώρα. Στην παρούσα
συγκυρία οι κινήσεις των υποψηφίων
έχουν περισσότερο αναγνωριστικό χαρα-
κτήρα, ενώ στο παρασκήνιο τα τηλέφωνα

έχουν πάρει φωτιά για την
προσέγγιση στελεχών και
την επίτευξη ισχυρών
συμμαχιών.

Ο Χάρης Δούκας βρέθη-
κε το βράδυ της Πέμπτης
στη Θεσσαλονίκη, όπου εί-
χε συνάντηση με μέλη και
φίλους του ΠΑΣΟΚ σε κεν-
τρικό στέκι νεολαίας. Ήταν

μια καλά οργανωμένη συγκέντρωση, όπου
είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει απόψεις
για την επόμενη μέρα στο Κίνημα αλλά και
να πάρει και μια πραγματική γεύση από το
«εκτός των αττικών τειχών» ΠΑΣΟΚ. 

«Χρειάζεται ένα ΠΑΣΟΚ πολύ δυνατό»
Στη συνάντηση παραβρέθηκαν στελέχη

του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ,
όπως ο Αντώνης Σαουλίδης και η Τόνια Αν-
τωνίου, ο πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλι-
κού Κέντρου Χάρης Κυπριανίδης, η Μαρία
Παυλίδου, στέλεχος του ΠΑΣΟΚ Καλαμα-
ριάς και πρώην αντιδήμαρχος, τα μέλη της
Κεντρικής Επιτροπής Λάμπρος Λαμπρό-
γιαννης, Μιχάλης Πάππου, Κώστας Πετρί-
δης, Έλενα Τριανταφυλλίδου, η πρώην αν-
τιδήμαρχος Παύλου Μελά Χαρά Αμανατί-
δου, οι πρώην βουλευτές Μιχάλης Τζελέ-
πης και Γιώργος Αρβανιτίδης, οι αντιδή-
μαρχοι Θεσσαλονίκης Σάκης Ζιώγας, Λά-
ζαρος Ζαχαριάδης και Κώστας Τσιαπακί-
δης, τα στελέχη Λάζαρος Πίτκας και Ρόζα
Εδιάρογλου, ο κοινοτικός σύμβουλος Πα-
ναγιώτης Χρηστάκης, το μέλος της Νομαρ-
χιακής Επιτροπής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Α’ Θεσ-
σαλονίκης Ελένη Χριστιά, ο πρώην γραμ-
ματέας ΠΑΣΟΚ Β’ Θεσσαλονίκης Γιάννης
Κυανίδης, ο δημοτικός σύμβουλος Θεσσα-
λονίκης Στέλιος Τσουλιάς, ο Κυριάκος Με-
ρελής, ο γραμματέας της Νομαρχιακής
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ Α’ Θεσσαλονίκης Ευρυ-
βιάδης Ελευθεριάδης κ.ά.

«Είμαστε πάρα πολύ χαρούμενοι γιατί
ξεκινάμε από τη Μακεδονία, από τη Θεσ-
σαλονίκη, τη μεγάλη μας προσπάθεια να
κάνουμε ξανά το ΠΑΣΟΚ την ψυχή της δη-
μοκρατικής παράταξης, που θα κυβερνή-
σει στις επόμενες εθνικές εκλογές», υπο-
στήριξε αρχικά στις δηλώσεις του για να
βάλει στη συνέχεια στο στόχαστρό του τις
κυβερνητικές πρακτικές.

«Θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσου-
με για το σχέδιό μας γιατί νομίζω ότι είναι
ξεκάθαρο πως υπάρχει μια πολύ μεγάλη
κυβερνητική αμηχανία, υπάρχει οπισθο-

χώρηση των ποσοστών στις ευρωεκλογές
και αυτός είναι και ο λόγος που χρειάζεται
τώρα ένα ΠΑΣΟΚ πολύ δυνατό, το οποίο να
μπορέσει να αποτελέσει την εναλλακτική
για να δημιουργηθεί προοδευτική κατεύ-
θυνση στη χώρα και να αλλάξει το παραγω-
γικό μοντέλο. Είναι γνωστό ότι η κυβέρνη-
ση της ΝΔ έχει ως βασική αρχή να δίνει πά-

ρα πολλά σε λίγους και πολύ λίγα στους
πολλούς και αυτό πρέπει να αλλάξουμε
εμείς. Να μιλήσουμε για οικονομική και
κοινωνική δικαιοσύνη», είπε χαρακτηρι-
στικά ο Χάρης Δούκας.

«Δεν καταφέραμε να πείσουμε»
Στο πλαίσιο της περιοδείας του στη Θεσ-

σαλονίκη ο δήμαρχος Αθηναίων συναντή-
θηκε χθες με τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ Λάζα-
ρο Κυρίζογλου και τον δήμαρχο Θεσσαλο-
νίκης Στέλιο Αγγελούδη. «Για εμάς είναι
θεμέλιο να μπορέσουμε να δημιουργή-
σουμε ένα Κίνημα το οποίο θα αφουγκρά-
ζεται τις πολύ μεγάλες ανάγκες που έχουν
οι χαμηλόμισθοι, που έχουν οι εργαζόμε-
νοι, οι εργαζόμενοι στους δήμους. Θέλου-
με να χτίσουμε ένα κόμμα που θα απλώνει
την αγκαλιά του στα πραγματικά προβλή-
ματα της κοινωνίας», δήλωσε μετά το πέ-
ρας της συνάντησης.

Μιλώντας σε τοπικό ραδιόφωνο εξήγησε
τους λόγους που τον οδήγησαν στην από-
φαση να πατήσει το «κουμπί» της υποψη-
φιότητάς του για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ
«καρφώνοντας» εμμέσως τον Νίκο Αν-
δρουλάκη. «Το θεμελιώδες είναι ότι δεν
καταφέραμε να πείσουμε ότι το ΠΑΣΟΚ
μπορεί να αποτελέσει μια εναλλακτική
πρόταση διακυβέρνησης. Και νομίζω ότι
υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα. Το πρό-
βλημα είναι ότι αυτή η κυβερνητική κρίση
μπορεί να καταλήξει σε εθνική κρίση. Το
ΠΑΣΟΚ πρέπει να αποτελέσει την ψυχή της
δημοκρατικής παράταξης, ενώνοντας
όλους τους προοδευτικούς, δημοκρατι-
κούς πολίτες» και στρέφοντας το βλέμμα
στην επόμενη μέρα υποστήριξε ότι «θέ-
λουμε ένα ΠΑΣΟΚ χωρίς κανέναν αποκλει-
σμό, ανοιχτό σε όλους τους πολίτες».

Πυρ ομαδόν κατά Ανδρουλάκη
Ο κ. Ανδρουλάκης μπορεί να ακολουθεί

μια τακτική που παραπέμπει σε ανασύντα-
ξη δυνάμεων και να μη σηκώνει το γάντι
των ρητορικών προκλήσεων, δεν σημαίνει
το ίδιο όμως με τους συνυποψήφιους του.
«Όλοι μας ερχόμαστε σε επαφή με τον κό-
σμο μας. Το κλίμα που δημιουργήθηκε
ήταν απογοήτευση. Αυτό μεταφέραμε. Αυ-
τή δεν είναι η δουλειά μας ως βουλευτών,
ως στελεχών; Δεν ταιριάζουν στο ΠΑΣΟΚ
ωραιοποιήσεις και στρογγυλέματα», δή-
λωσε η Νάντια Γιαννακοπούλου στη συνέν-
τευξη που έδωσε στην «Political», ενώ ο
Μιχάλης Κατρίνης στο Πρώτο Πρόγραμμα
είπε: «Φοβάμαι μη συνηθίσουμε στην ιδέα
και στην εικόνα ενός κόμματος του 13%,
που θα παλεύει για τη δεύτερη θέση». 
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του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Από τη Θεσσαλονίκη ξεκίνησε
την προεκλογική εκστρατεία
του ο δήμαρχος Αθηναίων -
Ποιους συνάντησε και ποια 

στελέχη παραβρέθηκαν 
στην ομιλία του 

«Πάμε να κερδίσουμε
στις επόμενες εκλογές»

Άρχισε η μάχη των περιοδειών από τους 7 «μονομάχους»
Κύκλο περιοδειών ανά την Ελλάδα ανοίγει και ο Παύλος Γερουλά-

νος, ο οποίος την Πέμπτη βρέθηκε στην Κρήτη και ήδη οργανώνει
εξόρμηση στη Βόρεια Ελλάδα. Ο κ. Γερουλάνος έχει ξεκινήσει
ήδη και τη συλλογή των 5.000 -τουλάχιστον- υπογραφών που
απαιτεί το καταστατικό για την ανάδειξη των υποψηφιοτήτων.

Η Μιλένα Αποστολάκη επιχειρεί στοχευμένες δημόσιες πα-
ρεμβάσεις, ενώ ταυτόχρονα πραγματοποιεί συναντήσεις, όπως
χθες με την ΟΤΕ για τη διαμόρφωση των προγραμματικών της
προτάσεων.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης εξακολουθεί να κινείται θεσμικά και να
μη βιάζεται να μπει στην αρένα του εσωκομματικού ανταγωνι-
σμού. Χθες επισκέφθηκε την Επιτροπή Ανταγωνισμού, στέλνοντας
εμμέσως πλην σαφώς το μήνυμα ότι προτεραιότητά του είναι τα
προβλήματα των πολιτών. «Το κόστος ζωής είναι δυσανάλογο σε
σχέση με τα εισοδήματα εκατομμυρίων πολιτών στη χώρα μας.
[…] Δυστυχώς η κυβέρνηση καθυστέρησε πάρα πολύ. Δεν έδει-
ξε το σθένος να συγκρουστεί με ισχυρά οικονομικά συμφέροντα,
που αισχροκερδούν εδώ και τέσσερα χρόνια στην πλάτη του ελλη-
νικού λαού», δήλωσε αμέσως μετά.

ΧΑΡΗΣ ΔΟΥΚΑΣ
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H
Ευαγγελία Λιακούλη, βουλευτής του
νομού Λάρισας και γραμματέας της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑ-

ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, την ώρα που τα τοιχώματα του
κόμματός της απειλούνται από ισχυρά κύμα-
τα εσωστρέφειας, δηλώνει ότι για την ίδια η
παράταξη είναι πάνω απ’ όλα και όλους. Ανα-
φορικά με τη... βροχή υποψηφιοτήτων, υιο-
θετεί τη μαοϊκή λογική που θέλει να αφεθούν
όλα τα λουλούδια να ανθίσουν.

Πώς αποκωδικοποιείτε τα μηνύ-
ματα που εστάλησαν κατά τη
διάρκεια της μαραθώνιας συνε-
δρίασης της Κεντρικής Επιτρο-
πής;

Η συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτρο-
πής σε γενικές γραμμές ήταν σε σοβα-
ρό επίπεδο και οι ομιλητές άρθηκαν
στο ύψος των περιστάσεων. Αυτό που αποτέ-
λεσε για εμένα κυρίαρχο ζήτημα ήταν οι δια-
φορετικές οπτικές που υπάρχουν για τη θέση
του ΠΑΣΟΚ στο παρόν και το μέλλον, για τον
τρόπο που θα κινηθούμε πολιτικά, για νέες
αντιλήψεις και πρακτικές και κυρίως για το
κεντρικό διακύβευμά μας. Αυτός άλλωστε εί-
ναι ο λόγος των πολλών και διαφορετικών
υποψηφιοτήτων και βεβαίως παρουσιάζει
μεγάλο ενδιαφέρον η συζήτηση που θα γίνει
για το κεντρικό αφήγημα του ΠΑΣΟΚ, διότι
ακριβώς δεν αφορά μόνο το ΠΑΣΟΚ αλλά
ολόκληρη τη χώρα. 

Θεωρείτε ότι η βροχή υποψηφιοτήτων
για την ηγεσία του Κινήματος ευνοούν
τον δημοκρατικό χαρακτήρα της εκλο-
γικής διαδικασίας ή απλώς «εξυπηρε-
τούν» προσωπικές φιλοδοξίες με φόν-
το το ΠΑΣΟΚ;

Παρότι ο Μάο Τσε Τουνγκ απέχει παρασάγγας
από τα βιώματα και την ιστορική διαδρομή
του ΠΑΣΟΚ και των ηγετών του, το ρητό του
«αφήστε όλα τα λουλούδια να ανθίσουν» γί-
νεται στην περίπτωσή μας ξανά επίκαιρο. Τί-
ποτα δεν έχουμε να φοβηθούμε από το ξεδί-
πλωμα όλων των ρευμάτων, αντιλήψεων, στά-
σεων, εκτιμήσεων και -γιατί όχι;- των θεμιτών
φιλοδοξιών εντός και του δικού μας Κινήμα-
τος. Όλα έχουν ξανασυμβεί άλλωστε «υπό το
φως του... πράσινου ήλιου», όπου θυμίζω

πως και στις προηγούμενες αρχαιρεσίες του
2021 οι υποψήφιοι δεν ήταν λιγότεροι από έξι
στον αριθμό. Μόνη και απαρέγκλιτη συνθήκη
για αυτό τον πλουραλισμό υποψηφιοτήτων
είναι η διατήρηση του πνεύματος συντροφι-
κότητας μεταξύ όλων των συνυποψηφίων
που καλόπιστα ελπίζω πως εκκινούν από ένα
γνήσιο ενδιαφέρον για την πορεία και την κυ-
βερνητική προοπτική του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος

Αλλαγής ενόψει των εθνικών εκλο-
γών του 2027.

Να σας το πω διαφορετικά. Φοβά-
στε μήπως με τον μεγάλο αριθμό
υποψηφίων απαξιωθεί η εκλογική
διαδικασία;
Όπως επεσήμανα και παραπάνω, η
βροχή υποψηφιοτήτων είναι κάτι που
εμένα δεν με φοβίζει. Αντιθέτως τώρα

που φαίνεται να ξεπερνάει ακόμη και τους έξι
της προηγούμενης διαδικασίας, ίσως και να
προδιαγράφει και την αύξηση του αριθμού
των πολιτών που θα συμμετάσχουν στις εσω-
κομματικές εκλογές του ερχόμενου Οκτω-
βρίου σε σχέση με το 2021, όταν έφτασαν τους
271.000 πολίτες. Από την άλλη πλευρά βέ-
βαια, αυτές τις μέρες κατατίθενται και υπο-
ψηφιότητες που συζητιούνται σε σχέση με το
πολιτικό βάρος για την ανάληψη μιας τέτοιας
ευθύνης, όπως είναι η υποψηφιότητα για την
αρχηγία του ΠΑΣΟΚ. Το καταστατικό μας
ωστόσο έχει φροντίσει και για αυτού του εί-
δους τις περιπτώσεις, αφού οι τελικές υπο-
ψηφιότητες, όπως και οι πολιτικές θέσεις
όλων, θα παρουσιαστούν σε ανοιχτή Κεντρική
Επιτροπή τρεις εβδομάδες πριν από τον πρώ-
το γύρο των εκλογών και απαιτείται συγκε-
κριμένος αριθμός μελών του Σώματος, όπως
και υπογραφών μελών του ΠΑΣΟΚ, προκει-
μένου να επικυρωθούν και να συμμετάσχουν
κανονικά στους δύο γύρους της διαδικασίας. 

Τι έχει πάει λάθος και έχει φουντώση
αυτό το κύμα αμφισβήτησης;

Θεωρώ πως για τη συνεδρίαση της Κεντρικής
Επιτροπής της 30ής Ιουνίου, όταν αποφασί-
στηκε πως σε περίπου 100 μέρες από τώρα θα
έχουμε διαδικασίες για την ανάδειξη νέου ή
την επικύρωση της παραμονής τού νυν προ-
έδρου από τη βάση, συνηγόρησαν αρκετά, τα

οποία για να αναλυθούν πλήρως απαιτούνται
περισσότερος χώρος και χρόνος από την
απάντηση σε μια ερώτηση συνέντευξης. Θα
συνοψίσω ωστόσο πως με την ευκαιρία των
επικείμενων εσωκομματικών εκλογών είναι
ευκαιρία να περιγραφούν σε βάθος από
όλους τους υποψηφίους οι αναγκαίες αλλα-
γές ατζέντας που θα πρέπει να κάνουμε και
που θα καταστήσουν το όραμά μας πιο θελ-
κτικό για την κοινωνία και θα μας βγάλει από
την κατηγορία του «μικρομεσαίου» κόμμα-
τος. Πρέπει να μας εξηγήσουν επιπλέον ανα-
λυτικά τον τρόπο με τον οποίο θα επικοινωνή-
σουμε με πιο εξωστρεφή τρόπο αυτές τις αλ-
λαγές στην ατζέντα μας, αλλά και πώς σκο-
πεύουν να αξιοποιήσουν την Κοινοβουλευτι-
κή Ομάδα ως έναν εμπροσθοβαρή μηχανισμό
μόχλευσης και διακίνησης των θέσεων του
Κινήματος από τη Βουλή προς τους πολίτες,
με δράσεις που είναι «εκτός του συνήθους
κουτιού» και συνεπώς θα μας οδηγήσουν σε
πιο ενισχυμένα ποσοστά, δεδομένου ότι η
σύνδεσή της ΚΟ με το κόμμα και η κοινή τους
δράση -όποτε έγιναν- πέτυχαν. 

Πόσο εφικτός είναι ο κίνδυνος να γίνει
το ΠΑΣΟΚ από κόμμα συνιστώσα;

Το ΠΑΣΟΚ ολόκληρη την τελευταία δεκαετία,
όταν πέρασε «διά εκλογικού πυρός και σιδή-
ρου», απέδειξε ότι διαθέτει ισχυρό πολιτικό D-
NA και ότι δεν μπορεί να αποτελέσει τη «συνι-

στώσα» κανενός άλλου πολιτικού σχηματι-
σμού. Ακόμη και στην περίοδο που η ιστορική
ανάγκη για τη σωτηρία της χώρας από τη χρεο-
κοπία το ανάγκασε να συγκυβερνήσει με τον
ιστορικό του αντίπαλο, τη ΝΔ, επέδειξε σε
πολλές περιπτώσεις ισχυρά ανακλαστικά δια-
φοροποίησης, απειλώντας ακόμη και να ρίξει
την κυβέρνηση, όπως, πχ, όταν επί των ημε-
ρών του «πολύ μεταρρυθμιστή» κ. Μητσοτάκη,
τότε υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης,
λίγο έλειψε να καταργηθεί η μεγάλη δημοκρα-
τική κατάκτηση της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, η
ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Αλλά και αργότερα το ΠΑΣΟΚ απέ-
δειξε επανειλημμένως ότι τα προεκλογικά
«ερωτήματα» για το αν θα συγκυβερνήσουμε
με τη ΝΔ ή τον ΣΥΡΙΖΑ απαντήθηκαν μετεκλο-
γικά στο πολιτικό πεδίο και πολύ σύντομα, με-
τά τη διατύπωσή τους, αποδείχθηκαν απλώς
προβοκατόρικα σενάρια «θερινής νυκτός». Το
μόνο που έχει να φοβηθεί το ΠΑΣΟΚ είναι μη
γίνει «συνιστώσα του εαυτού του», αν η όλη
διαδικασία που έχουμε μπροστά μας πραγμα-
τοποιηθεί με όρους ανθρωποφαγίας και ανε-
ξέλεγκτων, αντισυντροφικών διαγκωνισμών
μεταξύ των υποψήφιων για την αρχηγία. Σε ό,τι
με αφορά, θα διαφυλάξω ως κόρη οφθαλμού
την παράταξη και την ΚΟ από φαινόμενα αλα-
ζονείας και τυχοδιωκτισμού και δεν θα διστά-
σω να τα καταγγείλω και καταδικάσω δημόσια.
Διότι για εμένα πρώτα η παράταξη, πάνω από
όλα και από όλους…

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ
Βουλευτής Λάρισας, γραμματέας της ΚΟ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

«Το μόνο που έχει να φοβηθεί
το ΠΑΣΟΚ είναι μη γίνει

συνιστώσα του εαυτού του»

στον Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλο

aantonopoulos10@gmail.com 



Ν
έα εποχή ξεκινά για το Συμβούλιο
της Επικρατείας, καθώς στο τιμόνι
του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικα-

στηρίου θα βρίσκεται για τα επόμενα τρία
χρόνια ο Μιχάλης Πικραμένος. Ο μέχρι

χθες αντιπρόεδρος και
επικεφαλής του Β’ Τμήμα-
τος του ΣτΕ επελέγη από το
Υπουργικό Συμβούλιο
έπειτα από σχετική εισή-
γηση του υπουργού Δι-
καιοσύνης Γιώργου Φλω-
ρίδη ως ο νέος πρόεδρος,
τη στιγμή που δρομολο-
γούνται σημαντικές αλλα-

γές στη δικονομία που διέπουν το ανώτατο
δικαστήριο και τη διοικητική δικαιοσύνη.
Πρόκειται για έναν δικαστή εγνωσμένου
κύρους, ο οποίος συχνά τοποθετείται δη-
μόσια με ομιλίες και άρθρα για τα τεκταινό-
μενα στον χώρο της δικαιοσύνης. Παράλ-
ληλα, έχει αξιόλογη ακαδημαϊκή πορεία
ως καθηγητής Δημοσίου Δικαίου στη Νο-
μική Σχολή του ΑΠΘ.

Οι κυριότεροι σταθμοί 
στην καριέρα του

Στο πλούσιο βιογραφικό του (ξεπερνά τις
20 σελίδες στον ιστότοπο του ΑΠΘ) περι-
λαμβάνονται δεκάδες δημοσιεύσεις, συμ-
μετοχές σε ελληνικά και διεθνή φόρουμ,
ενώ έχει εκπροσωπήσει την Ελλάδα σε
διεθνείς οργανισμούς και επιτροπές.

Ο 64χρονος νέος πρόεδρος του ΣτΕ ξεκί-
νησε την καριέρα του το 1987 ως δικηγό-
ρος. Δύο χρόνια αργότερα εισήλθε στο
ανώτατο δικαστήριο ως δόκιμος εισηγη-
τής. Το 2011 ξεκίνησε να υπηρετεί στο Β’
τμήμα του ΣτΕ με αντικείμενο τις φορολο-
γικές και τις τελωνειακές διαφορές με βά-
ση το εθνικό και το ενωσιακό δίκαιο.

Το 2018 προάγεται σε αντιπρόεδρο του ΣτΕ
και πρόεδρο του Β’ Τμήματος, ενώ στη συνέ-
χεια γίνεται πρόεδρος του Ειδικού Δικαστη-
ρίου Κακοδικίας, πρόεδρος του Πρωτοβάθ-
μιου Συμβουλίου Επιθεώρησης Δικαστών
του ΣτΕ και αναπληρωτής πρόεδρος Επιθεώ-
ρησης Δικαστών τακτικών διοικητικών δικα-
στηρίων. Επιπλέον έχει διατελέσει γενικός

διευθυντής στην Εθνική Σχολή Δικαστών.
Πολλοί συγχέουν το όνομά του με εκείνο

του πρώην προέδρου του ΣτΕ και πρώην αν-
τιπροέδρου της κυβέρνησης Παναγιώτη Πι-
κραμμένου, ωστόσο πρόκειται για συνεπω-
νυμία.

Τα ζητήματα ανεξαρτησίας των δικαστι-
κών λειτουργών αλλά και η αποτελεσμα-
τικότερη και ορθότερη απονομή δικαίου
είναι από τα πρώτα στην ατζέντα του νέου
προέδρου του ΣτΕ. Αυτό διαφαίνεται και
από την πρώτη του δήλωση αμέσως μόλις
έγινε γνωστό ότι τίθεται επικεφαλής της
διοικητικής δικαιοσύνης, στην οποία
αναφέρει: «Η Πολιτεία με τίμησε, διά του

Υπουργικού Συμβουλίου, με την ανάληψη
της προεδρίας του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας. Θα επιδιώξω κατά τη διάρκεια
της τριετούς θητείας μου, σε συνεργασία
με τους συναδέλφους του Συμβουλίου
της Επικρατείας και των τακτικών διοικη-
τικών δικαστηρίων, να ενισχυθούν οι θε-
σμοί ανεξαρτησίας και λογοδοσίας των
δικαστών και επίσης να βελτιωθεί η απο-
τελεσματικότητα απονομής της δικαιοσύ-
νης προς όφελος του πολίτη, της κοινω-
νίας και της δημοκρατίας».

Τι βάρυνε για την επιλογή του
Στην επιλογή του κ. Πικραμένου, εκτός

από το πλούσιο βιογραφικό και τη λαμπρή
πορεία του στο δικαστικό σώμα, βάρυνε
και το γεγονός ότι μπορεί να παραμείνει
πρόεδρος επί μία τριετία έως ότου συντα-
ξιοδοτηθεί, χρόνος ικανός για να εφαρμό-
σει τις αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση
στη δικονομία και την οργάνωση του δικα-
στηρίου. Είναι ο μόνος από τους συνυπο-
ψηφίους του για τη θέση του προέδρου που
έχει μπροστά του τρία χρόνια θητείας. Οι
υπόλοιποι υποψήφιοι, οι οποίοι είναι δικα-
στές υψηλού κύρους, ήταν οι αντιπρόεδροι
Διομήδης Κυριλλόπουλος, Σπυριδούλα
Χρυσικοπούλου, Κωνσταντίνος Κουσού-
λης και Ιωάννης Γράβαρης.

Ο Μιχάλης Πικραμένος είναι ο 26ος κατά
σειρά πρόεδρος του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας και λαμβάνει τη σκυτάλη από την
πρώην πρόεδρο Ευαγγελία Νίκα, η οποία
αποχώρησε στις 30 Ιουνίου από το δικαστι-
κό σώμα λόγω συνταξιοδότησης.

Η επιλογή του κ. Πικραμένου ως προ-
έδρου δημιουργεί ήδη δύο κενές θέσεις
αντιπροέδρων στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας, που θα πληρωθούν και αυτές
από το Υπουργικό Συμβούλιο, καθώς
αποχώρησε λόγω συμπλήρωσης του ορί-
ου ηλικίας η αντιπρόεδρος Μαρίνα Κων-
σταντινίδου.
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Ο εγνωσμένου κύρους 
δικαστής θα βρεθεί στο τιμόνι
του Ανώτατου Ακυρωτικού
Δικαστηρίου για τα επόμενα

τρία χρόνια - Ξεπερνά 
τις  20 σελίδες 

το βιογραφικό του

Με περγαμηνές και
πολύχρονη εμπειρία

ο νέος πρόεδρος του ΣτΕ

ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΙΚΡΑΜΕΝΟΣ

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com



Δεν έχει τέλος το απύθμενο θράσος
ορισμένων συνδικαλιστών αλλά και
φοιτητών που ως είθισται αποτελούν

μειοψηφία στα ελληνικά πανεπιστήμια και
το μόνο που γνωρίζουν είναι να κάνουν

«ντου» σε γραφεία ακαδη-
μαϊκών, να… απαιτούν και
όταν δεν γίνεται το δικό
τους, να προβαίνουν σε
ακρότητες. 

Ακόμη ένα παρόμοιο πε-
ριστατικό, όπως πολλά άλ-
λα κατά το παρελθόν, κατα-
γράφηκε την Πέμπτη, στο
μεγαλύτερο πανεπιστήμιο

της χώρας, το Εθνικό και Καποδιστριακό Πα-
νεπιστήμιο της Αθήνας. Τι συνέβη; Εργαζό-
μενοι διαμαρτυρήθηκαν στην Πρυτανεία του
ΕΚΠΑ για την απόλυση του συμβασιούχου
διοικητικού υπαλλήλου και μέλους του Κεν-
τρικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Διοι-
κητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης, Δημήτρη Αντωνίου. 

Δεν αντιλέγει κανείς πως όταν ένας εργα-
ζόμενος χάνει τη δουλειά του, υπάρχουν
διαμαρτυρίες. Όμως, είναι άλλο να διαμαρ-
τύρεσαι και άλλο να μπαίνεις με τσαμπουκά
σε ένα γραφείο, εν προκειμένω της αντιπρυ-
τάνεως του ΕΚΠΑ Σοφίας Παπαϊωάννου και
να αρχίζεις να φωνάζεις και να απειλείς.
Εξάλλου ο συγκεκριμένος υπάλληλος, τον
περασμένο Φεβρουάριο, πιστεύοντας ότι

έκανε κάποια μεγαλειώδη επαναστατική
πράξη, είχε «κατεβάσει» τον σέρβερ του πα-
νεπιστημίου μπλοκάροντας τη διαδικτυακή
εξέταση των φοιτητών. 

Φωνές και ειρωνείες
Όπως καταγράφηκε σε βίντεο, η ακαδη-

μαϊκός τούς άκουγε για αρκετή ώρα, αλλά
από ένα σημείο και μετά υπήρξε διαφωνία
μεταξύ των εργαζόμενων και της ίδιας, με
αποτέλεσμα εκείνη να φωνάξει στους συνδι-
καλιστές: «Έξω από το γραφείο μου!». 

Είχε προηγηθεί διάλογος κατά τον οποίο
ένας εργαζόμενος, σε έντονο ύφος, της έλε-
γε πως «αυτά που γίνονται δεν έχουν μετα-
πολιτευτικό προηγούμενο», με την κ. Παπαϊ-
ωάννου να απαντάει, «αυτές είναι ακραίες

υπερβολές».  Ξαφνικά, όσοι ήταν εκεί άρχι-
σαν να ανεβάζουν τους τόνους, ορισμένοι
φοιτητές γέλασαν ειρωνικά και η αντιπρύτα-
νης απηύδησε και τους φώναξε: «Περάστε
έξω από το γραφείο μου, ρε!». Σύμφωνα με
πληροφορίες, η ίδια αποχώρησε τελικά από
το γραφείο της, ενώ στο βίντεο που είδε το
φως της δημοσιότητας δεν φαίνεται τι ακο-
λούθησε.

Πώς έγινε το «μπλακ άουτ» 
Ο υπάλληλος Δημήτρης Αντωνίου είχε τε-

θεί σε αναστολή καθηκόντων από τη διοίκη-
ση του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς είχε
δηλώσει δημόσια ότι μετείχε στο «κατέβα-
σμα» του σέρβερ του ΕΚΠΑ τον Φεβρουάριο,
γεγονός που οδήγησε στην αναβολή των εξ

αποστάσεως εξετάσεων σε σχολές του ακα-
δημαϊκού ιδρύματος.

Οι φοιτητές τον περασμένο Φεβρουάριο εί-
χαν κάνει έφοδο στο Πανεπιστήμιο Αθηνών,
ζητώντας την ανάκληση της απόλυσης του δι-
οικητικού υπαλλήλου που φέρεται να ήταν
υπεύθυνος για το «μπλακ άουτ» στον σέρβερ
του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου με σκοπό
να μη γίνει η διαδικτυακή εξεταστική. 

Οι φοιτητικοί σύλλογοι βρέθηκαν έξω από
το κτήριο της Συγκλήτου μαζί με διοικητι-
κούς υπαλλήλους για να ανακληθεί η από-
φαση που παύει από τα καθήκοντά του τον εν
λόγω διοικητικό υπάλληλο.

Κάλεσμα σε κινητοποίηση
«Καλούμε αύριο στις 10.00 στην Πρυτα-

νεία του ΕΚΠΑ (Προπύλαια) σε κινητοποί-
ηση από κοινού με τους εργαζόμενους του
ΕΚΠΑ. Απαιτούμε εδώ και τώρα η Πρυτανεία
να πάρει πίσω την εκδικητική απόλυση του
εργαζόμενου διοικητικού υπαλλήλου ΕΚΠΑ,
ΔΑ. Ο εργαζόμενος ΔΑ τίθεται από την Πρυ-
τανεία σε αναστολή λόγω της συμμετοχής
του στη χθεσινή παρέμβαση και κινητοποί-
ηση στο Κέντρο Λειτουργίας και Διαχείρισης
Δικτύου», έγραψε σε ανακοίνωσή του τότε
πολιτικό σχήμα.

Τότε ο αντιπρύτανης του ΕΚΠΑ είχε κατη-
γορηθεί πως κατέβασε τον σέρβερ, αλλά τε-
λικά ο ίδιος το διέψευσε: «Ενημερώθηκα ότι
ο συνδικαλιστής της ΑΔΕΔΥ κ. Βαϊνάς δήλω-
σε σε πρωινή τηλεοπτική εκπομπή σήμερα
ότι εγώ “κατέβασα” τον σέρβερ του πανεπι-
στημίου τη Δευτέρα το πρωί. Αυτό είναι προ-
δήλως ψευδές και καμία σχέση δεν έχει με
την πραγματικότητα. Αντίθετα εγώ είμαι αυ-
τός που έχω αναλάβει τον συντονισμό της
υλοποίησης των εξ αποστάσεως εξετάσεων
στο ΕΚΠΑ. Επιπλέον, εγώ είμαι αυτός που
έχω αναλάβει με εντολή του πρύτανη τη διε-
νέργεια της ΕΔΕ. Αυτό που έγινε με τον σέρ-
βερ το έχω ήδη χαρακτηρίσει ως δολιοφθο-
ρά και παράνομη ενέργεια σοβαρού βαθμού.
Αν ο κ. Βαϊνάς δεν ανακαλέσει όσα ανυπό-
στατα δήλωσε για μένα, είναι αυτονόητο ότι
θα προσφύγω στη δικαιοσύνη». 
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Μπήκαν στο γραφείο της 
με το έτσι θέλω για να 

διαμαρτυρηθούν για την 
απόλυση του «επαναστάτη»

υπαλλήλου που είχε 
«κατεβάσει» τον σέρβερ

μπλοκάροντας τις εξετάσεις
των φοιτητών

Πέταξε έξω από 
το πανεπιστήμιο τους 

θρασείς συνδικαλιστές 
που έκαναν «ντου»

ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣ ΕΚΠΑ

Η αντιπρύτανης 
του ΕΚΠΑ Σοφία Παπαϊωάννου

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

A
ποτελεί το φρέσκο αίμα της Νέας Δημο-
κρατίας. Είναι ένα πρόσωπο που προέρχε-
ται από τα σπλάχνα της «γαλάζιας» κεντρο-

δεξιάς παράταξης. Ο λόγος για τον βουλευτή Έβρου
της Νέας Δημοκρατίας Χρήστο Δερμεντζόπουλο, ο
οποίος είναι ιδιαίτερα ενεργός και δραστήριος, δί-
νοντας καθημερινά μάχες μέσα στο Κοινοβούλιο για
τον τόπο του.

Γεννήθηκε στην Ορεστιάδα στις 14 Ιουνίου 1984.
Έζησε μια εξαιρετικά όμορφη παιδική ηλικία, που
είχε τα πάντα. «Παιχνίδια στους δρόμους και γενι-
κότερα μια πόλη, μια γειτονιά όπου κυκλοφορούσα-
με και παίζαμε ανέμελα», θυμάται ο ίδιος στο σήμε-

ρα. Από μικρός είχε ιδιαίτερο ενδια-
φέρον για την πολιτική, ένα αίσθημα
που αυξήθηκε κατά τα φοιτητικά του
χρόνια. Διάβαζε αρκετά, ήταν πει-
θαρχημένος και είχε ξεκάθαρους
στόχους.

Πρώτος του σταθμός το Αριστοτέ-
λειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
και το τμήμα της Νομικής. Εκεί ήρθε

για πρώτη φορά σε επαφή με τη Νεολαία της Νέας
Δημοκρατίας και τη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ. Κατά τη διάρκεια
των σπουδών του ήταν ενεργό μέλος της φοιτητικής
οργάνωσης με συμμετοχή στα όργανα συνδιοίκη-
σης. Παράλληλα, τότε άρχισε να ασχολείται ενεργά
με την ΟΝΝΕΔ. Το 2011, μέλος του Πολιτικού Συμ-
βουλίου της Νεολαίας από τη θέση του αναπληρωτή
τομεάρχη Δικαιοσύνης και από το 2015 μέχρι σήμε-
ρα από τη θέση του τομεάρχη Εθνικής Άμυνας. «Με
το που ανέλαβε ο Κυριάκος Μητσοτάκης ήμουν και
τομεάρχης Άμυνας της ΟΝΝΕΔ για αρκετά χρόνια»,
αναφέρει όταν θυμάται πώς ξεκίνησε να γίνεται
ακόμη πιο ενεργός στη Νέα Δημοκρατία. Την περίο-
δο 2009-2011 διετέλεσε πρόεδρος του Συλλόγου
Μεταπτυχιακών Φοιτητών και Υποψηφίων Διδακτό-
ρων της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ.

Ωστόσο, αγαπούσε ιδιαίτερα τις σπουδές του.
Ακολούθησε, μετά τη Νομική στη συμπρωτεύουσα,
μεταπτυχιακό δίπλωμα στη Διοίκηση Επιχειρήσεων
(MBA - Hult International Business School) στο
Λονδίνο, στη Βοστόνη, συνδυάζοντας σπουδές και
πρακτική εργασία στη Σαγκάη της Κίνας.

Είναι άνθρωπος της αγοράς εργασίας, καθώς
κατά το παρελθόν, προτού ενταχτεί στο ψηφοδέλ-
τιο της ΝΔ, ήταν νομικός σύμβουλος σε δικηγορι-
κή εταιρεία στη Θεσσαλονίκη, όπως και έπειτα σε
ναυτιλιακή εταιρεία με έδρα την Αθήνα. Παράλλη-
λα μιλάει άριστα αγγλικά. Η δικηγορία ήταν πάντο-
τε κάτι που αγαπούσε, αλλά το αίσθημα ευθύνης
και προσφοράς στον τόπο του και την ελληνική
κοινωνία τον έστρεψε στην πολιτική ενασχόληση
από νεαρή ηλικία.

Ο ίδιος πιστεύει ακράδαντα στο μεταρρυθμιστικό
έργο της κυβέρνησης που εξυπηρετεί την επίλυση
των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες
στην καθημερινότητά τους. Θεωρεί πως εφόσον συ-
νεχιστούν οι δομικές αλλαγές που επιχειρεί η κυ-
βέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, η Ελλάδα θα
αλλάξει σελίδα.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Η «φρέσκια» 
δύναμη της ΝΔ 

στον Έβρο

Χρήστος Δερμεντζόπουλος
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ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΕΣ 23Χρήστος Δερμεντζόπουλος

Γ
ια πρώτη φορά εξελέγη βουλευτής Έβρου με τη
Νέα Δημοκρατία στις εκλογές της 7ης Ιουλίου 2019
και επανεξελέγη σε εκείνες του 2023. «Νιώθω την

ευθύνη πολύ περισσότερο», είχε δηλώσει μετά την επανε-
κλογή του στην ΕΡΤ Ορεστιάδας. Τότε, αφού τους ευχαρί-
στησε για την ανανέωση της εμπιστοσύνης προς το πρό-
σωπό του, επισήμανε ότι αυτό ήταν προϊόν δουλειάς τεσ-
σάρων χρόνων με πολλές δυσκολίες αλλά και διάθεση για
προσφορά στους συμπολίτες του.

«Θέλω να συνεχίσω να προσφέρω συνεργαζόμενος με
κάθε φορέα επ’ ωφελεία του τόπου μας» και επισήμανε
ότι ο κόσμος αντιλήφθηκε ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν
κορόιδεψε τον κόσμο, υλοποίησε τις δεσμεύσεις του, δια-
χειρίστηκε τις κρίσεις με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και
έχει ένα πλάνο για την επόμενη τετραετία. Τώρα, όπως εί-
πε, θα πρέπει να ασκηθεί περισσότερη πίεση στα υπουρ-
γεία για την υλοποίηση των προγραμμάτων, ενώ προς το

παρόν ο αγώνας του εστιάζεται στο να επανακτήσει η ΝΔ
τον αριθμό των εδρών που απώλεσε.

Από τότε ξεκίνησε έντονη κοινοβουλευτική δραστηριό-
τητα. Από το 2023 μέχρι και σήμερα είναι γραμματέας της
Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υπο-
θέσεων, μέλος στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέ-
σεων, στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Οδικής Ασφάλειας,
στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Σωφρονιστικού Συστήματος
και λοιπών δομών εγκλεισμού κρατουμένων και στην Ειδι-
κή Μόνιμη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής Δεοντολογίας.

«Θέλησα να πάρω τον λόγο και να καταθέσω τη δική μου
απόφαση για το πώς αντιλαμβάνομαι την υπάρχουσα κα-
τάσταση της παράταξης και της κυβέρνησής μας μετά το
αποτέλεσμα των ευρωεκλογών, με πολύ σεβασμό φυσικά
στις απόψεις και στις αγωνίες όλων των συναδέλφων», τό-
νισε ο Χρήστος Δερμεντζόπουλος κατά την πρόσφατη συ-
νεδρίαση της ΚΟ της ΝΔ, στέλνοντας ενωτικά μηνύματα

στην παράταξη. «Το τελευταίο πράγμα που πρέπει να κά-
νουμε είναι να μπούμε σε μια περιδίνηση εσωστρέφειας.
Όπως και κανείς επίσης δεν θα πρέπει ευθέως ή και εμμέ-
σως να προτάξει την ιδεολογική περιχαράκωση της παρά-
ταξής μας», επεσήμανε ακόμη.

Λατρεύει όσο τίποτα τους γονείς του και την αδερφή
του. Έχει δύο απίθανα ανιψάκια, την Έλση και τον Κων-
σταντίνο, ενώ βασική του επιθυμία είναι να αποκτήσει
σύντομα και τα δικά του παιδιά. Όταν τον ρωτήσαμε τι θέ-
λει για το μέλλον, ήταν σαφής: «Να κάνω σύντομα οικογέ-
νεια και να αφήσω το θετικό αποτύπωμά μου στην περιοχή
που μου έκανε την τιμή να την εκπροσωπώ».

Πλέον έχει ελάχιστο ελεύθερο χρόνο καθώς ταξιδεύει
διαρκώς από την Αθήνα στον Έβρο και το αντίστροφο.
Όταν καταφέρνει και ξεκλέβει λίγες ώρες, κυρίως το Σαβ-
βατοκύριακο, προτιμάει να παίζει μπάσκετ και να πηγαίνει
σινεμά. Λατρεύει επίσης και το βόλεϊ.

Θυμάται με χαμόγελο τις παιδικές του αναμνήσεις Παρών στις κρίσιμες μάχες της ΝΔ Καθημερινά εργάζεται σκληρά για τον νομό του

Κατά τη διάρκεια ομιλίας του Μαζί με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη Μαζί με την αδερφή του
Οι γονείς του είναι 

πάντα στο πλευρό του

Οι μάχες με τη «γαλάζια» 
παράταξη και η οικογένειά του
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E
να πολύ σοβαρό επεισόδιο έγινε
χθες το πρωί σε θαλάσσια περιοχή
κοντά στη Χίο.  Σύμφωνα με την

ανακοίνωση του Λιμενικού, ταχύπλοο
σκάφος με πρόσφυγες προσπάθησε να
προσεγγίσει το αιγαιοπελαγίτικο νησί,
όμως το εντόπισε περιπολικό του Λιμενι-
κού και επιχείρησε να το πλησιάσει. Οι
διακινητές άρχισαν να πυροβολούν προς
το ταχύπλοο του Λιμενικού και υπήρξε
ανταλλαγή πυροβολισμών χωρίς να ση-
μειωθούν τραυματισμοί. Ακολούθησε
καταδίωξη, κατά τη διάρκεια της οποίας
οι λιμενικοί πυροβόλησαν στον αέρα, αλ-
λά τελικά το σκάφος κατάφερε να διαφύ-
γει και να μπει στα τουρκικά χωρικά ύδα-
τα. Όλα δείχνουν πως οι διακινητές είχαν
ξεκινήσει τα ξημερώματα από τα τουρκι-
κά παράλια για να μεταφέρουν άτομα που
είχαν πληρώσει τα χρήματα που απαιτού-
σαν με σκοπό να τους αποβιβάσουν στις
ακτές κάποιου νησιού στην Ελλάδα.

Τουλάχιστον 15 άτομα 
πάνω στο ταχύπλοο

Παραμένει άγνωστος ο αριθμός των επι-
βαινόντων στο σκάφος των μεταναστών,
ενώ κάποιες πληροφορίες μιλούν για 15
άτομα. Επίσης, μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει
γνωστός και ο τύπος του όπλου που χρησι-
μοποίησαν οι διακινητές για να εκφοβί-
σουν τους άντρες του Λιμενικού. 

Όπως κάθε χρόνο τέτοια εποχή, τα δρο-
μολόγια των διακινητών αυξάνονταικατα-
κόρυφα. Άνθρωποι κάθε ηλικίας πληρώ-

νουν τα χρήματα που τους ζητούν οι διακι-
νητές και αμέσως μετά ρισκάρουν τη ζωή
τους για να περάσουν στη χώρα μας και
στην Ευρώπη. Βίντεο που τραβήχτηκαν
από το σκάφος των προσφύγων δείχνει την
προσπάθεια των ανδρών του Λιμενικού να
σταματήσουν τους πρόσφυγες να εισέλ-

θουν στα ελληνικά χωρικά ύδατα.
Στο δεύτερο βίντεο διακρίνεται το περι-

πολικό να πλησιάζει με μεγάλη ταχύτητα
το άλλο σκάφος. Τα δύο σκάφη έρχονται
πολύ κοντά και ένας από τους πρόσφυγες
επιχειρεί να σπρώξει το περιπολικό με το
χέρι του. Σε αυτό το βίντεο ο διακινητής

σηκώνει όπλο και πυροβολεί προς τη με-
ριά του περιπολικού.

Η ανακοίνωση του Λιμενικού
Στην ανακοίνωσή του, μετά το περιστα-

τικό, το Λιμενικό Σώμα ανέφερε ότι «τις
πρωινές ώρες ενημερώθηκε περιπολικό
σκάφος του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ ότι  ταχύπλοο
(Τ/Χ) σκάφος, με αλλοδαπούς επιβαίνον-
τες, βρισκόταν ανατολικά της νήσου Πα-
ναγιάς και κατευθυνόταν προς τη Χίο,
πραγματοποιώντας εξαιρετικά επικίνδυ-
νους ελιγμούς. Ο χειριστής του ταχύπλο-
ου σκάφους έβαλε με πυροβόλο όπλο μι-
κρού διαμετρήματος κατά του περιπολι-
κού σκάφους του ΛΣ, ενώ στο σημείο
έσπευσε προς συνδρομή και δεύτερο πε-
ριπολικό σκάφος. Κατά τη διάρκεια του
περιστατικού ερρίφθησαν βολές σε
ασφαλή τομέα από το πλήρωμα του περι-
πολικού του Λιμενικού Σώματος. Ως απο-
τέλεσμα της καταδίωξης, το ταχύπλοο
σκάφος με τους αλλοδαπούς επιβαίνον-
τες απομακρύνθηκε προς τις τουρκικές
ακτές».

Διακινητής άνοιξε 
πυρ κατά λιμενικών

Πυροβολισμοί σε άνδρες
του Λιμενικού που 
προσπάθησαν να εμποδίσουν
σκάφος με παράνομους 
μετανάστες να προσεγγίσει 
τη Χίο - Ακολούθησε άγρια 
καταδίωξη
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T
α επόμενα βήματα στον σχεδιασμό του

ξετυλίγει στην «Political» ο δήμαρχος

Ηρακλείου Αττικής Νίκος Μπάμπαλος.

Αντιλαμβανόμενος βαθιά ότι διάγουμε μια

«εποχή αβεβαιότητας», ο ίδιος αναγνωρίζει

ότι οι δημότες έχουν ανάγκη από σταθερές

στην καθημερινή προσπά-

θεια επιβίωσης. Ο Νίκος

Μπάμπαλος, εστιάζοντας στη

βελτίωση της καθημερινότη-

τας του δημότη, μας ενημε-

ρώνει ότι ως δημοτική αρχή

«ολοκληρώνει έναν μεγάλο

κύκλο αστικής ανάπλασης σε

πλατείες, πάρκα και παιδικές

χαρές της πόλης». Μιλά, επίσης, για την τε-

λευταία επιτυχία της θητείας του που είναι να

αποκτήσει ο Δήμος Ηρακλείου το κτήμα Φιξ

«μετά από τόσα χρόνια αναμονής» και ο ίδιος

διαβεβαιώνει ότι «θα βρούμε τον τρόπο ώστε

να αναστηλώσουμε την ιστορική βίλα στην

καρδιά του πάρκου». 

Έχετε πλέον την εμπειρία της τρίτης θη-

τείας από τη θέση του δημάρχου. Τι είναι

αυτό που θέτετε ως προτεραιότητα για τη

βελτίωση της καθημερινότητας του πο-

λίτη; Τι σχεδιάζετε να κάνετε από εδώ

και πέρα σε αυτή την κατεύθυνση; 

Βασική μας προτεραιότητα είναι η καθημερι-

νότητα του πολίτη και η βελτίωση της ποιότη-

τας της ζωής του στην πόλη, από τα πιο απλά

έως τα πιο σύνθετα. Έχουμε καταλάβει ότι στη

σύγχρονη εποχή της αβεβαιότητας -κυρίως

στον τομέα που αφορά τα οικονομικά του κάθε

νοικοκυριού- οι δημότες έχουν ανάγκη από

σταθερές στην καθημερινή τους προσπάθεια. 

Με απλά λόγια, όταν ανοίγουν την πόρτα του

σπιτιού τους να ξέρουν ότι θα βρουν μια πόλη

καθαρή, μια πόλη που θα έχει υποδομές για

την ασφαλή και, όσο το δυνατόν, πιο εύκολη

μετακίνησή τους, που θα τους προσφέρει

πράσινο και ελεύθερους χώρους για αναψυ-

χή, που θα έχει υπηρεσίες για την καλύτερη

και πιο αποτελεσματική εξυπηρέτησή τους,

που θα έχει δομές, οι οποίες, εφόσον χρειάζε-

ται, θα τους στηρίξουν.

Αναφορικά με τα έργα υποδομής ποια εί-

ναι η στοχοθεσία σας για την τρέχουσα

αυτοδιοικητική περίοδο;

Και αυτά έχουν να κάνουν με την καθημερινό-

τητα στην πόλη. Αυτή την περίοδο ολοκληρώ-

νουμε δύο μεγάλα πακέτα παρεμβάσεων. Αρ-

χικά την ανάπλαση των δρόμων στις γειτονιές

γύρω από την πλατεία Μανδηλαρά και την

Αγία Τριάδα, ένα ολικό «λίφτινγκ» σε αισθητι-

κή, κυρίως όμως ασφάλεια, λειτουργικότητα

αλλά και περιβαλλοντικό πρόσημο, καθώς όλα

ΝΙΚΟΣ ΜΠΑΜΠΑΛΟΣ
Δήμαρχος Ηρακλείου Αττικής

«
Στόχος μας είναι 
το καλύτερο. 
Και σε αυτή την
κατεύθυνση σχεδιάζουμε 
να εκμεταλλευτούμε 
τις σύγχρονες τεχνολογίες
για να θωρακίσουμε
περαιτέρω την πόλη, 
την ασφάλεια 
και την περιουσία 
των δημοτών μας

Στόχος μας είναι 
το καλύτερο. 
Και σε αυτή την
κατεύθυνση σχεδιάζουμε 
να εκμεταλλευτούμε 
τις σύγχρονες τεχνολογίες
για να θωρακίσουμε
περαιτέρω την πόλη, 
την ασφάλεια 
και την περιουσία 
των δημοτών μας
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στην Ηλέκτρα
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com

«Στόχος μας είναι να κάνουμε 
το όνειρο πραγματικότητα!»



τα έργα έγιναν με βιοκλιματικά υλικά, πα-

ρέμβαση που ήδη, με τις ζέστες αυτού του

καλοκαιριού, άρχισε να δείχνει τα οφέλη της.

Παράλληλα, ολοκληρώνουμε έναν μεγάλο

κύκλο αστικής ανάπλασης σε πλατείες, πάρ-

κα και παιδικές χαρές της πόλης. Βάλαμε νέο

πράσινο, νέο εξοπλισμό (φωτισμός, έξυπνα

παγκάκια κ.λπ.), νέα παιχνίδια στις παιδικές

χαρές ώστε να δημιουργήσουμε ακόμα κα-

λύτερους χώρους για να χαίρονται την πόλη

μας οι δημότες. Βεβαίως, υπάρχουν και τα

έργα που δεν φαίνονται, όπως είναι τα αντι-

πλημμυρικά, το δίκτυο των οποίων επεκτεί-

ναμε σημαντικά στη θητεία μας. 

Τους επόμενους δε μήνες παραδίδουμε

ένα ακόμα πολιτιστικό κέντρο, ένα πραγματι-

κό στολίδι για τον δήμο, το αναστηλωμένο

παλιό εργοστάσιο του πάρκου της οδού Πεύ-

κων που θα λειτουργήσει ως πολυχώρος Πο-

λιτισμού και Τεχνών. 

Μεγάλο ζήτημα είναι η κατάργηση των

σχολικών επιτροπών και η ενοποίησή

τους στην οργανική δομή του δήμου. Τι

σχεδιάζετε προκειμένου να βελτιώσε-

τε τις σχολικές εγκαταστάσεις;

Ήδη πήραμε τις αποφάσεις που νομίζουμε

ότι θα μας επιτρέψουν να κάνουμε πιο ομαλή

τη μετάβαση, ώστε να συνεχίσουμε να φρον-

τίζουμε απρόσκοπτα για τα σχολεία μας και,

κατά συνέπεια, για τα παιδιά μας. Σχηματίσα-

με δύο νέες επιτροπές στη θέση των καταρ-

γούμενων, στις οποίες θα μετέχουν άνθρω-

ποι του δήμου, εκπαιδευτικοί αλλά και εκ-

πρόσωποι των γονέων. Μπορεί αυτές οι επι-

τροπές να μην έχουν πλέον εκτελεστικό χα-

ρακτήρα, αλλά θα μας βοηθήσουν να έχουμε

μια καλύτερη εποπτεία για την κατάσταση

στα σχολεία και τις ανάγκες που υπάρχουν.

Από εκεί και πέρα, εμείς έχουμε σχετική

εμπειρία καθώς από την 1η Ιανουαρίου 2024

καταργήθηκε το έτερο νομικό πρόσωπο του

δήμου, ο ΟΠΑΚΜ, που είχε την ευθύνη της

λειτουργίας των παιδικών σταθμών. Καταφέ-

ραμε και προχωρήσαμε σε αυτή την αλλαγή

εξασφαλίζοντας την ομαλή λειτουργία των

δημοτικών παιδικών σταθμών, χωρίς καμία

επίπτωση για τα παιδιά.

Πάντως είναι ευκαιρία να τονίσω και να

ζητήσω παράλληλα από την κεντρική διοίκη-

ση να μας ενισχύσει περισσότερο στο κομ-

μάτι που αφορά τη συντήρηση των σχολείων.

Με όποιες δυνάμεις έχουμε προσπαθούμε:

κάνουμε ενεργειακές αναβαθμίσεις, αυξή-

σαμε την επιχορήγηση των κονδυλίων για τα

σχολεία από το δημοτικό ταμείο. Όμως τα

περισσότερα σχολικά κτήρια της χώρας, όχι

μόνο του Ηρακλείου, είναι παλιά. Ένας δή-

μος μόνος του δεν μπορεί να τα καταφέρει.

Χρειάζεται συνεργασία και γενναία χρηματο-

δότηση.

Ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής έχει αρκε-

τό πράσινο και το ζήτημα της πολιτικής

προστασίας ανάγεται σε κορυφαίο, δε-

δομένου ότι βρισκόμαστε σε περίοδο

ξηρασίας και κλιματικής κρίσης. Τι

σχεδιάζετε προς αυτή την κατεύθυνση;

Πριν από λίγο καιρό είδα τον υπουργό Βα-

σίλη Κικίλια και συμφωνήσαμε το Ηράκλειο

να συμμετέχει στη μεγάλη συμμαχία των δή-

μων της Αττικής, ώστε να δρούμε συντονι-

σμένα στο ζήτημα της πολιτικής προστασίας. 

Ευτυχώς εμείς δεν αντιμετωπίζουμε σο-

βαρά προβλήματα και, χάρη στην καλή μας

συνεργασία με τους εργαζομένους του δή-

μου και τους πολίτες, μπορούμε και αποφεύ-

γουμε τους κινδύνους. Όμως στόχος είναι το

καλύτερο. Και σε αυτή την κατεύθυνση σχε-

διάζουμε να εκμεταλλευτούμε τις σύγχρονες

τεχνολογίες να θωρακίσουμε περαιτέρω την

πόλη, την ασφάλεια και την περιουσία των

δημοτών μας.

Αναφορικά με τους χώρους πρασίνου,

σε ποιες εργασίες έχετε προχωρήσει

για την ανάπλαση του κτήματος Φιξ,

που εδώ και έναν χρόνο έχει περάσει

στην ιδιοκτησία του δήμου; Επίσης, τι

σχεδιάζετε για την αξιοποίηση ελεύθε-

ρων χώρων, περίπου 20 στρέμματα, που

περιήλθαν στην κυριότητα του δήμου;

Ακόμα και τώρα, κάθε ερώτηση που μου κά-

νετε εσείς και οι συνάδελφοί σας για το Φιξ

με κάνει να συνειδητοποιώ τι καταφέραμε…

Ότι μετά από τόσα χρόνια αναμονής μπορέ-

σαμε, με συντονισμένες κινήσεις, να κάνου-

με το όνειρο πραγματικότητα. Να το αποκτή-

σουμε και να το αποδώσουμε στους πολίτες.

Πίσω στο ερώτημά σας, το κτήμα Φιξ έχει

ανοίξει εδώ και ενάμιση περίπου χρόνο τις

πόρτες του ως το μεγαλύτερο πάρκο της πό-

λης μας αλλά και της ευρύτερης περιοχής. 

Έχουμε προχωρήσει σε ανανέωση και τό-

νωση του πρασίνου, τοποθετήσαμε υποδομές

για την καθαριότητα και την ασφάλειά του,

βάλαμε εξοπλισμό όπως ξύλινους πάγκους

και τραπέζια για την αναψυχή των δημοτών.

Επόμενο βήμα, να βρούμε τον τρόπο ώστε να

αναστηλώσουμε την ιστορική βίλα στην καρ-

διά του πάρκου, κάτι για το οποίο ήδη έχουν

γίνει επαφές και προχωράμε σταθερά.

Στο δεύτερο σκέλος, είναι αλήθεια ότι τα

προηγούμενα χρόνια επιδοθήκαμε σε μια

μεγάλη εκστρατεία για να αποκτήσουμε

όποιον ελεύθερο χώρο στην πόλη μας ήταν

διαθέσιμος. Καταφέραμε με αυτόν τον τρόπο

να διασφαλίσουμε ότι θα υπάρχουν αδόμη-

τες εκτάσεις, μικρές ή μεγάλες, σε όλες τις

γειτονιές του Ηρακλείου. Πλέον περνάμε στη

φάση της αξιοποίησης, όπου αξιοποίηση, η

δημιουργία πάρκων, πλατειών, παιδικών χα-

ρών και χώρων αθλητισμού. Ήδη έχουμε

διαμορφώσει κάποιες από αυτές τις εκτά-

σεις. Έπεται συνέχεια. 

Σχετικά με τη διαχείριση απορριμμά-

των και την ανακύκλωση, τι σχεδιάζετε

προκειμένου να μειωθεί το κόστος δια-

χείρισης απορριμμάτων και να επιτύχε-

τε μεγαλύτερο ποσοστό ανακύκλωσης;

Πιλοτικά από τη γειτονιά της Καναπίτσας

έχουμε ξεκινήσει τα τελευταία χρόνια το σύ-

στημα της ανταποδοτικής ανακύκλωσης.

Όσοι πολίτες ανακυκλώνουν, και ανάλογα με

το πόσο, ανταμείβονται με οικονομικό όφε-

λος. Αυτό θέλουμε σταδιακά να το εφαρμό-

σουμε σε όλη την πόλη.

Κακά τα ψέματα. Ό,τι και να λέμε για τα
καλά της ανακύκλωσης, το μεγαλύτερο κίνη-
τρο για να κάνουμε τον δημότη σύμμαχο εί-
ναι το οικονομικό, να δει δηλαδή όφελος
στην τσέπη του και τον οικογενειακό του
προϋπολογισμό. 

Εσχάτως προχωρήσατε μαζί με τον Δή-
μο Αμαρουσίου στη λειτουργία του
Αναπτυξιακού Οργανισμού. Τι εκτιμάτε
ότι θα εισφέρει αυτό στον Δήμο Ηρα-
κλείου Αττικής;

Μεγαλύτερη ευελιξία και ευχέρεια κινήσε-

ων. Δεν είναι τυχαίο ότι οι περισσότεροι δή-

μοι της χώρας, ανεξαρτήτως ιδεολογικού

προσανατολισμού της εκάστοτε διοίκησης,

έχουν εκμεταλλευτεί αυτό το σύγχρονο ερ-

γαλείο και έχουν συστήσει ή συμμετέχουν σε

τέτοιους οργανισμούς. 

Θέλω όμως να είμαι ξεκάθαρος: πάμε να

ενισχύσουμε και όχι να αντικαταστήσουμε τις

δημοτικές υπηρεσίες. Ίσα ίσα, συνεχίζουμε

να διεκδικούμε περισσότερες και σταθερές

θέσεις εργασίας, όπως κάναμε άλλωστε και

με τον πρόσφατο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ που

ζητήσαμε και πετύχαμε την πρόσληψη εννέα

επιπλέον δημοτικών αστυνομικών.

Ο Οργανισμός θα ασχοληθεί με θέματα

αναπτυξιακού ενδιαφέροντος, με προγράμ-

ματα και έργα που θα έχουν άμεσο αντίκτυ-

πο στην καθημερινότητα των δημοτών μας.

Με αντικείμενο που, στο κάτω κάτω, ήδη οι

περισσότεροι δήμοι μέχρι τώρα κατέφευ-

γαν στους ιδιώτες για να το υπηρετήσουν,

όπως για παράδειγμα εκπόνηση μελετών

κ.λπ. Τώρα, θα έχουμε μεγαλύτερη επο-

πτεία και παρέμβαση για το καλύτερο δυνα-

τό αποτέλεσμα.
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Τα προηγούμενα χρόνια
επιδοθήκαμε σε μια μεγάλη
εκστρατεία για να
αποκτήσουμε όποιον χώρο
στην πόλη μας ήταν
διαθέσιμος. Καταφέραμε 
να διασφαλίσουμε ότι 
θα υπάρχουν αδόμητες
εκτάσεις σε όλες 
τις γειτονιές του Ηρακλείου
και περνάμε στη φάση 
της δημιουργίας πάρκων,
πλατειών, παιδικών χαρών
και χώρων αθλητισμού

«
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Μ
ε εμπειρία, τεχνογνωσία και
απόλυτο επαγγελματισμό, η
Πολεμική μας Αεροπορία και το

ΓΕΕΘΑ ετοιμάζονται να διοργανώσουν
μια ακόμα σπουδαία αερο-
πορική άσκηση. Για να εί-
μαστε πιο ακριβείς, τη με-
γαλύτερη νατοϊκή άσκηση
που έχει διοργανωθεί ποτέ
επί ελληνικού εδάφους. Η
χώρα μας δηλώνει και πάλι
παρούσα, όχι μόνο για να
συμμετάσχει, αλλά για να

φιλοξενήσει και να διοργανώσει μια συμ-
μαχική εκπαιδευτική δραστηριότητα,
άκρως απαιτητική και μάλιστα σε μια ιδι-
αίτερα κρίσιμη περίοδο. 

Με τις γεωπολιτικές ισορροπίες να εί-
ναι εύθραυστες, με δύο πολέμους στα
ανατολικά και νοτιοανατολικά σύνορα της
Ευρώπης, το ΝΑΤΟ επιχειρεί να στείλει
μήνυμα ισχύος μέσα από την άσκηση
Ramstein Flag 24, η οποία έχει προγραμ-
ματιστεί να ξεκινήσει στις 30 Σεπτεμβρί-
ου και να ολοκληρωθεί στις 11 Οκτωβρί-
ου. 

Η Ελλάδα σαφώς και έχει εμπειρία από
τη διοργάνωση άκρως απαιτητικών ασκή-
σεων, όπως η Tiger Meet ή ο Ηνίοχος,
ωστόσο, η Ramstein Flag 24 είναι κάτι
πολύ μεγαλύτερο, κάτι πολύ πιο απαιτητι-
κό, που θα συγκεντρώσει όχι μόνο το εν-
διαφέρον των νατοϊκών συμμάχων και
της παγκόσμιας αεροπορικής ελίτ, αλλά
θα τραβήξει και τα βλέμματα των αντιπά-
λων.

Πάνω από 1.400 μαχητικά 
Για δύο εβδομάδες περίπου, η 117 Πτέ-

ρυγα Μάχης της Ανδραβίδας θα αποτελέ-
σει το ορμητήριο των αεροπορικών δυνά-
μεων του ΝΑΤΟ. Τουλάχιστον 14 χώρες με
πάνω από 1.400 μαχητικά αεροσκάφη και
άλλα εναέρια μέσα θα βρεθούν στη δυτι-
κή Πελοπόννησο, ενώ θα συνοδεύονται
από περίπου 1.500 άτομα, πληρώματα,
προσωπικό εδάφους και επιτελείς. 

Από τον διάδρομο της 117 Πτέρυγας
Μάχης θα… παρελάσουν τα κορυφαία
μαχητικά της Δύσης. Μεταξύ άλλων, Ra-
fale και Mirage 2000-5 από Ελλάδα και
Γαλλία, F-35 από ΗΠΑ και Ιταλία, Eurofi-
ghter Typhoon από Ισπανία και Ιταλία, F-
18 των ΗΠΑ και F-16 από Πολωνία, Πορ-
τογαλία, Ρουμανία και Τουρκία. Από το
σπουδαίο αεροπορικό ραντεβού δεν θα
λείψουν τα F-16 Viper της Πολεμικής μας
Αεροπορίας.

Οι περισσότερες από τις συμμετέχου-
σες χώρες αναμένεται να εγκατασταθούν
στην 117 Πτέρυγα Μάχης στην Ανδραβίδα
την τελευταία εβδομάδα του Σεπτεμβρί-
ου, ενώ για ορισμένα από τα ελληνικά μα-
χητικά εξετάζεται το ενδεχόμενο να απο-
γειώνονται από τις μητρικές τους βάσεις
και να μη μετασταθμεύσουν στην Ανδρα-
βίδα. Επίσης, ορισμένες χώρες, όπως η
Γαλλία και οι ΗΠΑ, σκέφτονται ορισμένες
από τις δυνάμεις τους να επιχειρούν από
αεροπλανοφόρα που θα βρίσκονται στη
Μεσόγειο και πιθανόν να έχουν ρόλο και
στα σενάρια. 

Δεσμευμένο όλο το FIR Αθηνών
Οι πιλότοι των συμμαχικών δυνάμεων

μιλούν με ιδιαίτερα κολακευτικά λόγια
για το ελληνικό τερέν. Το ανάγλυφο της
ηπειρωτικής χώρας με μεγάλους ορει-
νούς όγκους και μεγάλες πεδιάδες, σε
συνδυασμό με τα δύο πελάγη, δημιουρ-
γούν ένα εξαιρετικό περιβάλλον για την
ανάπτυξη σύνθετων σεναρίων σε όλα τα

είδη αεροπορικού πολέμου. 
Αυτό ακριβώς επιδιώκει και η ηγεσία

του ΝΑΤΟ, την εκπαίδευση πολυάριθμων
συμμαχικών σχηματισμών, αποτελούμε-
νων από διαφορετικά είδη μαχητικών. Η
επικοινωνία τους, η διαλειτουργικότητα
και οι αντιδράσεις σε air to air αναμετρή-
σεις θα εξαγάγουν πολύτιμα συμπερά-
σματα για τους επικεφαλής της συμμα-
χίας, αλλά και τους επιτελείς των αερο-
ποριών κάθε χώρας. 

Τα σενάρια της άσκησης δεν έχουν
«κλειδώσει» ακόμα, ωστόσο, είναι δεδο-
μένο πως θα καλύπτουν όλο το εύρος των
αεροπορικών επιχειρήσεων και θα προέρ-
χονται από τα δεδομένα των σύγχρονων
πεδίων. Αναγνωρίσεις, αερομαχίες, εμ-
πλοκές, αποστολές καταστροφής εχθρικής
αεράμυνας, ναυτική κρούση, προσβολή
αεροδρομίων και χερσαίων στόχων, υπο-
στήριξη χερσαίων και ναυτικών δυνάμεων,
συνοδεία ή προσβολή στόχων υψηλής
αξίας και πολλά ακόμη σενάρια, στα οποία
θα συμμετέχουν και μονάδες του Πολεμι-

κού Ναυτικού, του Στρατού Ξηράς και της
Διοίκησης Ειδικού Πολέμου.

Ερωτηματικό η Τουρκία
Η πρόσκληση και παρουσία της Τουρ-

κίας στη συμμαχική άσκηση παρουσιάζει
ιδιαίτερο ενδιαφέρον, μιας και στο πα-
ρελθόν η Τουρκία έχει αρνηθεί να δώσει
το «παρών» σε ασκήσεις που γίνονται
στην Ελλάδα. 

Ο λόγος; Μεταξύ άλλων ότι η Τουρκία
δεν αναγνωρίζει τον εθνικό εναέριο χώρο
στα 10 μίλια και θεωρεί ότι τα νησιά του
ανατολικού Αιγαίου πρέπει να τελούν υπό
καθεστώς αποστρατικοποίησης. Πώς,
επομένως, θα ζητήσουν να μπουν στο FIR
Αθηνών και να μετασταθμεύσουν στην
Ανδραβίδα, από τη στιγμή που δεν ανα-
γνωρίζουν τον ελληνικό εναέριο χώρο;
Επίσης, οι Τούρκοι επιτελείς θα πρέπει να
συμφωνήσουν τόσο για τα σενάρια όσο
και για τις περιοχές στις οποίες θα πραγ-
ματοποιηθούν και φυσικά θα περιλαμβά-
νουν όλο το ελληνικό FIR.

Επομένως, αν η Τουρκία αποφασίσει να
υποχωρήσει από τις παράνομες και πα-
ράλογες απαιτήσεις της θα είναι καλοδε-
χούμενη. Επειδή όμως κάτι τέτοιο είναι
μάλλον αδύνατον, πιθανότατα η Τουρκία
θα αρνηθεί να στείλει μαχητικά στη Ram-
stein Flag 24.

Νατοϊκό «Top Gun» στην Ελλάδα 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Η χώρα μας διοργανώνει τη μεγαλύτερη αεροπορική άσκηση 
της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας Ramstein Flag 24 - 

Με ορμητήριο την Ανδραβίδα θα… παρελάσουν
τα κορυφαία μαχητικά της Δύσης
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Λ
ίγες ημέρες πριν από τη Σύνοδο
του ΝΑΤΟ, όπου ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα βρεθεί στον ίδιο χώρο

με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, τα τουρκικά
μέσα ενημέρωσης μιλούν για κρίση μεταξύ
Ελλάδας και Τουρκίας, προσπαθώντας να
βάλουν «φωτιά» στις σχέσεις των
δύο κρατών που το τελευταίο διά-
στημα βρίσκονται σε «ήρεμα νερά». 

Αφορμή ήταν οι κινήσεις του ιτα-
λικού πλοίου «Teliri» που ξεκίνησε
την πόντιση οπτικής ίνας από την
Κύπρο φτάνοντας μέχρι και στα ανοι-
χτά του Καστελόριζου, προκαλώντας
οργή στην Άγκυρα. Δεν έχασαν την ευκαι-
ρία τα μέσα ενημέρωσης της γείτονος με
απανωτά δημοσιεύματα, που όλα είχαν πα-
ρόμοιο πολεμικό ύφος, να υποστηρίζουν
πως «ελληνικά και τουρκικά πολεμικά
πλοία θα βρεθούν και πάλι αντιμέτωπα
στην Ανατολική Μεσόγειο». 

Ένταση με τις Navtex
Από την πρώτη στιγμή το ιταλικό πλοίο

παρακολουθούσαν κορβέτες του ναυτικού
της Τουρκίας, ενώ από τη στιγμή που πέρα-
σε εντός της περιοχής της ελληνικής ΑΟΖ
έπλευσε και η πυραυλάκατος του Πολεμι-
κού μας Ναυτικού «Γρηγορόπουλος».

Ο τηλεοπτικός σταθμός Haber Global
ανέφερε ότι «η ένταση στην Ανατολική Με-
σόγειο δεν περιορίστηκε στις Navtex. Τέσ-
σερα χρόνια μετά την κρίση του “Ορούτς
Ρέις”, τα πλοία της Ελλάδας και της Τουρ-
κίας είναι και πάλι αντιμέτωπα στην Ανατο-
λική Μεσόγειο». 

Στη συνέχεια το Haber Global ανέφερε:
«Το συγκεκριμένο πλοίο που αρχικά προ-
κάλεσε την κρίση Navtex μεταξύ της Τουρ-
κίας και της Ελλάδας, τώρα προχωράει
προς την περιοχή που ίσως προκαλέσει έν-
ταση μεταξύ των δύο χωρών. Το πλοίο που
ξεκίνησε την πόντιση οπτικής ίνας από την
Κύπρο έφτασε μέχρι και στα ανοιχτά του

Καστελόριζου. Εντός 24 ωρών αναμένεται
να μπει στην περιοχή του τουρκολιβυκού
μνημονίου. Στην ίδια περιοχή η Ελλάδα και
η Αίγυπτος είχαν υπογράψει μια παράνομη
συμφωνία καθορισμού θαλάσσιων περιο-
χών ευθύνης. Αν και η Τουρκία δεν την

αναγνωρίζει, η Ελλάδα υποστηρίζει
πως της ανήκει αυτή η περιοχή. Τώ-
ρα συζητείται αν η τουρκική κορβέ-
τα θα σταματήσει να ακολουθεί το
ιταλικό πλοίο στην περιοχή της ελ-
ληνοαιγυπτιακής συμφωνίας που

τέμνει και το τουρκολιβυκό μνημό-
νιο. Κι ένα ελληνικό πολεμικό πλοίο

βρίσκεται σε ετοιμότητα για το ιταλικό
πλοίο “Teliri”». 

«Η Ελλάδα συνεχίζει να εξοπλίζεται»
Το σάιτ της εφημερίδας «Sozcu» έγραψε

ότι «η Ελλάδα συνεχίζει να εξοπλίζεται σε
Αιγαίο και Μεσόγειο», προβαίνοντας σε κι-
νήσεις που αυξάνουν την ένταση.

«Όπως ανακοινώθηκε, δύο μαχητικά αε-
ροσκάφη Rafale θα ενταχθούν στην ελλη-
νική Πολεμική Αεροπορία έως το τέλος αυ-
τού του μήνα. Από την άλλη, η Γαλλία θα
παρέχει στην Ελλάδα ένα Rafale κάθε μή-
να», αναφέρει το άρθρο. Επίσης αναφέρει
ότι η Ελλάδα σχεδιάζει να παραγγείλει άλ-
λα έξι μαχητικά που διαθέτουν και πυραύ-
λους scalp, οι οποίοι μπορούν να πλήξουν
στόχους στο έδαφος σε απόσταση 500 χι-
λιομέτρων. 

Στο τελευταίο στίγμα του το πλοίο βρι-
σκόταν νοτιοδυτικά του Καστελόριζου, ενώ
εντός των επομένων 24ώρων αναμένεται
να πλεύσει και προς την περιοχή που έχει
οριοθετηθεί μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου,
δηλαδή στα νότια της Ρόδου και δυτικότε-
ρα. 

Για την πιθανότητα μιας νέας θαλάσσιας
ελληνοτουρκικής αντιπαράθεσης μίλησε ο
απόστρατος αντιναύαρχος Τζιχάτ Γιαϊτζί,
αρχιτέκτονας του αμφιλεγόμενου τουρκο-

λιβυκού μνημονίου. Εξέφρασε απορία για
το πώς θα εξελιχθούν τα πράγματα και
υπογράμμισε την ανάγκη για άμεση τουρ-
κική δράση, προτείνοντας την αποστολή

γεωτρύπανων στην περιοχή και τη διεξα-
γωγή στρατιωτικών ασκήσεων, προκειμέ-
νου να διασφαλιστούν τα τουρκικά συμφέ-
ροντα.

«Έπειτα από τέσσερα χρόνια ελληνικά και τουρκικά πολεμικά πλοία
ξανά αντιμέτωπα στη Μεσόγειο», γράφουν τα μέσα ενημέρωσης 
της γείτονος με αφορμή τις κινήσεις του ιταλικού πλοίου «Teliri»

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

ΝΕΑ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ

Προσπάθεια για
δημιουργία πολεμικού 

κλίματος στο Αιγαίο



H
νέα πρόεδρος της Βόρειας Μακε-
δονίας, Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα,
φαίνεται αποφασισμένη να συνε-

χίσει το εθνικιστικό της παραλήρημα, όπως
φάνηκε από την πρώτη στιγμή ανάληψης
των καθηκόντων της όπου ορκίστηκε στη
Μακεδονία, σκέτο, στέλνοντας στον κάλα-
θο των αχρήστων το «Βόρεια». Τώρα, σε
ένα νέο προκλητικό κρεσέντο, μιλώντας σε
τηλεοπτικό σταθμό των Σκοπίων, ισχυρί-
στηκε ότι η χώρα της έχει εκπληρώσει σε
μεγάλο βαθμό τις υποχρεώσεις της που
απορρέουν από τη Συμφωνία των Πρε-
σπών, ενώ εξέφρασε αμφιβολίες κατά πό-
σο το ίδιο ισχύει για την Ελλάδα.

«Ζητώ κατανόηση. Έχουμε τη Συμφωνία
των Πρεσπών. Άλλαξε το Σύνταγμα της χώ-
ρας μας, αλλάξαμε τα έγγραφά μας και για
το εξωτερικό και για το εσωτερικό, αλλά-
ξαμε ακόμη και τα φρεάτια των υπονόμων.
Όμως όταν υπάρχουν δύο πλευρές στη
συμφωνία, πρέπει και η άλλη πλευρά να
επιδεικνύει διάθεση συνεργασίας».

«Συμπεριφερθήκαμε
πολύ υπεύθυνα»

Μάλιστα, η Σιλιάνοφσκα κατά τη συνέν-
τευξή της αποφάσισε να πουλήσει τρέλα ή
έχει κοντή μνήμη, καθώς υποστήριξε ότι
έχει τηρήσει τη Συμφωνία των Πρεσπών.
Προφανώς πιστεύει ότι όλα όσα έχει πει
μέχρι τώρα είναι όντως εντός του πλαισίου
της συμφωνίας ή μας δουλεύει ψιλό γαζί.
«Το σχοινί έχει δύο άκρες και συνήθως το
τραβούν δύο άτομα. Νομίζω ότι συμπερι-
φερθήκαμε πολύ υπεύθυνα όσον αφορά τη
Συμφωνία των Πρεσπών, εκπληρώσαμε τις
υποχρεώσεις μας ακόμη και πριν λήξουν οι
σχετικές προθεσμίες, αλλά δεν είμαι σί-
γουρη ότι το ίδιο έπραξε και η Ελλάδα. Εκεί
θα ακούσετε να λένε “Σκοπιανοί”, “Σκόπια”,
θα δείτε πινακίδες “FYROM”, αλλά όχι πι-
νακίδες “Βόρεια Μακεδονία”. Για να μην
αναφερθώ και στα μνημόνια συνεργασίας
και κυρίως για το μνημόνιο σχετικά με τη
διαδικασία ένταξης της χώρας μας στην
Ευρωπαϊκή Ένωση».

Σε ερώτημα που της τέθηκε για να σχο-
λιάσει την ενέργειά της να αποκαλέσει τη
χώρα «Μακεδονία» κατά την ορκωμοσία
της στις 12 Μαΐου, η οποία προκάλεσε τις
έντονες αντιδράσεις της ελληνικής πλευ-
ράς, ενώ αποδοκιμάστηκε από την ΕΕ και
τις ΗΠΑ, η Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα επανέ-
λαβε πως, βάσει του άρθρου 7, παρ.3 της
Συμφωνίας των Πρεσπών, έχει το δικαίωμα
να χρησιμοποιεί τον όρο «Μακεδονία» και
ισχυρίστηκε, για μία ακόμη φορά, ότι δεν
παραβιάζει τη συμφωνία.

«Το όνομα είναι το μεγαλύτερο σημάδι
ταυτότητας και αυτό βγαίνει από μέσα μου.
Ξέρω τι είναι σωστό, αλλά όταν τραγουδιέ-
ται ο εθνικός ύμνος, οι άνθρωποι κλαίνε,

βάζουν το χέρι τους πάνω στην καρδιά
τους. Κάτι παρόμοιο συμβαίνει και με το
όνομα».

«Δεν θέλω να εκνευρίσω κανέναν»
«Δεν καταλαβαίνω πώς κάποιοι άνθρω-

ποι δεν αντιλαμβάνονται ότι με κάποια
πράγματα δεν μπορείς να είσαι και τόσο
ορθολογικός, υπάρχει κάποια άρρηκτη
σχέση ανάμεσα στην καρδιά και το μυαλό.
Δεν θέλω να εκνευρίσω κανέναν, αλλά για
εμένα είναι μέρος της συνήθειάς μου»,
υποστήριξε η πρόεδρος της Βόρειας Μα-
κεδονίας και συμπλήρωσε πως «για εξήντα
χρόνια ήταν πάντα Δημοκρατία της Μακε-
δονίας. Περί αυτού πρόκειται, χωρίς να θέ-
λω να γίνω κακεντρεχής».

Σε ερώτηση αν τα επόμενα πέντε χρόνια
(όσο διαρκεί η θητεία της ως Προέδρου της
Δημοκρατίας) θα εμμείνει στη στάση της
και δεν θα εκφέρει το συνταγματικό όνομα
της χώρας, η Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα, απο-

φεύγοντας βεβαίως όπως ο διάολος το λι-
βάνι να πει «Βόρεια Μακεδονία», απάντη-
σε: «Όλοι γνωρίζετε ότι είμαι η πρόεδρος
αυτής της χώρας, η οποία βάσει του Συν-
τάγματός της ονομάζεται έτσι. Γιατί πρέπει
να το επαναλαμβάνω; Άραγε οι Έλληνες
συνάδελφοί μας λένε συνεχώς Ελληνική
Δημοκρατία ή Ελλάδα; Όχι. Σέβομαι τις
συμφωνίες. Δεν είναι αλήθεια ότι εμείς τις
παραβιάζουμε. Κάποιος άλλος τις παρα-
βιάζει».

Οι «Μακεδόνες του Αιγαίου»
Υπενθυμίζεται ότι πριν από λίγες ημέρες

είχε δεχθεί σκληρή απάντηση από τον
υπουργό Εξωτερικών Γιώργο Γεραπετρίτη,
καθώς η κυρία Σιλιάνοφσκα επανέφερε στο
προσκήνιο τον «μακεδονικό» αλυτρωτισμό
με την υποστήριξή της στους «Μακεδόνες
του Αιγαίου».

«Η ηγεσία της Βόρειας Μακεδονίας συνε-
χίζει να παραβιάζει τη Συμφωνία των Πρε-
σπών», είχε αναφέρει τότε το ελληνικό
υπουργείο Εξωτερικών σε ανακοίνωσή του.
«Επιπλέον, επιστρέφει σε ενέργειες του πα-
ρελθόντος που υποδηλώνουν αλυτρωτική
διάθεση και πλήρη άγνοια της ιστορίας», τό-
νιζε χαρακτηριστικά.

«Ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών έθεσε
ήδη αναλυτικά υπ’ όψιν των ομολόγων του
στο πλαίσιο του Συμβουλίου Εξωτερικών
Υποθέσεων τις σχετικές παραβιάσεις και θα
συνεχίσει να το πράττει», συνέχιζε η ανακοί-
νωση και πρόσθετε ότι το θέμα έχει τεθεί σε
διεθνές επίπεδο εκ μέρους της ελληνικής
κυβέρνησης. 
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Νέα απίστευτη πρόκληση 
από την πρόεδρο της Βόρειας

Μακεδονίας - Κατηγορεί 
με θράσος τη χώρα μας ότι 
«τραβάει το σχοινί» και δεν 

τηρεί τη συμφωνία

«Σεβόμαστε τη Συμφωνία 
των Πρεσπών, αμφιβάλλω 

αν το κάνει η Ελλάδα»

ΤΟ ΤΕΡΜΑΤΙΣΕ Η ΣΙΛΙΑΝΟΦΣΚΑ





ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΘΕΣH32

Η
νέα Ευρώπη, θεμελιωμένη πά-
νω στο όραμα των πατέρων της
για πολιτική ολοκλήρωση, πέ-

τυχε ήδη τους βασικούς στόχους της δη-
μιουργίας της:

• Αντικατέστησε τα αιματηρά πεδία των
μαχών με τις τράπεζες των διαπραγμα-
τεύσεων.

• Θεμελίωσε μια πρότυπη ευρωπαϊκή
δημοκρατία που σέβεται απόλυτα τα αν-
θρώπινα δικαιώματα και αποτελεί προ-
ϋπόθεση εισόδου για κάθε νέο υποψή-
φιο κράτος-μέλος.

• Επέτυχε τη νομισματική και τραπεζική ένωση ως βά-
ση για τη δημοσιονομική και την οικονομική ένωση.

• Στόχευσε στην κοινωνική συνοχή διαχέοντας τις
αναπτυξιακές ευκαιρίες και εφαρμόζοντας αντίστοι-
χες κοινωνικές και περιφερειακές πολιτικές.

• Διευρύνει συνεχώς τα πεδία πολιτικής συν-αρμο-
διότητας, προετοιμάζοντας τη μετάβασή της από έναν
πρωτότυπο διακυβερνητικό διεθνή οργανισμό σε μια
πρότυπη συνομοσπονδία που θα μπορούσε ίσως μελ-
λοντικά να προσλάβει τα χαρακτηριστικά μιας ευρω-
παϊκής κοινοπολιτείας.

Η βασική συνεχόμενη αντιπαράθεση δύο
αντιλήψεων διαμορφώνει κάθε στιγμή μια δυ-
ναμική νέα ισορροπία. Από τη μια οι εθνικές
κυβερνήσεις που αρνούνται να παραχωρή-
σουν τις εξουσίες που προσδιορίζουν την
εθνική τους κυριαρχία και από την άλλη οι
φεντεραλιστές που υπερασπίζονται ένα προ-
χωρημένο ομοσπονδιακό μοντέλο που οδηγεί
στην πολιτική ένωση. Η μετάβαση αυτή καθί-
σταται ευλόγως δυσκολότερη όσο η ΕΕ δεν
αποφασίζει να εγγυηθεί σε κεντρικό επίπεδο
την ασφάλεια, την άμυνα και την ευημερία
όλων των λαών και όλων των κρατών της. Αυτό
αποδεικνύεται τόσο από τη συμπεριφορά της
ΕΕ στο Κυπριακό ως θέμα παράνομης εισβο-
λής και κατοχής σε ευρωπαϊκό έδαφος όσο
και από το ενεργό casus belli από την Τουρκία
κατά της Ελλάδας, αν ασκήσει την κυριαρχία
και τα κυριαρχικά της δικαιώματα στο Αιγαίο
Πέλαγος σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο.

Η Ελλάδα είναι το αντιπροσωπευτικότερο παράδειγ-
μα που βίωσε την ανετοιμότητα της ΕΕ τόσο κατά τη
διάρκεια της οικονομικής κρίσης του 2010-2015 όσο
και κατά την εργαλειοποίηση του Μεταναστευτικού το
2020, όταν η χώρα μας σήκωσε το βάρος μόνη της για
λογαριασμό όλης της ΕΕ. Στην πρώτη περίπτωση θυ-
μάμαι χαρακτηριστικά τη διαπραγμάτευσή μου ως
υπουργού Εσωτερικών με τον Γερμανό υπουργό Οικο-
νομίας, τον αείμνηστο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, στον
οποίο απαντώντας του θύμισα ότι όταν χρεοκόπησε η
Καλιφόρνια ο αντίστοιχος ομοσπονδιακός υπουργός
των ΗΠΑ δεν ζήτησε από τον κυβερνήτη Σβαρτσενέγ-
κερ να φύγει από τις ΗΠΑ, όπως ο ίδιος ζήτησε από
την Ελλάδα να φύγει από την Ευρωζώνη.

Αυτά τα βιώματα από μόνα τους δημιούργησαν κα-
χυποψία και αρνητισμό ακόμη και στους Έλληνες που
παραμένουν ο πιο φιλοευρωπαϊκός λαός στην ΕΕ και
είναι ο βασικός λόγος για τον οποίο θα πρέπει να επι-

μείνουμε στην αρχή της ομοφωνίας σε συνδυασμό με
τη σταθμισμένη ψήφο ώστε να μπορούμε αποτελε-
σματικά να υπερασπιζόμαστε τα εθνικά μας συμφέ-
ροντα και τη δίκαιη ισορροπία μεταξύ βορρά - νότου,
φτωχών - πλουσίων, μεγάλων - μικρών κρατών.

Αυτό το σύστημα μπορεί ενδεχομένως να φρενάρει
την ταχύτητα των εξελίξεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο
εμποδίζοντας θεσμικά ή πολιτικά άλματα προς τα
μπρος, ωστόσο καθιστά πιο σταθερά τα μικρά βήματα
που επιτυγχάνονται κρατώντας ζωντανή την προσπά-
θεια για πολιτική ένωση και περιορίζει τον εγωισμό
και την αλαζονεία των μεγάλων κρατών.

Όπως η απόπειρα Ευρωπαϊκού Συντάγματος το 2003
στη Συνέλευση για το Μέλλον της Ευρώπης
οδήγησε σε μια πληρέστερη Συμφωνία για τη
Λειτουργία της Ένωσης στη Λισαβόνα, έτσι
ελπίζουμε και το εκλογικό σοκ που προκάλε-
σαν τα αποτελέσματα των ευρωπαϊκών εκλο-
γών στο εσωτερικό κυρίως των κρατών-με-
λών να προκαλέσει θετικές εξελίξεις σε επί-
πεδο ευρωπαϊκών θεσμών.

Συγκεκριμένα, πιστεύω ότι το μεγάλο πο-
σοστό αποχής που εμφανίστηκε ιδιαίτερα
στην Ελλάδα κατά τις τελευταίες ευρωεκλο-
γές δεν αποτελεί μόνο ένα ισχυρό προειδο-
ποιητικό μήνυμα για την ελληνική κυβέρνηση
αλλά και προς την ΕΕ. Οι λαοί της Ευρώπης
γυρίζουν την πλάτη στην ΕΕ την ίδια ώρα που
ενισχύεται η επιρροή της στην καθημερινή
ζωή τους για δύο λόγους:

Ο πρώτος λόγος είναι διότι η εμπνευσμένη αιρετή
πολιτική ηγεσία των οραματιστών της Ευρώπης που
εξέφραζαν τον πόθο των λαών για ειρήνη, δημοκρα-
τία, ελευθερία, ευημερία, σταδιακά αντικαταστάθηκαν
από τους γραφειοκράτες, τεχνοκράτες της διεθνούς
δημοσιοϋπαλληλίας των Βρυξελλών. Αυτοί μπορεί να
υπηρετούν τον τεχνοκρατικό ορθολογισμό, αδυνατούν
όμως να συναισθανθούν, να αφυπνίσουν, να εμπνεύ-
σουν και να κινητοποιήσουν τους πολίτες, οι οποίοι
όσο βλέπουν την αρχή της επικουρικότητας και την
ενεργό συμμετοχή του πολίτη να θρυμματίζονται και
την απόσταση της κοινωνίας από την ευρωπαϊκή ηγε-
σία να μεγαλώνει, τόσο γυρνούν την πλάτη στο ευρω-
παϊκό όραμα αφήνοντας χώρο ξανά στον εθνοαπομο-
νωτισμό, στην ακροδεξιά ή την ακροαριστερή ριζο-
σπαστικοποίηση, σε κουλτουριάρικες πολιτικές και
ατζέντες δικαιωματιστών που απειλούν ευθέως την
πολιτιστική και εθνική ταυτότητα καθώς και το αξιακό
σύστημα των ευρωπαϊκών λαών και εθνών.

Η δυναμική εμφάνιση εθνοαπομονωτικών, εθνο-

λαϊκιστικών, ακτιβιστικών και φασιστι-
κών κομμάτων της άκρας Δεξιάς ή της
άκρας Αριστεράς με «φρέσκα πρόσω-
πα» που καταγγέλλουν την οικογενει-
οκρατία, την ολιγαρχία, την ελεγχόμε-
νη ενημέρωση κ.λπ. κινδυνεύει να κα-
ταλάβει τον κενό χώρο που αφήνουν
πίσω τους τα ιστορικά κόμματα της
Χριστιανοδημοκρατίας, της Σοσιαλδη-
μοκρατίας, των Φιλελευθέρων και των
Συντηρητικών, όταν δεν προσαρμό-
ζονται και δεν ανανεώνονται εσωτερι-
κά παίρνοντας αποφάσεις που τους

απομακρύνουν από την κοινωνία. Όσο η ατζέντα δεν
αναφέρεται στα ζητήματα που αφορούν την καθημε-
ρινότητα του Ευρωπαίου πολίτη, την ασφάλειά του, τη
βελτίωση του βιοτικού του επιπέδου, τη φροντίδα για
την υγεία, την παιδεία, την επαγγελματική του προ-
οπτική, τη δικαιοσύνη, την κοινωνική κινητικότητα,
την αποτελεσματική αντιμετώπιση του Μεταναστευτι-
κού και προτεραιοποιούνται ακτιβιστικές πολιτικές,
πχ woke agenda, που έρχονται συχνά σε σύγκρουση
με παραδοσιακές ευρωπαϊκές αξίες, όπως η οικογέ-
νεια, κυριαρχεί μια ισοπεδωτική αντίληψη των δι-
καιωματιστών που υποκαθιστά ή αντιστρατεύεται
ακόμη και τον σκληρό πυρήνα των ιστορικών ευρω-
παϊκών αξιών.

Είναι βέβαιο ότι το πολιτικό σκηνικό αναδιατάσσε-
ται σε ευρωπαϊκό επίπεδο και αυτό αρχίζει από τις
εσωτερικές εξελίξεις στα κράτη-μέλη. Μπορεί αυτήν
τη φορά ακόμα να αντιστάθηκε το Ευρωπαϊκό Λαϊκό
Κόμμα επιτυγχάνοντας την πρώτη θέση ως ευρωπαϊ-
κή Κεντροδεξιά, αλλά αν δεν αντιδράσει εγκαίρως
στις εσωτερικές του αλλοιώσεις και δεν επιδιώξει να
διαμορφώσει αυτό τη νέα θεματική ατζέντα με προτε-
ραιότητες που συγκινούν τη νέα γενιά, όπως, πχ, η τε-
χνητή νοημοσύνη και οι επιπτώσεις της στις ανθρώπι-
νες σχέσεις και τα δικαιώματα, η κλιματική αλλαγή
και οι συνέπειές της, η βελτίωση της καθημερινότη-
τας των πολιτών, η διασφάλιση της κοινωνικής κινητι-
κότητας, των ίσων ευκαιριών και της δικαιοσύνης για
τους νέους κ.λπ., στο τέλος και αυτό θα καταρρεύσει.
Επειγόντως λοιπόν αυτό που χρειάζεται είναι σε τοπι-
κό, εθνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο να συνευρε-
θούν οι δυνάμεις εκείνες που μπορούν να επικαιρο-
ποιήσουν και να επαναπροσδιορίσουν το ευρωπαϊκό
όραμα λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα νέα δεδομένα. Να
περιγράψουν την Ευρώπη του μέλλοντος με τρόπο
που να καλύπτει τα δίκαια και συμφέροντα όλων των
λαών, όλων των κρατών και κυρίως όλων των εθνών
που τη συναποτελούν, στο πλαίσιο μιας κοινότητας
αξιών που θα σέβεται παράλληλα τον κάθε πολίτη και
θα του προσφέρει ίσες ευκαιρίες κοινωνικής κινητι-
κότητας, αλλά θα δημιουργεί σταδιακά και μια κοινή
ευρωπαϊκή ταυτότητα που θα συνθέτει τα καλύτερα
στοιχεία των εθνικών πολιτισμών, την ευρωπαϊκή
ταυτότητα του μέλλοντος. Η ΕΕ για να νικήσει τους
ακτιβισμούς των άκρων και την επιστροφή στον κατα-
στροφικό εθνοαπομονωτισμό χρειάζεται να επανα-
φέρει τη δύναμη στην πολιτική και την ποιότητα στους
πολιτικούς, γιατί αυτός είναι ο μονόδρομος ενεργο-
ποίησης των Ευρωπαίων πολιτών και επιστροφής στο
γνήσιο όραμα της ευρωπαϊκής κοινοπολιτείας. 

του
δρα Ευριπίδη
Στ. Στυλανίδη

Βουλευτής 
Ροδόπης Νέας
Δημοκρατίας

Αν. Καθηγητής 
Νομικής 

Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου

Κύπρου

Μπορεί η ευρωπαϊκή
κοινοπολιτεία να εγγυηθεί 
την ασφάλεια των κρατών 

και την ευημερία των λαών;
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Ο
ι πολίτες της ΕΕ που επιθυμούν να εργαστούν ή να εγκα-
ταστήσουν επιχείρηση σε άλλο κράτος-μέλος συναντούν
ακόμη πολλά εμπόδια. Γεγονός είναι ότι η αναγνώριση

των επαγγελματικών προσόντων εξακολουθεί να αποτελεί πρό-
βλημα, σύμφωνα με έκθεση που δημοσίευσε το Ευρωπαϊκό
Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΕΣ).

Το 2005 η ΕΕ ενέκρινε οδηγία με σκοπό να διευκολύνει την
αναγνώριση και να αποτρέψει τα κράτη-μέλη από το να επιβάλ-
λουν υπερβολικούς όρους στους πολίτες. Ωστόσο, η εφαρμογή
της οδηγίας από τις εθνικές αρχές και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
είναι προβληματική και οι πληροφορίες που έχουν στη διάθεσή
τους οι πολίτες συχνά είναι αναξιόπιστες.

Προς το παρόν δεν υπάρχει νομική υποχρέωση οι αρχές να
συμβουλεύονται το μητρώο ειδοποιήσεων στο οποίο καταχωρί-
ζονται επαγγελματίες με ιστορικό παραπτώματος. Οι πολίτες της
ΕΕ έχουν δικαίωμα να επιλέγουν τον τόπο εργασίας τους. Όμως,
καθώς τα κράτη-μέλη συνεχίζουν να ρυθμίζουν την πρόσβαση σε
ορισμένα επαγγέλματα για λόγους υγείας και ασφάλειας, η κινη-
τικότητα του εργατικού δυναμικού μεταξύ των κρατών-μελών της
ΕΕ εξαρτάται από ένα σύστημα αμοιβαίας αναγνώρισης των
επαγγελματικών προσόντων.

Ο αριθμός των νομοθετικά ρυθμιζόμενων επαγγελμάτων ποι-
κίλλει σημαντικά μεταξύ των κρατών-μελών (από 88 στη Λιθουα-
νία έως 415 στην Ουγγαρία). Σύμφωνα με υπολογισμό του ΕΕΣ
βάσει στοιχείων του 2023, σε κάθε κράτος-μέλος υπάρχουν ρυθ-
μίσεις για 212 επαγγέλματα κατά μέσο όρο, αριθμό που ισοδυνα-
μεί με περίπου 5 700 επαγγέλματα σε ολόκληρη την ΕΕ. «Νοση-
λευτής ή μηχανικός που επιθυμεί να εργαστεί σε άλλο κράτος-
μέλος μπορεί να αποθαρρυνθεί από τη διαδικασία αναγνώρισης
των επαγγελματικών προσόντων του, η οποία μπορεί να αποδειχ-
θεί χρονοβόρα και υπερβολικά γραφειοκρατική», δήλωσε ο Stef
Blok, μέλος του ΕΕΣ και αρμόδιος για τον έλεγχο. «Διαπιστώσαμε

τεράστιες διαδικαστικές διαφορές μεταξύ των κρατών-μελών
όσον αφορά την εφαρμογή των κανόνων της ΕΕ, κατάσταση που
αποβαίνει σε βάρος όσων επιθυμούν να ασκήσουν ένα νομοθετι-
κά ρυθμιζόμενο επάγγελμα σε άλλη χώρα της ΕΕ. Για την προστα-
σία των πολιτών της ΕΕπιστεύουμε ότι ο μηχανισμός προειδοποί-
ησης πρέπει να ενσωματωθεί στη διαδικασία αναγνώρισης για τα
επαγγέλματα που άπτονται της υγείας και της ασφάλειας, καθώς
και για εκείνα που απαιτούν ακεραιότητα - ιδίως όταν έχουν να
κάνουν με ανηλίκους».

Τα κράτη-μέλη δεν παρακολουθούν σε τακτική βάση
τη διάρκεια των διαδικασιών αναγνώρισης, ούτε δρουν
πάντοτε όσο άμεσα απαιτεί η οδηγία της ΕΕ. Σε ορισμέ-
νες περιπτώσεις ζητείται υπερβολικός αριθμός εγγρά-
φων (επιστολές εκδήλωσης ενδιαφέροντος, μεταφρά-
σεις από ορκωτούς μεταφραστές ή πιστοποιητικό δια-
μονής πριν καν κινηθεί ένας επαγγελματίας προς τη χώ-
ρα της επιλογής του).

Σύμφωνα με το ΕΕΣ, σπάνια αιτιολογούνται ο τρόπος
υπολογισμού των τελών ή οι σημαντικές διαφορές στα
εν λόγω τέλη μεταξύ κρατών-μελών ή αρμόδιων αρχών
(από 0 ευρώ έως 17.500 ευρώ για τους πιλότους σε συγ-
κεκριμένη χώρα). Το κλιμάκιο ελέγχου εντόπισε επίσης περιπτώ-
σεις στις οποίες κράτη-μέλη επιβάλλουν συστηματικά κάποιο ει-
δικό μέτρο (πρόσθετη εκπαίδευση ή δοκιμασία επάρκειας) χωρίς
αιτιολόγηση προς τους αιτούντες. Σε άλλες περιπτώσεις εντόπισε
δυσανάλογους προηγούμενους ελέγχους για την επαλήθευση
επαγγελματικών προσόντων, παρόλο που δεν συνέτρεχαν ανάλο-
γοι λόγοι δημόσιας υγείας.

Μολονότι η ΕΕ έλαβε κάποια μέτρα για τον εκσυγχρονισμό της
διαδικασίας αναγνώρισης, αυτά αξιοποιούνται ελάχιστα. Αυτό ισχύει
για την ευρωπαϊκή επαγγελματική ταυτότητα, η οποία καλύπτει, για
παράδειγμα, το ιδιαίτερα περιζήτητο επάγγελμα του νοσηλευτή. 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση, η ταυτότητα χορηγείται μόλις
στο 5% των αποφάσεων αναγνώρισης. Οφείλουμε να επισημά-
νουμε και μία βελτίωση: κατέστη υποχρεωτική η χρήση του διαδι-
κτυακού συστήματος πληροφόρησης της ΕΕ για την εσωτερική
αγορά όσον αφορά τα επαγγελματικά προσόντα με στόχο να διευ-
κολυνθεί η συνεργασία τόσο μεταξύ των κρατών-μελών όσο και
με την Επιτροπή.

Ωστόσο, το σύστημα δεν είναι φιλικό προς τον χρήστη. Το ΕΕΣ
διαπίστωσε ότι, στο πλαίσιο της διαδικασίας αναγνώρισης επαγ-

γελματικών προσόντων, οι αρχές δεν λάμβαναν υπό-
ψη τις ειδοποιήσεις που είχαν καταχωρίσει στο σύ-
στημα άλλα κράτη-μέλη, ακόμη και όταν αυτές βασί-
ζονταν σε σοβαρούς λόγους, όπως η διάπραξη πα-
ραπτώματος, η επιβολή πειθαρχικών μέτρων ή η
ποινική καταδίκη.

Οι πολίτες της ΕΕ έχουν δικαίωμα να κυκλοφο-
ρούν ελεύθερα μεταξύ των κρατών-μελών για επαγ-
γελματικούς σκοπούς ή προς εγκατάσταση επιχεί-
ρησης.

Η οδηγία της ΕΕ σχετικά με την αναγνώριση των
επαγγελματικών προσόντων έπρεπε να ενσωματω-

θεί στο εθνικό δίκαιο έως το 2016. Τα κράτη-μέλη έχουν δικαίωμα
να θεσπίζουν κανόνες για την πρόσβαση σε σειρά επαγγελμάτων,
τα οποία, στην περίπτωση αυτή, είναι γνωστά ως «νομοθετικά
ρυθμιζόμενα επαγγέλματα».

Τα επαγγέλματα του νοσηλευτή, του εκπαιδευτικού, του ξυ-
λουργού/μαραγκού και του πολιτικού μηχανικούσυγκαταλέγον-
ται στα νομοθετικά ρυθμιζόμενα επαγγέλματα με τη μεγαλύτερη
κινητικότητα στην ΕΕ.

Ελεύθερη κινητικότητα πολιτών μεταξύ των κρατών-μελών της
ΕΕ για να αποφασίζουν οι ίδιοι που επιθυμούν να εργαστούν και
να ζήσουν.

του
Κωνσταντίνου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος

Οι πολίτες της ΕΕ έχουν δικαίωμα να επιλέγουν τον τόπο εργασίας τους

Η
ενδοοικογενειακή βία δεν είναι, πλέον, θέμα ταμ-
πού και αυτό αποτελεί την πρώτη κερδισμένη μάχη
σε έναν πολύ δύσκολο πόλεμο. Παρατηρούμε κα-

θημερινά ότι η σιωπή γύρω από την ενδοοικογενειακή βία
άρχισε να σπάει. Αυτό οφείλεται αφενός στο γε-
γονός ότι οι κοινωνίες μας αντιλαμβάνονται το
μέγεθος και τη σοβαρότητα του προβλήματος και
αφετέρου στην υιοθέτηση μέτρων που οδηγούν
μέρα με τη μέρα, ολοένα και περισσότερα θύματα
να μιλήσουν και να αναζητήσουν βοήθεια. Παρά
τις προσπάθειες που γίνονται όμως, η ενδοοικο-
γενειακή βία συνεχίζει να αποτελεί μια σκοτεινή
πραγματικότητα και ο δρόμος προς την οριστική
εξάλειψή της είναι ακόμα μακρύς. 

Στην Ελλάδα έχουμε, πλέον, εκτός από τη
γραμμή 15900 και το panic button, 44 συμβου-
λευτικά κέντρα, 20 ξενώνες στους οποίους μπο-
ρούν να φιλοξενηθούν γυναίκες μαζί με τα παιδιά τους, sa-
fe houses σε περιπτώσεις όπου κρίνεται απαραίτητη η
άμεση απομάκρυνση από το σπίτι. Η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας, λαμβάνοντας συνεχώς νέα μέτρα και εφαρ-
μόζοντας πολιτικές, κινείται με μοναδικό στόχο την επίτευ-
ξη μιας αποδοτικότερης αντιμετώπισης αυτής της μεγάλης
μάστιγας. 

Η πρόοδος στη δημιουργία νομικών πλαισίων για την προ-
στασία των θυμάτων είναι εξίσου πολύ σημαντική. Το νομικό
πλαίσιο στην Ελλάδα έχει ενισχυθεί τα τελευταία χρόνια, με
πρωτοβουλίες της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και

του Κυριάκου Μητσοτάκη. Κορωνίδα αυτής της
προσπάθειας, ο νόμος που ψηφίστηκε τον Φε-
βρουάριο του τρέχοντος έτους, που υποχρεώνει
επαγγελματίες υγείας και παιδαγωγούς, ανθρώ-
πους δηλαδή που βρίσκονται εξ ορισμού στην πρώ-
τη γραμμή, να αναφέρουν στις αρχές οποιαδήποτε
ύποπτα περιστατικά βίας.

Η πρόληψη, η αποτροπή φαινομένων ενδοοικο-
γενειακής βίας, είναι η λέξη-κλειδί και χρήζει μιας
πολυεπίπεδης προσέγγισης και συνεργασίας.
Απαιτείται η ενίσχυση της εκπαίδευσης και της
ενημέρωσης σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας αλλά
ο συντονισμός είναι το πιο σημαντικό όλων. Συντο-

νισμός της κοινωνίας των πολιτών, των επαγγελματιών υγεί-
ας και των κοινωνικών λειτουργών, της αστυνομίας και της
δικαιοσύνης. Έχουμε ακόμη δρόμο να διανύσουμε, αλλά
οφείλουμε να δημιουργήσουμε ένα ασφαλές και δίκαιο πε-
ριβάλλον για όλους. Η αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής
βίας δεν είναι προσωπική υπόθεση και κανένας άνθρωπος
δεν πρέπει να αισθάνεται μόνος του σε αυτή τη μάχη.

Ενδοοικογενειακή βία: Ένας πόλεμος που οφείλουμε να κερδίσουμε

του
Ορφέα 

Γεωργίου

Πρόεδρος 
της ΟΝΝΕΔ
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του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών της ΕΕ 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρώην
Ευρωβουλευτής
notismarias@gmail.com

Σ
υνεδριάζει στην Ουάσιγκτον 9-11 Ιουλίου 2024 η
Σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ, προκειμένου οι
ηγέτες των χωρών μελών του «να γιορτάσουν»,

μεταξύ άλλων, και τη συμπλήρωση 75 ετών από την ίδρυ-
ση της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας.

Μια Συμμαχία η οποία ιδρύθηκε το 1949 κατά τη διάρ-
κεια του ψυχρού πολέμου ως αιχμή του δόρατος της Δύ-
σης κατά της τότε ΕΣΣΔ. Μάλιστα συγκροτήθηκε από 12
χώρες της Ευρώπης και της Βόρειας Αμερικής, ορισμέ-
νες εκ των οποίων είτε συνεργάστηκαν είτε λοξοκοιτού-
σαν προς τον Χίτλερ. Έτσι εκτός από τις χώρες που πολέ-
μησαν τον Χίτλερ και τους ναζί, όπως ήταν οι ΗΠΑ, το
Ηνωμένο Βασίλειο, ο Καναδάς, το Βέλγιο, η Γαλλία, η Δα-
νία, οι Κάτω Χώρες, το Λουξεμβούργο και η Νορβηγία,
στα ιδρυτικά μέλη βρέθηκαν η Ιταλία η οποία μέχρι την
ανατροπή του Μουσολίνι τον Ιούλιο του 1943 ήταν στο
πλευρό του Χίτλερ, η Πορτογαλία του δικτάτορα Σαλαζάρ
που είχε τηρήσει ευμενή ουδετερότητα προς τους ναζί
και η Ισλανδία στην οποία οι Βρετανοί εισέβαλαν το πρωί
της 10ης Μαΐου 1940, μετά την αποτυχία τους «να πεί-
σουν» την ισλανδική κυβέρνηση να συνταχθεί με τους
Σύμμαχους.

Στην πορεία και καθώς οξύνθηκε περαιτέρω ο ψυχρός
πόλεμος, την πόρτα του ΝΑΤΟ πέρασαν το 1952 η Ελλάδα
και η Τουρκία ως συνέπεια του Δόγματος Τρούμαν αλλά
και η Δυτική Γερμανία το 1955, και ενώ η εκεί αποναζι-
στικοποίηση του καθεστώτος είχε εγκαταλειφθεί από
ΗΠΑ και Ηνωμένο Βασίλειο λόγω της ανοιχτής σύγκρου-
σής τους με την τότε ΕΣΣΔ.

Στη συνέχεια, το story της διεύρυνσης του ΝΑΤΟ είναι
γνωστό, με τη Σουηδία να αποτελεί πλέον το 32ο και πιο
πρόσφατο μέλος της Συμμαχίας. Μια χώρα η οποία,
όπως και η Τουρκία, η οποία συνήψε σύμφωνο φιλίας με
τον Χίτλερ στις 18 Ιουνίου 1941, επίσης αποτέλεσε τον
«επιτήδειο ουδέτερο» κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο
διατηρώντας σχέσεις τόσο με τους Συμμάχους όσο και
με τους ναζί. Μάλιστα η Σουηδία με την περίφημη συμ-
φωνία Permittenttrafiken της 8ης Ιουλίου 1940 έδωσε τη
δυνατότητα στα γερμανικά στρατεύματα να περνούν

transit από τη σουηδική επικράτεια με κατεύθυνση τη
Νορβηγία και τη Φινλανδία, ζήτημα στο οποίο θα ανα-
φερθούμε σε προσεχές μας άρθρο.

Κεντρικό θέμα όμως της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ
αναμένεται να είναι η περαιτέρω στήριξη του Κιέβου λό-
γω του πολέμου στην Ουκρανία. 

Και όλα αυτά σχεδόν μια βδομάδα μετά τη συμπλήρω-
ση 83 ετών από την Πράξη Ανακήρυξης του φιλοναζιστι-
κού ουκρανικού κράτους στις 30 Ιουνίου 1941 στη Λβιβ. 

Έτσι, ελάχιστες ημέρες μετά την επίθεση του Χίτλερ
κατά της τότε ΕΣΣΔ που έγινε στις 22 Ιουνίου 1941, στην
πόλη του Λβοφ, σημερινή Λβιβ, στις 30 Ιουνίου 1941 ου-
κρανοί εθνικιστές εξέδωσαν την Πράξη Ανακήρυξης φι-
λοναζιστικού ουκρανικού κράτους ορίζοντας πρω-
τεύουσα το Κίεβο.

Όπως μετέδωσε από το Βερολίνο το ιταλικό πρακτο-
ρείο ειδήσεων Στεφανί σύμφωνα με ανακοίνωση του Γε-
νικού Στρατηγείου του Χίτλερ που εκδόθηκε στις 30 Ιου-
νίου 1941 η πόλη Λβοφ, άλλως Λεμβέργη, καταλήφθηκε
από τη Βέρμαχτ στις 4.20 το πρωί της 30ής Ιουνίου.

Οι Ουκρανοί εθνικιστές δεν έχασαν χρόνο και την ίδια
ημέρα ανακοίνωσαν την ανασύσταση του ουκρανικού
κράτους εκδίδοντας τη σχετική Πράξη Επανίδρυσής του.
Και όλα αυτά με πανηγυρικό τρόπο και ειδικότερα με
ομιλία από το μπαλκόνι του κτηρίου του πρώην
Lubomirski Palace στην πλατεία Rynok της σημερινής
Λβιβ από τον ηγέτη του OUN-B Γιαροσλάβ Στετσκό, ομι-
λία που μάλιστα μεταδόθηκε και ραδιοφωνικά και ενώ
πλήθος κόσμου είχε συγκεντρωθεί όπως φαίνεται και
από τις σχετικές φυτογραφίες της εποχής.

Είναι δε χαρακτηριστικό ότι στο σημείο 3 της Πράξης
Επανίδρυσης του ουκρανικού κράτους αναφέρεται ρητά
ότι «το νεοσύστατο ουκρανικό κράτος θα συνεργαστεί
στενά με την Εθνικοσοσιαλιστική Μεγάλη Γερμανία, υπό
την ηγεσία του ηγέτη της Αδόλφου Χίτλερ, που διαμορ-
φώνει μια νέα τάξη πραγμάτων στην Ευρώπη και τον κό-
σμο και βοηθά τον ουκρανικό λαό να απελευθερωθεί
από τη μοσχοβιτική κατοχή».

Η Πράξη Διακήρυξης του φιλοναζιστικού ουκρανικού

κράτους δημοσιεύτηκε σε διάφορες ουκρανικές εφημε-
ρίδες.

Στην εν λόγω διακήρυξη αφού επισημαίνεται ότι «με
τη θέληση του ουκρανικού λαού, η Οργάνωση Ουκρανών
Εθνικιστών υπό τη διεύθυνση του Στέπαν Μπαντέρα δια-
κηρύσσει τη συγκρότηση του ουκρανικού κράτους», στη
συνέχεια τονίζεται ότι «η Οργάνωση Ουκρανών Εθνικι-
στών, υπό τη διεύθυνση και τον ιδρυτή και ηγέτη Γεβχέν
Κονοβάλετς έχει διεξαγάγει τα τελευταία δέκα χρόνια
μια αιματηρή μάχη» ενάντια στους «Μοσχοβίτες μπολ-
σεβίκους» καλώντας στη συνέχεια τον ουκρανικό λαό να
μη σταματήσει τον αγώνα «μέχρι να ενωθούν όλα τα ου-
κρανικά εδάφη για να σχηματίσουν μια κυρίαρχη ουκρα-
νική κυβέρνηση». Μάλιστα η εν λόγω «κυρίαρχη ουκρα-
νική κυβέρνηση θα εγγυηθεί την τάξη του ουκρανικού
λαού, τη μονομερή ανάπτυξη όλων των ενεργειών του
και όλων των αναγκών του».

Στο σημείο 2 της διακήρυξης τονίζεται ότι στα δυτικά
εδάφη της Ουκρανίας σχηματίζεται μια ουκρανική κυ-
βέρνηση στην πρωτεύουσα της Ουκρανίας, Κίεβο.

Ακολουθεί το περίφημο φιλοναζιστικό σημείο 3 της
διακήρυξης που έχει ως εξής:

«3. Το νεοσύστατο ουκρανικό κράτος θα συνεργαστεί
στενά με την Εθνικοσοσιαλιστική Μεγάλη Γερμανία, υπό
την ηγεσία του ηγέτη της Αδόλφου Χίτλερ, που διαμορ-
φώνει μια νέα τάξη πραγμάτων στην Ευρώπη και τον κό-
σμο και βοηθά τον ουκρανικό λαό να απελευθερωθεί
από τη μοσχοβίτικη κατοχή.

Ο Ουκρανικός Λαϊκός Επαναστατικός Στρατός που
έχει δημιουργηθεί στα ουκρανικά εδάφη θα συνεχίσει
να πολεμά με τον Συμμαχικό Γερμανικό Στρατό ενάντια
στη μοσχοβίτικη κατοχή για ένα κυρίαρχο και ενιαίο
κράτος και μια νέα τάξη πραγμάτων σε ολόκληρο τον κό-
σμο».

Αυτά έλεγε η περίφημη Πράξη Ανακήρυξης του φιλο-
ναζιστικού ουκρανικού κράτους που με τον πιο σαφή και
κατηγορηματικό τρόπο διακήρυξε τη συνεργασία του με
τον Χίτλερ και τη συστράτευσή του με τη Βέρμαχτ στον
αγώνα κατά της τότε ΕΣΣΔ.

Πρωθυπουργός του εν λόγω νεοσύστατου φιλοναζι-
στικού ουκρανικού κράτους ορίστηκε ο Γιαροσλάβ Στε-
τσκό τα αγάλματα του οποίου κοσμούν τη σημερινή Λβιβ
στην οποία βρέθηκαν συχνά πυκνά πολλοί Έλληνες δη-
μοσιογράφοι από τους οποίους κανείς δεν έκανε τον κό-
πο να πει κουβέντα για τον βίο και την πολιτεία του Για-
ροσλάβ Στετσκό.

Πολύ δε περισσότερο καθώς τον Γιαροσλάβ Στετσκό
συνάντησε στις ΗΠΑ το 1983 ο τότε αντιπρόεδρος των
ΗΠΑ Τζορτζ Μπους ο πρεσβύτερος.

Και ο νοών νοείτω.
Άλλωστε δεν θα πρέπει να μας διαφεύγει ότι «πράσινο

φως στον εξοπλισμό με αμερικανικά όπλα της ναζιστι-
κής Ταξιαρχίας Αζόφ στην Ουκρανία έδωσε η κυβέρνη-
ση του Τζο Μπάιντεν, σύμφωνα με δημοσίευμα της εφη-
μερίδας “Washington Post”» (www.902.gr 11/6/2024).

Σύμφωνα λοιπόν με το δημοσίευμα, «το αμερικανικό
υπουργείο Εξωτερικών αποφάσισε να τερματίσει την
απαγόρευση στην Ταξιαρχία Αζόφ, που είχε επιβληθεί
πριν από μια δεκαετία -αφορούσε τόσο την εκπαίδευση
από Αμερικανούς στρατιωτικούς όσο και τη χρήση
όπλων κατασκευασμένων στις ΗΠΑ- έπειτα από ανάλυ-
ση που συμπέρανε πως δεν υπάρχουν αποδείξεις για
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από τη μο-
νάδα» (www.902.gr 11/6/2024). 

83 χρόνια από την Πράξη Ανακήρυξης 
του φιλοναζιστικού ουκρανικού κράτους 
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(Αναδιατύπωση) 

Σ
τόχοι της εσωτερικής αγοράς φυσικού
αερίου, η οποία υλοποιείται σταδιακά
από το 1999, είναι η παροχή πραγματι-

κών επιλογών σε όλους τους καταναλωτές της
Ένωσης, είτε είναι πολίτες είτε επιχειρήσεις, η
παροχή νέων επιχειρηματικών ευκαιριών και η
αύξηση του διασυνοριακού εμπορίου, ώστε να
επιτευχθούν βελτιώσεις αποδοτικότητας, αντα-
γωνιστικές τιμές και υψηλότερα πρότυπα παρε-
χόμενων υπηρεσιών, και να ενισχυθούν ταυτό-
χρονα η ασφάλεια του εφοδιασμού και η αειφο-
ρία. Οι ελευθερίες που εγγυάται η Συνθήκη για
τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ) στους πολίτες
της Ένωσης -μεταξύ άλλων η ελεύθερη κυκλοφορία των εμπο-
ρευμάτων, η ελευθερία παροχής υπηρεσιών και η ελευθερία εγ-
κατάστασης- είναι δυνατές μόνο στο πλαίσιο της εντελώς ανοι-
χτής αγοράς, η οποία παρέχει σε όλους τους καταναλωτές τη δυ-
νατότητα να επιλέγουν τους προμηθευτές τους ελεύθερα και σε
όλους τους προμηθευτές τη δυνατότητα να προμηθεύουν τους
πελάτες τους ελεύθερα.

Ο κανονισμός (ΕΕ) 2019/943 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
και του Συμβουλίου και η οδηγία (ΕΕ) 2019/944 του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου αποτέλεσαν ένα ακόμα βήμα
στην ανάπτυξη της εσωτερικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας με
επίκεντρο τους πολίτες και συνέβαλαν στους στόχους της Ένω-
σης για τη μετάβαση σε ένα σύστημα καθαρής ενέργειας και τη
μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Η εσωτερική
αγορά φυσικού αερίου θα πρέπει να οικοδομηθεί με
βάση τις ίδιες αρχές και, ειδικότερα, να διασφαλίζει
ισότιμο επίπεδο προστασίας των καταναλωτών. Ειδι-
κότερα, η ενωσιακή ενεργειακή πολιτική θα πρέπει να
απευθύνεται σε ευάλωτους πελάτες και να αντιμετω-
πίζει την ενεργειακή φτώχεια.

Με τον κανονισμό (ΕΕ) 2021/1119 του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, η Ένωση δεσμεύ-
τηκε να μειώσει τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπί-
ου. Οι κανόνες της εσωτερικής αγοράς για τα αέρια
καύσιμα πρέπει να ευθυγραμμιστούν με τον εν λόγω
κανονισμό. Συναφώς, η Ένωση έχει καθορίσει τον
τρόπο εκσυγχρονισμού των αγορών ενέργειας στο
έδαφός της, μεταξύ άλλων όσον αφορά την απανθρα-
κοποίηση των αγορών αερίου, στις ανακοινώσεις της
Επιτροπής της 8ης Ιουλίου 2020 με τίτλο «Ενέργεια για
μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία: Στρατηγική της ΕΕ
για την ενοποίηση του ενεργειακού συστήματος»
(«στρατηγική της ΕΕ για την ενοποίηση του ενεργει-
ακού συστήματος») και «Στρατηγική για το υδρογόνο
για μια κλιματικά ουδέτερη Ευρώπη» («στρατηγική της
ΕΕ για το υδρογόνο»), καθώς και στο ψήφισμα του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 10ης Ιουλίου 2020 σχετι-
κά με μια ολοκληρωμένη ευρωπαϊκή προσέγγιση της
αποθήκευσης ενέργειας. Η παρούσα οδηγία θα πρέπει να συμ-
βάλει στην επίτευξη του στόχου της Ένωσης για μείωση των εκ-
πομπών αερίων του θερμοκηπίου ταυτόχρονα εξασφαλίζοντας
την ασφάλεια του εφοδιασμού και την εύρυθμη λειτουργία των
εσωτερικών αγορών φυσικού αερίου και υδρογόνου.

Η παρούσα οδηγία συμπληρώνει συναφή ενωσιακά μέσα πο-
λιτικής και νομοθετικά μέσα, ιδίως εκείνα που προτάθηκαν στην
ανακοίνωση της Επιτροπής της 11ης Δεκεμβρίου 2019 με τίτλο
«Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία», όπως οι κανονισμοί (ΕΕ)
2023/85710, (ΕΕ) 2023/95711, (ΕΕ) 2023/180512 και (ΕΕ)
2023/240513 και οι οδηγίες (ΕΕ) 2023/95914, (ΕΕ) 2023/179115
και (ΕΕ) 2023/241316 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου, που αποσκοπούν να παράσχουν κίνητρα για την
απανθρακοποίηση της οικονομίας της Ένωσης και τη διασφάλι-
ση της πορείας της προς μια κλιματικά ουδέτερη Ένωση έως το
2050, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2021/1119. Κύριος στόχος
της παρούσας οδηγίας είναι να ευνοηθεί και να διευκολυνθεί η

μετάβαση στην κλιματική ουδετερότητα, με τη διασφάλιση της
ανάπτυξης αγοράς υδρογόνου και αποδοτικής αγοράς φυσικού
αερίου.

Στην ανακοίνωση της Επιτροπής, της 8ης Μαρτίου 2022, με
τίτλο «REPowerEU: Κοινή ευρωπαϊκή δράση για πιο προσιτή οι-

κονομικά, εξασφαλισμένη και βιώσιμη ενέργεια» (RE-
PowerEU), η οποία εκδόθηκε μετά την έναρξη της
στρατιωτικής επίθεσης της Ρωσίας κατά της Ουκρα-
νίας, τονίζεται η σημασία της διαφοροποίησης του
εφοδιασμού με αέριο με σκοπό τη σταδιακή κατάργηση
της εξάρτησης της Ένωσης από τη ρωσική ενέργεια.
Στην ανακοίνωση αυτή αναγνωρίζεται ότι η αύξηση της
παραγωγής βιώσιμου βιομεθανίου και η ανάπτυξη
ανανεώσιμου υδρογόνου θα μπορούσαν να παίξουν
αποφασιστικό ρόλο και, προς τον σκοπό αυτό, κλήθη-
καν οι νομοθέτες να εκδώσουν ταχέως την παρούσα
οδηγία και τον κανονισμό του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου και του Συμβουλίου17+.

Η παρούσα οδηγία αποσκοπεί στο να διευκολύνει τη
διείσδυση των ανανεώσιμων αερίων, των αερίων χαμη-
λών ανθρακούχων εκπομπών και του υδρογόνου στο
ενεργειακό σύστημα, η οποία θα επιτρέψει τη μετάβα-
ση από το ορυκτό αέριο, αλλά και να δώσει στα ανανεώ-
σιμα αέρια, τα αέρια χαμηλών ανθρακούχων εκπομ-
πών και το υδρογόνο την ευκαιρία να διαδραματίσουν
σημαντικό ρόλο στην επίτευξη των κλιματικών στόχων
της ΕΕ για το 2030 και της κλιματικής ουδετερότητας
έως το 2050. Η παρούσα οδηγία αποσκοπεί επίσης στο
να θεσπίσει ένα ρυθμιστικό πλαίσιο που θα επιτρέπει

και θα παρέχει κίνητρα σε όλους τους συμμετέχοντες στην αγο-
ρά να μεταστραφούν από το ορυκτό αέριο και να σχεδιάσουν τις
δραστηριότητές τους για την αποφυγή φαινομένων εγκλωβι-
σμού, αλλά και στη διασφάλιση μιας σταδιακής και έγκαιρης κα-
τάργησης του ορυκτού αερίου, ιδίως σε όλους τους σχετικούς
βιομηχανικούς τομείς και για σκοπούς θέρμανσης.

Η στρατηγική της ΕΕ για το υδρογόνο αναγνωρίζει ότι, δεδο-
μένου ότι τα κράτη μέλη έχουν διαφορετικές δυνατότητες πα-
ραγωγής ανανεώσιμου υδρογόνου, μια ανοιχτή και ανταγωνι-
στική εσωτερική αγορά με ανεμπόδιστο διασυνοριακό εμπόριο
συνεπάγεται σημαντικά οφέλη για τον ανταγωνισμό, την οικο-
νομική προσιτότητα και την ασφάλεια του εφοδιασμού. Επιπλέ-
ον, η στρατηγική της ΕΕ για το υδρογόνο τονίζει ότι η μετάβαση
σε μια ρευστή αγορά με εμπορικές συναλλαγές υδρογόνου που
βασίζονται στα βασικά προϊόντα θα διευκολύνει την είσοδο νέ-
ων παραγωγών, θα είναι επωφελής για την καλύτερη ενοποί-
ηση με άλλους φορείς ενέργειας και θα δώσει σήματα βιώσι-

μων τιμών για επενδυτικές και επιχειρησια-
κές αποφάσεις. Επομένως, οι κανόνες που
θεσπίζονται στην παρούσα οδηγία θα πρέπει
να ευνοούν την ανάδυση αγορών υδρογόνου,
κόμβων εμπορικών συναλλαγών υδρογόνου
που βασίζονται στα βασικά προϊόντα και κόμ-
βων ομαλής εμπορίας. Τυχόν αδικαιολόγητοι
σχετικοί φραγμοί θα πρέπει να εξαλειφθούν
από τα κράτη μέλη. Το ενδεχόμενο εφαρμο-
γής των υφιστάμενων κανόνων που αναπτύχ-
θηκαν για τις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας
και φυσικού αερίου και επέτρεψαν την απο-
τελεσματική διεξαγωγή εμπορικών δραστη-
ριοτήτων και εμπορίας θα πρέπει να εξετα-

στεί και για την αγορά υδρογόνου, ενώ παράλληλα θα πρέπει να
αναγνωριστούν οι εγγενείς διαφορές των κανόνων αυτών. Ενώ
η παρούσα οδηγία καθορίζει τις γενικές αρχές που ισχύουν για
τη λειτουργία της αγοράς υδρογόνου, ενδείκνυται να λαμβάνε-
ται υπόψη το στάδιο ανάπτυξης αυτής της αγοράς κατά την
εφαρμογή αυτών των αρχών.

Επιπλέον, σύμφωνα με τη στρατηγική της ΕΕ για το υδρογό-
νο, το ανανεώσιμο υδρογόνο αναμένεται να χρησιμοποιείται σε
βάση ευρείας κλίμακας από το 2030 και στο εξής με σκοπό την
απανθρακοποίηση ορισμένων τομέων, από την αεροπορία και
τη ναυτιλία έως τους βιομηχανικούς τομείς που είναι δύσκολο
να απανθρακοποιηθούν. Όλοι οι τελικοί πελάτες που είναι συν-
δεδεμένοι με συστήματα υδρογόνου θα πρέπει να διαθέτουν τα
βασικά δικαιώματα των καταναλωτών που ισχύουν για τους τε-
λικούς πελάτες που είναι συνδεδεμένοι με το σύστημα φυσι-
κού αερίου, όπως το δικαίωμα αλλαγής προμηθευτή και το δι-
καίωμα σε ακριβείς πληροφορίες τιμολόγησης. Όταν οι πελά-
τες είναι συνδεδεμένοι με το δίκτυο υδρογόνου, όπως για πα-
ράδειγμα οι βιομηχανικοί πελάτες, θα πρέπει να διαθέτουν τα
ίδια δικαιώματα προστασίας των καταναλωτών που ισχύουν για
τους πελάτες φυσικού αερίου. Ωστόσο, οι διατάξεις για τους
καταναλωτές που έχουν σχεδιαστεί για να ενθαρρύνουν τη
συμμετοχή οικιακών πελατών στην αγορά, όπως τα εργαλεία
σύγκρισης τιμών και οι ενεργοί πελάτες, δεν θα πρέπει να
ισχύουν για το σύστημα υδρογόνου.

Τέλος, σύμφωνα με τη στρατηγική της ΕΕ για το υδρογόνο,
προτεραιότητα για την Ένωση είναι η ανάπτυξη ανανεώσιμου
υδρογόνου που παράγεται κυρίως από αιολική και ηλιακή ενέρ-
γεια. Το ανανεώσιμο υδρογόνο που παράγεται με χρήση ενέρ-
γειας από βιομάζα εμπίπτει στον ορισμό του βιοαερίου, όπως
ορίζεται στην οδηγία (ΕΕ) 2018/2001. Το ανανεώσιμο υδρογόνο
είναι η πλέον συμβατή επιλογή με τον στόχο της Ένωσης για κλι-
ματική ουδετερότητα και μηδενική ρύπανση μακροπρόθεσμα
και παρουσιάζει τη μεγαλύτερη συνοχή με ένα ενοποιημένο
ενεργειακό σύστημα. Ωστόσο, η παραγωγή ανανεώσιμου υδρο-
γόνου δεν είναι πιθανό να κλιμακωθεί αρκετά γρήγορα ώστε να
ανταποκριθεί στην αναμενόμενη αύξηση της ζήτησης υδρογό-
νου στην Ένωση. Κατά συνέπεια, τα καύσιμα χαμηλών ανθρα-
κούχων εκπομπών, όπως το υδρογόνο χαμηλών ανθρακούχων
εκπομπών, μπορούν να συμβάλουν στην ενεργειακή μετάβαση
σύμφωνα με τους ενωσιακούς κλιματικούς στόχους, ιδίως βρα-
χυπρόθεσμα και μεσοπρόθεσμα για την ταχεία μείωση των εκ-
πομπών των υφιστάμενων καυσίμων, και να στηρίξουν τη μετά-
βαση των πελατών της Ένωσης σε τομείς που είναι δύσκολο να
απανθρακοποιηθούν και στους οποίους δεν διατίθενται ενεργει-
ακά ή οικονομικά αποδοτικότερες επιλογές. Για να υποστηριχθεί
η μετάβαση, είναι αναγκαίο να θεσπιστεί κατώτατο όριο για τη
μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου όσον αφορά το
υδρογόνο και τα συνθετικά αέρια καύσιμα χαμηλών ανθρακού-
χων εκπομπών. Το όριο αυτό θα πρέπει να καταστεί αυστηρότερο
για το υδρογόνο που παράγεται σε εγκαταστάσεις που αρχίζουν
να λειτουργούν από την 1η Ιανουαρίου 2031, ώστε να ληφθούν
υπόψη οι τεχνολογικές εξελίξεις και να ενθαρρυνθεί περισσότε-
ρο η δυναμική πρόοδος προς τη μείωση των εκπομπών αερίων
του θερμοκηπίου από την παραγωγή υδρογόνου. 

Κανόνες για τις εσωτερικές
αγορές ανανεώσιμων

αερίων, φυσικού αερίου 
και υδρογόνου
Οδηγία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου 2021/0425 (COD) 

της 13ης Ιουνίου 2024 σχετικά με τους κανόνες
για τις εσωτερικές αγορές ανανεώσιμων 

αερίων, φυσικού αερίου και υδρογόνου, και 
με την τροποποίηση της οδηγίας (ΕΕ) 2023/1791

και την κατάργηση της οδηγίας 2009/73/ΕΚ

του
Γεωργίου 

Ανθρακέως

Δρ Νομικής, 
δικηγόρος
Αθηνών και 

μεταδιδακτορικός
ερευνητής 

στο Οικονομικό
Πανεπιστήμιο

Αθηνών, 
τμήμα Διεθνών 

και Ευρωπαϊκών
Οικονομικών

Σπουδών



Τα μανίκια σηκώνει για τον σχηματισμό του
υπουργικού συμβουλίου ο σερ Κιρ Στάρ-
μερ, ο νεοεκλεγείς πρωθυπουργός της

Βρετανίας που κατήγαγε θριαμβευτική νίκη στις
εκλογές ανοίγοντας τον δρόμο για την επιστροφή
των Εργατικών στην εξουσία ύστερα από 14 χρό-
νια.

Σύμφωνα με τη βρετανική εφημερίδα «Daily
Mail», τα ονόματα που ακούγονται έντονα για να
αναλάβουν νευραλγικά υπουργεία περιλαμβά-
νονται ήδη στη σκιώδη κυβέρνηση των Εργατι-
κών.

Η 45χρονη Ρέιτσελ Ριβς θα είναι η μεγάλη έκ-
πληξη αναλαμβάνοντας τα ηνία στο υπουργείο Οι-
κονομικών. Ο Στάρμερ θεωρεί επίσης ότι η Ιβέτ
Κούπερ θα μπορούσε να καθίσει στην καρέκλα της
υπουργού Εσωτερικών, εφόσον ήταν ήδη στο πό-
στο της σκιώδους κυβέρνησης των Εργατικών. Η
Κούπερ έχει δεσμευτεί να βάλει τα δυνατά της για
να κάνει πιο ασφαλείς τους δρόμους της χώρας και
να καταπολεμήσει το οργανωμένο έγκλημα.

Επιπλέον, ο Γουές Στρίτινγκ, η Μπρίτζετ Φίλιπ-
σον και ο Εντ Μίλιμπαντ αναμένεται να ορκιστούν
υπουργοί στην κυβέρνηση των Εργατικών, σύμ-
φωνα με πληροφορίες της βρετανικής εφημερί-
δας.

Τα βλέμματα πάντως θα είναι στραμμένα στη
Ρέιτσελ Ριβς, μια από τις στενότερες συμμάχους
του Στάρμερ, καθώς θα γίνει η πρώτη γυναίκα
που θα ηγηθεί του υπουργείου Οικονομικών στα
χίλια χρόνια ιστορίας του. Λίγες ώρες πριν την
επανεκλογή της, είχε δηλώσει ότι ήταν «σαφές
πως ο βρετανικός λαός ψήφισε για αλλαγή» και
ένα «φωτεινότερο μέλλον» υπό την ηγεσία του
σερ Κιρ Στάρμερ. Στην επινίκια ομιλία της μετά
την επανεκλογή της, η Ριβς τόνισε χαρακτηριστι-
κά: «Δεν θα σας απογοητεύσουμε. Ανυπομονώ να
ξεκινήσω».

Θέλει τις επανακρατικοποιήσεις
Η Ριβς εργάστηκε ως οικονομολόγος στην

Τράπεζα της Αγγλίας και στη συνέχεια επέλεξε
τον ιδιωτικό τομέα. «Ήθελα να γίνω υπουργός Οι-
κονομικών από τότε που κατέβηκα στην πολιτι-

κή», είχε παραδεχτεί στην εφημερίδα «Daily
Mail» τον περασμένο μήνα, προσθέτοντας: «Μπο-
ρώ να κάνω αυτή τη δουλειά καλά ως οικονομο-
λόγος και έχω εργαστεί σε χρηματοοικονομικές
υπηρεσίες. Είμαι πραγματικά ικανή για αυτό».

Μιλώντας πρόσφατα σε επιχειρηματίες, είχε
δηλώσει: «Αυτό το αλλαγμένο Εργατικό Κόμμα
είναι σήμερα το φυσικό κόμμα των βρετανικών
επιχειρήσεων. Η αλλαγή θα επιτευχθεί μόνο στη
βάση της σιδηράς πειθαρχίας στα δημόσια οικο-
νομικά», σχόλια που προκάλεσαν συγκρίσεις με
τη «σιδηρά κυρία» Μάργκαρετ Θάτσερ, την πρώτη
γυναίκα πρωθυπουργό της Βρετανίας. Σε αντίθε-
ση με τη συντηρητική Θάτσερ, η οποία ιδιωτικο-
ποίησε βασικούς τομείς αφότου έγινε πρωθυ-
πουργός το 1979, η Ριβς επιθυμεί επανακρατικο-
ποιήσεις, ιδίως για την ενέργεια, καθώς εμπνέε-
ται από την πολιτική που εφάρμοσε ο πρόεδρος
των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν.

Το δημοσίευμα αναφέρει επίσης ότι η Ιβέτ
Κούπερ, ως σκιώδης υπουργός Εσωτερικών,
αναμένεται να συνεχίσει τη δουλειά της στο ίδιο
πόστο.

Η Μπρίτζετ Φίλιπσον αναμένεται να υπερβεί τα
εμπόδια αναλαμβάνοντας το υπουργείο Παιδεί-
ας, ενώ ο Γουές Στρίτινγκ θα επικεντρωθεί στην
αναδιάρθρωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας
(NHS), προκειμένου να γίνει κατάλληλο για τον
ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο που έχει αναλάβει. Ο
Εντ Μίλιμπαντ θα προσπαθήσει να κάνει τη Βρε-
τανία υπερδύναμη καθαρής ενέργειας αναλαμ-
βάνοντας το υπουργείο Περιβάλλοντος, υποστη-
ρίζει το βρετανικό δημοσίευμα. Ο σκιώδης
υπουργός Εξωτερικών Ντέιβιντ Λάμι αναμένεται
να εισέλθει στη νέα κυβέρνηση διατηρώντας το
ίδιο πόστο. Για την Άντζελα Ρέινερ, ο σερ Κιρ
Στάρμερ έχει ξεκαθαρίσει ότι θα είναι αναπληρώ-
τρια πρωθυπουργός της Γηραιάς Αλβιόνας. Η
κοκκινομάλλα αναπληρώτρια αρχηγός των Εργα-
τικών, που για πολλούς θεωρείται ο θηλυκός
Μπόρις Τζόνσον, δήλωσε ότι ο Κιρ Στάρμερ έχει
κάνει τρομερή δουλειά μεταμορφώνοντας το Ερ-
γατικό Κόμμα και εξέφρασε την αισιοδοξία της
ότι ο λαός θα τον στηρίξει.
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Ποιοι αναμένεται να αναλάβουν τα κρίσιμα υπουργεία στη νέα κυβέρνηση
του Κιρ Στάρμερ - Η 45χρονη Ρέιτσελ Ριβς θα είναι όπως όλα δείχνουν 

η πρώτη γυναίκα υπουργός Οικονομικών στη Βρετανία

Η «Θάτσερ των Εργατικών», 
ο θηλυκός… Μπόρις 

Τζόνσον και οι… άλλοι 

Η Βρετανία είναι μια χώρα που ακόμη και οι Εργατικοί
της είναι κατά κάποιο τρόπο συντηρητικοί. Είναι η χώρα
που δύσκολα αλλάζει. Η Θάτσερ ήταν πρωθυπουργός έν-
τεκα χρόνια. Ο Τζον Μέιτζορ επτά. Ο Τόνι Μπλερ (που
ήταν Εργατικός) έμεινε στην Ντάουνινγκ Στριτ δέκα χρό-
νια ενώ ο Γκόρντον Μπράουν κυβέρνησε τρία χρό-
νια έως το 2010. Εκεί βρίσκεται και η κομβική χρο-
νική στιγμή που επιστρέφουν στην εξουσία οι Συν-
τηρητικοί και με πρωθυπουργό τον Ντέιβιντ Κάμε-
ρον, στα σπλάχνα του συντηρητικού κόμματος ανα-
πτύσσεται μια αντιευρωπαϊκή ομάδα που ως στόχο
της έχει την έξοδο από την ΕΕ. 
Μόλις ολοκληρώθηκε το δημοψήφισμα του Brexit
στις 23 Ιουνίου του 2016, δίνοντας 51,9% υπέρ στην
έξοδο, ο Ντέιβιντ Κάμερον παραιτείται ανοίγοντας στην
πράξη τον ασκό του Αιόλου αυτής της παράλογης απόφα-
σης. Από εκείνη τη στιγμή ανέλαβαν τέσσερις πρωθυ-
πουργοί. Πρόκειται για τη συχνότερη εναλλαγή από τη
δεκαετία του 1920. 
Τερέζα Μέι: Ήταν μια ευρωσκεπτικίστρια που όμως ήταν

υπέρ της παραμονής στην ΕΕ. Αντιλαμβανόμενη το μέγε-
θος της ζημιάς που ερχόταν, προσπάθησε να διαπραγμα-
τευτεί το πιο «λάιτ» Brexit. Απέτυχε πανηγυρικά και την
έριξαν οι αντιευρωπαϊστές που ήταν «στα πάνω τους».
Άντεξε στην εξουσία για τρία χρόνια. Από το 2016 έως το

2019.
Μπόρις Τζόνσον: Το καλοκαίρι του 2019, στην
Ντάουνινγκ Στριτ μπήκε ο αχτένιστος ξανθός
«γελωτοποιός» της βρετανικής πολιτικής. Από
τους πιο σημαντικούς υποστηρικτές του Brexit,
ήταν γνωστός για την προεκλογική του καμπάνια
που γινόταν σε ένα κατακόκκινο πούλμαν που
έγραφε: «Στέλνουμε στην Ευρώπη κάθε εβδομά-
δα 350 εκατ. λίρες. Ας χρηματοδοτήσουμε με αυ-

τά το Εθνικό μας Σύστημα Υγείας». Φυσικά αυτό δεν έγι-
νε ποτέ και ο Τζόνσον κατέρρευσε ανάμεσα σε σκάνδαλα
με κορονοπάρτι.
Άντεξε στην εξουσία για τρία χρόνια. Από το 2019 έως το
2022.
Λιζ Τρας: Πρόκειται για την πιο σύντομη πρωθυπουργό

της Βρετανίας, καθώς άντεξε μόνο 49 ημέρες και κατέρ-
ρευσε μόλις παρουσίασε ένα ουτοπικό οικονομικό πρό-
γραμμα που έμεινε στην ιστορία ως «τρασονόμικς» και
οδήγησε σε κατάρρευση τις αγορές και τη λίρα.
Ρίσι Σούνακ: Είναι ο τελευταίος από τους πρωθυπουρ-
γούς που «καταβρόχθισε» το Brexit. Έγινε η προσωπο-
ποίηση της ενόχλησης που έχουν πλέον οι Βρετανοί για
το συντηρητικό κόμμα και την υποβάθμιση της χώρας
τους στη μικρή Βρετανία του Brexit. Κατέληξε να ζητά
συγγνώμη από τους πολίτες λίγο πριν παραιτηθεί από την
αρχηγία του κόμματός τους. 
Όσο για τον Κιρ Στάρμερ; Αυτός παίρνει πλέον το τιμόνι
της χώρας για τους Εργατικούς μετά από 14 χρόνια,
έχοντας όμως αφήσει τη συζήτηση για το Brexit στην
άκρη, με πρόθεση να διατηρήσει την τρέχουσα διευθέ-
τησή του κυρίως άθικτη. Κεντρική ιδέα των Εργατικών
είναι «Κάντε το Brexit να λειτουργήσει», που σημαίνει
ότι εκείνοι που ήλπιζαν ότι η χώρα τους θα μπορούσε να
επανέλθει στην ΕΕ υπό την ηγεσία του, μάλλον θα απο-
γοητευτούν. 

Ανάλυση της «Political»: Ποιους πρωθυπουργούς «έφαγε» το Brexit

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Ρέιτσελ Ριβς, υπ. Οικονομικών Ιβέτ Κούπερ, υπ. Εσωτερικών Μπρίτζετ Φίλιπσον, υπ. Παιδείας

Ντέιβιντ Λάμι, υπ. Εξωτερικών Εντ Μίλιμπαντ, υπ. Περιβάλλοντος Άντζελα Ρέινερ, αν. πρωθυπουργός



Σ
τη βρετανική πολιτική θεωρείται
πρωτίστως δικηγόρος - μεθοδικός,
επαγγελματίας, καλός στις λεπτο-

μέρειες αλλά χωρίς τον κατάλληλο... αέρα,
όπως είχε γράψει το Politico για τον Κιρ
Στάρμερ. Αλλά, όπως έμαθαν οι αντίπαλοί
του με προσωπικό κόστος, ο Κιρ Στάρμερ
είναι κάτι περισσότερο από αυτό που φαί-
νεται με την πρώτη ματιά.

«Αν θέλετε να καταλάβετε την πολιτική
του Στάρμερ, κοιτάξτε τη ζωή του πριν γίνει
πολιτικός», δήλωσε στο Politico ένα άτομο
από το περιβάλλον του. Γεννημένος στο
Λονδίνο και με σπουδές σε επιλεκτικό,
κρατικά χρηματοδοτούμενο σχολείο στο
Σάρεϊ, στη Νοτιοανατολική Αγγλία, ο Στάρ-
μερ μιλά συχνά για τα συνηθισμένα παιδι-
κά του χρόνια.

Ο απόμακρος πατέρας του Στάρμερ,
Ρόντνεϊ, φρόντιζε τη μητέρα του η οποία
διαγνώστηκε με τη σπάνια αυτοάνοση πά-
θηση Still, όταν ο Κιρ ήταν 11 ετών. «Με το
ζόρι περπατούσε για το μεγαλύτερο μέρος
της ζωής της… έπρεπε να της κόψουν τα
άκρα», δήλωσε ο Στάρμερ σε συνέντευξή
του στο Politico το 2019.

Ο Κιρ Στάρμερ γεννήθηκε τον Σεπτέμ-
βριο του 1962 στο Νότιο Λονδίνο και μεγά-
λωσε στο Σάρεϊ της Αγγλίας. Είναι κάτοχος
διπλωμάτων μουσικής στο φλάουτο, στο
πιάνο και το βιολί από το Guildhall School
of Music and Drama του Λονδίνου. Σπού-
δασε Νομική στο Πανεπιστήμιο του Λιντς
λαμβάνοντας αριστούχος (First Class Ho-
nours) πτυχίο το 1985. Πραγματοποίησε
μεταπτυχιακές σπουδές πάνω στο Αστικό
Δίκαιο στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης
και έλαβε μεταπτυχιακό δίπλωμα (BCL) το
1986. Ορίστηκε σύμβουλος της βασίλισσας
(QC) το 2002. Είναι παντρεμένος από το
2007 με τη δικηγόρο Βικτόρια Αλεξάντερ,
με την οποία έχουν αποκτήσει δύο παιδιά.

Η κόντρα με τα McDonald’s
και τον Κεν ΜακΝτόναλντ

Ο Κιρ Στάρμερ εκπροσώπησε δύο ακτι-
βιστές της οικολογίας που τα έβαλαν με την
πανίσχυρη McDonald’s, μια περιβόητη νο-
μική υπόθεση στις αρχές της δεκαετίας του
1990. Στη συνέχεια ειδικεύτηκε σε αμφιλε-
γόμενες υποθέσεις ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων, αγωνιζόμενος πάντα υπέρ των αδι-
κημένων, όπως γράφει το Politico. (Οι συν-
τηρητικοί αντίπαλοί του έχουν έκτοτε εκ-
μεταλλευτεί αυτές τις υποθέσεις, κατηγο-
ρώντας τον ότι αγωνίζεται υπέρ τρομοκρα-

τών.) Όπως το έθεσε ο πρώην διευθυντής
Δημόσιας Δίωξης της Βρετανίας (DPP) Κεν
ΜακΝτόναλντ, σε ένα προφίλ του Στάρμερ
για το podcast Westminster Insider, πέρυ-
σι: «Ήρθε στο δικηγορικό σώμα για να εκ-
προσωπήσει τους ενοικιαστές και όχι τους
ιδιοκτήτες».

Αλλά το 2008 ο Στάρμερ διαδέχτηκε τον
ΜακΝτόναλντ στη θέση του DPP, μεταμορ-
φώνοντας τον εαυτό του από σταυροφόρο
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε βραχίο-
να του κατεστημένου - μια κληρονομιά που
τώρα εκμεταλλεύεται για να προβάλει στα-
θερότητα στους ψηφοφόρους του Κέν-
τρου. Πολλοί διακρίνουν μια παρόμοια αλ-
λαγή στην προσωπική του πολιτική τα χρό-
νια που πέρασαν, από τότε που έγινε ηγέ-
της των Εργατικών τον Απρίλιο του 2020.

Έχοντας εισέλθει στο κοινοβούλιο το

2015, ο Στάρμερ έγινε σκιώδης υπουργός
του Brexit, υπό τον Τζέρεμι Κόρμπιν, τον
επόμενο χρόνο. Μετά από 14 χρόνια διακυ-
βέρνησης από το Συντηρητικό Κόμμα, αρ-
κετά από τα οποία ήταν ταραχώδη -από το
Brexit στον Μπόρις Τζόνσον και την οικο-
νομική αστάθεια της διαδόχου του Λιζ
Τρας-, ο Στάρμερ επωφελήθηκε από τα λά-
θη του κυβερνώντος κόμματος. Υπόσχεται
να αποκαταστήσει την κυβερνητική επάρ-
κεια, να εθνικοποιήσει ορισμένους σιδη-
ροδρόμους και εταιρείες κοινής ωφελείας,
να αυξήσει τον κατώτατο μισθό, να φορο-
λογήσει τα δίδακτρα στα ιδιωτικά σχολεία,
να βελτιώσει το δημόσιο σύστημα υγείας
και να προσφέρει δωρεάν πρωινό στα δη-
μόσια δημοτικά σχολεία.

Εδώ και χρόνια κυκλοφορούν φήμες ότι
ο Στάρμερ ήταν η έμπνευση για χαρακτήρα

στη σειρά βιβλίων και ταινιών Μπρίτζετ
Τζόουνς. Οι φήμες που θέλουν τον Στάρ-
μερ να αποτελεί την έμπνευση για τη δημι-
ουργία του δικηγόρου Μαρκ Ντάρσι δεν
έχουν επιβεβαιωθεί, αλλά ο ηγέτης των
Εργατικών έχει δηλώσει πως θα ήταν κο-
λακευμένος, αν είναι αλήθεια.

Οι... τούμπες του
Εργάστηκε ως δικηγόρος ανθρωπίνων

δικαιωμάτων για περίπου 20 χρόνια και
υπηρέτησε ως σύμβουλος της αστυνο-
μίας στη Βόρεια Ιρλανδία μετά την ειρη-
νευτική συμφωνία της Μεγάλης Παρα-
σκευής που υπογράφηκε το 1998. Στη συ-
νέχεια έγινε εισαγγελέας. Για πέντε χρό-
νια υπηρέτησε ως διευθυντής της Εισαγ-
γελίας της Αγγλίας και της Ουαλίας. Αυτή
η αλλαγή -από την υπεράσπιση ανθρώ-
πων, που κατηγορούνται ότι είναι εγκλη-
ματίες, στη δίωξή τους- είναι κάτι που
ενόχλησε ορισμένους από τους αριστε-
ρούς συναδέλφους του για τα ανθρώπινα
δικαιώματα.

Το 2014 ο Στάρμερ τιμήθηκε με τον τίτ-
λο του ιππότη για το έργο του στον τομέα
της ποινικής δικαιοσύνης και έγινε σερ
Κιρ. Στην τελετή ανακήρυξής του ο ίδιος,
που κάποτε πιάστηκε στην κάμερα να ζη-
τά την κατάργηση της βρετανικής μοναρ-
χίας, γονάτισε μπροστά στον Κάρολο, τον
τότε πρίγκιπα της Ουαλίας, ο οποίος τον
άγγιξε στους δύο ώμους με ένα σπαθί.

Το 2015 ο Στάρμερ μπήκε στο Κοινο-
βούλιο και το 2020 γίνεται ηγέτης των Ερ-
γατικών. «Τον σκούντηξα στην πλάτη και
του είπα: “Είσαι αυτός ο Κιρ Στάρμερ;”.
Και είπε “ναι, είμαι”. Και του είπα “θα σε
κάνω αρχηγό του Εργατικού Κόμματος”»,
θυμάται η Κάρολιν Χάρις, βουλευτής από
την Ουαλία, την πρώτη μέρα του στη Βου-
λή. «Χαμογέλασε και είπε: “Λοιπόν, πρέ-
πει να πιούμε ένα φλιτζάνι τσάι και να το
συζητήσουμε αυτό”».

Η Χάρις λέει ότι διέκρινε στο πρόσωπό
του έναν πραγματιστή πρόθυμο να μετα-
κινήσει το κόμμα προς το Κέντρο. Πέντε
χρόνια αργότερα ο Στάρμερ επελέγη από
τους συναδέλφους του στους Εργατικούς
για να γίνει αρχηγός τους, διαδεχόμενος
τον Κόρμπιν, ο οποίος ήταν ένας από τους
μέντορές του. Στη συνέχεια απέβαλε τον
Κόρμπιν από το κόμμα μετά από κατηγο-
ρίες για αντισημιτισμό. Και κάπως έτσι
βρέθηκε να γίνει πρωθυπουργός της
Βρετανίας.
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Ο άγνωστος σερ Κιρ Στάρμερ

Τα παιδικά του χρόνια, η μουσική του παιδεία, η δικηγορία, 
η μεταπήδηση στην Εισαγγελία, ο τίτλος του ιππότη και 

το παρασκήνιο της εισόδου του στην ηγεσία των Εργατικών

ΦΗΜΕΣ ΟΤΙ Ο ΒΡΕΤΑΝΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΗΤΑΝ ΗΡΩΑΣ ΤΗΣ ΜΠΡΙΤΖΕΤ ΤΖΟΟΥΝΣ



S
ilver alert για τον Εμανουέλ Μα-
κρόν σκέφτονται να εκδώσουν οι
Γάλλοι… Την τελευταία φορά που

εθεάθη δημόσια φορούσε σκούρο σακάκι
αεροπόρου, γυαλιά ηλίου Top Gun και
μαύρο καπέλο του μπέιζμπολ.

Η ινκόγκνιτο ροκ σταρ εμφάνισή του
στην παραθαλάσσια πόλη Λε Τουκέ την
Κυριακή 30/6, στον α’ γύρο των γαλλικών
εκλογών, προσέλκυσε μεγάλη προσοχή
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στα
ειδησεογραφικά κανάλια.

Ωστόσο, έκτοτε ο πρόεδρος της Γαλλίας
έχει απομακρυνθεί από τα φώτα της δη-
μοσιότητας, παρότι πρόκειται για την πιο
κρίσιμη πολιτικά εβδομάδα της χρονιάς,
μιας και ο β’ γύρος των βουλευτικών
εκλογών είναι την Κυριακή 7 Ιουλίου.

Εκτός από τις προγραμματισμένες υπο-
χρεώσεις του, ο Μακρόν φαίνεται πως δεν
κυκλοφορεί στους δρόμους της Γαλλίας
εδώ και μέρες, επισημαίνει το Politico. Την
περασμένη Κυριακή, μετά τα αποτελέσμα-
τα του α’ γύρου των γαλλικών εκλογών, αντί
να εμφανιστεί στην τηλεόραση και να στεί-
λει ένα παρηγορητικό έστω μήνυμα «στους
τραυματισμένους στρατιώτες του» μετά
και την καταβαράθρωσή του, το Μέγαρο
των Ηλυσίων περιορίστηκε απλώς στο να
εκδώσει μια σύντομη δήλωση του προ-
έδρου, που καλούσε σε ενότητα.

Δεν τον θέλουν
στην προεκλογική εκστρατεία 

Όπως όλα δείχνουν, η κεντρώα παράτα-
ξη του Μακρόν δίνει μια απελπισμένη μά-
χη χωρίς τον ηγέτη της. Και η πραγματικό-
τητα είναι ότι οι σύμμαχοί του δεν τον θέ-
λουν στην προεκλογική εκστρατεία, κα-
θώς το πρόσωπο του Μακρόν αφαιρείται
ακόμη και από τα έντυπα.

«Του είπαν να σταματήσει [την προεκλο-
γική εκστρατεία]. Και δεν είναι ότι άκουσε

το μήνυμά μας, είναι ότι αναγκάστηκε να
το ακούσει», δήλωσε στέλεχος του κόμ-
ματος του Μακρόν, Renaissance, υπό κα-
θεστώς ανωνυμίας. «[Ο πρόεδρος] υποτί-
μησε πόσο πολύ το κοινό απωθήθηκε από
την προσωπικότητά του», πρόσθεσε.

Τον τελευταία καιρό, αρκετά ηχηρά ονό-
ματα του κόμματος πίεσαν τον Μακρόν να
μείνει μακριά από την προεκλογική εκ-
στρατεία, σε αυτό που ένας βασικός σύμ-
μαχός του αποκάλεσε «απαραίτητη απο-
Μακρονοποίηση».

Εν τη απουσία του, πάντως, το ακροδε-
ξιό κόμμα της Εθνικής Συσπείρωσης (RN)
στη Γαλλία είναι πιθανό να μην κατορθώ-
σει να κερδίσει την απόλυτη πλειοψηφία
στον δεύτερο γύρο των βουλευτικών
εκλογών της Κυριακής, όπως ανακοίνωσε
η OpinionWay, σύμφωνα με δημοσκόπηση
που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό
της καθημερινής επιχειρηματικής εφημε-
ρίδας «Les Echos» και δημοσιεύτηκε
χθες.

Η δημοσκόπηση δίνει στο RN έναν αριθ-
μό μεταξύ 205 και 230 εδρών που είναι
περισσότερες από τις έδρες του αριστε-
ρού Νέου Λαϊκού Μετώπου (NPF) με 145-
175 έδρες, ενώ ακολουθούν οι κεντρώοι
του προέδρου Εμανουέλ Μακρόν με 130-
162 έδρες.

Για την απόλυτη κοινοβουλευτική πλει-
οψηφία απαιτούνται 289 έδρες.

ΟΟ ΟΡΜΠΑΝ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ
«Δεν εκπροσωπώ κάτι και
δεν χρειάζομαι εντολή»,
απαντά στον Μπορέλ 

Στη Μόσχα βρέθηκε Βίκτορ
Όρμπαν, προκαλώντας την αντί-
δραση του ύπατου εκπρόσωπου
της ΕΕ Ζοζέπ Μπορέλ, ο οποίος εί-
πε πως ο πρωθυπουργός της Ουγ-
γαρίας δεν έχει λάβει καμία εντο-
λή από το Συμβούλιο της ΕΕ να επι-
σκεφτεί τη Μόσχα.

Ο Όρμπαν, επικριτής της δυτικής
στρατιωτικής βοήθειας προς την
Ουκρανία, ο οποίος έχει τις στενό-
τερες σχέσεις από όλους τους
ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης
με τον Βλαντίμιρ Πούτιν, είπε ότι το
γεγονός πως η Ουγγαρία έχει αυτή
την περίοδο την εναλλασσόμενη
προεδρία του μπλοκ δεν τον εξου-
σιοδοτεί να διαπραγματευτεί για
λογαριασμό των Βρυξελλών. «Δεν
χρειάζομαι εντολή αφού δεν εκ-
προσωπώ κάτι. Το μόνο που κάνω
είναι να επισκέπτομαι εμπόλεμες
περιοχές ή περιοχές που απει-
λούνται με πόλεμο, ο οποίος είναι
απειλητικός και για την ΕΕ και την
Ουγγαρία ή έχει αρνητικές επι-
πτώσεις για αυτές, και να κάνω
ερωτήσεις», είπε ο Όρμπαν. Είχε
επίσης συνάντηση με τον Ουκρανό
πρόεδρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι στο
Κίεβο και τον κάλεσε να εξετάσει
το ενδεχόμενο εκεχειρίας για να
επισπευσθεί μια λήξη στον πόλεμο
με τη Ρωσία. 
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Ερωτήματα σχετικά με τον ρόλο των Τούρκων πολιτών που
ζουν στη Γερμανία, οι οποίοι είναι πιστοί στην τουρκική κυ-
βέρνηση και φέρεται να έχουν στρατολογηθεί από τη MΙT για
σκοπούς συλλογής πληροφοριών, αποκαλύπτει η έκθεση του
2023 από το Κρατικό Γραφείο του Αμβούργου για την Προ-
στασία του Συντάγματος της Γερμανίας, η οποία δημοσιεύτη-
κε στις 3 Ιουνίου 2024, ρίχνοντας φως στις δραστηριότητες
διάφορων υπηρεσιών πληροφοριών και παράνομων ομάδων
στη Γερμανία. Η Τουρκική Εθνική Οργάνωση Πληροφοριών

(ΜΙΤ) δραστηριοποιείται ενεργά εντός των γερμανικών συνό-
ρων, σύμφωνα με την έκθεση, κυρίως στην παρακολούθηση
πολιτικών αντιφρονούντων, κουρδικών ομάδων και αριστε-
ρών οργανώσεων στη Γερμανία.

Η έκθεση παρέχει πληροφορίες για την κατάσταση της
εσωτερικής ασφάλειας στο Αμβούργο και καλύπτει συνήθως
την τρομοκρατία, τον εξτρεμισμό, το οργανωμένο έγκλημα
και παρόμοια θέματα. Η έκθεση υποστηρίζει ότι η MΙT, υπό
την ηγεσία του Ιμπραΐμ Καλίν, χρησιμοποιεί τις εκτεταμένες

εκτελεστικές της εξουσίες για τη συλλογή πληροφοριών και
την παρακολούθηση δραστηριοτήτων που θεωρούνται ότι αν-
τιτίθενται στην τουρκική κυβέρνηση. Τα κυριότερα σημεία
από την έκθεση περιλαμβάνουν την παρακολούθηση από τη
MΙT του παράνομου Εργατικού Κόμματος του Κουρδιστάν (P-
KK), του Μετώπου του Επαναστατικού Λαϊκού Απελευθερω-
τικού Κόμματος και του Κομμουνιστικού Κόμματος Τουρκίας
του Μαρξιστικού Λενινιστικού, τα οποία θεωρούνται όλα από
τις τουρκικές αρχές ως απειλές για την εθνική ασφάλεια.

Η δράση της ΜΙΤ στη Γερμανία: Έκθεση αποκαλύπτει παρακολουθήσεις πολιτικών αντιφρονούντων, Κούρδων και αριστερών 
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Η τελευταία δημοσκόπηση 
δεν δίνει τις 289 έδρες 

που απαιτούνται 
στην Εθνική Συσπείρωση 

ΓΑΛΛΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΕ ΜΑΚΡΟΝ… ΚΡΥΠΤOΜΕΝΟ

Νέο γκάλοπ δείχνει πως… παίζεται 
η απόλυτη πλειοψηφία της Λεπέν
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Η ΕΦΟΡΙΑ ΕΚΑΝΕ «ΕΚΑΤΟ ΦΟΡΕΣ ΚΟΜΜΑΤΙΑ» ΤΟΝ ΑΝΤΩΝΗ ΡΕΜΟ

E
τσι… ξαφνικά, σαν βόμβα έσκασε η
είδηση πως η Αρχή Κατά της Νομι-
μοποίησης Εσόδων από Εγκληματι-

κές Δραστηριότητες δέσμευσε τα περιου-
σιακά στοιχεία του αγαπημένου, δημοφι-
λούς καλλιτέχνη Αντώνη Ρέμου, με το πόρι-
σμα-φωτιά που απέστειλε ο έμπειρος εισαγ-
γελέας Χαράλαμπος Βουρλιώτης να κάνει
λόγο για σοβαρές υπόνοιες φοροδιαφυγής
ύψους 1,5 εκατ. ευρώ.

Όλα άρχισαν μετά από σχετική καταγγελία
που έγινε, μια από τις πολλές που καταφθά-
νουν καθημερινά στα γραφεία της Αρχής επί
της οδού Πειραιώς, με αποτέλεσμα να ξεκι-
νήσει άμεσα ο έλεγχος της εταιρείας του γνω-
στού τραγουδιστή, η οποία φέρεται να μην
έχει αντικείμενο το θέαμα αλλά άλλες δρα-
στηριότητες.

Σύμφωνα με το πολυσέλιδο πόρισμα της
Ανεξάρτητης Αρχής, το οποίο έχει διαβιβα-
στεί στην Εισαγγελία για τα περαιτέρω, φέρε-
ται να γίνεται αναφορά σε μια εταιρεία του
τραγουδιστή, συναλλαγή της οποίας πριν από
λίγο καιρό φέρεται να χτύπησε «καμπανάκι»
στους ελεγκτικούς μηχανισμούς της Ανε-
ξάρτητης Αρχής και ξεκίνησε η έρευνα.

Στον φοροελεγκτικό μηχανισμό υπάρχει
ένας ειδικός αλγόριθμος, ο οποίος χτυπάει
«καμπανάκι» όταν εντοπιστεί κάποια ύποπτη
υπόθεση. Ως είθισται η Αρχή Καταπολέμησης
της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματι-
κές Δραστηριότητες αποστέλλει στις ελεγκτι-
κές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ «περίεργες» υποθέ-
σεις προς έλεγχο συγκεκριμένων προσώπων,
αφού σε κάθε περίπτωση τα πρόσωπα που
κατηγορούνται για ξέπλυμα μαύρου χρήμα-
τος ελέγχονται και για φοροδιαφυγή.

Πότε μπαίνει κάποιος στο στόχαστρο
Τι προέκυψε από την έρευνα για τον τρα-

γουδιστή; Αυτό που διαπιστώθηκε από τους
ελεγκτές είναι πως τα τελευταία πέντε χρόνια
οι φορολογικές του δηλώσεις ήταν ιδιαίτερα

χαμηλές και δεν ξεπερνούσαν τις 50.000 ευ-
ρώ ετησίως. Αυτό πρακτικά έκανε το… καμ-
πανάκι να χτυπήσει, μιας και μιλάμε για έναν
από τους πιο γνωστούς και προβεβλημένους
καλλιτέχνες πανελλαδικά, ο οποίος κάνει
ασταμάτητα εμφανίσεις σε νυχτερινές πίστες
και συναυλίες, έχοντας στο ενεργητικό του
εκατοντάδες επιτυχίες. Στο πόρισμα της Ανε-
ξάρτητης Αρχής γίνεται αναφορά σε ακόμα
τρία πρόσωπα, όμως με τα έως τώρα στοιχεία
δεν φαίνεται να έχουν εμπλοκή σε φοροδια-
φυγή ή άλλη παράνομη πράξη.

Όπως έγινε γνωστό, ο φοροελεγκτικός μη-
χανισμός έχει τη δυνατότητα να πραγματο-
ποιεί ελέγχους ακόμα και εξ αποστάσεως,
χωρίς να είναι σε γνώση του ελεγχόμενου ότι
εκείνη την ώρα περνά από «κόσκινο» όλη η
περιουσία του, αλλά και η επαγγελματική του
δραστηριότητα.

Ο έλεγχος ξεκινάει, βάσει του νόμου, όταν
δηλώνεται ζημία σε τρία τουλάχιστον συνε-
χόμενα έτη και δεν προκύπτει ο τρόπος χρη-
ματοδότησης της επιχείρησης, με τον οποίο
καλύπτονται οι υποχρεώσεις της ή όταν
υπάρχει σημαντική αναντιστοιχία μεταξύ
αγορών, πωλήσεων και αποθεμάτων. 

Παράλληλα, το «σκάλισμα» των αρχών
μπορεί να ξεκινήσει αν ο συντελεστής μει-
κτού κέρδους που προκύπτει από τα δηλού-
μενα αποτελέσματα είναι διαφορετικός από
αυτόν που προκύπτει βάσει των παραστατι-
κών αγορών και πωλήσεων ή εάν η επιχείρη-
ση δεν προσκομίζει στοιχεία που ζητά η φο-
ρολογική διοίκηση ύστερα από δύο προ-
σκλήσεις. 

Με τις έμμεσες τεχνικές, προσδιορίζονται
τα κέρδη και το εκκαθαριστικό βγαίνει με
κατ’ εκτίμηση φόρο. Σε περίπτωση που
υπάρξουν έστω υπόνοιες για φοροδιαφυγή,
εφόσον κριθούν βάσιμες από τον οικονομικό
εισαγγελέα, αυτομάτως δίνεται εντολή για να
γίνει δέσμευση της κινητής και της ακίνητης
περιουσίας του φορολογούμενου.

H δήλωση του τραγουδιστή
Χθες ο δημοφιλής τραγουδιστής εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία

αναφέρει: «Έδωσα άμεσα εντολή στους πληρεξούσιους δικηγόρους
μου, Στάθη Μπακάλη και Μιχάλη Δημητρακόπουλο, να καταθέσουν αί-
τηση, ώστε να κληθώ -τάχιστα- να δώσω εξηγήσεις, να πληροφορηθώ
γιατί κατηγορούμαι και να αντικρούσω τις αποδιδόμενες κατηγορίες.
Έναντι του νόμου είμαστε όλοι ίσοι, οι διαρροές, όμως, ψευδών πληρο-
φοριών σε βάρος μου είναι θεσμικό ατόπημα και παραβιάζουν τον Ποι-
νικό Νόμο. Κατηγορηματικά δεν έχω διαπράξει ποτέ φοροδιαφυγή,
έχω δε δεχθεί πολλούς ελέγχους από τις φορολογικές αρχές χωρίς να
διαπιστωθεί τυχόν παραβατική συμπεριφορά μου. Όλως παραπλανητι-
κώς η μεμονωμένη περίπτωση μιας φορολογικής δήλωσης, που συν-
δέεται με την περίοδο του Covid, όταν και όλα ήταν κλειστά, φέρεται ως
δήθεν κανόνας, ενώ καταβάλλω ως φυσικό πρόσωπο και μέσω εταιρει-
ών συμφερόντων μου μεγάλα ποσά σε φόρους. Δεν είμαι κατηγορού-
μενος, είμαι ερευνώμενος. Θα συνεχίσω κανονικά να εργάζομαι και
δεν θα ακυρώσω καμιά συναυλία, γιατί από αυτές ζουν δεκάδες εργα-
ζόμενοι. Θα ανταποκριθώ στο ακέραιο σε κάθε ελεγκτική διαδικασία
και προσμένω την αρχειοθέτηση της υπόθεσής μου».

Η εταιρεία του τραγουδιστή, τα χαμηλά εισοδήματα 
και η δέσμευση της περιουσίας του μέχρι να ελεγχθεί 

για το 1,5 εκατ. που φέρεται να έχει φοροδιαφύγει

«Δεν είμαι
κατηγορούμενος, 

είμαι ερευνώμενος»
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Φ
ως στις άγνωστες πτυχές της νέας τεράστιας μάστιγας του
OnlyFans, όπου εκατοντάδες γυναίκες υπόσχονται έναντι
αμοιβής φωτογραφικό υλικό ή και βίντεο ερωτικού πε-

ριεχομένου, επιχειρεί να ρίξει σήμερα η «Political». Πρόκειται για
τις «πεταλουδίτσες» του Διαδικτύου, στα δίχτυα των οποίων πέ-
φτουν εκατοντάδες άνδρες (ή και γυναίκες) μέσω συνομιλιών που
φτάνουν στο… οικονομικό κομμάτι, όταν ο αποστολέας των μηνυ-
μάτων ζητάει βίντεο ή φωτογραφίες. Το εξωπραγματικό; Τίποτα
από τα προαναφερθέντα δεν είναι παράνομο, καθώς η συγκεκριμέ-
νη ιστοσελίδα λειτουργεί νόμιμα εδώ και αρκετό καιρό. Όμως, σε

αρκετές περιπτώσεις φτάνουν στο σημείο να εκ-
βιάζουν τα θύματά τους προκαλώντας την παρέμ-
βαση της Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος του
Αρχηγείου της ΕΛΑΣ.

Πώς λειτουργούν…
Οι γυναίκες που υπόσχονται ερωτικές στιγμές

με έναν ασαφή αλλά προκλητικό τρόπο πολλές φο-
ρές δηλώνουν «δασκάλες», «χορεύτριες» ή ακόμη

και «δικηγόροι». Δραστηριοποιούνται κυρίως στο Instagram ή στο
TikTok δημοσιοποιώντας συγκεκριμένα βίντεο γεμάτα υπονοούμε-
να. Κάτω από κάθε ανάρτησή τους επισυνάπτουν έναν σύνδεσμο
της συγκεκριμένης ιστοσελίδας ή άλλων παρόμοιων, μέσω των
οποίων μπορείς να συνομιλήσεις μαζί τους ή ακόμη και με… εκ-
προσώπους τους που λαμβάνουν ποσοστά.

Η «δασκάλα», η «δικηγόρος» και η «χορεύτρια» και πολλά άλλα
κορίτσια στις γνωστές εφαρμογές τις περισσότερες φορές υπό-
σχονται «χίλιες και μία νύχτες» μόνο με… €25. Μέσα σε μία εβδο-
μάδα, απλώς απαντώντας σε μηνύματα ή στέλνοντας προκλητικά
βίντεο σε άνδρες και γυναίκες, βγάζουν χιλιάδες ευρώ! Οι προκλη-
τικές δημοσιεύσεις έχουν στόχο να «αλιεύσουν» θύματα. Πολλές
φορές τάζουν ραντεβού με σκοπό να αυξήσουν τους διαδικτυακούς τους ακολούθους, γεγονός που
θα τους βοηθήσει στον «αλγόριθμο» της εκάστοτε ιστοσελίδας-εφαρμογής.

Οι εκβιασμοί...
Κάποιες από τις... πεταλουδίτσες του Διαδικτύου φτάνουν στο σημείο, έπειτα από αρκετές μέρες

συνομιλιών, να εκβιάζουν τα θύματά τους ζητώντας περισσότερα χρήματα για να μη δημοσιεύσουν τα
μηνύματά τους. Αρκετά από τα θύματα είναι παντρεμένα ή πρόσωπα με ένα συγκεκριμένο επαγγελ-
ματικό προφίλ, τα οποία δεν θέλουν να δεχτούν κανένα πλήγμα στην εικόνα και τον περίγυρό τους. Οι
έμπειροι αξιωματικοί της Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος έχουν κληθεί να χειριστούν αρκετές τέ-
τοιες υποθέσεις, καθώς το ανεξέλεγκτο διαδικτυακό «πάρτι» των κοριτσιών έχει πάρει διαστάσεις.

Υπάρχουν όμως και άλλα περιστατικά, στα οποία οι «καυτές» πεταλούδες τάζουν συναντήσεις
και τελικά δεν συναντώνται ποτέ με τα θύματά τους, από τα οποία πρώτα έχουν αρπάξει τεράστια
χρηματικά ποσά. Οι εκβιασμοί μέσω μηνυμάτων είναι ένα φαινόμενο που κάποιες φορές δεν μπο-
ρεί να αντιμετωπιστεί από τις Αρχές καθώς δεν γίνονται καταγγελίες. Καθημερινά δεκάδες θύματα
«τσιμπάνε» από τις σέξι «περσόνες» του Διαδικτύου που εμφανίζονται απρόκλητα στο κινητό τους
τηλέφωνο, ξοδεύουν αρκετά χρήματα μέσω προπληρωμένων καρτών και τελικά δεν έχουν το…
επιθυμητό αποτέλεσμα.

Οι «πεταλούδες» ξέρουν αρκετά καλά να κερδίζουν τρελά χρήματα δείχνοντας επίμαχα σημεία του
σώματός τους, προκαλώντας με λαγνεία τα υποψήφια θύματα και τέλος… υπόσχονται ερωτικές στιγ-
μές έναντι αμοιβής, αφού πρώτα όμως έχουν ξεπαραδιαστεί δεκάδες υποψήφιοι εραστές τους.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Φ Α Κ Ε Λ Ο Σ  « O N LY F A N S »

Πώς «δαγκώνουν» τα θύματα
οι... πεταλούδες του Διαδικτύου

Η «δασκάλα», η «δικηγόρος», η «χορεύτρια» 
και πολλά άλλα κορίτσια υπόσχονται στις γνωστές 
εφαρμογές «χίλιες και μία νύχτες» μόνο με... €25
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Σ
ύμφωνα με τους έμπειρους αξιωματικούς της
ΕΛΑΣ που μίλησαν στην «Political», υπάρχουν
δύο τρόποι για υφαρπαγή χρημάτων. Ο πρώτος

αφορά τα ραντεβού όπου τα «κορίτσια» έχουν τσεπώ-
σει τα €50-€100 που ζητούν ως εγγύηση για να κανο-
νίσουν την ερωτική συνάντηση. Στις περισσότερες πε-
ριπτώσεις τα θύματα ξεροσταλιάζουν έξω από ξενο-
δοχεία ημιδιαμονής και αφού «χορτάσουν» στήσιμο
αποχωρούν κλαίγοντας τα χαμένα ευρώ.

Ο δεύτερος τρόπος είναι πιο απλός: ζητούν προπλη-
ρωμένες κάρτες για να δείχνουν σταδιακά τα κάλλη
τους. Όταν αρχίσουν οι «πελάτες» να ζητούν live βιντε-
οκλήσεις, το πόστο ανεβαίνει. Αρχικά στέλνουν βίντεο
με κόστος από €50 έως και €200 και για μια βιντεο-
κλήση διαρκείας ενός λεπτού ζητούν μέχρι και €250.
Όταν το θύμα «τσιμπήσει» για τα καλά, τότε υπόσχονται
ραντεβού και αφού έχουν κερδίσει την εμπιστοσύνη
του θύματος, του ζητούν περισσότερα χρήματα για να
εγγυηθούν τη συνάντηση. Όταν τα χρήματα καταβάλ-
λονται μέσω κάρτας, τότε το «μπλοκ» πάει… σύννεφο.

Το ποσό ξεκινάει από τα €25 για μια απλή αλλά σέξι
φωτογραφία. Για μια πιο τολμηρή και πιο αποκαλυπτι-
κή φωτογραφία το «κόστος» ανεβαίνει και φθάνει μέ-
χρι τα €50-€200, πάντα με προπληρωμένες κάρτες
Paypal. Η κοπέλα, αφού λάβει
χρήματα και τις υποτιθέμενες εγ-
γυήσεις, στέλνει ένα link από το
OnlyFans. Εκεί συνεχίζονται οι
συζητήσεις και οι διαπραγματεύ-
σεις για… έξτρα υπηρεσίες.

Οι prive συναντήσεις που
δεν γίνονται ποτέ

Είναι χαρακτηριστικό πως τα
«κορίτσια» δεν κερδίζουν χρή-
ματα μόνο από τις προπληρωμέ-
νες κάρτες αλλά και από τη διαδι-
κτυακή εφαρμογή. Σε αυτήν τη
«σελίδα», όσο πιο πολλούς ακο-
λούθους ή «θαυμαστές» έχει μια «πεταλουδίτσα», τό-
σο περισσότερα χρήματα κερδίζουν. Στο OnlyFans η
κατάσταση έχει ξεφύγει. Σύμφωνα με στοιχεία, τα κο-
ρίτσια που η ηλικία τους είναι κάτω των 17 ετών ξεπερ-
νάει το 28%. «Αυτό το ποσοστό είναι πολύ ανησυχητικό
και γίνονται έρευνες. Όσον αγορά τις οικονομικές συ-
ναλλαγές με ανταλλάγματα, τα θύματα πρέπει να το
καταγγέλλουν και να προσκομίζουν αποδείξεις για να
κινηθεί πιο γρήγορα μια διαδικασία. Υπάρχουν πληρο-
φορίες, όπως υπάρχει και έρευνα σε εξέλιξη», λέει
αξιωματικός της ΕΛΑΣ στην «Political».

Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που επιτήδειοι βλέ-

πουν τις συγκεκριμένες εφαρμογές
ως μια καλή… επιχείρηση χωρίς ρί-
σκο. Αρχικά ψάχνουν και βρίσκουν
κορίτσια που έχουν ανάγκη για χρήμα-
τα και είναι έτοιμα να δείξουν τα κάλλη
τους. Τα βιντεοσκοπούν σε προκλητι-
κές στάσεις ημίγυμνα με στόχο να δε-
λεάσουν και να τραβήξουν όσο το δυ-
νατόν περισσότερα θύματα. Τα σχόλια
και τα likes πέφτουν βροχή αλλά πε-
ρισσότερα είναι τα «παρακάλια» σε in-

box μηνύματα προκειμένου να καταφέρουν τις prive
συναντήσεις έναντι αδράς αμοιβής.

Αφού τα καλά οργανωμένα κυκλώματα «τσεπώ-
σουν» το παραδάκι, τότε δίνουν ημερομηνίες και ώρες
για τα ραντεβού, τα οποία ακυρώνονται -πάντα με μή-
νυμα- λίγη ώρα πριν από το προκαθορισμένο ραντε-
βού λόγω κωλύματος, δίνοντας υπόσχεση για… ανα-
νέωση του ραντεβού, που φυσικά ποτέ δεν θα πραγ-
ματοποιηθεί. Όταν οι εξαπατημένοι «πελάτες» αρχί-
σουν τα παράπονα ή τις απειλές, λαμβάνουν απαντή-
σεις που τους υπόσχονται διαπόμπευση στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, αποστέλλοντας φωτογραφίες
(screenshot) από τις «ιδιαίτερες» συνομιλίες τους. 

IΟΣ ΤΟΥ ΔΥΤΙΚΟΥ ΝΕΙΛΟΥ

Με ήπια εγκεφαλίτιδα
το πρώτο 
φετινό κρούσμα

Διαγνώστηκε στη χώρα μας το πρώτο περιστατικό λοίμωξης
από τον ιό του Δυτικού Νείλου με πιθανότερο τόπο έκθεσης στην
Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας (Δήμο Λαρισαίων). Σύμφωνα με
τον ΕΟΔΥ, το περιστατικό παρουσίασε εικόνα ήπιας εγκεφαλίτι-
δας, είχε έναρξη συμπτωμάτων εντός του τελευταίου δεκαημέρου
του Ιουνίου 2024 και έχει λάβει εξιτήριο από το νοσοκομείο.
Κρούσματα της λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου εμφανί-
ζονται σε πολλές χώρες παγκοσμίως, όπως και σε πολλές ευρω-
παϊκές χώρες, σε ετήσια βάση, συνήθως κατά τους καλοκαιρινούς
και φθινοπωρινούς μήνες. Από το 2010 και μετά εμφανίζονται
κρούσματα σχεδόν κάθε χρόνο και στη χώρα μας και -ως εκ τού-
του- θεωρείται αναμενόμενη η επανεμφάνιση περιστατικών σε
κάθε περίοδο μετάδοσης.

Τον Μάιο του 2024 ο ΕΟΔΥ ενημέρωσε τους επαγγελματίες
υγείας πανελλαδικά για την ανάγκη εγρήγορσής τους για τη νόσο
και εξέδωσε σχετικό Δελτίο Τύπου για την ενημέρωση του κοινού
με συστάσεις για λήψη μέτρων προφύλαξης από τα κουνούπια.
Όπως προβλεπόταν εξαιτίας των ήπιων θερμοκρασιών του χειμώ-
να, καταγράφηκε σχετικά πρώιμη έναρξη της περιόδου μετάδο-
σης του ιού σε ανθρώπους με την εμφάνιση του πρώτου κρούσμα-
τος κατά το τελευταίο δεκαήμερο του Ιουνίου. Ως εκ τούτου, ο ΕΟ-
ΔΥ προειδοποιεί ότι ενδέχεται να είναι έντονη η κυκλοφορία του
ιού κατά την τρέχουσα περίοδο και συστήνει να λαμβάνετε επιμε-
λώς μέτρα προφύλαξης από τα κουνούπια.

Άνδρας κατήγγειλε 
για ενδοοικογενειακή 
βία τη σύζυγό του!

Επεισόδιο ενδοοικογενειακής βίας εκτυλίχθηκε
στα Χανιά με θύμα έναν 49χρονο άνδρα και… θύτη,
σύμφωνα με την καταγγελία του, τη 47χρονη σύζυγό
του. Πληροφορίες αναφέρουν πως ο άνδρας φέρε-
ται να υποστήριξε πως η γυναίκα τον εξύβρισε και
τον απείλησε με αιχμηρό αντικείμενο και στη συνέ-
χεια ειδοποίησε την αστυνομία. Αποτέλεσμα ήταν
να συλληφθεί η σύζυγός του, για την οποία ο ίδιος
είπε πως επιθυμεί την ποινική της δίωξη. Μάλιστα, ο
49χρονος μετά την καταγγελία εγκατέστησε στο κι-
νητό του τηλέφωνο το panic button. 

Οι τιμές, οι 17χρονες
και ο τρόπος που
δουλεύουν τα κυκλώματα
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Με ιδιαίτερη σφοδρότητα χτυπάει
τους ηλικιωμένους και τους ευά-
λωτους ο κορονοϊός στη χώρα μας,

αποδεικνύοντας την αντοχή, την προσαρμογή
και την επιμονή του, πέντε χρόνια μετά την εμ-
φάνισή του. Στα νοσοκομεία χθες νοσηλεύον-
ταν πάνω από 400 ασθενείς με τους 78 να είναι
σε μονάδες, ενώ οι εισαγωγές το περασμένο
24ωρο άγγιξαν τις 100.

Το φετινό καλοκαιρινό ξέσπασμα του κορο-
νοϊού δεν θυμίζει μεν τα αντίστοιχα στις αρχές
της πανδημίας, ωστόσο, δεν είναι αμελητέο,
καθώς έχει οδηγήσει τις τελευταίες έξι εβδο-
μάδες πάνω από 1.800 ασθενείς με σοβαρή
λοίμωξη Covid στα νοσοκομεία. Στην εβδομα-
διαία επιδημιολογική έκθεση του Εθνικού
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας καταγράφηκαν
22 θάνατοι, όταν ο μέσος εβδομαδιαίος αριθ-
μός θανάτων τις προηγούμενες τέσσερις
εβδομάδες δεν ξεπερνούσε τους οχτώ. 

Η χαμηλή εμβολιαστική κάλυψη κατά του
κορονοϊού στους ηλικιωμένους και τους ευά-
λωτους και η φθίνουσα ανοσία από τυχόν
προηγούμενη νόσηση είναι βασικοί λόγοι που
οδήγησαν σε αυτό το επιδημικό κύμα, το δεύ-
τερο από την αρχή του έτους. Ο συγχρωτι-
σμός, τα ταξίδια, οι έξοδοι που χαρακτηρίζουν
τη συγκεκριμένη περίοδο σε συνδυασμό με τη
μηδενική ή χαμηλή προστασία έναντι του κο-
ρονοϊού οδήγησαν εύκολα σε νέα έξαρση.

Ανεμβολίαστοι 9 στους 10 
άνω των 60 χρόνων

Τρεις μήνες νωρίτερα, οι νοσηλευόμενοι
στα νοσοκομεία όλης της χώρας δεν ξεπερ-
νούσαν τους 80 και καταγραφόταν μονοψή-

φιος αριθμός εισαγωγών. Ειδικότερα, τέλος
Μαρτίου είχαν αναφερθεί μόλις επτά εισα-
γωγές σε όλη τη χώρα, ενώ μέσα Μαρτίου ο

διοικητής του νοσοκομείου «Ευαγγελισμός»
είχε γνωστοποιήσει πως για πρώτη φορά
από την αρχή της πανδημίας, τον Φεβρουά-

ριο του 2020, ολοκληρώθηκε εφημερία του
μεγαλύτερου νοσηλευτικού ιδρύματος της
χώρας χωρίς καμία εισαγωγή ασθενούς με
κορονοϊό.

Υπενθυμίζεται πως ο εμβολιασμός με τα
επικαιροποιημένα εμβόλια κορονοϊού σε
ετήσια βάση είναι αναγκαίος για τους ηλι-
κιωμένους, όπως ακριβώς γίνεται και με
την εποχική γρίπη. 

Παρά τις αυστηρές συστάσεις των ειδι-
κών, οι ηλικιωμένοι και οι ευάλωτοι παρα-
μένουν ακάλυπτοι, αποτελώντας τον εύκο-
λο στόχο του κορονοϊού, που κυκλοφορεί
ήπια μεν αλλά προκαλεί μεγάλη επιβάρυν-
ση στην υγεία των ατόμων της συγκεκριμέ-
νης πληθυσμιακής ομάδας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ευρωπαϊκού
Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημά-
των (ECDC), το διάστημα από την 1η Σεπτεμ-
βρίου 2023 έως τις 15 Απριλίου 2024 εμβο-
λιάστηκε με το εμβόλιο του κορονοϊού μό-
λις το 7,1% των ατόμων 60-69 ετών. Το πο-
σοστό για την ηλικιακή ομάδα 70-79 ετών
ανήλθε σε 11,6% και για τους πολίτες άνω
των 80 ετών σε 8,8%. Αξιοσημείωτα χαμηλό
είναι το ποσοστό εμβολιασμού των επαγ-
γελματιών υγείας της χώρας μας (μόλις
4,4%).

Ημερίδα για την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς των ορεινών χωριών, το μέλλον τους και τον αξιο-
θαύμαστο πολιτισμό που αυτά έχουν δημιουργήσει διορ-
γανώνουν οι Σύλλογοι Αμβρακιωτών και Αργυροπηγαδι-
τών Τριχωνίδας, Καστανιωτών Ευρυτανίας και η ΚΟΙΝ-
ΣΕΠ «Ορεινή» το Σάββατο 3 Αυγούστου, στο Αργυρό Πη-
γάδι Θέρμου. Η ημερίδα φέρει τον τίτλο «Ορεινά χωριά.
Υπάρχει μέλλον;»

Η ανακοίνωση:
«Το Σάββατο 3 Αυγούστου 2024 και από ώρα 10.00, στην

ημερίδα που οργανώνουν οι Σύλλογοι Αμβρακιωτών και
Αργυροπηγαδιτών Τριχωνίδας, Καστανιωτών Ευρυτανίας
και η ΚΟΙΝΣΕΠ “Ορεινή” στο Αργυρό Πηγάδι του Δήμου
Θέρμου, στον χώρο του Κέντρου Περιβαλλοντικής Ευαι-
σθητοποίησης και Ανάδειξης της Πολιτιστικής Κληρονο-
μιάς Ορεινών Χωριών.

Να συζητήσουμε για τα ορεινά χωριά μας που στήθη-
καν εδώ και χιλιάδες χρόνια στις πλαγιές των βουνών και
οργανώθηκαν σε κοινότητες στηριγμένες σε βασικές αρ-
χές και αξίες με κυρίαρχες τη συνετή διαχείριση των πε-

ριορισμένων φυσικών πόρων, τη λογική της αυτάρκειας,
τη συλλογικότητα, τη δημοκρατική λειτουργία, την αλλη-
λεγγύη.

Που δημιούργησαν έναν αξιοθαύμαστο πολιτισμό, που
στάθηκαν προμαχώνες στους αγώνες για ελεύθερη πατρίδα
και συνέβαλαν αποφασιστικά σε όλες τις προσπάθειες του
νεοελληνικού κράτους. Και σήμερα αργοσβήνουν… Ελάτε
να συζητήσουμε. Όχι με νοσταλγική διάθεση για επαναφορά
μοντέλων παραγωγής και ζωής που ανήκουν στο παρελθόν,
αλλά αν θέλουμε τα ορεινά χωριά μας σήμερα.

Στην εποχή της κλιματικής και περιβαλλοντικής κρί-
σης. Του μαζικού τουρισμού. Της έντονης αστικοποίησης
αλλά και περιθωριοποίησης μεγάλων τμημάτων του πλη-
θυσμού. Του διατροφικού προβλήματος και της αναζήτη-
σης νέων παραγωγικών μοντέλων… Θα υπάρξουν ειση-
γήσεις που θα καλύψουν ένα μεγάλο εύρος του προβλη-
ματισμού για την αναγκαιότητα και τις προϋποθέσεις αν-
θεκτικότητας και βιωσιμότητας των ορεινών χωριών.

Στόχος μας είναι η ευαισθητοποίηση για το θέμα των
ορεινών χωριών, ο διάλογος και η αναζήτηση των κατάλ-

ληλων πολιτικών και πρακτικών. Καλούμε τους φορείς
και τα πρόσωπα που χαράσσουν και ασκούν πολιτικές -
κυβέρνηση, περιφέρειες, δήμους, βουλευτές, αυτοδιοι-
κητικούς, πολιτικά κόμματα, αυτοδιοικητικές παρατά-
ξεις- καθώς και τους φορείς που έχουν άποψη και ενδια-
φέρον για το θέμα να παρευρεθούν και να τοποθετηθούν.

Επιδίωξή μας είναι ακόμα η δρομολόγηση λύσεων σε
επείγοντα θέματα όπως το οδικό δίκτυο. Η συντήρηση μο-
νοπατιών. Η ανάπλαση των οικισμών. Η συντήρηση πα-
λιών σπιτιών και η διάθεσή τους σε ενδιαφερόμενους, η
προστασία των χωριών από τις πλημμύρες και τις πυρκα-
γιές, η εθελοντική δράση. Η στήριξη ή όχι των ορεινών
χωριών πρέπει να είναι στάση καθαρών επιλογών και πο-
λιτικών. Προβληματισμού και διαλόγου. Συμβολή μας σε
αυτόν τον προβληματισμό θέλουμε να είναι και η ημερίδα
που οργανώνουμε και σας καλούμε να πάρετε μέρος.

Το πλήρες πρόγραμμα της ημερίδας με τους εισηγητές
και τους τίτλους των εισηγήσεων θα ανακοινωθεί σύντο-
μα. Για δηλώσεις συμμετοχής: Λάμπρος Καραγεώργος.
Email: karageorgos.l@hotmail.com τηλ. 6970932928». 

Ο κορονοϊός ξαναχτυπά 
ευάλωτους και ηλικιωμένους

Αργυρό Πηγάδι Θέρμου, Σάββατο 3/8: Τα ορεινά χωριά στο επίκεντρο 
ημερίδας με τίτλο «Ορεινά χωριά. Υπάρχει μέλλον;» 

Νέα έξαρση, καθώς 400 άτομα νοσηλεύονται 
με σοβαρή λοίμωξη - Σχεδόν τριπλασιάστηκαν 
οι θάνατοι φτάνοντας τους 22 σε μια βδομάδα, 

ενώ τις τέσσερις προηγούμενες δεν ξεπερνούσαν τους οκτώ
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Ο νέος CEO του ΟΤΕ 
και το όραμα 
για την επόμενη 
ημέρα του ομίλου

ATTICA BANK

Πώς πέτυχε 
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Βαριά πρόστιμα 
σε χιλιάδες 
ιδιοκτήτες για 
αδήλωτες πισίνες

Σ
το τέλος του μήνα θα αποσταλούν τα ειδο-
ποιητήρια σε χιλιάδες ιδιοκτήτες που πιά-
στηκαν στην «τσιμπίδα» του… Google

Maps, καθώς δεν έχουν δηλώσει τις πισίνες τους
στο Ε-9, διαπράττοντας ταυτόχρονα και πολεοδο-
μικές παραβάσεις. 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ξεκίνη-
σε πριν από έναν χρόνο τους ελέγχους κάνοντας

χρήση τεχνητής νοημοσύνης,
εντοπίζοντας μέσω ειδικού αλ-
γόριθμου παράνομες κατα-
σκευές με μπλε χρώμα στον
χάρτη με τη βοήθεια του… Goo-
gle Maps! Η ύπαρξη Κωδικού
Αριθμού Εθνικού Κτηματολογί-
ου σε κάθε ακίνητο διευκολύνει
τις κινήσεις της Εφορίας, ώστε

να διαπιστώσει σε ποιον ανήκουν το ακίνητο και η
πισίνα, για να προχωρήσει στα… προβλεπόμενα.
Σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία, αν ο
ιδιοκτήτης δεν έχει δηλώσει την πισίνα, τότε
ενεργοποιείται η διαδικασία καταλογισμού των

προστίμων και φόρων, με τη φορολογική μνήμη
να πηγαίνει ακόμη και δέκα χρόνια πίσω! Αυτό
σημαίνει ότι θα βεβαιωθούν ο σχετικός ΕΝΦΙΑ
και ο Φόρος Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας, ενώ
θα γίνει επανυπολογισμός του τεκμαρτού εισο-
δήματος του φορολογούμενου. 

Η ύπαρξη πισίνας αυξάνει το φορολογητέο ει-
σόδημα μέσω των τεκμηρίων πολυτελούς δια-
βίωσης. Συγκεκριμένα, το τεκμήριο υπολογίζεται
κλιμακωτά με 160 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο για
επιφάνεια πισίνας έως 60 μέτρα και 320 ευρώ για
το υπερβάλλον. Τα ποσά αυτά ισχύουν και για συ-
ναρμολογούμενη πισίνα, ενώ αν υπάρχει εσωτε-
ρική πισίνα και ανακαλυφθεί, τότε τα ποσά δι-
πλασιάζονται. Για κοινόχρηστες πισίνες που βρί-
σκονται σε συγκροτήματα πολυκατοικιών, η ετή-
σια αντικειμενική δαπάνη διαβίωσης επιμερίζε-

ται στους ιδιοκτήτες των ακινήτων με βάση τα χι-
λιοστά κάθε διαμερίσματος στο οικόπεδο.

Η ΑΑΔΕ, κάνοντας χρήση των αεροφωτογρα-
φιών, προχωρά σε διασταυρώσεις των δηλωθέν-
των στοιχείων για την ύπαρξη πισίνας στο έντυπο
Ε-9 και επιβάλλει τα σχετικά πρόστιμα. Μετά τον
καταλογισμό των φόρων και των προστίμων, η
ΑΑΔΕ στέλνει τα στοιχεία στην οικεία πολεοδο-
μία, η οποία με τη σειρά της πρέπει να επιβάλει τα
σχετικά πρόστιμα ανέγερσης και διατήρησης για
την παράνομη κατασκευή. Το… τελετουργικό
προβλέπει την ειδοποίηση των φορολογούμενων
που δεν έχουν δηλώσει τις πισίνες, ώστε να δώ-
σουν εξηγήσεις και ακολούθως θα… ξηλωθούν
για να πληρώσουν τα πρόστιμα, τα οποία αναμέ-
νεται να είναι πολύ «τσουχτερά». Πάντως, αξίζει
να σημειωθεί ότι τα προηγούμενα χρόνια, λόγω
της κτηματογράφησης, πολλοί ήταν οι ιδιοκτήτες
που αναγκάστηκαν να δηλώσουν τις πισίνες πλη-
ρώνοντας και τα σχετικά πρόστιμα στην πολεοδο-
μία, αλλά και την ανάλογη φορολογική επιβάρυν-
ση λόγω των τεκμηρίων διαβίωσης.

Πιάστηκαν στην «τσιμπίδα» 
του… Google Maps - 

Τέλος του μήνα οι «λυπητερές»

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Τ
ην έδρα της διοίκησης του Ορ-
γανισμού Σιδηροδρόμων Ελ-
λάδος επισκέφτηκε για πρώτη

φορά την περασμένη Πέμπτη 4 Ιουλί-
ου ο υφυπουργός Υποδομών και Με-
ταφορών, αρμόδιος για τις Μεταφο-
ρές, Βασίλης Οικονόμου. Ο υφυπουρ-
γός συνοδευόταν από τον γενικό
γραμματέα Μεταφορών Ιωάννη Ξιφα-
ρά, ενώ κατά τη διάρκεια της επίσκε-
ψης πραγματοποιήθηκε σύσκεψη ερ-
γασίας με στόχο την ενημέρωση και
την αξιολόγηση των τρεχόντων και
μελλοντικών μέτρων που αφορούν
την ασφάλεια και την ανάπτυξη του
σιδηρόδρομου στην Ελλάδα.

Ακόμη, ο Βασίλης Οικονόμου είχε
την ευκαιρία να συνομιλήσει με εργα-
ζόμενους του ΟΣΕ και να ενημερωθεί
από τον πρόεδρο του ΟΣΕ Γιάννο
Γραμματίδη, τον διευθύνοντα σύμ-
βουλο Παναγιώτη Τερεζάκη και τους
διευθυντές του οργανισμού.

Στη σύσκεψη παρουσιάστηκαν ανα-
λυτικά οι ενέργειες που έχουν γίνει
για την ενίσχυση της ασφάλειας
στους σιδηροδρόμους, όπως είναι η
χρηματοδότηση με 25 εκατ. ευρώ για

τις ισόπεδες διαβάσεις κυρίως στη
Βόρεια Ελλάδα, καθώς και το αναπτυ-
ξιακό πρόγραμμα του οργανισμού.

Ο υφυπουργός δήλωσε: «Είμαστε
αποφασισμένοι να υποστηρίξουμε

και να αναδείξουμε τον σπουδαίο και
πρωταγωνιστικό ρόλο του τρένου στη
σύγχρονη Ελλάδα. Το τρένο θα είναι
το ασφαλές και αξιόπιστο μεταφορικό
μέσο που θα επιλέγει ο πολίτης για τη
μεταφορά του. Το επόμενο διάστημα
θα δώσουμε δείγματα γραφής όλοι
μαζί ,  εργαζόμενοι ,  διοίκηση και
υπουργείο, για να επιτύχουμε τους
υψηλούς μας στόχους. Δεσμευόμα-
στε ότι το τρένο θα γίνει ένα αξιόπιστο
μέσο μεταφοράς κερδίζοντας την εμ-
πιστοσύνη του πολίτη».

Ο υφυπουργός Υποδομών
και Μεταφορών βρέθηκε

στην έδρα διοίκησης 
του ΟΣΕ και υποστήριξε 

πως ο σιδηρόδρομος 
θα κερδίσει την

εμπιστοσύνη του πολίτη

«Δεσμευόμαστε ότι
το τρένο θα γίνει ένα

ασφαλές και αξιόπιστο
μέσο μεταφοράς»

Την παρουσίαση της νέας εξαιρετικής ποικιλίας
ροδάκινου του Velvita Gold πραγματοποίησε την πε-
ρασμένη Τετάρτη 3 Ιουλίου ο Συνεταιρισμός ΑΣΕΠΟΠ
Βελβεντού στον χώρο του Οργανισμού Κεντρικών
Αγορών και Αλιείας ΟΚΑΑ ΑΕ, χώρο ο οποίος χαρα-
κτηρίστηκε ως το «φυσικό τους σπίτι» από τον πρό-
εδρο του πολύ επιτυχημένου ΑΣΕΠΟΠ Βελβεντού Νί-
κο Κουτλιάμπα.

Συγκεκριμένα, ο Νίκος Κουτλιάμπας και ο συνεται-
ρισμός αποφάσισαν να παρουσιάσουν εκεί, στο «σπί-
τι τους», στην Κεντρική Λαχαναγορά του Ρέντη, το νέο
μοναδικό προϊόν υψηλής ποιότητας. Στην παρουσία-
ση παραβρέθηκαν η διοίκηση του ΟΚΑΑ, ομάδα πα-
ραγωγών, εκπροσώπων από το ΥΠΑΑΤ, ο πρόεδρος
του ΕΘΕΑΣ Παύλος Σατολιάς, βουλευτές του νομού,
δημοσιογράφοι και εμπορικοί συνεργάτες.

Ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΚΑΑ Απόστολος
Αποστολάκος συνεχάρη τον συνεταιρισμό και προ-
σωπικά τον κ. Κουτλιάμπα για την εξαιρετική πρωτο-
βουλία και την παραγωγή του νέου προϊόντος και τό-
νισε ότι η διοίκηση του ΟΚΑΑ και εκείνος προσωπικά

στηρίζει την εθνική προσπάθεια για εξωστρέφεια και
καινοτομία. Η Velvita θα διεκδικήσει ακόμη υψηλό-
τερη θέση, όπως της αρμόζει, σε τοπικό και διεθνές
επίπεδο. Μάλιστα, ο κ. Αποστολάκος τόνισε πως οι
στόχοι για την προώθηση των ελληνικών φρούτων
στην Ελλάδα και το εξωτερικό πρέπει να είναι κοινοί
και η προσπάθεια συλλογική.

Η εκδήλωση έγινε στα «Μεζεκλίκια της Λαχαναγο-

ράς» και οι συμμετέχοντες δοκίμασαν τα νέα προϊόν-
τα ροδάκινα και νεκταρίνια Velvita Gold! Τα Velvita εί-
ναι τα μόνα ροδάκινα Βελβεντού που συλλέγονται
ώριμα και συσκευάζονται στο κτήμα με το χέρι. Έτσι,
αποφεύγεται κάθε ενδιάμεση ταλαιπωρία για να φτά-
σουν στο τραπέζι σας, όπως ακριβώς κόπηκαν από το
κλαδί. Η βραδιά ολοκληρώθηκε με γεύμα και παρα-
δοσιακή μουσική.

Καινοτομία στα ροδάκινα Velvita Gold από τον ΑΣΕΠΟΠ Βελβεντού στη λαχαναγορά του ΟΚΑΑ 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ



Τ
ο πρώτο στίγμα και το όραμά του για τον «ΟΤΕ του
2030» έδωσε ο Κώστας Νεμπής, μιλώντας τη Δευ-
τέρα, την πρώτη του ημέρα ως επικεφαλής του

Ομίλου ΟΤΕ, σε στελέχη και εργαζόμενους. Σημειώνον-
τας πως είναι σημαντικά όσα έχουν επιτευχθεί μέχρι σή-
μερα στον οργανισμό, επεσήμανε, σε ανάρτησή του στο
Linkedin, πως ανυπομονεί για αυτά που έρχονται και
υπογράμμισε την πρόθεσή του διοίκηση και εργαζόμενοι

να μεγαλώσουν ακόμη περισσότερο τον οργανισμό
τα επόμενα χρόνια.

Ο νέος πρόεδρος και CEO ανέφερε πως επιστρέ-
φει, έπειτα από πέντε χρόνια στην Κροατία, σε έναν
ΟΤΕ πολύ καλά τοποθετημένο στην αγορά. Χαρα-
κτήρισε διδακτικά τα χρόνια που πέρασε στην Κρο-
ατία ως επικεφαλής της Hrvatski Telekom, θυγατρι-
κής της DT και σημείωσε πως επανέρχεται σε μια
περίοδο που ο ανταγωνισμός στην ελληνική τηλεπι-
κοινωνιακή αγορά εντείνεται, τόσο στη λιανική όσο

και στις υποδομές.

Νέο αναπτυξιακό πλάνο
Παρότι απέφυγε να αναφερθεί σε στόχους και αριθ-

μούς, καθώς αυτό είπε θα γίνει σε μεταγενέστερο στάδιο,
έδωσε σαφή μηνύματα για την κατεύθυνση που θα ακο-
λουθήσει ο οργανισμός με τον ίδιο επικεφαλής. 

Ειδικότερα, όπως σημείωσε, έχουν ήδη ξεκινήσει συ-
ζητήσεις και διεργασίες με την υπόλοιπη ομάδα διοίκη-
σης, ώστε να εξελιχθεί και να διαμορφωθεί το νέο ανα-
πτυξιακό πλάνο του ΟΤΕ. Η επιτυχημένη στρατηγική που
είναι και εναρμονισμένη με εκείνη της DT έφερε τον όμι-
λο μέχρι εδώ που βρίσκεται σήμερα, είπε ο νέος CEO, το-
νίζοντας πως ο όμιλος έχει πετύχει πολλά και η νέα διοί-
κηση θα συνεχίσει να χτίζει πάνω σε αυτή τη βάση. Στόχος
είναι η εξέλιξη και η καινοτομία με επίκεντρο τον πελάτη
και τους ανθρώπους του ΟΤΕ.

«Όραμα είναι να εξελιχθεί ο ΟΤΕ σε μια από τις πιο σύγ-

χρονες και ψηφιακά προηγμένες εταιρείες τεχνολογίας
στην Ευρώπη. Στόχος να χτίσουμε μαζί τον ΟΤΕ του 2030
πάντα με την ώθηση της Telekom», είπε.

Εξέφρασε τη βαθιά του πίστη στη δύναμη της τεχνολο-
γίας, ενώ τόνισε πως η δύναμη των ανθρώπων και της
ομάδας είναι αυτή που θα εξελίξει τον οργανισμό τα επό-
μενα χρόνια. Όσο για την πιθανότητα νέων οργανωτικών
αλλαγών, υπογράμμισε πως πάντα υπήρχαν και πάντα θα
υπάρχουν.

Ο ανταγωνισμός
«Η θέση του ΟΤΕ απέναντι στον ανταγωνισμό είναι ξε-

κάθαρη, τους σεβόμαστε, αλλά δεν τους φοβόμαστε», συ-
νέχισε ο κ. Νεμπής, επισημαίνοντας και όσα είπε ο Μιχά-
λης Τσαμάζ στην προ ημερών Γενική Συνέλευση της εται-
ρείας.

Ο τέως επικεφαλής του ομίλου σε ερώτηση που έγινε
στη ΓΣ της εταιρείας για την είσοδο της ΔΕΗ με ιδιόκτητο
δίκτυο στην τηλεπικοινωνιακή αγορά, τόσο στη χονδρική
όσο και στη λιανική παροχή υπηρεσιών οπτικής ίνας, είπε
πως ο ανταγωνισμός είναι καλοδεχούμενος και δεν προ-
βληματίζει τον ΟΤΕ, αντίθετα, τον κάνει καλύτερο, θυμί-
ζοντας πως προ δεκαετίας ο ΟΤΕ είχε 15 ανταγωνιστές
στην αγορά και σήμερα πολύ λιγότερους.

Ο Κώστας Νεμπής τελείωσε Διοίκηση Επιχειρήσεων
στο Πανεπιστήμιο Πειραιά, ενώ είναι και κάτοχος πτυχίου
Marketing & Management του Αμερικάνικου Κολλεγίου
Ελλάδος. 

Όταν ήταν 18 ετών, ο πατέρας του, ο οποίος εργαζόταν
τότε στην Procter & Gamble, ζήτησε από τη διοίκηση της

εταιρείας να δουλέψει ο γιος του ως βοηθός στην εται-
ρεία, προκειμένου να αποκτήσει μια πρώτη εμπειρία στον
εργασιακό βίο. Έτσι ο Κώστας Νεμπής ξεκίνησε να δου-
λεύει στην P&G τα καλοκαίρια, όμως ήταν προσηλωμένος
στις σπουδές του.

Από το 1995 μέχρι το 1996 διετέλεσε περιφερειακός δι-
ευθυντής Πωλήσεων στην PepsiCo Ελλάδος, ενώ το 1999
πήρε μεταπτυχιακό τίτλο MSc (Master of Science) in In-
ternational Economics, Banking & Finance από το Πανε-
πιστήμιο του Κάρντιφ (1999). Λίγο μετά εντάχθηκε στο
δυναμικό της Vodafone.

Από το 2000 έως το 2002 ήταν product manager του
Vodafone Group, ενώ με την επιστροφή του στη Vodafone
Ελλάδος εργάστηκε σε επιτελικές θέσεις, όπως senior
manager Consumer Propositions.

Η πορεία του στον ΟΤΕ 
και η θέση στην Κροατία

Μετά από επιτυχημένη πορεία σχεδόν εννέα ετών στη
Vodafone, μετακόμισε στον ΟΤΕ, όπου διέγραψε μια πε-
τυχημένη πορεία.

Από το 2009 που εντάχθηκε στο δυναμικό του ΟΤΕ, έχει
περάσει από σημαντικές θέσεις, όπως διευθυντής Mar-
keting από το 2009 μέχρι το 2011, ενώ τη διετία 2011-2013
ανέλαβε χρέη CMO στον όμιλο.

Η υψηλότερη όμως θέση που κατείχε και την οποία
υπηρέτησε με μεγάλη επιτυχία, ανοίγοντας τον δρόμο για
να γίνει διευθύνων σύμβουλος, ήταν ως CEO της Hrvatski
Telekom, θυγατρικής της Deutsche Telekom στην Κροα-
τία, από τον Απρίλιο του 2019.

Από τη θέση αυτή πέτυχε να οδηγήσει την εταιρεία στον
δρόμο της ανάκαμψης, αυξάνοντας την πελατειακή της
βάση. Κατόρθωσε η εταιρεία να καταγράψει ισχυρά εται-
ρικά αποτελέσματα, ενώ του πιστώνεται η ισχυροποίηση
της εταιρείας, με τις μεγαλύτερες επενδύσεις σε Gigabit
υποδομές και ψηφιακές λύσεις. 
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Οι σπουδές, τα καλοκαίρια 
στην P&G και η επιτυχημένη 

πορεία στην Κροατία 

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

ΚΩΣΤΑΣ ΝΕΜΠΗΣ

Ο νέος CEO του ΟΤΕ 
και το όραμα για 
την επόμενη 
ημέρα του ομίλου
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Μ
ια μικρή χρέωση 0,6 ευρώ ανά
κιλοβατώρα που αρνείται να
επιβάλει η Ρυθμιστική Αρχή

Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ) στους Κύπρι-
ους καταναλωτές ηλεκτρικού ρεύματος
από το 2025 είναι η βασική διαφορά ανά-
μεσα σε Ελλάδα και Κύπρο, η οποία κινδυ-
νεύει να βυθίσει το έργο της ηλεκτρικής
διασύνδεσης των δύο χωρών (και του Ισ-

ραήλ), το οποίο «τρέχει»
ο ΑΔΜΗΕ.

Κι όμως, το έργο που
έχει κόστος 1,9 δισ. ευρώ
θα βγάλει από την ενερ-
γειακή απομόνωση το
νησί της Αφροδίτης, θα
δώσει ασφάλεια απρό-
σκοπτης ηλεκτροδότη-

σης στους κατοίκους και τις επιχειρήσεις
και τελικά θα μειώσει και τα κόστη, αντα-
ποδίδοντας στην ουσία αυτά τα 60 λεπτά
ανά κιλοβατώρα που θα επιβαρυνθούν οι
Κύπριοι καταναλωτές από το 2025.

Όπως τόνισε ο διευθύνων σύμβουλος
του ΑΔΜΗΕ Μάνος Μανουσάκης: «Η
απόφαση της ΡΑΕΚ που ανακοινώθηκε
στον ΑΔΜΗΕ καθιστά το έργο του Great
Sea Interconnector μη βιώσιμο. Η από-
φαση αυτή ανατρέπει την προηγούμενη
απόφαση μεθοδολογίας εσόδου (ΡΑΕΚ
022/2023, 25/1/2023, Παράρτημα 1), η
οποία είχε ληφθεί όταν το έργο είχε ο
προηγούμενος φορέας υλοποίησης και
βάσει αυτής ο ΑΔΜΗΕ έλαβε την επενδυ-
τική απόφαση να γίνει φορέας υλοποί-
ησης του έργου, τον Οκτώβριο του 2023».

Αξίζει να αναφέρουμε ότι η Ελλάδα

έχει ήδη δεσμευτεί μέσω της απόφασης
της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων
Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), ώστε οι
Έλληνες καταναλωτές να πληρώσουν το
μερίδιο που τους αναλογεί κατά τη διάρ-
κεια της κατασκευής του καλωδίου, προ-
κειμένου να είναι βιώσιμο το έργο. Επι-
πλέον, όπως τονίζει ο κ. Μανουσάκης, με
την απόφασή της η Ρυθμιστική Αρχή
Ενέργειας της Κύπρου «δημιουργεί μια
αρνητική παρούσα αξία άνω των 100
εκατ. ευρώ για το έργο, θέμα ασφάλειας
δικαίου για την επένδυση και θέμα εμπι-
στοσύνης στις διοικητικές αποφάσεις
και πρέπει να αναθεωρηθεί άμεσα, προ-
κειμένου να συνεχιστεί το έργο». Αν η
ΡΑΕΚ δεν αναθεωρήσει τη στάση της,

τότε κανένας επενδυτής δεν θα γίνει μέ-
τοχος του έργου και μοιραία αυτό θα
σταματήσει, παρατείνοντας τη σημερινή
κατάσταση όπου οι Κύπριοι καταναλω-
τές πληρώνουν ιδιαίτερα υψηλό κόστος
ενέργειας.

Συναγερμός στο Μαξίμου,
ετοιμάζει ταξίδι και ο Μητσοτάκης

Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, πρό-
σφατα, οι Κύπριοι μείωσαν και τη χρημα-
τοδότηση του έργου κατά 100 εκατομμύ-
ρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, γε-
γονός που κατέβασε τις συνολικές επι-
χορηγήσεις στα 657 εκατ. ενώ αρχικά
ήταν 750 εκατ. ευρώ. Αντιθέτως, η Ελλά-
δα έχει ήδη καταβάλει για το έργο πάνω

από 150 εκατ. και απομένει μία επιπλέον
δόση 108 εκατ. ευρώ, που θα πρέπει να
διατεθεί έως τα τέλη Αυγούστου, προκει-
μένου να καλυφθεί και η απαίτηση των
Γάλλων κατασκευαστών της εταιρείας
Nexans να λάβουν ως προκαταβολή το
15% του κόστους.

Με το έργο να είναι πλέον στον αέρα, η
πρώτη προσπάθεια να αντιστραφεί η κα-
τάσταση θα γίνει από τον κ. Μανουσάκη,
ο οποίος θα επισκεφθεί την Κύπρο στις
11 Ιουλίου, προκειμένου να συναντηθεί
με τις αρμόδιες αρχές, καθώς επίσης και
με τον υπουργό Ενέργειας της Κύπρου
Γιώργο Παπαναστασίου, ο οποίος όμως
έχει τοποθετηθεί υπέρ των αποφάσεων
της ΡΑΕΚ. Με την κατάσταση να έχει ση-
μάνει συναγερμό και στο Μαξίμου -σύμ-
φωνα με πληροφορίες-, επόμενος που
θα κατέβει στην Κύπρο και θα κάνει άτυ-
πα συζητήσεις για το μέλλον του καλωδί-
ου θα είναι ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, ο οποίος έχει προγραμματισμένη
επίσκεψη στην Κύπρο για τις 20 Ιουλίου.

Αυτή τη στιγμή η Κύπρος είναι η τε-
λευταία νησιωτική χώρα και περιοχή της
Ευρώπης που δεν έχει ολοκληρώσει την
ηλεκτρική της διασύνδεση με την κεντρι-
κή ήπειρο, με την προηγούμενη που
ολοκλήρωσε ένα ανάλογο έργο να είναι
η Μάλτα. H ηλεκτρική διασύνδεση Ελλά-
δας - Κύπρου - Ισραήλ θα άρει την ενερ-
γειακή απομόνωση της Κύπρου, γεγονός
που βάζει εμπόδια στην επίτευξη των
υψηλών στόχων που έχει θέσει η Ευρω-
παϊκή Ένωση για διείσδυση ΑΠΕ μέχρι
το 2040.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Στον αέρα η ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας-Κύπρου - 
Τι αναφέρει ο διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ Μάνος

Μανουσάκης για τα εμπόδια που βάζει η ΡΑΕΚ 

Το μυστήριο με το καλώδιο
και η περίεργη στάση 
της Κύπρου
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Σ
τη στήριξη της οικογένειας και
στην προσπάθεια αύξησης των
γεννήσεων επικεντρώνεται όλο

και περισσότερο η κυβέρνηση, καθώς
διαπιστώνει ότι το Δημογραφικό είναι το
σημαντικότερο πρόβλημα που έχουν η
χώρα και η οικονομία, είτε οι αναλύσεις το
προσεγγίζουν βραχυπρόθεσμα είτε μεσο-
μακροπρόθεσμα. Έτσι το υπουρ-
γείο Οικονομικών ετοιμάζεται να
προχωρήσει στον εξορθολογισμό
στην πολιτική των επιδομάτων, θέ-
λοντας να πετύχει -σε συνεργασία
με το υπουργείο Κοινωνικής Συνο-
χής και Οικογένειας- την καλύτερη
αποτελεσματικότητα των επιδομά-
των, τα οποία αυ-
τή τη στιγμή δεν
φτάνουν σε εκεί-
νους που τα
έχουν πραγματι-
κά ανάγκη. Συγ-
κεκριμένα ο υπουργός Οικονομικών Κω-
στής Χατζηδάκης μιλώντας στο Συνέδριο
του «Economist» έκανε λόγο για φαινόμε-
να κατάχρησης, τα οποία πρέπει να αντι-
μετωπιστούν, ώστε η επιδοματική πολιτι-
κή να γίνει πιο αποτελεσματική χωρίς
όμως να μειωθεί ο συνολικός προϋπολο-
γισμός. Ο κ. Χατζηδάκης σημείωσε επίσης
ότι η κυβέρνηση προετοιμάζει και μια πα-
ρέμβαση για το δημογραφικό πρόβλημα
της χώρας, χωρίς να δώσει περαιτέρω δι-
ευκρινίσεις. Πάντως ήδη στο Εθνικό Σχέ-
διο Δράσης για το Δημογραφικό έχουν
αποτυπωθεί οι άξονες στους οποίους ανα-
μένεται να κινούνται τα όποια μέτρα της
κυβέρνησης για το Δημογραφικό. Οι βασι-
κότεροι είναι η στήριξη της οικογένειας
και η εξισορρόπηση της επαγγελματικής
με την προσωπική ζωή, καθώς και η ενί-
σχυση του εργατικού δυναμικού, ενώ
προκειμένου οι δράσεις να αξιολογούνται

με μετρήσιμα στοιχεία, προχωρά και η δη-
μιουργία Παρατηρητηρίου, ώστε να ελέγ-
χεται η πορεία εφαρμογής των μέτρων.

Άλλοι στόχοι
Παράλληλα το υπουργείο Εθνικής Οι-

κονομίας και Οικονομικών έχει θέσει τους
εξής στόχους για το επόμενο δωδεκάμη-

νο: 
- Πρώτον, την εφαρμογή της φο-

ρολογικής μεταρρύθμισης και των
11 διαφορετικών δράσεων για την
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής
που εκτιμάται ότι έως το 2027 θα
αποφέρουν επιπλέον έσοδα ύψους
2,5 δισ. ευρώ ετησίως και θα δημι-

ουργήσουν δημο-
σιονομικό χώρο για
τη μείωση των φό-
ρων.

- Δεύτερον, την
ολοκλήρωση της

αποεπένδυσης του ΤΧΣ από τις τράπεζες
και τη δημιουργία του πέμπτου τραπεζι-
κού πυλώνα, ενώ μέσα στο έτος αναμένε-
ται να ολοκληρωθεί και η διευθέτηση της
εκκρεμότητας σε σχέση με την Εθνική
Τράπεζα και το μερίδιο του ελληνικού Δη-
μοσίου σε αυτήν.

- Τρίτον, την υλοποίηση νομοθετικών
παρεμβάσεων που αφορούν:

* Την αναβάθμιση της ελληνικής κεφα-
λαιαγοράς με βελτίωση της εποπτείας και
με πρωτοβουλίες που θα κάνουν το Χρη-
ματιστήριο πιο ελκυστικό.

* Την απλοποίηση του πλαισίου και την
παροχή κινήτρων για τις συγχωνεύσεις
και την καινοτομία.

* Τη μεταρρύθμιση της νομοθεσίας για
τις δημόσιες επενδύσεις, καθώς και τον
μετασχηματισμό του Υπερταμείου και των
θυγατρικών του. 

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Έρχονται οι «αντιδραστήρες τσέπης»
Παράθυρο για την εγκατάσταση στην Ελλάδα «αντιδραστήρων τσέπης»
άνοιξε ο πρωθυπουργός μιλώντας στο Συνέδριο του «Economist». Όπως
εξήγησε, χωρίς την πυρηνική ενέργεια η Ευρώπη αποκλείεται να πετύχει τη
μείωση καυσαερίων κατά 55% έως το 2030. Ήδη οι Small Modular Reactors
(SMR), που μεταφράζονται σε «μικρούς αρθρωτούς αντιδραστήρες», έχουν
κάνει την εμφάνισή τους στην ευρωπαϊκή νομολογία και θα μπορούσαν να
εγκατασταθούν στη χώρα μας, καθώς συναρμολογούνται στο εργοστάσιο
παραγωγής και εγκαθίστανται οπουδήποτε υπάρχουν ενεργειακές απαιτή-
σεις, άρα και σε απομακρυσμένες περιοχές που όμως παρουσιάζουν βιο-
μηχανική ανάπτυξη. Δύο είναι τα ζητήματα που προβληματίζουν. Το υψηλό
τους κόστος, ιδίως κατά την αρχική φάση της λειτουργίας τους, και φυσικά
τα απόβλητα που είναι πάντα αιτία κοινωνικής τριβής.

Moody’s ο… Λοξίας 
Πυθία παρέμεινε ο εκπρόσωπος της Moody’s που έφτασε στη χώρα μας προ-
τιμώντας τα ήξεις αφήξεις ενόψει της αξιολόγησης που θα ανακοινώσει ο οί-
κος στις 13 Σεπτεμβρίου. Μην ξεχνάμε ότι η Moody’s είναι η μόνη που διατηρεί
τα ομόλογα της Ελλάδας στο πιο πάνω κλιμάκιο των «σκουπιδιών», ενώ όλοι οι
άλλοι οίκοι αξιολόγησης μας έχουν ανεβάσει στην επενδυτική βαθμίδα. Έτσι,
ενώ ο κ. Κόλιν Έλις τόνισε πως η Ελλάδα δεν αντιμετωπίζει πιστοληπτικό κίν-
δυνο, αμέσως έσπευσε να σημειώσει ότι για να ανέβει στην κλίμακα αξιολό-
γησης και να πάρει τη βαθμίδα baa1 θέλει ακόμα δρόμο. Παραδέχτηκε ότι
έχουν γίνει πολλές μεταρρυθμίσεις, αλλά δεν ξέχασε να τονίσει αυτό που σας
λέγαμε και εμείς, ότι στην απόδοση δικαιοσύνης… πάσχουμε. 

Η S&P πάντως βλέπει μομέντουμ 
Την ίδια στιγμή πάντως που η Moody’s εξακολουθεί τα «ναι μεν, αλλά» για
την οικονομία μας, η Standard and Poor’s προχώρησε σε αναβάθμιση των
αξιολογήσεων των ελληνικών τραπεζών, τονίζοντας ότι η καλή πορεία της
ελληνικής οικονομίας έχει δημιουργήσει ένα μομέντουμ που πλέον περνά-
ει και στο τραπεζικό σύστημα. Έτσι, η S&P διακρίνει ότι οι ελληνικές τράπε-
ζες έχουν καταγράψει σημαντική πρόοδο στην κερδοφορία, αλλά και στην
ανθεκτικότητα των επιχειρηματικών τους μοντέλων, περιορίζοντας τις ανη-
συχίες γύρω από το χρηματοδοτικό τους προφίλ κυρίως λόγω του χαμηλού
κόστους χρηματοδότησης που οφείλεται στη σταθερή καταθετική βάση και
την πρόσβαση σε πιο φθηνή χρηματοδότηση.

Μικρό συμμάζεμα στα επιτόκια
Και μιας και μιλάμε για τράπεζες, να σας πω ότι αρχίζει να καταγράφεται κάποια
μείωση στα επιτόκια, κλείνοντας -έστω και λίγο- την ψαλίδα ανάμεσα στις χορη-
γήσεις και τις καταθέσεις. Τον Μάιο το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο των νέων κα-
ταθέσεων παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητο στο 0,55%, ενώ το αντίστοιχο επιτόκιο
των νέων δανείων μειώθηκε στο 5,54%. Έτσι η ψαλίδα έπεσε στις 4,99 εκατοστι-
αίες μονάδες. Να σας θυμίσω όμως ότι ακριβώς πριν από δύο χρόνια τον Ιούλιο
το περιθώριο του επιτοκίου ήταν στις 3,69 ποσοστιαίες μονάδες. 

Επαφές Κεραμέως με κοινωνικούς φορείς
Συνάντηση γνωριμίας με τη ΓΣΕΕ είχε η υπουργός Εργασίας Νίκη Κερα-
μέως και τους είπε ότι δίνει ιδιαίτερη σημασία στην προώθηση των δια-
πραγματεύσεων για την υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας.
Μόνο που οι ΓΣΕΕάδες της απάντησαν ότι θέλουν να επιστρέψει στους
κοινωνικούς εταίρους η υπογραφή της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης
Εργασίας για τον κατώτατο μισθό, κάτι που αναμένεται να ακούσει η κ.
Κεραμέως και όταν θα συναντήσει και τον νέο πρόεδρο του ΣΕΒ Σπύρο
Θεοδωρόπουλο. Και έπονται και οι υπόλοιποι (έμποροι, τουριστικές επι-
χειρήσεις, βιομηχανίες). Για τους μικρομεσαίους βέβαια η τεκμαρτή φο-
ρολόγηση είναι το βασικό θέμα της συζήτησης ως κύρια αιτία ανάσχεσης
των προσλήψεων.

Εξορθολογισμός στα επιδόματα 
χωρίς αλλαγή προϋπολογισμού

Έως το τέλος Ιουλίου ο νόμος για 
το Εθνικό Επενδυτικό Ταμείο 
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Τ
ο νέο επεισόδιο της εκπομπής
#BraveNewGreece, με τίτλο
#BraveNewMetals και την ευγε-

νική υποστήριξη της Ελληνικός Χρυ-
σός έρχεται στον ΑΝΤ1 σήμερα, Σάβ-
βατο 6 Ιουλίου, και ώρα 8.30 το πρωί,
θέλοντας να φωτίσει τον κρίσιμο ρόλο
που διαδραματίζει η υπεύθυνη αξιο-
ποίηση του κρυμμένου στο ελληνικό
υπέδαφος «θησαυρού», σε μια συγκυ-
ρία κατά την οποία η απεξάρτηση της
Ευρώπης από τρίτες χώρες αναφορικά
με τον εφοδιασμό ορυκτών πρώτων
υλών είναι μονόδρομος.

Στη σύγχρονη ζωή, τόσο οι τεχνολο-
γίες που χρησιμοποιούμε καθημερινά,
από το κινητό και τους υπολογιστές μέ-
χρι το αυτοκίνητο και τα κτήρια στα
οποία κατοικούμε και εργαζόμαστε,
όσο και αυτές που αφορούν την πράσι-
νη μετάβαση και θα μας επιτρέψουν να
αποφύγουμε τις χειρότερες επιπτώ-
σεις της κλιματικής κρίσης, συνδέονται
άρρηκτα με τη μεταλλευτική δραστη-
ριότητα. 

Ταυτόχρονα, η αξιοποίηση του ορυ-
κτού πλούτου μπορεί να αποτελέσει
πυλώνα ανάπτυξης και εργαλείο ενερ-
γειακής διπλωματίας για την Ελλάδα.
Πώς διαμορφώνονται το παρόν και το
μέλλον μιας δραστηριότητας που
απαντάται ήδη από την αρχαιότητα;
Ποια είναι τα ζητήματα επάρκειας και
υπεύθυνης εξόρυξης που ανακύπτουν; 

Αναζητώντας απαντήσεις, η εκπομ-
πή με ξεναγό την παρουσιάστρια Μα-
ριάννα Σκυλακάκη επισκέπτεται τη
Χαλκιδική και συνομιλεί με ειδικούς
του μεταλλευτικού κλάδου. Σε αυτό το
επεισόδιο, ο Χρήστος Μπαλάσκας, vice
president, Commercial, Growth & Ex-
ternal Relations της Eldorado Gold,
αναλύει μεταξύ άλλων τις εφαρμογές
των ορυκτών στη ζωή μας, τα στάδια
που περνάει μια μεταλλευτική επένδυ-
ση από την αρχή μέχρι την ολοκλήρω-
σή της, καθώς και τα οφέλη προς τις το-
πικές κοινωνίες από την άσκηση μιας
υπεύθυνης μεταλλευτικής δραστηριό-
τητας.

Στη συνέχεια, ο Βασίλης Μέλφος,
καθηγητής Κοιτασματολογίας-Γεωχη-

μείας, Τμήμα Γεωλογίας, ΑΠΘ, μιλά για
τη μεταλλευτική ιστορία της Ελλάδας
και την τεράστια δυναμική των κοιτα-
σμάτων της χώρας, την οποία επιβε-
βαιώνει και ο Διονύσης Γκούτης, γενι-
κός διευθυντής Ελληνικής Αρχής Γεω-
λογικών & Μεταλλευτικών Ερευνών,
ΕΑΓΜΕ. 

Ο Μιχάλης Παπασωτηρίου, αναπλη-
ρωτής γενικός διευθυντής Λειτουρ-
γιών της Ελληνικός Χρυσός, περιγρά-
φει τις πιο σημαντικές αναδυόμενες
τεχνολογικές τάσεις του μεταλλευτι-
κού κλάδου και πώς τα έργα της Ελλη-

νικός Χρυσός σε Ολυμπιάδα και Σκου-
ριές θα καταστήσουν την Ελλάδα μια
από τις σημαντικότερες χώρες παρα-
γωγής χρυσού και χαλκού στην Ευρώ-
πη. 

Τέλος, η Έμμυ Γαζέα, διευθύντρια
Περιβάλλοντος της Ελληνικός Χρυσός,
μιλά για την υπεύθυνη μεταλλευτική
δραστηριότητα και τι έχει αλλάξει σε
σχέση με το παρελθόν, παρουσιάζοντας
τις διεθνώς αναγνωρισμένες μεθόδους
και πρακτικές υπεύθυνης εξόρυξης
που εφαρμόζει η Ελληνικός Χρυσός,
ενώ η Έρικα Ξηρουχάκη, διευθύντρια

Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων
της Ελληνικός Χρυσός, αναδεικνύει τη
συνεισφορά μιας μεταλλευτικής επέν-
δυσης αυτού του βεληνεκούς στην ανά-
πτυξη της ελληνικής περιφέρειας.

Το #BraveNewGreece είναι μια τη-
λεοπτική σειρά για την Ελλάδα που έρ-
χεται. Ένα docuseries για ένα μέλλον
όπου άνθρωπος, φύση και τεχνολογία
συνυπάρχουν αρμονικά. Τα 25λεπτα
explainers του #BraveNewGreece
αποτελούν μια βιβλιοθήκη γνώσης για
να καταλάβουμε καλύτερα τι μας περι-
μένει.

Ο κρίσιμος ρόλος των ορυκτών 
και μετάλλων στο νέο 
επεισόδιο #BraveNewMetals

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ

Χρήστος Μπαλάσκας, vice president, 

Commercial, Growth & External Relations, 

Eldorado Gold

Μαριάννα Σκυλακάκη και Έρικα Ξηρουχάκη, διευθύντρια Επικοινωνίας & Εταιρικών Υποθέσεων, Ελληνικός Χρυσός

Έμμυ Γαζέα, διευθύντρια Περιβάλλοντος, 

Ελληνικός Χρυσός

Μιχάλης Παπασωτηρίου, αναπληρωτής 

γενικός διευθυντής Λειτουργιών, 

Ελληνικός Χρυσός
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Γ
ια πέμπτο συνεχές τρίμηνο η Atti-
ca Bank κατάφερε να επιτύχει
λειτουργική οργανική κερδοφο-

ρία επιβεβαιώνοντας ότι αποτελεί κορυ-
φαίο turn around story με δεδομένα τα
προβλήματα που αντιμετώπιζε στο πα-
ρελθόν.

Πιο συγκεκριμένα, στο α’ τρίμηνο του
έτους κατάφερε να επιτύχει λειτουργική
κερδοφορία 8,7 εκατ. ευρώ έναντι κερ-

δών 500.000 ευρώ κατά το αντί-
στοιχο περσινό τρίμηνο κυρίως λό-
γω της αύξησης του επιτοκιακού εσόδου και της
συνεχιζόμενης μείωσης της βάσης κόστους στο
πλαίσιο υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου
της. Με βάση τα επιμέρους στοιχεία των οικονομι-
κών καταστάσεων α’ τριμήνου, προκύπτουν τα εξής:

1. Τα επαναλαμβανόμενα λειτουργικά έσοδα αυ-
ξήθηκαν κατά 38% σε ετήσια βάση, έναντι 18,3 εκατ.

ευρώ κατά το αντίστοιχο περσινό τρίμηνο, λόγω του ευ-
νοϊκού περιβάλλοντος επιτοκίων, καθώς και της αξιοση-
μείωτης πιστωτικής επέκτασης κατά τη διάρκεια και του
α’ τριμήνου του 2024 επιβεβαιώνοντας την ανάπτυξη μιας
ισχυρής και διατηρήσιμης δυναμικής.

2. Τα καθαρά επαναλαμβανόμενα έσοδα σε ετήσια βά-
ση αντίστοιχα βελτιώθηκαν κατά 36,3% λόγω των νέων
εκταμιεύσεων, καθώς και της αύξησης του επιτοκιακού
εσόδου από δάνεια και απαιτήσεις κα-
τά πελατών. Η αύξηση αντισταθμίστηκε
από το σημαντικά υψηλότερο κόστος
χρηματοδότησης των εργασιών της
τράπεζας σε σχέση με τη συγκριτική
περίοδο του 2023 ως αποτέλεσμα της
προσαρμογής των προϊόντων καταθέ-
σεων στα νέα επιτόκια της αγοράς.

3. Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες
διαμορφώθηκαν σε 3,1 εκατ. ευρώ, ση-
μειώνοντας αύξηση κατά 78% σε ετήσια
βάση, οδηγούμενα κυρίως από τη με-
γαλύτερη παραγωγή, τη διεύρυνση ερ-
γασιών και την έμφαση στην έκδοση

εγγυητικών επιστολών. Τα επαναλαμβανόμενα γενικά
λειτουργικά έξοδα παρουσίασαν μείωση κατά 7% σε ετή-
σια βάση, καθώς η διοίκηση παραμένει προσηλωμένη
στη διακράτηση και μείωση του λειτουργικού κόστους
και τη βέλτιστη αξιοποίηση των ιδίων πόρων της τράπε-
ζας.

4. Οι χορηγήσεις προ προβλέψεων ανήλθαν σε 3,63
δισ. ευρώ, ενώ οι νέες εκταμιεύσεις το α’ τρίμηνο του
2024 ανήλθαν σε 295 εκατ. ευρώ, από τα οποία τα 283
εκατ. ευρώ αφορούν την επιχειρηματική τραπεζική και τα
12 εκατ. ευρώ τη λιανική τραπεζική. Η καθαρή πιστωτική
επέκταση προήλθε κυρίως από τις χορηγήσεις σε επιχει-

ρήσεις που εστιάζει η τράπεζα στο πλαίσιο
υλοποίησης του επιχειρηματικού της σχεδί-
ου και διαμορφώθηκε σε 171 εκατ. ευρώ,
σημειώνοντας καλύτερο ρυθμό ανάπτυξης
σε σχέση με το σύνολο της αγοράς, που πα-
ρουσίασε πιστωτική επέκταση κατά 156
εκατ. ευρώ την ίδια χρονική περίοδο. Το πο-
σοστό των νέων εκταμιεύσεων, οι οποίες
αφορούν μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ανήλ-
θε σε 97 εκατ. ευρώ, που αντιστοιχεί στο 33%
των νέων χορηγήσεων.

5. Οι καταθέσεις ανήλθαν στα 3,1 δισ. ευ-
ρώ κατά το α’ τρίμηνο του 2024, με τον δείκτη κάλυψης
ρευστότητας να ανέρχεται στο 268,6%. Το ισχυρό προφίλ
ρευστότητας αντικατοπτρίζεται και στον δείκτη δανείων
(προ προβλέψεων) προς τις καταθέσεις του ομίλου, ο
οποίος ανήλθε σε 47,6%, εξαιρουμένων των τιτλοποιήσε-
ων.

6. Ο βασικός δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας αυξήθη-
κε στο 10,8% σε τριμηνιαία βάση.

7. Μοναδική... παραφωνία, αν και συγκυριακή, αποτέ-
λεσε η αύξηση των κόκκινων δανείων κατά 12% σε σχέση
με το τελευταίο τρίμηνο του 2023 λόγω της μεταφοράς
παλαιότερων χορηγήσεων του legacy χαρτοφυλακίου
της τράπεζας σε καθεστώς MEA, στο πλαίσιο της οριστι-
κής εξυγίανσης του ισολογισμού της τράπεζας. Αν εξαι-
ρεθεί η παραπάνω παράμετρος, τότε ο δείκτης μη εξυπη-

ρετούμενων ανοιγμάτων διαμορφώθη-
κε στο 54,2% και ήταν μειωμένος κατά
270 μονάδες βάσης σε τριμηνιαία βάση
και κατά 11,6 ποσοστιαίες μονάδες σε
ετήσια βάση. Η τράπεζα βρίσκεται σε
μεταβατικό στάδιο, καθώς βρίσκονται
σε εξέλιξη οι συζητήσεις για συγχώνευ-
ση με την Παγκρήτια Τράπεζα, ενώ η δι-
ευθύνουσα σύμβουλος Ελένη Βρεττού
με δηλώσεις της έχει αναδείξει ως μεί-
ζον ζήτημα την ενίσχυση της κεφαλαι-
ακής βάσης, θέτοντας ως ορόσημο την
επίτευξη οριστικής συμφωνίας των με-
τόχων το αμέσως προσεχές διάστημα. Ο
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Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Πώς πέτυχε 
κέρδη για πέμπτο 
συνεχές τρίμηνο 

Η τράπεζα αποτελεί ένα από 
τα μεγαλύτερα turn around stories  

Η διευθύνουσα σύμβουλος Ελένη
Βρεττού με δηλώσεις της έχει
αναδείξει ως μείζον ζήτημα την
ενίσχυση της κεφαλαιακής βάσης,
θέτοντας ως ορόσημο την επίτευξη
οριστικής συμφωνίας των μετόχων 
το αμέσως προσεχές διάστημα
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

O
ι προκλήσεις, τα προβλήματα και
οι ευκαιρίες του ενεργειακού το-
μέα βρέθηκαν στο επίκεντρο του

13ου Athens Energy Summit, που πραγ-
ματοποιήθηκε στις 4 και 5 Ιουλίου στο ξε-
νοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία. Όπως είπε ο
Γιάννης Παπαδόπουλος, πρόεδρος του ΔΣ
της ΔΕΠΑ και senior partner της EOS Cap-
ital Partners, βρισκόμαστε σε ένα ιδιαίτε-
ρα κρίσιμο σταυροδρόμι, στο οποίο ανα-
δεικνύεται η ανάγκη για ενεργειακή μετά-
βαση. «Η ασφάλεια και η επάρκεια αποτε-
λούν τα δύο βασικά ζητούμενα αυτής της
μετάβασης», τόνισε ο κ. Παπαδόπουλος.
Υπογράμμισε ότι το φυσικό αέριο αποτελεί
το ενεργειακό μέσο μετάβασης τουλάχι-
στον μέχρι το 2040 και στο πλαίσιο αυτό
υλοποιούνται επενδύσεις για την ασφαλή μετάβαση. Ο κ.
Παπαδόπουλος αναφέρθηκε στη Μονάδα Συνδυασμένου
Κύκλου στην Αλεξανδρούπολη, ένα σημαντικό έργο, που
συνδυάζεται με τη Μονάδα Αποθήκευσης και Επαναεριο-
ποίησης Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (FSRU).

Η Ελλάδα θα διοχετεύει το αέριο στις χώρες της Βαλκανι-
κής, αναπτύσσοντας εξαγωγική δραστηριότητα, την οποία θα
ενισχύσουν τα έργα των κάθετων αξόνων. Σύμφωνα με τον κ.

Παπαδόπουλο, σε μια περίοδο που οι σχέσεις με τη Ρωσία
βρίσκονται σε οριακό σημείο, η επένδυση αυτή σε ένα πολύ
στρατηγικό σημείο, όπως η Αλεξανδρούπολη, μπορεί να
βοηθήσει στην απεξάρτηση από το ρωσικό αέριο. Ο πρό-
εδρος του ΔΣ της ΔΕΠΑ συμπλήρωσε πως η εταιρεία δίνει
ιδιαίτερη έμφαση στις πράσινες επενδύσεις και μέσα στο
2024 θα λειτουργήσουν κάποια έργα που θα ενισχύουν τον
ρόλο της στην πράσινη μετάβαση. 

Τριπλή διάκριση για 
την Imperial Brands Hellas 

Η Imperial Brands Hellas κατάφερε να απο-
σπάσει τρεις διακρίσεις στα φετινά Sales Ex-
cellence Awards. Η τελετή απονομής πραγμα-
τοποιήθηκε την Πέμπτη 27 Ιουνίου από το Ινστι-
τούτο Πωλήσεων Ελλάδος (ΙΠΕ) και την Bou-
sias Events, όπου βραβεύτηκαν τα κορυφαία
πρόσωπα, τμήματα και εταιρείες από όλους
τους επιχειρηματικούς κλάδους. Συγκεκριμέ-
να, όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, η Im-
perial Brands Hellas κατέκτησε το Gold βρα-
βείο για το Τμήμα Πωλήσεων της Χρονιάς στην
κατηγορία Λιανεμπόριο Καταναλωτικών Αγα-
θών (FMCG), το Silver βραβείο για την Εξυπη-
ρέτηση Πελατών στην κατηγορία Πελατοκεν-
τρικότητα - Εξυπηρέτηση/Ικανοποίηση Πελα-
τών και το Bronze βραβείο στη κατηγορία Inno-
vation για το καινοτόμο προϊόν blubar, το Νο1
ηλεκτρονικό τσιγάρο μίας χρήσης στην Ελλά-
δα, το οποίο μέσα σε λιγότερο από τρεις μήνες
από την κυκλοφορία του κατέκτησε τη Νο1 θέ-
ση στις προτιμήσεις των Ελλήνων ενήλικων κα-
ταναλωτών.

Χορήγηση άδειας λειτουργίας
διαχειριστή πιστώσεων 
στη Thea Artemis

Η Τράπεζα της Ελλάδος ανακοίνωσε την
Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024 την υπ’ αριθμ.
505/28/28.6.2024 απόφαση της Επιτροπής
Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων, με
θέμα Χορήγηση άδειας λειτουργίας διαχει-
ριστή πιστώσεων στην εταιρεία με την επω-
νυμία Θεά Άρτεμις - Ανώνυμη Εταιρεία Δια-
χείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώ-
σεις (η εταιρεία), σύμφωνα με τον ν.
5072/2023 και την ΠΕΕ 225/1/30.01.2024.
Με την απόφαση αυτή, η Επιτροπή Πιστωτι-
κών και Ασφαλιστικών Θεμάτων χορήγησε
άδεια λειτουργίας στην εταιρεία, επιτρέπον-
τάς της να δραστηριοποιηθεί ως διαχειρί-
στρια πιστώσεων στο πλαίσιο του ισχύοντος
θεσμικού πλαισίου.

Ελινόιλ: Εγκρίθηκε μέρισμα
0,1026 ευρώ - 
Από 19/7 η καταβολή

Η Γενική Συνέλευση της Ελινόιλ ενέκρινε
για τη χρήση 2023 τη διανομή μερίσματος πο-
σού 2.560.954,86 ευρώ προ της παρακράτη-
σης φόρου και εξαιρουμένων των 115.585
ιδίων μετοχών που κατέχει η εταιρεία και αν-
τιστοιχεί σε 0,108 ευρώ ανά μετοχή. Το ποσό
του μερίσματος των 0,108 ευρώ ανά μετοχή
υπόκειται σύμφωνα με τον νόμο σε παρακρά-
τηση φόρου 5% και συνεπώς το τελικώς κατα-
βαλλόμενο ποσό του μερίσματος ανά μετοχή
θα ανέλθει σε 0,1026 ευρώ. Ημερομηνία απο-
κοπής μερίσματος ορίστηκε η Δευτέρα 15
Ιουλίου 2024. Ημερομηνία έναρξης καταβο-
λής μερίσματος ορίστηκε η Παρασκευή 19
Ιουλίου 2024.

«Κλειδί» το ρυθμιστικό πλαίσιο 
για τις νέες επενδύσεις στην ενέργεια

Την έγκριση των γνωστοποιηθεισών συγκεντρώσεων, οι οποί-
ες αφορούν τη μεταβολή του ελέγχου επί των εταιρειών Entersoft
και SoftOne αποφάσισε ομόφωνα (απόφαση 851/2024) η ολομέ-
λεια της Επιτροπής Ανταγωνισμού στη συνεδρίαση της στις 3 Ιου-
λίου 2024. Η Entersoft είναι ελληνική εταιρεία η οποία δραστη-
ριοποιείται στον κλάδο της πληροφορικής και, ειδικότερα, στην
αγορά προϊόντων (εφαρμογών) και υπηρεσιών λογισμικού για
επιχειρήσεις (enterprise application software-EAS). Η SoftOne
είναι ελληνική εταιρεία η οποία δραστηριοποιείται στον κλάδο
της πληροφορικής και, ειδικότερα, στην αγορά προϊόντων (εφαρ-
μογών) και υπηρεσιών λογισμικού για επιχειρήσεις (enterprise
application software).

Για τη σημερινή κατάσταση των ελληνικών τραπεζών και τη
μεγάλη απόσταση που έχουν διανύσει τα τελευταία χρόνια
στο απαιτητικό και γεμάτο προκλήσεις εγχώριο και παγκό-
σμιο οικονομικό περιβάλλον μίλησε ο πρόεδρος του ΔΣ της
Εθνικής Τράπεζας Γκίκας Χαρδούβελης, στο 28o Ετήσιο Συ-
νέδριο του «Economist», στην Ελλάδα. Ο κ. Χαρδούβελης
ανέφερε ότι την τελευταία δεκαετία οι ελληνικές τράπεζες
έχουν γυρίσει οριστικά σελίδα. Έχουν βελτιώσει σημαντικά
τη θέση τους και τα χρηματοοικονομικά τους μεγέθη, με οδη-
γό την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας. Όπως ανέφερε
χαρακτηριστικά, αν και ο δείκτης μη εξυπηρετούμενων

ανοιγμάτων έχει συρρικνωθεί σημαντικά σε μονοψήφιο ποσοστό, ωστόσο πρέπει να υπάρξει περαιτέρω βελτίωση προς τον
μέσο όρο της Ευρώπης. Επιπλέον, οι δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας είναι ισχυροί και πολύ κοντά στον αντίστοιχο ευρωπαϊ-
κό μέσο όρο, ενώ οι δείκτες ρευστότητας υπερβαίνουν κατά πολύ τα ελάχιστα απαιτούμενα.

Γκ. Χαρδούβελης (ΕΤΕ): Οι ελληνικές τράπεζες έχουν γυρίσει οριστικά σελίδα

Ο
ΙΚ

Ο
Ν

Ο
Μ

ΙΑΕπ. Ανταγωνισμού: Ενέκρινε τη συγκέντρωση των Entersoft - SoftOne
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Η κλιματική 
συμμαχία των έξι

Στην κλιματική συμμαχία των έξι προχω-
ρούν οι πρώτοι δήμοι της χώρας μας που
συμμετέχουν στο διεθνές δίκτυο των 100
κλιματικά ουδέτερων και έξυπνων πόλεων
και αποφάσισαν από κοινού να διεκδική-
σουν ευρωπαϊκούς, δημόσιους και ιδιωτι-
κούς πόρους για να επιτύχουν τον σκοπό
διάσωσης των πόλεων από τις επιπτώσεις
της κλιματικής κρίσης. Με πρωτοβουλία
του δημάρχου Ιωαννίνων Θώμα Μπέγκα, οι
εκπρόσωποι των Δήμων Αθηναίων, Θεσσα-
λονίκης, Ιωαννίνων, Καλαμάτας, Τρικάλων,
Κοζάνης είχαν συνάντηση εργασίας, όπου
όλα τα ζητήματα της ανάσχεσης της κλιμα-
τικής κρίσης τέθηκαν επί τάπητος, προκει-
μένου έως το 2030 να επιτύχουν κλιματική
ουδετερότητα με βάση τους στόχους βιώσι-
μης ανάπτυξης του ΟΗΕ.

Το άγρυπνο μάτι 
των drones

Μπορεί προ ημερών να έγινε ανάφλεξη
σε δασική έκταση στα Γλυκά Νερά από
drone, αλλά τα drones της Πολιτικής Προ-
στασίας σώζουν τα δάση μας και τα σπίτια
μας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι τα
drones του Δήμου Μάνδρας-Ειδυλλίας,
που εγκαταστάθηκαν σε συνεργασία με το
υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και τo
μεσημέρι της περασμένης Πέμπτης εντόπι-
σαν στα Βίλια εστία φωτιάς που εκδηλώθη-
κε από κεραυνό χωρίς να έχει ξεσπάσει η
βροχή. Η κινητοποίηση για την κατάσβεση
της πυρκαγιάς ήταν άμεση. Έξι οχήματα της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, δύο ελικόπτε-
ρα και μια υδροφόρα του δήμου απέτρεψαν
τα χειρότερα. 

Σύγχρονη μονάδα του
ΟΚΑΝΑ στον Άλιμο

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψε ο δή-
μαρχος Αλίμου Ανδρέας Κονδύλης με τον
πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ Αθανάσιο Θεοχάρη
για τη δημιουργία μιας σύγχρονης μονάδας
με σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπι-
ση των νόμιμων εξαρτήσεων, όπως είναι η
εξάρτηση από το διαδίκτυο, αλκοόλ, κάπνι-
σμα, τυχερά παιχνίδια, που οδηγούν σε βί-
αιες συμπεριφορές με έκφανσή τους την
ενδοοικογενειακή βία και το bullying. 

Αποκτά δημοτική συγκοινωνία η Παιανία
Το πρόβλημα της δημοτικής

συγκοινωνίας λύνει ο δήμαρχος
Παιανίας Ισίδωρος Μάδης, αφού
κατόρθωσε να παραλάβει τέσσε-
ρα υπερσύγχρονα ηλεκτρικά λε-
ωφορεία με χρηματοδότηση
ύψους 1,4 εκατ. ευρώ από το πρό-
γραμμα «Αντώνης Τρίτσης», στο
οποίο είχε υποβάλει πρόταση
πριν από τρία χρόνια. «Προσωπι-
κή υποχρέωση» απέναντι σε
όλους τους κατοίκους χαρακτη-
ρίζει ο δήμαρχος Παιανίας την παραλαβή των ηλεκτρικών λεωφορείων,
εξηγώντας ότι πλέον εκκρεμεί η αδειοδότηση της δημοτικής συγκοινωνίας
και η ενεργοποίηση της υπηρεσίας σε καθημερινή βάση για τη σύνδεση των
οικισμών του Δήμου Παιανίας με το κέντρο της πόλης αλλά και προς τον
προαστιακό στην Κάντζα.

Ε
πί τάπητος θέτει ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ
Λάζαρος Κυρίζογλου στην ηγεσία του
υπουργείου Οικονομικών το ζήτημα

της παρακράτησης από την Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) του τέλους παρεπι-
δημούντων, που πρέπει να αποδοθεί στους δή-
μους. Σύμφωνα με ασφαλείς εκτιμήσεις, το
ποσό της παρακράτησης πλησιάζει τα 300
εκατ. ευρώ από την αρχή του 2024. Το ζήτημα
έθεσε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ στη συνάντηση που είχε με τον υφυπουργό Οικονομικών
Χρίστο Δήμα υπογραμμίζοντας ότι «η ΑΑΔΕ καθυστερεί την απόδοση των εισπραττόμε-
νων ποσών στους δικαιούχους δήμους, πολλοί εκ των οποίων δοκιμάζονται από τον
υπερτουρισμό και δαπανούν τεράστια ποσά για την εξυπηρέτηση των πολλαπλών αναγ-
κών που συνεπάγονται για τις πόλεις». Μαζί με την άμεση απόδοση του παρακρατηθέν-
τος ποσού, ο Λ. Κυρίζογλου ζητά από το υπουργείο Οικονομικών αφενός «να ενημερω-
θούν οι δήμοι και να μπορέσουν να βοηθήσουν τις υπόχρεες στα τέλη επιχειρήσεις για
τον νέο τρόπο βεβαίωσης και απόδοσης των τελών», αφετέρου «να δοθούν αναλυτικές
περιγραφές των διασυνδέσεων των λογιστικών συστημάτων (interfaces) που θα διαθέ-
τει το νέο σύστημα της ΑΑΔΕ, ώστε να ενημερωθούν τα υπολογιστικά συστήματα των
δήμων για την αλλαγή και την ανάλογη προσαρμογή τους». Ο κ. Δήμας δεσμεύτηκε να
εξετάσει λύσεις στο ζήτημα και θα γίνει εκ νέου συνάντηση με αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ
την ερχόμενη Πέμπτη 11 Ιουλίου με τη συμμετοχή εκπροσώπων του υπουργείου Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης και της ΑΑΔΕ.

Κέντρο Πρώτων Βοηθειών ζητά το Πέραμα
Το νέο, μέσα σε λίγες ημέρες, περιστατικό τραυματισμού

τριών εργαζομένων στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Πε-
ράματος, που σημειώθηκε την περασμένη Τετάρτη, επιβε-
βαιώνει την επιτακτική ανάγκη να στελεχωθεί άμεσα, να
εξοπλιστεί και να λειτουργήσει το ταχύτερο δυνατόν το
πρώην Κέντρο Πρώτων Βοηθειών στο Πέραμα. Αυτό δηλώ-
νει σε όλους τους τόνους ο δήμαρχος Γιάννης Λαγουδάκος
επικαλούμενος την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού
Συμβουλίου, που ελήφθη τον Ιανουάριο του 2024 και ζητά
από τους αρμόδιους υπουργούς να δώσουν άμεση λύση
στο ζήτημα. 

Σημειωτέον ότι το Κέντρο Πρώτων Βοηθειών κατα-
σκευάστηκε το 1985, έπειτα από απαίτηση των εργατικών

συνδικάτων της πόλης για την αντιμετώπιση των πολυάριθμων εργατικών ατυχημάτων στη
Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη. Ωστόσο, έπαψε να λειτουργεί από το 1994, με αποτέλεσμα να
λεηλατηθεί, να υποστεί μεγάλες καταστροφές και να παραμένει ερειπωμένο έως σήμερα.

Απελευθερώνει τον δημόσιο χώρο
Την προεκλογική του δέ-

σμευση για περισσότερο δημό-
σιο χώρο υλοποιεί ο δήμαρχος
Λυκόβρυσης-Πεύκης Μάριος-
Γεώργιος Ψυχάλης. Μετά την
απομάκρυνση ενός υπερμεγέ-
θους περιπτέρου, που ήταν για
καιρό κλειστό στην περιοχή
Ηλιακό Χωριό, ο δήμαρχος σχε-
διάζει να διαμορφώσει στο ση-
μείο διάβαση πεζών και να το-
ποθετήσει στον πεζόδρομο
παγκάκια. 

Ξεπερνά τα 300 εκατ. η παρακράτηση 
του τέλους παρεπιδημούντων

Τάξη στα
τραπεζοκαθίσματα 
βάζει ο Γ. Κωνσταντάτος

Τάξη στα παράτυπα τραπεζοκαθίσματα,
αφαιρώντας τα από τα πεζοδρόμια του Δή-
μου Ελληνικού-Αργυρούπολης, βάζει ο
δήμαρχος Γιάννης Κωνσταντάτος, εξα-
σφαλίζοντας ταυτόχρονα την ελεύθερη
και ανεμπόδιστη διέλευση των πεζών. «Οι
καταστηματάρχες οφείλουν να σέβονται
τις οδηγίες της δημοτικής αρχής», διαμη-
νύει ο δήμαρχος Ελληνικού-Αργυρούπο-
λης, υπενθυμίζοντας ότι «έδειξε μια παρα-
πάνω ανοχή στην κατάληψη του χώρου
από τα τραπεζοκαθίσματα όταν ξέσπασε η
πανδημία του κορονοϊού που απαιτούσε
αποστάσεις και σεβάστηκε την επιθυμία
και των δύο πλευρών, καταστηματαρχών
και πελατών, για χώρο». «Δυστυχώς, ορι-
σμένοι το εκμεταλλεύτηκαν και έφθασαν
στον μέγιστο βαθμό της κατάληψης των
χώρων», υπογραμμίζει ο Γιάννης Κων-
σταντάτος και προσθέτει: «Είμαστε υπερή-
φανοι που καταφέραμε να απελευθερώ-
σουμε τους δημόσιους χώρους από τις πα-
ράτυπες καταλήψεις. Οι δρόμοι και τα πε-
ζοδρόμια ανήκουν στους πολίτες και είναι
καθήκον μας να διασφαλίσουμε ότι παρα-
μένουν προσβάσιμα και ασφαλή».



Ε
ίναι σημαντικό να έχεις κάποιον σταθερά δίπλα

σου. Κάποιον που να είναι εκεί από την πρώτη

στιγμή. Κάποιον που να σε στηρίζει διαρκώς για

να καταφέρεις όλα όσα προσπαθείς. Στη νέα επικοινωνία

που δημιούργησε η Ogilvy για τα δίκτυα της Cosmote,

δείχνει πόσο σημαντικό είναι να μπορείς να έχεις κάποι-

ον δίπλα σου μέσα από τη συγκινητική ιστορία της σχέσης

ανάμεσα σε δυο αδέρφια. Βλέπουμε τον μεγάλο αδερφό

να στέκεται δίπλα στην αδερφή του, στηρίζοντάς την από

τη στιγμή της γέννησής της μέχρι και σήμερα και βοη-

θώντας τη να γίνεται όλο και καλύτερη. Αυτή τη στήριξη

δίνει και η Cosmote που είναι σταθερά δίπλα στους συν-

δρομητές, εξελίσσοντας διαρκώς τα δίκτυά της, κάνοντάς

τα καλύτερα, γρηγορότερα και πιο ισχυρά: «Χτίζοντας κά-

τι παραπάνω από ένα δίκτυο. Χτίζοντας σταθερά το μέλ-

λον μιας συνδεδεμένης Ελλάδας».
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Με κορυφαία αξεσουάρ, gadgets και άλλα προϊόντα
τεχνολογίας υποδέχεται και φέτος το καλοκαίρι ο Γερ-
μανός. Σε όλα τα καταστήματά του, καθώς και online
στο www.germanos.gr, οι καταναλωτές θα βρουν σε
ιδιαίτερα προσιτές τιμές και με έως 48 άτοκες δόσεις
μια μεγάλη γκάμα αξεσουάρ όπως φορητά ηχεία,
ασύρματα ακουστικά (true wireless), ακουστικά κεφα-
λής, party boxes, powerbanks, αδιάβροχες θήκες,
Νsport αξεσουάρ ήχου, καλώδια, travel-car chargers,
GPS trackers, βάσεις στήριξης κ.ά. Επίσης, μπορούν
να κάνουν δικά τους προηγμένα gadgets για τις διακο-
πές όπως wearables, drones, φορητούς projectors,

action και polaroid cameras, scooters, ποδήλατα και
hoverboards, από κορυφαίους κατασκευαστές, σε διά-
φορα σχέδια και χρώματα. Αλλά και πρακτικές οικια-
κές μικροσυσκευές και προϊόντα περιποίησης, όπως
έξυπνοι ανεμιστήρες, σκουπάκια χειρός, φορητά
μπλέντερ, τοστιέρες, φορητές μηχανές Espresso, απο-
τριχωτικές μηχανές, ηλεκτρικές οδοντόβουρτσες κ.ά.

Για ακόμη μεγαλύτερη ευκολία, οι καταναλωτές
μπορούν να παραγγείλουν το αγαπημένο τους προϊόν
από το germanos.gr και να το παραλάβουν, όποτε θέ-
λουν, στον χώρο τους ή στο πλησιέστερο κατάστημα
Γερμανός με την υπηρεσία G Click & Collect. 

ΓΕΡΜΑΝΟΣ
Κορυφαία αξεσουάρ,

gadgets και άλλα 
προϊόντα τεχνολογίας 

για το καλοκαίρι 
� Το Next, το νέο «stress-free» banking app της Εθνικής Τρά-

πεζας, συστήθηκε στο κοινό με μια 360° καμπάνια και την
«υπογραφή» της McCann Athens. Έχοντας σαν αφετηρία ότι σχε-
δόν 9 στους 10 Gen Z νιώθουν στρεσαρισμένοι, με τα οικονομικά
τους να αποτελούν έναν από τους κύριους λόγους, και ότι περίπου
8 στους 10 καταναλώνουν χαλαρωτικό περιεχόμενο στα social
media, η λύση ήταν μία: η δημιουργία της πρώτης stress-free
banking καμπάνιας, κομμένης και ραμμένης για αυτή τη γενιά.
Διάφοροι πρωταγωνιστές σε ιδιαίτερες καταστάσεις μιλούν με
ηρεμία και δίνουν πληροφορίες σχετικά με το Next, χαρίζοντας
στους θεατές ένα «satisfying διάλειμμα» από τη γρήγορη καθη-
μερινότητα, αλλά και μια chill λύση για τα οικονομικά τους. Την
παραγωγή της καμπάνιας ανέλαβε η εταιρεία Takes 2 Produc-
tions και τη σκηνοθεσία οι KEÏTO Directors, ενώ τον ήχο επιμελή-
θηκε η εταιρεία Bounce. 

� Η Διαμαντής Μασούτης
ΑΕ έλαβε για το 2023 την

πιστοποίηση Zero Waste to
Landfill (ZWTL-EU1) για το
Κέντρο Αποθήκευσης και
Διανομής της εταιρείας στο
Καβαλάρι Θεσσαλονίκης. Για
δεύτερη χρονιά απονεμήθη-
κε η πιστοποίηση στην εταιρεία από την ευρωπαϊκή εταιρεία ελέγ-
χων και πιστοποιήσεων Eurocert, για την αποτελεσματική διαχεί-
ριση των αποβλήτων της σε ποσοστό 93,49%, αυξημένο κατά 2,26%
σε σχέση με την προηγούμενη πιστοποίηση, κατατάσσοντάς τη
στην κατηγορία «Green». Η πιστοποίηση αυτή αποδεικνύει πως το
93,49% των αποβλήτων που παράχθηκαν από το Κέντρο Αποθή-
κευσης και Διανομής δεν κατέληξαν σε χώρους υγειονομικής τα-
φής, αλλά κατευθύνθηκαν προς περαιτέρω αξιοποίηση, όπως σε
ανακύκλωση, επαναχρησιμοποίηση υλικών, κομποστοποίηση,
ανάκτηση ενέργειας κ.λπ. Η Διαμαντής Μασούτης ΑΕ αποτελεί
την πρώτη εταιρεία του κλάδου της που πιστοποιήθηκε για τη δια-
χείριση των αποβλήτων της.

� Το Matala Beach Festival επέστρεψε για 11η χρονιά, προ-
σκαλώντας μικρούς και μεγάλους να ακούσουν τα αγαπη-

μένα τους συγκροτήματα και να πάρουν μέρος σε δραστηριό-
τητες από χθες, Παρασκευή, μέχρι και αύριο Κυριακή, συμ-
πληρώνοντας με την απολαυστική γεύση της Βίκος Cola το
τριήμερο των εκδηλώσεων. «Η Βίκος Cola θα μας συνοδεύσει
υπό τους ήχους των αγαπημένων μας τραγουδιών, θα δροσίσει
τις στιγμές μας και θα μας παρασύρει σε ξέφρενους χορούς
σε ένα μοναδικό μέρος. Το απόλυτο στοιχείο που θα ολοκλη-
ρώσει τη διασκέδαση και φέτος στο Matala Beach Festival δεν
είναι άλλο από τη δροσερή και απολαυστική Βίκος Cola», επι-
σημαίνεται στην επίσημη ανακοίνωση του brand.

Mικρά - μικρά

Οgilvy και Cosmote δείχνουν πόσο σημαντικό
είναι να έχεις κάποιον σταθερά δίπλα σου 

Alpha Bank και Women 
on Top παρέδωσαν 
«Μαθήματα Οικονομίας»

Σε ειδική εκδήλω-
ση της Alpha Asset
Management ΑΕΔΑΚ
συμμετείχαν οι Gold
Πελάτισσες της Alpha
Bank, στην οποία εί-
χαν τη δυνατότητα να
ενημερωθούν για το πρόγραμμα «Μαθήματα Οικονομίας»,
το οποίο συνδιοργανώνει η τράπεζα με τη ΜΚΟ Women on
Top, στο πλαίσιο του προγράμματος εταιρικής υπευθυνότη-
τας IQonomy. Παράλληλα, οι προσκεκλημένες παρακολού-
θησαν συζήτηση με στελέχη του ομίλου σχετικά με τους
διαθέσιμους τρόπους επένδυσης των εισοδημάτων τους.
Την εκδήλωση άνοιξε η συνιδρύτρια του Women on Top
Πηνελόπη Θεοδωρακάκου, η οποία παρουσίασε το πρό-
γραμμα «Μαθήματα Οικονομίας» και τα οφέλη που αποκο-
μίζουν οι συμμετέχουσες, ενώ η εκπαιδεύτρια Αγγελική
Σαββίδου συμμετείχε σε διαδραστικές ερωτήσεις και ψη-
φοφορίες. Οι Παναγιώτης Νικολακόπουλος, Personal
Banking Director της Alpha Bank και Χρήστος Μποσόλης,
Investment Director της Alpha Asset Management ΑΕΔΑΚ
συζήτησαν για τις ευκαιρίες και τα ρίσκα των επενδυτικών
επιλογών, σε ένα πάνελ που συντόνισε η Έλενα Αλεξανδρή,
Head of Sales της Alpha Asset Management ΑΕΔΑΚ.

Οι νικητές  του 7ου Διαγωνισμού
Generation Next 
του Ιδρύματος Vodafone

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο 7ος Πανελλήνιος Δια-

γωνισμός Generation Next του Ιδρύματος Vodafone,

του εκπαιδευτικού προγράμματος ανάπτυξης ψηφια-

κών δεξιοτήτων μέσω STEM. Η πρώτη νικήτρια ομάδα

που κέρδισε το ταξίδι στο CERN, από το 1ο Πειραματικό

Γυμνάσιο Σάμου, με το project τους «Cycloid Health-

care from Above», πρότεινε μια άμεση λύση για την πα-

ροχή πρώτων βοηθειών και τη μεταφορά φαρμάκων

μέσω drone σε δυσπρόσιτες περιοχές του νησιού. Τη

δεύτερη νικήτρια θέση κατέκτησε η ομάδα από το Πρό-

τυπο Γυμνάσιο Αναβρύτων Αττικής που σχεδίασαν έναν

φορητό ρομποτικό διερμηνέα νοηματικής γλώσσας (σε

μορφή χεριού) για τη συμπερίληψη ατόμων με αναπη-

ρία. Τέλος, η τρίτη ομάδα από το 2ο Εργαστηριακό Κέν-

τρο (ΕΚ) Αθηνών παρουσίασε το «Ecobot», ένα σύστημα

ανακύκλωσης και μετατροπής πλαστικών μπουκαλιών

PET σε νήμα για 3D εκτυπωτές.
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Γράφει ο Γιώργος Σκρομπόλας

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Το μόνο σίγουρο για το Σαββατοκύριακο

του ΑΝΤ1 είναι ότι σε αυτό θα είναι ο Θανά-

σης Πάτρας. Όλα τα υπόλοιπα ονόματα που

έχουν ακουστεί το τελευταίο διάστημα είναι

στον αέρα. Μάλιστα, αν και ο Λάμπρος Κων-

σταντάρας βρέθηκε πολύ κοντά στο να μετακο-

μίσει στο κανάλι του Αμαρουσίου, η απόφασή

του να παρουσιάσει την καλοκαιρινή εκπομπή

του ΣΚΑΪ απομακρύνει αυτό το σενάριο. Αντ’

αυτού, ακούγεται έντονα πως υποψήφιος να

βρεθεί στη νέα εκπομπή του Σαββατοκύρια-

κου είναι ο Δημήτρης Πανόπουλος, ο οποίος

ολοκληρώνει τη συνεργασία του με τη Ναταλία

Γερμανού.

�
Από τη Δευτέρα κιόλας αναμένεται

να βρεθεί στα γραφεία του Mega η

Φαίη Σκορδά, η οποία θέλει να ξεκινήσει

άμεσα την προετοιμασία για τη νέα της εκ-

πομπή στο Μεγάλο

Κανάλι. Την επίσημη

ανακοίνωση βέβαια

δεν θα πρέπει να την

περιμένουμε πριν από

τον Αύγουστο, καθώς

το συμβόλαιό της με

τον ΣΚΑΪ λήγει στα τέλη Ιουλίου. Το θέμα

των συνεργατών θα την απασχολήσει πολύ

το επόμενο διάστημα, αφού μόνο ο Δημή-

τρης Ουγγαρέζος και ο Άγγελος Βουράκης

είναι μέχρι στιγμής κλεισμένοι.

� Το Mega αναδείχτηκε στον απόλυτο νι-

κητή της σεζόν 2023-24 στην τηλεθέαση,

καθώς επικράτησε ξεκάθαρα του ανταγωνι-

σμού. Μυθοπλασία, ενημέρωση και ψυχαγω-

γία ήταν η Νο1 επιλογή των τηλεθεατών από

τον περασμένο Σεπτέμβριο έως και τον Ιούνιο

κι έτσι ο σταθμός βρέθηκε στην πρώτη θέση

του πίνακα τηλεθέασης με ποσοστό 13,3% στο

γενικό σύνολο και 11,5% στο δυναμικό κοινό

18-54. Αιχμή του δόρατος του προγράμματος

του σταθμού, η Prime Time. Το Mega εδραι-

ώθηκε στην κορυφή, σε μια απαιτητική και

ιδιαίτερα ανταγωνιστική τηλεοπτική χρονιά,

με μέσο όρο 16,7% στο γενικό σύνολο από τον

Σεπτέμβριο μέχρι και σήμερα. Η διαφορά

από τον ανταγωνισμό διαμορφώθηκε σε του-

λάχιστον 4 μονάδες. Το κανάλι ήταν πρώτο

στη ζώνη υψηλής τηλεθέασης και στο δυνα-

μικό κοινό 18-54 με μέσο όρο 12,7%.

� Παραμένουν ο Άρης Καβατζίκης

και ο Γιώργος Κρικοριάν στη νέα

εκπομπή της Δανάης Μπάρκα, η οποία με-

τακομίζει την επόμενη σεζόν στη μεσημε-

ριανή ζώνη. Οι πληροφορίες μας λένε πως

η εκπομπή θα έχει πλέον αρκετά στοιχεία

gossip, ενώ αναζητούνται νέοι συνεργάτες

για μπροστά από την κάμερα μετά και την

αποχώρηση της Δέσποινας Καμπούρη. 

Το «Summer’s Cool» είναι η νέα καλοκαιρινή εκπομπή του ΣΚΑΪ

Η
καλοκαιρινή ψυχαγωγική

εκπομπή του ΣΚΑΪ είναι γε-

γονός και θα βγει στον αέρα

την ερχόμενη Δευτέρα 8 Ιουλίου

στις 15.00 με κεντρικό παρουσιαστή

τον Λάμπρο Κωνσταντάρα. Τις τε-

λευταίες μέρες και ώρες πραγματο-

ποιήθηκαν επαφές του σταθμού με

διάφορα πρόσωπα ώστε να καταλή-

ξουν στο οριστικό σχήμα των συνερ-

γατών. Η Μαριάντα Πιερίδη και η Μαρία Αντω-

νά συζήτησαν με τους ιθύνοντες και τελικά

επικράτησε η πρώτη. Αν και η επικοινωνία

ανάμεσα στη Μαρία Αντωνά και τους ανθρώ-

πους του ΣΚΑΪ εξελίχθηκε ομαλά, δεν επήλθε

συμφωνία, καθώς φαίνεται ότι εκφράστηκε

επιθυμία από την πλευρά της παρουσιάστριας

και για κάποιο άλλο πρότζεκτ από

το ερχόμενο φθινόπωρο. Στο ίδιο

τραπέζι θα καθίσουν ο Κωνσταν-

τίνος Αρτσίτας, ο Ισίδωρος Φίκα-

ρης και, σύμφωνα με τις πληρο-

φορίες, στην παρέα θα είναι και η

Μάρτζυ Λαζάρου. Η εκπομπή θα

βγει στον αέρα από το πλατό της

Μαρίας Μπακοδήμου με αρχι-

συντάκτη τον Νίκο Σερεμετάκη. Ο

Λάμπρος Κωνσταντάρας θα είναι ο κεντρικός

συντονιστής, δίπλα του θα είναι η Μαριάντα

Πιερίδη και η υπόλοιπη ομάδα.

«Τιμωρός» και επίσημα 
ο Δημήτρης Λάλος

Ο Δημήτρης Λάλος θα είναι ο «Τιμωρός» τη νέα σεζόν

στον Alpha! Μπορεί να ολοκληρώθηκε ο ρόλος του ως

Μαθιού στον «Σασμό», ένας ρόλος που αγαπήθηκε πολύ

από όλους, αλλά τον αγα-

πημένο πρωταγωνιστή δεν

θα τον χάσουμε από τη συ-

χνότητα του Alpha. Και αυ-

τό γιατί θα τον απολαύσου-

με τη νέα σεζόν ως «Τιμω-

ρό». Μάλιστα, την εν λόγω

είδηση επιβεβαίωσε ο

ίδιος ο Δημήτρης Λάλος

στην κάμερα του «Happy

Day» στον Alpha το πρωινό της Πέμπτης. Ειδικότερα, ο

πρωταγωνιστής, αναφερόμενος στα επαγγελματικά του

σχέδια μετά τον «Σασμό», υπογράμμισε τα εξής: «Η συνέ-

χεια θα είναι συναρπαστική. Ετοιμαζόμαστε για το και-

νούργιο πρότζεκτ στον Alpha με τίτλο ο “Τιμωρός”. Ένα

πολύ δυνατό, σύγχρονο έργο, μια ιστορία εκδίκησης, η

οποία πιστεύω ότι θα καθηλώσει τον κόσμο, γιατί και

εμείς το περιμένουμε πώς και πώς».

Στο πλευρό του Γιώργου Λιάγκα 
η Αφροδίτη Γραμμέλη

Κόσμος πάει κι έρχεται στον ΑΝΤ1 το τελευταίο διάστημα και μάλιστα κάποιες
επισκέψεις γίνονται πιο συχνά… Σύμφωνα με πληροφορίες μας, η Αφροδίτη
Γραμμέλη πέρασε για δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέρες το κατώφλι του καναλιού
του Αμαρουσίου το απόγευμα της περασμένης Δευτέρας. Όπως μαθαίνουμε, η
γνωστή δημοσιογράφος συναντήθηκε με
διάφορα στελέχη του ΑΝΤ1 στον όροφο
προγράμματος και πηγές μάς μεταφέρουν
ένα πολύ θερμό κλίμα μεταξύ των δύο
πλευρών. Αν και δεν επιβεβαιώνεται ακό-
μη επίσημα, η Αφροδίτη Γραμμέλη έδωσε
τα χέρια με το κανάλι και το πρόγραμμα για
το οποίο μιλάμε δεν είναι άλλο από το
«Πρωινό» με τον Γιώργο Λιάγκα. Όπως είχε πει ο ίδιος ο Γιώργος Λιάγκας, η εκ-
πομπή συνεχίζει κανονικά με τους περισσότερους συνεργάτες, όμως θα έχει κά-
ποιες αλλαγές. Εκτός απροόπτου λοιπόν οι πληροφορίες μας λένε πως του χρόνου
στο τραπέζι του «Πρωινού» θα δούμε και την Αφροδίτη Γραμμέλη, καθώς είναι ένα
πρόσωπο που ο σταθμός πολιορκεί εδώ και πολλές εβδομάδες.

Να σημειώσουμε ότι το τελευταίο διάστημα τη δημοσιογράφο είχαν προσεγγί-

σει και από άλλα κανάλια και μάλιστα στο ένα από αυτά έγιναν προτάσεις από δύο

διαφορετικές εκπομπές. Τελικά, η Αφροδίτη Γραμμέλη έκανε την ανατροπή και

από τον ερχόμενο Σεπτέμβρη θα φιλοξενείται από τη συχνότητα του ΑΝΤ1. Εξάλ-

λου, η ίδια σε δηλώσεις της ανέφερε χαρακτηριστικά πως «θα είμαι σε μια εκπομ-

πή που υπάρχει ήδη στον αέρα αρκετά χρόνια».

Η «Super Κατερίνα» φλερτάρει 
με την Κατερίνα Παπακωστοπούλου της «P»

Μπορεί η Κατερίνα Καινούργιου και η «Super Κατερίνα» να συνεχίζουν κανονικότατα στον Alpha την επό-

μενη σεζόν, όμως οι αλλαγές που θα δούμε στην εκπομπή αναμένεται να είναι πολλές. Ήδη με κάποια πρό-

σωπα οι συζητήσεις είναι προχωρημένες, ενώ με κάποια άλλα μένει μόνο να οριστικοποιηθούν κι επίσημα.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, μέχρι στιγμής οι σίγουροι συνερ-

γάτες της εκπομπής για την επόμενη σεζόν είναι ο Στέφανος Κων-

σταντινίδης και ο Γρηγόρης Γκουντάρας. Και οι δύο φαίνεται να

έχουν δώσει τα χέρια με την Barking Well Media ώστε να βρίσκονται

στο πλευρό της Κατερίνας Καινούργιου την επόμενη σεζόν.

Από εκεί και πέρα, κάποια πρόσωπα που έχουν περάσει και ως

guest από την εκπομπή το τελευταίο διάστημα μαθαίνουμε πως

έχουν αφήσει πολύ καλές εντυπώσεις. Η Κατερίνα Παπακωστοπού-

λου, σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, άρεσε πολύ και έχει αρκετές

πιθανότητες για μια πιο μόνιμη παρουσία την επόμενη τηλεοπτική σεζόν. Πάντως, οι αλλαγές, οι επιλογές και

οι τελικές αποφάσεις για τη «Super Κατερίνα» ίσως κρατήσουν αρκετό διάστημα ακόμα, καθώς οι υπεύθυνοι

επιθυμούν να επιστρέψουν με ένα άκρως ανταγωνιστικό πρόγραμμα από το ερχόμενο φθινόπωρο.
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Μ
ε το γκάζι… στο πάτωμα, η Ελλάδα σάρωσε στα
δύο πρώτα παιχνίδια του Προολυμπιακού
Τουρνουά στο ΣΕΦ και σήμερα περιμένει τη

Σλοβενία για το πρώτο «do or die» παιχνίδι της
διαδικασίας που οδηγεί στο Παρίσι και τους
Ολυμπιακούς Αγώνες. Η «επίσημη αγαπημένη»
διέλυσε αρχικά τη Δομινικανή Δημοκρατία και
στη συνέχεια την Αίγυπτο και προκρίθηκε ως
πρώτη από τον όμιλό της. Η Σλοβενία λαχτάρισε
μετά την ήττα από την Κροατία, για ένα ημίχρονο
είδε τη Νέα Ζηλανδία να την απειλεί με αποκλει-
σμό, αλλά στο τέλος «καθάρισε» και λίγο έλειψε
να φτάσει ακόμα και στο +29 για να πάρει την πρώτη θέ-
ση και να στείλει πάνω μας την Κροατία. Εντέλει, ο πρώ-
τος ημιτελικός του τουρνουά θα είναι αυτός ανάμεσα
στην Ελλάδα και τη Σλοβενία. Ένα παιχνίδι που θα δει
όλος ο πλανήτης, αφού στο παρκέ θα τεθούν αντιμέτω-
ποι δύο από τους κορυφαίους παίκτες παγκοσμίως. Ο
Γιάννης Αντετοκούνμπο για λογαριασμό της «επίσημης
αγαπημένης» και ο Λούκα Ντόντσιτς για λογαριασμό των
Σλοβένων.

Ο «Greek Freak» και ο «Luka Magic» σε μια εθνική απο-
στολή… άνευ προηγούμενου. Αμφότεροι θέλουν τη νίκη έτσι
ώστε να περάσουν στον τελικό, εκεί όπου θα περιμένει ο νι-
κητής της αναμέτρησης Κροατία - Δομινικανή Δημοκρατία,
με τους Βαλκάνιους προφανώς να είναι το φαβορί. 

Ο Αντετοκούνμπο πάντως θα είναι πιο φρέσκος, κα-
θώς ο Βασίλης Σπανούλης τον άφησε εκτός 12άδας στον
αγώνα με την Αίγυπτο, μετά το σαρωτικό 18λεπτο απέ-

ναντι στους Δομινικανούς. Στην πρώτη αναμέτρηση
του Προολυμπιακού, ο «Greek Freak» είχε 32 πόν-
τους, 2 ριμπάουντ, 2 ασίστ, 1 κόψιμο και 2 κλεψίμα-
τα, ενώ στο δεύτερο πήρε ανάσες, αφού προερχό-
ταν από δίμηνη απουσία λόγω του τραυματισμού
του. Αντίθετα, ο Ντόντσιτς, που αγωνίστηκε έως τις
18 Ιουνίου στους τελικούς του ΝΒΑ με τους Μάβε-
ρικς κόντρα στους Σέλτικς, οι οποίοι πήραν τον τίτ-
λο, δείχνει να είναι εξουθενωμένος. Η ποιότητά

του, όμως, είναι τέτοια που μπορεί ακόμα και έτσι να κά-
νει τη ζημιά.

Ο Βασίλης Σπανούλης και οι συνεργάτες του έχουν
ήδη καταστρώσει το πλάνο εξουδετέρωσης του Σλοβέ-
νου σούπερ σταρ, την ώρα που ο αντίπαλος κάνει τα δικά

του σχέδια για το πώς θα καταφέρει να φρενάρει τον
ασταμάτητο Γιάννη Αντετοκούνμπο. Ευχή όλων είναι ο
«Giannis» και τα υπόλοιπα παιδιά της «επίσημης αγαπη-
μένης» να συνεχίσουν με… σπασμένα τα φρένα και από-
ψε να πάρουν τη νίκη στον ημιτελικό.

Το ΣΕΦ θα είναι κατάμεστο για την αναμέτρηση που θα
αρχίσει στις 17.30, καθώς έχει ανακοινωθεί sold out, και
οι Έλληνες φίλαθλοι θα σπρώξουν και αυτοί προς τη νί-
κη με τη φωνή τους. Τόσο ο τεχνικός της Εθνικής ομάδας
όσο και οι παίκτες δήλωσαν το αυτονόητο. Ότι πάνε βήμα
βήμα. Και στόχος είναι απόψε να κάνουν το μεγαλύτερο
βήμα, μέχρι το επόμενο, όπως έλεγε το 1987 ο σπουδαί-
ος Νίκος Γκάλης, ο οποίος δίνει το «παρών» σε κάθε
ματς στο ΣΕΦ και μεταφέρει την αύρα του, για να φτάσει
η «επίσημη αγαπημένη» στον πολυπόθητο στόχο. Τους
Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι!

Η Εθνική Ελλάδας, στο μεγαλύτερο 
ματς των τελευταίων ετών, καλείται 

να νικήσει τη Σλοβενία (17.30, live ΕΡΤ1)
και να προκριθεί στον τελικό 

του Προολυμπιακού Τουρνουά του ΣΕΦ

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Η πιο μεγάλη ώρα είναι τώρα



Το πιο ανθρώπινο «Countdown» από τη ΔΕΗ Το Euro 
στην τελική ευθεία

Χθες ξεκίνησαν οι προημιτελικοί του Euro
2024 με δύο μεγάλα ματς. Η Γερμανία συγκρού-
στηκε με την Ισπανία, ενώ αναμετρήθηκαν και η
Γαλλία με την Πορτογαλία. Σήμερα, οι Άγγλοι θα
αντιμετωπίσουν τους Ελβετούς και η Ολλανδία
την Τουρκία. 

Επίσκεψη
πρωταθλητών

Τον πρωθυπουργό επισκέφθηκαν τα μέλη της
«χρυσής» ομάδας του Euro 2004. Ο Ότο Ρεχάγ-
κελ και οι παίκτες του έγιναν δεκτοί από τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, με αφορμή τη συμπλήρωση
20 ετών από την κατάκτηση του τροπαίου στα γή-
πεδα της Πορτογαλίας. Μάλιστα, χάρισαν και μια
φανέλα στον πρωθυπουργό, η οποία έγραφε το
όνομά του και τον αριθμό 04. 

Μονακό 
για ΜακΚίσικ

Ο Ολυμπιακός έχει προχωρήσει αρκετά τον
σχεδιασμό στο μπάσκετ, με τις μεταγραφές των
Ντόρσεϊ, Βιλντόζα και Βεζένκοφ, δεν θα λείψουν
όμως και οι αποχωρήσεις. Έχει ήδη χαιρετήσει ο
Κάνααν, ενώ φαίνεται πως και ο ΜακΚίσικ είναι
στο στόχαστρο της Μονακό. Θεωρείται, πάντως,
δεδομένη και μία αποχώρηση από τη γραμμή
ψηλών της ομάδας.

«Σφαλιάρα» 
για Τσιτσιπά

Θύμα έκπληξης, και του κακού εαυτού του,
έπεσε ο Στέφανος Τσιτσιπάς. Ηττήθηκε με κακή
εμφάνιση από τον Εμίλ Ρουσουβουόρι. Ο Φιν-
λανδός επικράτησε 3-1 σετ και έτσι απέκλεισε
τον Έλληνα από τη συνέχεια του Wimbledon. Ο
Τσιτσιπάς θα επικεντρωθεί τώρα στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες. 

Πρόκριση από τη βούλα
Τη διαδικασία των πέναλτι χρειάστηκε η Αργεντινή για
να νικήσει το Εκουαδόρ και να περάσει στα ημιτελικά
του Κόπα Αμέρικα. Παρότι ο Μέσι αστόχησε στην πρώτη
εκτέλεση, η «αλμπισελέστε» είδε τον Μαρτίνεζ να απο-
κρούει δύο εκτελέσεις των αντιπάλων και με 4-2 πήρε
την πρόκριση. 
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He’s coming
home

Τ
ο πιο δυνατό μήνυμα για την
ισότητα και τη συμπερίληψη
έστειλε η ΔΕΗ στο Προολυμπια-

κό Τουρνουά, με σύμμαχο τον τεράστιο
Νίκο Γκάλη. Ο «Gangster» με μία ομά-
δα 40 αθλητών και καλλιτεχνών, ανά-
μεσά τους και άτομα με αναπηρία,
έκαναν το OUR «Final Countdown» στο
ημίχρονο του αγώνα της Ελλάδας με τη
Δομινικανή Δημοκρατία, στο παρκέ
του ΣΕΦ. Υπό τους ήχους του «Final
Countdown», η ξεχωριστή παράσταση
έστειλε σημαντικά μηνύματα γύρω
από την ισότητα και τη συμπερίληψη
στον χώρο του αθλητισμού και όχι μό-
νο, υπό την αιγίδα της ΔΕΗ.

Με κεντρικά μηνύματα «Power Up
The Game» και «Ατουταλέρ», η ΔΕΗ,
χρυσός χορηγός του Προολυμπιακού
Τουρνουά μπάσκετ 2024 στο ΣΕΦ, η

οποία συνεχίζει την επιτυχημένη συ-
νεργασία της με την Ελληνική Ομοσπον-
δία Καλαθοσφαίρισης (ΕΟΚ), στηρίζει
ενεργά το μπάσκετ σε όλες τις μορφές

του, καθώς και την πορεία της Εθνικής
ομάδας μπάσκετ ανδρών για την πρό-
κριση στους Ολυμπιακούς Αγώνες Πα-
ρίσι 2024, ως επίσημος χορηγός της.

Ο Σάσα Βεζένκοφ πήρε την απόφαση και επιστρέφει 
στον Ολυμπιακό. Αφήνει πίσω του το ΝΒΑ και σύντομα 
θα ανακοινωθεί επίσημα από τους «ερυθρόλευκους».

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 
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Υψηλή 
γαστρονομία 
και μόδα

Ε
να πολυτελέστατο δείπνο εμ-
πνευσμένο από τα χρώματα,
τις παραδόσεις και τις γεύ-

σεις της μοναδικής Ελλάδας παρέ-
θεσε η «Vilebrequin» στο μαγικό
rooftop του ιστορικού ξενοδοχείου
«Μεγάλη Βρετανία», με προσκεκλη-
μένους διασημότητες και αστέρια
της εγχώριας showbiz.

Τα φώτα του Πολιτισμού
άναψαν στη Λέσβο

Μ
ε μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 1ο Φεστιβάλ
Σαπφούς, που διοργάνωσε η Περιφέρεια Βορείου Αι-
γαίου, με τη συμμετοχή σημαντικών προσωπικοτήτων

των Γραμμάτων και των Τεχνών.
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Ζήσης Ρούμπος, Λάκης Λαζόπουλος, Μαρία Νικόλτσιου

Κώστας Μουτζούρης, Στεφανία Γουλιώτη, Λουκία Μιχαλοπούλου

Μαρκέλλα Γιαννάτου, Julia Krahn, Μαριέλλα Σαββίδου, Ζωή Κυριακάκος
Στρατής Λιαρέλλης, 

Δήμητρα και Κώστας Μουτζούρης

Χρυσάνθη Κουρούπη, Ισμήνη Παπαβλασοπούλου Σούλα Λιάκου, Έλενα Μακρή, Ζωή Δρακούλη

Τέα Πρέλεβιτς Καλομοίρα, Ζωή Δρακούλη Στέλιος Καφαντάρης, Χριστίνα Κοντοβά Μαρίζα Μπαϊρακτάρη, Βασιλική Μιλλούση

Γιάννης Μπαφάκης, Μαρία Καβογιάννη Δανάη Μιχαλάκη, Χριστίνα Χειλά-Φαμέλη Χριστίνα Κανελλοπούλου
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Φ
αντασμαγορικό πάρτι με κοσμικές πα-

ρουσίες από την Ελλάδα και το εξωτερι-

κό διοργανώθηκε από τη fashion men

μπουτίκ «Tous» για το λανσάρισμα της νέα σειράς

«Athens Boy tees» by Ron Dorff.

Συνωστισμός
κοσμικών 

στο Κολωνάκι

Επ
ιμ

έλ
ει

α:
 Δ

ήμ
ητ

ρα
 Δ

άρ
δα

  Φ
ω

το
γρ

αφ
ίε

ς:
S

tu
di

o 
P

an
ou

lis
Κ
Ο
Σ
Μ
ΙΚ
A

Yulia Koval, Sudha Nair

Tom Hall, Nadim ChammasΑνδρέας Ψυχάρης

Jasmine Nedjat, Ibtissam Naboulsi

Luc Lejeune, Zoe SokhorViken Sekeljian, Mira Matar Armani

Άλεξ Λαζαρίδης, Δήμητρα Βίλιου, Μπέκα Μαυρόπουλος, Μαρία Ορφανίδη

Yulia Koval, Gilles Repond

Φοίβη Παναγιωτοπούλου, Κωνσταντίνος Λεμονής

Eράνθη Καραμαλή
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Την επιδότηση-μαμούθ των 22.500 ευρώ που υπάρχει για την αγορά ηλεκτρικού

ταξί υπενθύμισε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας κατά

την παρουσίαση του έργου της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου.

Μάλιστα ο κ. Σταϊκούρας απαντώντας σε ερώτηση της «Political» σχετικά με την

πορεία του προγράμματος «Πράσινα ταξί» αλλά και την πιθανή επιβολή αντικινήτρων

ξεκαθάρισε: «Το πρόγραμμα “Πράσινα Ταξί” δεν θα διαρκέσει για πάντα και οι ιδιο-

κτήτες ταξί από την 1η/1/2026 θα είναι υποχρεωμένοι να αγοράζουν μόνο ηλεκτρικά

καινούργια ταξί (σε Αττική και Θεσσαλονίκη), οπότε καλό θα ήταν να αρπάξουν την

ευκαιρία και να γλιτώσουν τουλάχιστον 22.500 ευρώ από την αγορά του».

Πάντως μέχρι σήμερα στο πρόγραμμα «Πράσινα ταξί» υπάρχουν 105 ενεργές αι-

τήσεις, από τις οποίες έχουν εγκριθεί οι 85, έχουν επιδοτηθεί οι 35, ενώ 19 έχουν

υποβάλει δικαιολογητικά για πληρωμή.

Οριστικό τέλος για τα diesel, υβριδικά ή CNG ταξί

O
ιδρυτής της κατηγορίας των compact SUV που δεν
είναι άλλος από το Nissan Juke ανανεώθηκε και
αναβαθμίστηκε τεχνολογικά αποκτώντας περισσό-

τερες εκδόσεις, οι οποίες συνδυάζονται με χειροκίνητο ή
αυτόματο κιβώτιο αλλά και με υβριδικό σύστημα.

Το Nissan Juke της δοκιμής μας διέθετε τον τρικύλινδρο
υπερτροφοδοτούμενο κινητήρα χωρητικότητας μόλις 1 λί-
τρου που αποδίδει 114 ίππους και συνδυαζόταν με το αυτό-
ματο κιβώτιο 7 σχέσεων. Απέδειξε ότι αποτελεί ένα μοντέλο
κυριολεκτικά «κομμένο και ραμμένο» για την ελληνική φο-
ρολογική πραγματικότητα, καθώς προστατεύει τον κάτοχό
του από οποιεσδήποτε φορολογικές αλλαγές που πιθανόν να
δούμε μέσα στους επόμενους μήνες.

Η τιμή του νέου Nissan Juke για τη βασική έκδοση ανέρ-
χεται σε 21.990 ευρώ, αλλά ο πλούσιος εξοπλισμός, το χαμη-
λό κόστος χρήσης αλλά και η πολυετής εργοστασιακή εγγύη-
ση σίγουρα τη δικαιολογούν. Αν στα παραπάνω προσθέσει
κανείς και την υψηλή μεταπωλητική αξία, τότε σίγουρα απο-
τελεί μια συμφέρουσα αγορά.

Γνώριμη σχεδίαση
Το Nissan Juke αποτέλεσε ένα μοναδικό μοντέλο για

την ιαπωνική αυτοκινητοβιομηχανία, το οποίο σχεδια-
στικά διέθετε έντονες ακμές και καμπύλες επιφάνειες
με ένα μοναδικό μυώδες εμπρόσθιο μέρος με χαρακτη-
ριστικά φωτιστικά σώματα τύπου LED και μικρές γυάλι-
νες επιφάνειες πίσω. Το ανανεωμένο Juke διατηρεί όλα
τα παραπάνω χαρακτηριστικά με επιπλέον τις νέες επι-
λογές ζαντών που είναι διαθέσιμες στο ιαπωνικό μοντέ-
λο στις τρεις κορυφαίες κατηγορίες της σειράς. Οι τρο-
χοί στο N-Connecta και στο N-Design είναι νέοι και ο
καθένας έχει σχέδιο πέντε ακτίνων, αλλά τα σχέδια είναι
μοναδικά για κάθε έκδοση, με διαφορετική τεχνική, γω-
νιακή εμφάνιση.

Hitech καμπίνα επιβατών
Στην καμπίνα επιβατών οι αλλαγές είναι εμφανείς και η

εικόνα του εσωτερικού είναι πολύ πιο σύγχρονη με τη δια-
τήρηση ωστόσο των μοναδικών στοιχείων που διέθεταν οι
προκάτοχοί του όπως η ξεχωριστή κονσόλα ανάμεσα στα
καθίσματα που «μοιάζει» με ρεζερβουάρ μοτοσικλέτας.
Επίσης άκρως χρηστικό είναι πλέον και το ντουλαπάκι του
συνοδηγού, το οποίο μεγάλωσε και προσδίδει 7,8 λίτρα
χωρητικότητας!

Ωστόσο η μεγάλη αλλαγή που παρατηρεί κανείς στο νέο
Juke είναι το αυξημένο μέγεθος της κεντρικής οθόνης info-
tainment. Είναι πλέον 12,3 ίντσες και είναι ψηφιακή οθόνη
TFT, η οποία έχει μια ελαφριά κλίση προς τον οδηγό κατά 8
μοίρες για άνετο χειρισμό, αλλά και για να ενισχύσει την αί-
σθηση του πιλοτηρίου που αρέσει πολύ στους πελάτες του
Juke. Η εμφάνιση του ψηφιακού επίσης πίνακα οργάνων
μπορεί να εναλλάσσεται μεταξύ δύο διαφορετικών βασι-
κών διατάξεων, με την κλασική διάταξη να δείχνει δύο καν-
τράν και έναν κεντρικό χώρο που περιέχει πρόσθετες πλη-
ροφορίες.

Επίσης οι διαθέσιμοι χώροι για τους επιβάτες παραμέ-
νουν ίδιοι, ενώ ο χώρος αποσκευών έχει όγκο 422 λίτρα
και διαθέτει και ρεζέρβα!

Κάτω από το καπό του Nissan Juke της δοκιμής μας είχε
τοποθετηθεί το γνωστό τρικύλινδρο υπερτροφοδοτούμενο
μηχανικό σύνολο βενζίνης DIG-T 1,0 λίτρου το οποίο απο-
δίδει 114 ίππους και 200 Nm ροπής. H κίνηση μεταφέρεται
στον εμπρόσθιο άξονα μέσω ενός αυτόματου 7τάχυτου κι-
βωτίου διπλού συμπλέκτη, το οποίο διαθέτει και επιλογή
τρόπου οδήγησης (Eco, Standard, Sport), έτσι οι οδηγοί
μπορούν να ταιριάξουν αβίαστα το στιλ οδήγησής τους σε
οποιοδήποτε σενάριο οδήγησης για μέγιστη διασκέδαση
στον δρόμο.

Στην πράξη, ο τρικύλινδρος κινητήρας αποδείχθηκε

«ήσυχος» και πολιτισμένος, ωστόσο στις χαμηλές στροφές
δείχνει κάποια αδυναμία. Αλλά δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι
το Nissan Juke με τους 114 ίππους δεν αποτελεί ένα αυτο-
κίνητο επιδόσεων αλλά ένα μικρό SUV, προσανατολισμένο
στο χαμηλό κόστος χρήσης.

Και σε αυτή την περίπτωση το Nissan Juke τα κατάφερε
αρκετά καλά, καθώς η μέση κατανάλωση καυσίμου κατά τη
διάρκεια της δοκιμής μας ανήλθε σε περίπου 6,2 λίτρα για
κάθε 100 χλμ.

Άνεση και οικονομία
Το Nissan Juke με το αυτόματο κιβώτιο 7 σχέσεων και

τους 114 ίππους αποτελεί ένα μοναδικό SUV που αναμένεται
να ικανοποιήσει απόλυτα ακόμη και πολύ απαιτητικούς οδη-
γούς τουλάχιστον σε οδηγικό επίπεδο. Στον αυτοκινητόδρο-
μο, το Nissan Juke 1.0 DIG-T παραμένει ευθύβολο και στα-
θερό ακόμη και όταν κινείται με ταχύτητες που ξεπερνούν τα
170 χλμ/ώρα, ενώ οι κλίσεις στις παρατεταμένες στροφές εί-
ναι ελάχιστες παρά το μεγάλο ύψος του αμαξώματος.

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο με συνεχείς στροφές, το Juke
με το κορυφαίο πλαίσιο προσδίδει τα μέγιστα, ωστόσο εμφα-
νίζει κάποια έλλειψη δύναμης, αλλά η καλορυθμισμένη
ανάρτηση σε συνδυασμό με το εξαιρετικό τιμόνι αλλάζει τα
δεδομένα.

Εκτός δρόμου, το Nissan Juke αποτελεί ένα SUV χωρίς
τετρακίνηση, οπότε οι δυνατότητες του αυτοκινήτου είναι πε-
ριορισμένες για off-road περιπέτειες, όμως η αυξημένη
απόσταση από το έδαφος (17 εκατοστά) είναι υπεραρκετή για
κίνηση σε χωματόδρομους ή αναβάσεις στα… πεζοδρόμια.

Μέσα στην πόλη, η υψηλή θέση οδήγησης τύπου SUV δί-
νει άλλον «αέρα» στον οδηγό του, ο οποίος έχει στη διάθεσή
τους μια πραγματικά πολύ καλή ορατότητα μέσα στην κίνη-
ση, ενώ το αυτόματο κιβώτιο ενδείκνυνται για… μποτιλιαρί-
σματα!

Δοκιμάζουμε το νέο Nissan Juke 
1.0 DCT7 με 114 ίππους

Γράφει ο Γιώργος Κ. Ανδρής
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Απαγορεύεται η αναδημοσίευση , 
αναπαραγωγή ή μετάδοση με οποιοδήποτε 

οπτικοακουστικό τρόπο όλου η μέρους  
του περιοδικού χωρίς την έγγραφη άδεια  
του εκδότη. Τα κείμενα που δημοσιεύονται 

δεν αντιπροσωπεύουν υποχρεωτικά  
τις απόψεις του εκδότη.

Aνθή Ιωαναννίδου
Εditor in Chief
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Στο τέλος  
δεν θα μείνει 
τίποτα...

Όσο οι θερμοκρασίες ανεβαί-
νουν, η ζέστη γίνεται συχνά 
αποπνικτική και κάνει ήδη 
αρκετά δύσκολη τη ζωή μας. 

Μια κατάσταση που επιδεινώνεται όσο 
το πρόβλημα με τις πυρκαγιές δεν στα-
ματά.
Μπορεί το καλοκαίρι να είναι για πολ-
λούς η αγαπημένη τους εποχή, φέρνει 
όμως και κάποια δυσάρεστα γεγονότα, 
όπως οι φωτιές. Κάθε χρόνο τα ίδια, 
μόλις φυσήξει λίγο αεράκι, δεκάδες 
εστίες καίνε το ελάχιστο πράσινο που 
έχει απομείνει σε κάποιες περιοχές.
Η εβδομάδα που πέρασε ήταν δύσκο-
λη, με τις φωτιές να μαίνονται σε αρ-
κετά σημεία της χώρας, γεννώντας για 
μια ακόμα φορά σοβαρές ανησυχίες. 
Μέχρι πού θα πάει αυτή η κατάσταση; 
Πόσο θα καίγονται τα ελάχιστα στρέμ-
ματα δασικής έκτασης που μας έχουν 
απομείνει; Στο τέλος δεν θα μείνει τίπο-
τα! Και η ζέστη θα γίνεται κάθε χρόνο 
ακόμα πιο αφόρητη, ενώ δεν θα μας 
μείνει ούτε οξυγόνο να αναπνέουμε.

Α νοιχτά μέτωπα έχουν τα κανάλια με τους πα-
ρουσιαστές για την επόμενη τηλεοπτική σεζόν, 
αφού πολλοί βρίσκονται ακόμα σε συζητή-
σεις. Κάποια έχουν κλείσει όσον αφορά την 

ενημέρωση, την ψυχαγωγία και τη μυθοπλασία, ωστόσο 
είναι ακόμη πολλές οι συμφωνίες σε εκκρεμότητα. Ένα 
από τα πρόσωπα που συζητιέται είναι και αυτό της Φαίης 
Σκορδά, που όπως όλα δείχνουν θα αλλάξει τηλεοπτική 
στέγη.
Η παρουσιάστρια του ΣΚΑΪ αποχωρεί από το κανάλι του 
Φαλήρου, αφού το συμβόλαιό της ολοκληρώνεται στο 
τέλος του μήνα, και αμέσως μετά εκτός απροόπτου θα 
βγουν οι ανακοινώσεις για τη μεταγραφή της στο MEGA. 
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, προσανατολίζεται στην εκ-
δοχή του Infotainment, όμως ακόμη δεν έχει οριστικοποι-
ηθεί το περιεχόμενο της εκπομπής. Ανάμεσα στα ονόματα 
που ακούγονται για συνεργασία μαζί της είναι και αυτό της 
Αργυρώς Μπαρμπαρίγου.

Έτοιμη για αλλαγή 
τηλεοπτικής στέγης

ΦΑΙΗ 
ΣΚΟΡΔΑ



ΒΡΙΣΗΙΔΑ ΑΝΔΡΙΩΤΟΥ

Διακοπές  
με τον Σπύρο Μαρτίκα 

στη Σαντορίνη

Είναι κορίτσι του καλοκαιριού η Βρισηίδα Ανδριώ-
του κι αυτό βγαίνει έντονα από το προφίλ της στο 
Instagram. Το εντυπωσιακό μοντέλο είπε να μας... 

αποτελειώσει με τον καύσωνα! Έτσι, πόζαρε τόπλες με 
δύο κερασάκια στο ύψος του στήθους, τα οποία κρατού-
σε ο Σπύρος Μαρτίκας. 
Το ζευγάρι είναι μαζί εδώ και περίπου δύο χρόνια και από 
την πρώτη στιγμή δεν έκρυψαν τον έρωτά τους. Γνωρίστη-
καν στις πίστες του «Survivor» και η αρχική τους κόντρα 
εξελίχθηκε σε έναν μεγάλο έρωτα που παραμένει δυνατός 
ως σήμερα. Εδώ και αρκετό καιρό, μάλιστα, συζούν σε 
ένα πολύ όμορφο διαμέρισμα στην περιοχή του Πειραιά, 
όπου ο Σπύρος Μαρτίκας δραστηριοποιείται επαγγελματι-
κά. Μπορεί ο γάμος να μην είναι στα άμεσα σχέδιά τους 
-δεν βιάζονται εξάλλου- σημασία όμως για τους δύο έχει 
να είναι καλά ο ένας με τον άλλο και να περνάνε ωραία. 
Και αυτό σίγουρα το πετυχαίνουν.

UPPER FOCUSUPPER FOCUS
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ESTÉE LAUDER

Παρουσίασε τη νέα καινοτομία  
skin longevity
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ

Σε ένα μεγάλο event στο πολυτελές One&Only Aesthesis, η Estée Lauder παρουσίασε τη νέα 
καινοτομία skin longevity, την επιστήμη πίσω από την τεχνολογία της συλλογής Re-Nutriv με 
τη φιλοσοφία της μακροβιότητας στην περιποίηση της επιδερμίδας

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η Μάχη Καμπανέλλου, Brand Director της Estée Lauder Balkans, 
μίλησε για το όραμα της μάρκας και την πρωτοβουλία της στη μεγάλη αυτή καινοτομία. Η Μάρεα Ισμήνη 

Παπαβλασοπούλου

Σάντυ Χατζηιωάννου 
Σίσσυ Τουμάση 

Χριστίνα Χειλά-Φαμέλη

Βίκυ Κουλιανού

Μαρία Σαράφογλου 
Γιώργος Ντάβλας

Κώστας Σπυρόπουλος  
(General Manager  

Estée Lauder Companies) 
Τόνια Σωτηροπούλου 
Μάχη Καμπανέλλου  

(Brand Director Estée Lauder Greece)
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Λαουτάρη, Life and Business Strategist, μύησε τους καλεσμένους στη φιλοσοφία 
του longevity, τις μπλε ζώνες μακροβιότητας, ενώ η Education Manager Ελεάννα 
Κασκαμπά ανέπτυξε την έρευνα της εταιρείας για το skin longevity και την καινο-
τόμο τεχνολογία Sirtivity-LP™, που συμπεριλαμβάνεται στη συλλογή Re-Nutriv και 
υπόσχεται ορατή αναστροφή της γήρανσης, προσφέροντας νέες προοπτικές στην 
περιποίηση της επιδερμίδας. Παράλληλα, ανακοινώθηκε η συνεργασία με την 
Τόνια Σωτηροπούλου ως Longevity Ambassador της συλλογής.
Ανάμεσα στους καλεσμένους ήταν προσωπικότητες από τον χώρο της υποκριτικής, 
της μόδας, της τηλεόρασης, της επιχειρηματικότητας αλλά και της δημοσιογραφι-
κής σκηνής, που μοιράστηκαν τις εντυπώσεις τους από τα προϊόντα.

Θεοπίστη Πουρλιωτοπούλου 
Μαρίνα Βερνίκου, Χρυσάνθη Κουρούπη

Χρυσιάννα Ανδριοπούλου, Κώστας Σπυρόπουλος 
Σουζάνα Κεγγίτση, Μαρία Παπαγεωργίου 

Κατερίνα Ευαγγελινού

Σίσσυ Χρηστίδου. Χριστίνα Κοντοβά 
Έβελυν Καζαντζόγλου, Νικολέττα Ράλλη 

Ρούλα Σταματοπούλου

Κατερίνα 
Παναγοπούλου 
Μαρία Ηλιάκη

Kέρρυ Γουσίδου 
(Earned Media Manager/

Communications  
Estée Lauder Companies  

Balkans) 
Άννα Μαυρίδη

Τάνια Νικολοπούλου 
Ιωάννα Λυμπεροπούλου
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YOYO FOLLOWS THE SUN

Νέο solar παγκάκι  
από το Sissi’s Art Room

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Σε συνεργασία με το Sissi’s Art Room, η Ροδάνθης 
Σεντούκα δημιούργησε ένα νέο solar YoYo παγκά-
κι, το οποίο παρουσιάστηκε στο Ίδρυμα Μιχάλης 

Κακογιάννης, εκεί όπου ξεκίνησε το ταξίδι του το 2010 
με την έκθεση «*etsi για το περιβάλλον». 
Το solar YoYo είναι ένα σύγχρονο παγκάκι που βασί-
ζεται στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ενισχυμένο με 
φωτοβολταϊκά πάνελ, τονίζοντας έτσι τον οικολογικό του 
χαρακτήρα. Το έχει σχεδιάσει η Ροδάνθη Σεντούκα της 
Red Design Consultants –δημιουργός του Εμβλήματος 
των Ολυμπιακών Αγώνων Αθήνα 2004– και μέσα στα 
χρόνια, έχει κερδίσει 5 διεθνή και ελληνικά βραβεία για 
τον σχεδιασμό του. Το YoYo είναι ένα concept που κα-
λεί διαφορετικούς ανθρώπους από τον καλλιτεχνικό και 
επιχειρηματικό χώρο, καθώς και οργανισμούς να συνερ-
γαστούν, να δημιουργήσουν και να γιορτάσουν τη ζωή. 
Μετά την έκθεση, το νέο παγκάκι θα μεταφερθεί στο 
Sissi’s Art Room.

6

Σίσσυ Λαγού

Kaτερίνα Ζαφειροπούλου 
Φρέντυ Καλομπράτσος

Ξένια Καλδάρα 
Τζίνα Σεντούκα

Παναγιώτα 
Ηλιοπούλου 

Ροδάνθη 
Σεντούκα 

Θωμάς Ζήκος

Νατάσσα Σκιαδά 
Αφροδίτη Κορομβόκη
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Αντιγόνη 
Σολωμονίδου 

Elie Top  
(Σχεδιαστής 

κοσμημάτων - 
κοσμηματοποιός)

ΓΙΟΡΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΨΗΛΗ 
ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΠΟΙΙΑ

Με κοσμήματα  
του σχεδιαστή Elie Top

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΥΛΟΥ

Την Αθήνα και το i-D Fine Jewellery επισκέφθηκε ο Elie Top, 
όπου έκλεψε τις εντυπώσεις με τις δημιουργίες του.
Ο κορυφαίος Γάλλος σχεδιαστής κοσμημάτων έχει κερδί-

σει τη διεθνή αναγνώριση από τους ειδικούς της υψηλής κοσμη-
ματοποιίας, με τις συλλογές του να κοσμούν τις πιο διάσημες 
μπουτίκ παγκοσμίως και τα μοναδικά κομμάτια του να απογειώ-
νουν red carpet εμφανίσεις εμβληματικών προσωπικοτήτων της 
μόδας και της τέχνης. 
Τα πρωτοποριακά κοσμήματά του θαύμασαν από κοντά όσοι πα-
ρευρέθηκαν στην εκδήλωση του i-D Fine Jewellery, όπου παρου-
σίασε το τελευταίο του magnum opus, την «Twist Collection». 
Οι καλεσμένοι είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από τον ίδιο 
τόσο τη νέα του συλλογή όσο και παλαιότερες, να έρθουν σε 
επαφή με αγαπημένα του κομμάτια, αλλά και να ανακαλύψουν 
τα πρόσωπα, τη μουσική και τα μέρη που αποτέλεσαν την πηγή 
έμπνευσής του.
\Στο πλαίσιο του trunk show, πραγματοποιήθηκε στο κατάστημα 
ένα exclusive δείπνο για 12 άτομα, με προσωπικότητες από τον 
χώρο του επιχειρείν και του πολιτισμού, υπό την αριστοτεχνική 
γαστρονομική επιμέλεια του βραβευμένου με αστέρι Michelin 
chef Τάσου Μαντή.
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ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ

Από την Anquan AV
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Το ολοκαίνουριο Experience Centre της Anquan AV παρουσίασε την τεχνολογία των εταιρει-
ών αποκλειστικής αντιπροσώπευσης στην Ελλάδα. Όσοι βρέθηκαν στην εκδήλωση είχαν 
την τύχη να δουν από κοντά μοναδικά συστήματα ήχου υψηλής πιστότητας, να ζήσουν μια 

immersive εμπειρία home cinema στην αίθουσα Dolby Atmos καθώς και να θαυμάσουν τα φημι-
σμένα συστήματα της Bang & Olufsen και μια τεράστια επιλογή από premium lifestyle λύσεις για 
τον ήχο, που συνδυάζουν υψηλή πιστότητα και υψηλή αισθητική, κάτι που αποτελεί και το όραμα 
των ιδρυτών της εταιρείας.

Νιόβη Καλλέργη 
Δημήτρης Σούρας 

Μπίλη Τζώρτζη 
Ελένη Σούρα

Χρύσα Μαρλαφέκα

Αντιγόνη Καρρά

Ιωάννα Τζώρτζη 
Βαγγέλης Χατζής  

Νατάσσα Μπουτεράκου
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Στα εγκαίνια, εξειδικευμένα στελέχη από 16 διεθνούς εμβέλειας κατασκευαστές συστη-
μάτων ήχου και εικόνας πραγματοποίησαν exclusive παρουσιάσεις και demo για τους 
λάτρεις του καλού ήχου. Στον πολυτελέστατο και ηχητικά μελετημένο χώρο του Anquan 
AV Experience Center –που διαθέτει τρεις μεγάλες αίθουσες ακρόασης, καθώς και ένα 
εντυπωσιακό roof για τις ηχητικές προτάσεις εξωτερικού χώρου– οι παρευρισκόμενοι εί-
χαν μια μοναδική ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τους ανθρώπους που δημιουργούν 
την τεχνολογία, οι οποίοι μετέφεραν στο κοινό τις γνώσεις τους γύρω από τον ήχο και τις 
σχετικές τεχνολογικές εξελίξεις.

Βούλα Σαραντάρη

Μιχάλης Κούβελας 
Ζωή Ψαρρά 

Θάνος Βάγιος

Ιωάννα 
Σεβοπούλου

Γιάννης Γκόφας 
Ιωάννης Νίκολης

Τζένη Βιέρη

Μαρία 
Παρασκευά

 Βίλυ 
Καμπόλη

Όλγα 
Καραβερβέρη

Francois 
Cadet 

Μαρία Ψωμά
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ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ

Η συγκινητική εξομολόγηση  
για την κατάψυξη ωαρίων

Η Κατερίνα Καινούργιου βρέθηκε καλεσμένη σε Επιστημονική 
Ημερίδα αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα Γονιμότητας, 
με θέμα «Υπογεννητικότητα - Υπογονιμότητα: Ανησυχίες - 

Προβληματισμοί - Πρόληψη - Πρόταση: Μαζικός έλεγχος ΑΜΗ», 
που διοργανώθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Αναπαραγωγικής Ια-
τρικής και το ΕΚΑΠΤΥ.
Στο επίκεντρο των ομιλιών τέθηκε η υπογεννητικότητα, καθώς πρό-
κειται για μια «σύγχρονη απειλή», με οικονομικές και κοινωνικές 
συνέπειες. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρθηκαν, οι αιτίες της είναι 
πολλές και σύνθετες. Ανάμεσα σε αυτές και ο χρόνος που επιλέ-
γουν τα ζευγάρια να τεκνοποιήσουν, ο οποίος λόγω του σύγχρονου 
τρόπου ζωής έχει μετατεθεί σε μεγαλύτερες ηλικίες, αγνοώντας πολ-
λές φορές τους φραγμούς που θέτει η φύση. Η Ελληνική Εταιρεία 
Αναπαραγωγικής Ιατρικής έκανε μια πρόταση που βρήκε αρκετούς 
αποδέκτες: την πραγματοποίηση μιας απλής αιματολογικής εξέτασης 
της ΑΜΗ (αντιμυλέριος ορμόνη), που είναι ένας αρκετά αξιόπιστος 
δείκτης του αποθέματος ωαρίων στη γυναίκα.
Ανάμεσα στους ομιλητές ήταν και η Κατερίνα Καινούργιου, η οποία 
μίλησε για την απόφασή της να καταψύξει τα ωράριά της. Χαρακτη-
ριστικά, η γνωστή παρουσιάστρια είπε: «Έχω κάνει ένα τεράστιο 
δώρο στον εαυτό μου. Έχω καταφέρει και έχω καταψύξει, με δυ-
σκολία βέβαια, γιατί και πάλι ήμουν μεγάλη, κάποια ωάρια. Αυτό 
που θέλω να πω είναι ότι σε κάποιες χώρες της Ευρώπης η ΑΜΗ 
και η κατάψυξη ωαρίων γίνονται από την ηλικία των 18 ετών».

Ελευθερία  
Πικρού - Μωραϊτάκη 

(Πρόεδρος & 
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΕΚΑΠΤΥ)
Έλενα Ράπτη 
(Υφυπουργός  
Τουρισμού)

Nίκος Ρογκάκος, Ελένη Χρωνά,
Θάνος Ασκητής (Ψυχίατρος - Σεξολόγος, 

Αντιπ. Υγείας Περ. Αττικής)

Κατερίνα Καινούργιου
Κωνσταντίνος Πάντος 

(Πρόεδρος Κλινικής ΓΕΝΕΣΙΣ 
ΑΘΗΝΩΝ, Γενικός Γραμματέας 

Ελληνικής Εταιρείας 
Αναπαραγωγικής Ιατρικής) 

 Αθανάσιος Ζεκεντές 
(Δήμαρχος Λοκρών)

Νικόλας Σανιδάς 
(Μanaging Director  
της Ηealth Solutions) 

Γιάννης Μυλωνάκης 
(Δήμαρχος  

Αγίας Παρασκευής) 
Γεώργιος Πατούλης 

(Πρόεδρος ΙΣΑ, 
Πρόεδρος Ελληνικού 

Συμβουλίου Τουρισμού 
Υγείας - ELITOUR)
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Π
ερισσότεροι από έξι στους δέκα άνδρες
ηλικίας άνω των 60 ετών και οκτώ στους
δέκα μετά τα 80 έτη πάσχουν από καλοή-

θη υπερπλασία του προστάτη, που αποτελεί μια
από τις συχνότερες αιτίες ουρολογικών συμπτω-
μάτων. 

Η αντιμετώπισή της αρχικά γίνεται συντηρητι-
κά, με συστάσεις για αλλαγές στον τρόπο ζωής
(πχ, απώλεια βάρους) και φαρμακευτική αγωγή.
Όταν τα μέτρα αυτά αποτύχουν ή τα συμπτώματα
του ασθενούς επιδεινωθούν, η λύση είναι η αντι-
μετώπιση με επεμβατικές ή ελάχιστα επεμβατι-
κές μεθόδους. 

Η θεραπεία Rezum είναι μια από τις νεότερες
ελάχιστα επεμβατικές τεχνικές. Εγκρίθηκε στις
ΗΠΑ το 2015 και στη Μεγάλη Βρετανία το 2018.
Έκτοτε εφαρμόζεται σε ολοένα περισσότερα περι-
στατικά. Ο χειρουργός ουρολόγος, δρ Ηρακλής
Πούλιας, διευθυντής ουρολογικής κλινικής, τέως
πρόεδρος Ελληνικής Ουρολογικής Εταιρείας, εξη-
γεί πως «είναι μια ελάχιστα επεμβατική, μη χει-
ρουργική θεραπεία, στην οποία δεν αφαιρείται ο
προστάτης, αλλά προκαλείται η συρρίκνωση του
αδένα με διοχέτευση στο εσωτερικό του μικρής πο-
σότητας καυτού ατμού από αποστειρωμένο νερό. 

Το αδένωμα πιέζει την ουρήθρα με συνέπεια να
προκαλούνται χαρακτηριστικά συμπτώματα της
καλοήθους υπερπλασίας προστάτη, όπως συ-
χνουρία, νυκτουρία, επιτακτική ανάγκη για ούρη-
ση κ.ά. Η θεραπεία γίνεται με μέθη ή με τοπική
αναισθησία στην περιοχή για να μη νιώθει ο ασθε-

νής πόνο. Στη συνέχεια εισάγεται από την ουρή-
θρα, ατραυματικά και αναίμακτα, ένα ειδικό λεπτό
ενδοσκοπικό εργαλείο με οπτική καθοδήγηση
μέσω ειδικής κάμερας. Ελέγχεται άμεσα το μέγε-
θος του προστάτη και σχεδιάζονται τα σημεία θε-
ραπείας. Ύστερα εισάγεται διαδοχικά στα σημεία
μια λεπτή βελόνα του ενδοσκοπίου, η οποία διο-
χετεύει τον καυτό ατμό (80-100 βαθμών Κελσίου)

που παράγεται σε εξωτερική συσκευή. Ο ατμός
προκαλεί σε διάστημα μερικών ημερών συρρί-
κνωση του προστάτη και αποσυμπίεση της ουρή-
θρας, βελτιώνοντας την ούρηση και απαλλάσσον-
τας τον ασθενή από όλα τα συμπτώματα που προ-
καλεί η υπερτροφία του προστάτη. Η θεραπεία
Rezum καθαυτή συνήθως διαρκεί λιγότερο από
15 λεπτά. Κάθε διαδικασία διοχέτευσης ατμού
διαρκεί περίπου 8-10 δευτερόλεπτα, αλλά μπορεί
να χρειαστούν έως συνολικά 4-6 διοχετεύσεις για
να ολοκληρωθεί η θεραπεία. Ο ασθενείς σε 2
ώρες από τη θεραπεία μπορεί να εξέλθει του νο-
σοκομείου. Η θεραπεία ενδείκνυται για τους
ασθενείς που έχουν καλοήθη υπερπλασία και όχι
καρκίνο του προστάτη. Η αποτελεσματικότητά της
είναι πολύ μεγάλη. Μελέτες δείχνουν ότι το 90%-
95% των ανδρών που υποβάλλονται σε αυτή πα-
ρουσιάζει σημαντική μείωση έως εξαφάνιση των
συμπτωμάτων τους για αρκετά χρόνια. Ειδικότε-
ρα, την πρώτη πενταετία από τη θεραπεία λιγότε-
ρο από το 5% των ασθενών θα χρειαστεί πρόσθε-
τες θεραπείες και λιγότερο από 10% θα χρειαστεί
φάρμακα». 
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Τα πλεονεκτήματα 
και τα μειονεκτήματα
της μεθόδου
Η θεραπεία Rezum είναι ασφαλής και αποτελε-
σματική μέθοδος για την αντιμετώπιση της καλοή-
θους υπερπλασίας του προστάτη, εφαρμοζόμενη
μετά την αποτυχία φαρμακευτικής αγωγής και πριν
από το χειρουργείο. Πολλοί ασθενείς βλέπουν βελ-
τιώσεις στα ουρολογικά συμπτώματά τους μέσα σε
λίγες εβδομάδες, ενώ διατηρείται η σεξουαλική
λειτουργία τους. Επιπλέον, δεν χρειάζεται νοση-
λεία και μπορεί να επαναληφθεί με ασφάλεια, αν
υποτροπιάσει η υπερπλασία. Στα πιθανά μειονε-
κτήματα περιλαμβάνονται οι δυνητικές παρενέρ-
γειές της που είναι μεν σπάνιες αλλά υπαρκτές.
Υπάρχει, πχ, κίνδυνος λοίμωξης, ενώ θα χρειασθεί
λίγος καιρός έως ότου ομαλοποιηθεί η ούρηση.
Επιπλέον, όπως προαναφέρθηκε, η υπερπλασία πι-
θανώς θα υποτροπιάσει κάποια στιγμή. 

Είναι μια ελάχιστα επεμβατική, μη χειρουργική
θεραπεία, στην οποία προκαλείται 
η συρρίκνωση του αδένα με διοχέτευση 
στο εσωτερικό του μικρής ποσότητας 
καυτού ατμού από αποστειρωμένο νερό
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Κριός
(21/3-20/4)

Η Νέα Σελήνη θα σας φέρει μεγάλη δράση και

αυτό το διήμερο θα νιώσετε την ενέργειά σας

να μεγαλώνει και να θεριεύει. Ίσως το παρα-

σκήνιο να είναι πολύ έντονο αυτή την περίοδο.   

Ταύρος
(21/4-20/5)

Η Νέα Σελήνη είναι πολύ θετική για εσάς. Ίσως να

ανανεώσετε τις φιλίες σας, να κάνετε ταξίδια και να

κερδίσετε την εύνοια μεγαλύτερων και ώριμων αν-

θρώπων που θα σας διδάξουν και θα σας κατευθύ-

νουν.   

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Η Νέα Σελήνη στον Καρκίνο σάς χαρίζει πολ-

λές ευκαιρίες στον οικονομικό τομέα. Είναι η

χρονική στιγμή που με κόπο αλλά και με τρόπο

θα κερδίσετε το παραπάνω σε ό,τι αφορά την

οικονομική και συναισθηματική σας ασφάλεια.

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Η Νέα Σελήνη στο δικό σας ζώδιο έχει να κάνει

με τις πολύ προσωπικές σας σχέσεις. Μπορεί

επίσης να κάνετε κάποια συνεργασία ή να κερ-

δίσετε μια δύσκολη νομική υπόθεση. Σταθερά

συμβόλαια και καλές προοπτικές με το εξωτε-

ρικό.

Λέων
(23/7-22/8)

Η Νέα Σελήνη στον 12ο τομέα σας παραπέμ-

πει στο κλείσιμο ενός παλαιού κύκλου και

στο ξεκίνημα μιας νέας περιόδου. Με βοή-

θεια από τον Δία οι στόχοι σας γίνονται πε-

ρισσότερο αποτελεσματικοί και ολοκληρώ-

νονται.

Παρθένος
(23/8-22/9)

Για εσάς τους Παρθένους η Νέα Σελήνη είναι

μια πολύ καλή ευκαιρία να θέσετε νέους στό-

χους και να κάνετε νέες γνωριμίες έπειτα από

ένα καλό σκούπισμα από τις τοξικές συμπερι-

φορές και τους λάθος ανθρώπους που πέρα-

σαν από τη ζωή σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)

Η Νέα Σελήνη στο ζενίθ του ωροσκοπίου σας θα

σας βοηθήσει σημαντικά στην καριέρα σας και

σε κάθε κοινωνική εκδήλωση. Βέβαια, τίποτα

δεν είναι εύκολο να πραγματοποιηθεί αλλά θα

τα καταφέρετε με πείσμα και μεθοδικότητα.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Μια πολύ θετική Νέα Σελήνη στο στοιχείο του

Νερού ευνοεί εσάς με τον καλύτερο τρόπο. Τα

ταξίδια, οι σπουδές και καθετί που σας δίνει

ανανέωση θα είναι αυτή την περίοδο η καθη-

μερινότητά σας.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Για εσάς τους Τοξότες η Νέα Σελήνη θα ευ-

νοήσει τα οικονομικά σας, αλλά δεν θα έρθει

τίποτα εύκολο και τίποτα δεν θα κερδίσετε χω-

ρίς προσπάθεια και αγώνα.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Θα φωτιστούν οι σχέσεις σας και θα γεμίσετε

με πολλές ευκαιρίες που θα φέρει η Νέα Σελή-

νη. Η θετική συμμετοχή του Κρόνου είναι έν-

δειξη ότι ο χρόνος θα είναι σύμμαχός σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Η Νέα Σελήνη στον Καρκίνο σάς καλεί να κά-

νετε σωστή διαχείριση των δυνάμεών σας

τόσο οικονομικά όσο και συναισθηματικά.

Θα έρθει η κατάλληλη στιγμή να κλείσετε πα-

λιές και χρονοβόρες υποθέσεις.

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Η Νέα Σελήνη είναι πολύ θετική για εσάς,

εφόσον θα οριοθετήσετε τις ανάγκες σας και

θα γεμίσετε με αισιοδοξία. Γενικότερα θα πα-

ρουσιαστούν πολλές ευκαιρίες στην προσω-

πική σας ζωή και πολύ πιθανό να κάνετε μια

νέα γνωριμία με πολύ καλές προοπτικές.  
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Α υτό το Σάββατο θα πραγματοποιηθεί η Νέα Σελήνη
στις 14.23 μοίρες στο ζώδιο του Καρκίνου στη 1.57
ώρα Ελλάδας. Μια πολύ ιδιαίτερη στιγμή, όπου 

ο Ήλιος και η Σελήνη δημιουργούν μια θετική γωνία με
τον Κρόνο. Αυτό βοηθά τη συναισθηματική μας ασφάλεια
μέσα από σχέσεις που έχουν χτιστεί στον χρόνο. Επηρεάζει
το δεύτερο δεκαήμερο των Κριών, Καρκίνων, Ζυγών 
και Αιγόκερων. Όμορφο αυτό το διήμερο 
για συμφωνίες που θα έχουν διάρκεια.


